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FR ANTICHUTE A RAPPEL AUTOMATIQUE (conforme EN 360) & DISPOSITIF DE SAUVETAGE PAR ELEVATION (conforme a
EN 1496- classe A — Pour montée seulement) PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: ANTICHUTE A RAPPEL AUTOMATIQUE A
CABLE AVEC TREUIL + 1 CONNECTEUR -20 M PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: ANTICHUTE A RAPPEL AUTOMATIQUE
A CABLE AVEC TREUIL + 1 CONNECTEUR - 30 M Instructions d'emploi: Cette notice doit étre traduite (selon la réglementation en
vigueur), par le revendeur, dans la langue du pays ou I'équipement est utilisé. Cette notice doit étre lue et comprise par I'utilisateur avant
d'utiliser I'EPI ou le matériel de sauvetage. Les méthodes d’essais décrites dans les normes ne représentent pas les conditions réelles
d'utilisation. Il est alors important d’étudier chaque situation de travail et que chaque utilisateur soit parfaitement formé aux différentes
techniques afin de connaitre les limites des différents dispositifs. L'utilisation de cet EPI est réservée a des personnes compétentes
ayant suivi une formation appropriée ou opérant sous la responsabilité immédiate d'un supérieur compétent. La sécurité de I'utilisateur
dépend de l'efficacité constante de I'EPI, de sa résistance et de la bonne compréhension des consignes de cette notice d’utilisation.
L'utilisateur est personnellement responsable de toute utilisation de cet EPI qui ne serait pas conforme aux prescriptions de cette notice
et en cas de non-respect des mesures de sécurité applicables a I'EPI énoncées par cette notice. Le produit doit étre utilisé uniquement
par une personne formée et compétente pour son utilisation en toute sécurité. Il faut s'assurer que I'état de santé de I'utilisateur n'affecte
pas sa sécurité pendant I'utilisation normale de I'équipement ou en cas d'urgence. En cas de doute, consulter un médecin. L'utilisation
de cet EPI est réservée a des personnes en bonne santé, certaines conditions médicales pouvant affecter la sécurité de l'utilisateur, en
cas de doute contacter un médecin. Pour votre sécurité, respecter strictement les consignes d’utilisation, de vérification, d’entretien et
de stockages, décrits dans cette notice. mCe produit est indissociable d'un systéme antichute global (EN363) dont la fonction est de
minimiser le risque de blessure corporelle lors de chutes. Dans un systéme d’antichute complet (EN363), qui limite le pic de charge lors
d’une chute a 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), le point d’ancrage doit étre relié au point d’antichute du harnais (EN361) via un
systéme de liaison. Le harnais d’antichute (EN361) est le seul dispositif de préhension du corps qu’il soit permis d’utiliser dans un systéme
d'arrét de chute. Il doit étre relié au systéme antichute par 'intermédiaire de connecteurs (EN362). Avant toute utilisation, se reporter
aux recommandations d’utilisation de chaque composant du systéme. Dispositif & rappel automatique : Le point de fixation (situé au
sommet du carter) de ce dispositif d'arrét de chute est relié au point d'ancrage (EN795) de la structure par un connecteur (EN362).
V¥ L'extrémité du cable ou de la sangle est reliée a un point d’accrochage dorsal d’un harnais (EN361) par un connecteur (EN362). (Le
point d'accrochage sternal d'un harnais ne sera utilisé que de fagon exceptionnelle). Pour étre mis en ceuvre avec le dispositif d'arrét
de chute, les connecteurs (EN362) doivent disposer d'une fonction de pivotage de type émerillon. Les dispositifs d'arrét de chute
peuvent étre équipés avec des éléments de terminaisons différents (émerillon EN354), de connecteurs différents (EN362). Dans ce
cas, respecter les consignes décrites dans la notice d'utilisation qui lui est propre. Certains dispositifs d'arrét de chute sont équipés
d'une fonction témoin de chute visible sur I'émerillon (voir tableau des références). Certains dispositifs d'arrét de chute ont des
caractéristiques particuliéres (voir tableau des références). ¥ FONCTIONNEMENT : Lorsqu’il est accroché au point d'ancrage situé au-
dessus de l'utilisateur, le dispositif d’arrét des chutes permet de faire de petits déplacements verticaux. Pendant les phases de
déplacement de l'utilisateur, le cable s’enroule et se déroule sur un tambour. Le cable est constamment maintenu tendu grace a un
ressort de rappel. En cas de chute, un verrouillage bloque le déroulement du cable et arréte instantanément la chute amorcée. Pour les
dispositifs d'arrét de chute équipés de la fonction témoin de chute : en cas de chute la couleur rouge apparait sur I'émerillon, soit la
couleur verte n’est plus visible. ¥ CARACTERISTIQUES TECHNIQUES:TR018XXY : LONGE : cable / Diametre de cable : @5 mm
/ Matiéres : acier inoxydable / Résistance a la rupture :>12 kN. ¥ MISE EN PLACE ET/OU REGLAGES : Il est recommandé d’attribuer
un dispositif d'arrét de chute a chaque utilisateur. Cet EPI ne peut étre utilisé que par une seule personne a la fois. Le dispositif d'arrét
de chute doit étre accroché a un point d'ancrage situé au-dessus de I'utilisateur (résistance minimum : 12 kN (EN795)). Sauf indication
contraire, le dispositif d'arrét de chute ne doit pas étre utilisé en configuration " UTILISATION A L'HORIZONTALE " (voir tableau des
références). Un mouvement pendulaire peut se produire lors d'une chute. Afin de limiter ce mouvement pendulaire, la zone de travail
ou les déplacements latéraux doivent étre limités. lls ne doivent pas dépasser un angle de 40°a partir de I'axe vertical passant par le
point d’ancrage du dispositif d'arrét de chute. (8) Dans ce cas, la force d'impact contre une structure peut occasionner de graves blessures
ou méme provoquer la mort. Il est recommandé de ne pas lacher brusquement le cable ou la sangle lorsque celui-ci ou celle-ci est
déroulée. Il est préférable d’'accompagner sa rentrée dans le carter. (7) ¥ AVERTISSEMENTS : Le point d’ancrage du dispositif doit
toujours étre situé au-dessus ou au méme niveau que la surface de travail. / La déviation du dispositif d'ancrage doit étre prise en compte
pour déterminer le tirant d'air requis. A cet effet, les indications spécifiées dans la notice d’utilisation du dispositif d'ancrage doivent étre
prises en considération. ¥ AVERTISSEMENTS : = Pendant [I'utilisation, I'ensemble du dispositif ne doit pas étre en contact avec :
=des éléments tranchants, arétes vives et structures de faible diamétre, huiles, produits chimiques agressifs, flammes, métal chaud, tous
types de conducteurs électriques ... "Prévoir éventuellement une gaine de protection. => Pour des raisons de sécurité et avant chaque
utilisation, vérifier : =que les consignes d'utilisation décrites pour chacun des éléments du systéme soient respectées /=que la disposition
générale de la situation de travail limite le risque de chute, la hauteur de chute et le mouvement pendulaire en cas de chute. /*que le
tirant d’air soit suffisant (espace libre sous les pieds de I'utilisateur) et qu'aucun obstacle ne vienne perturber le fonctionnement normal
du systéme d'arrét de chute. Le tirant d'air dépend de plusieurs facteurs, mais sans s’y limiter, il comprend : La déflexion maximale
du dispositif d'ancrage. La déflexion maximale des connecteurs. L’élongation du systéme de liaison. L’étirement maximal du dispositif
de préhension du corps. L’emplacement du point d’ancrage par rapport a I'endroit ou l'utilisateur est positionné au moment de la chute.
La taille de I'utilisateur. De plus, une distance de sécurité de 1 m est ajoutée pour obtenir la valeur du tirant d’air. Pour les différents
facteurs, se reporter aux recommandations d’utilisation de chaque composant du systeme. TR018XXY (EN360) : L’élongation du
systeme de liaison. Valeur H (voir tableau des références) Assurez-vous que le tirant d’air approprié subsiste afin d'éviter toute
collision au sol ou sur d’autre objets dans le cas d'une chute. = Prévoir une distance de sécurité par rapport au sol et aux lignes
électriques ou zones présentant un risque électrique. ATTENTION ! Il est essentiel pour votre sécurité que le travail soit effectué de
maniére a réduire au minimum le risque de chute ainsi que la hauteur de chute. V!V = FONCTIONNEMENT DU SYSTEME TREUIL
DE RECUPERATION (EN1496 classe A - Pour montée seulement) Non E.P.I. ¥ MISE EN PLACE ET/OU REGLAGES : Il est
recommandé d’attribuer un dispositif & chaque utilisateur. Ce DISPOSITIF ne peut étre utilisé que par une seule personne a la fois. Le
point d'ancrage doit étre situé au-dessus de I'utilisateur. (résistance minimum : 12kN (EN795)). Le point de fixation (situé au sommet du
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carter) de ce dispositif est relié au point d'ancrage (EN795) de la structure par un connecteur (EN362). L'extrémité du cable ou de la
sangle est reliée a un point d’accrochage dorsal d’'un harnais complet (EN361) par le connecteur intégré présent sur I'équipement
(EN362). (Le point d'accrochage sternal d'un harnais ne sera utilisé que de fagon exceptionnelle). Un harnais d’antichute (EN361) est le
seul dispositif de préhension du corps qu'il soit permis d’utiliser. Sauf indication contraire, le dispositif ne doit pas étre utilisé en
configuration " UTILISATION A L'HORIZONTALE ". (voir tableau des références) ¥ CONTROLES AVANT UTILISATION: Pour des
raisons de sécurité et avant chaque utilisation, vérifier : »qu'aucun obstacle ne vienne perturber le fonctionnement normal de ce dispositif
de sauvetage. (classe A )./ =qu'aucun obstacle ne vienne perturber le fonctionnement normal de ce dispositif de sauvetage. =Avant
toute opération mettant en ceuvre un DISPOSITIF, mettre en place un plan de sauvetage afin de faire face a toute urgence susceptible
de survenir pendant I'opération. Pendant 'opération de sauvetage, il doit y avoir en permanence un contact visuel direct ou indirect avec
la personne secourue, ou tout autre moyen de communication adapté. ¥ FONCTIONNEMENT : =>Pour mettre en fonctionnement le
treuil, insérer la manivelle dans le systéeme de récupération. /ATTENTION ! Pour montée seulement! =TR0O18XXY : == Pour mettre en
fonctionnement le treuil, insérer la manivelle dans le systeme de récupération. (Systéme intuitif IN-OUT du treuil de sauvetage breveté.
Utilisation dissociée et simplifiée des fonctions antichute (OUT) et sauvetage (IN). ) / ATTENTION ! Pour montée seulement ! Systéme
de sauvetage uniquement pour la remontée. /= Une fois I'opération de remontée effectuée, il faut : = Retirer la manivelle du systéme
de récupération afin de le remettre en mode protection antichute. (EPl) ¥ AVERTISSEMENTS : Ne pas utiliser la fonction treuil de
récupération si le poids est supérieur a 150 kg. =>Le systéme de récupération ne doit &tre utilisé que pour le secours d’une personne et
non pour le levage de marchandise./=>Réalisation de travaux d'inspection, de maintenance et de réparation seulement sur un appareil
de levage sans charge. Les travaux sur les freins et les blocages doivent étre effectués seulement par du personnel qualifié./=>Observer
I'engin de levage et la charge pendant tous les mouvements. ¥!'¥ Limites d'utilisation: ¥ Avant toute opération mettant en ceuvre un
EPI, mettre en place un plan de sauvetage afin de faire face a toute urgence susceptible de survenir pendant l'opération. Produits en
métal et produits mécaniques (dispositif d’arrét de chute a rappel automatique, coulissant, travaux sur cordes, ancrages etc...) : durée
de vie maximale 20 ans a partir de la date de fabrication (stockage et utilisation compris). La durée de vie est donnée a titre indicatif.
Les facteurs suivants peuvent la faire varier fortement : - Non-respect des instructions du fabricant pour le transport, le stockage et
I'utilisation /- Environnement de travail « agressif » : atmosphére marine, chimique, températures extrémes, arétes coupantes ... /- Usage
particulierement intensif /- Choc ou contrainte importants /- Méconnaissance du passé du produit.  Attention : ces facteurs peuvent
causer des dégradations invisibles a I'ceil nu. Attention : certaines conditions extrémes peuvent réduire la durée de vie a quelques jours.
V¥ En cas de doute, écarter systématiquement le produit pour lui faire subir soit : - une révision /- une destruction. La durée de vie ne se
substitue pas a la vérification périodique (a minima annuelle) qui permettra de juger de I'état du produit. En cas de doute ou si le dispositif
a servi a arréter une chute, il doit étre immédiatement retiré de la circulation et doit étre retourné au fabricant ou a toute personne
compétente et mandaté par celui-ci. =POUR CONNAITRE VOTRE CENTRE DE REVISION ANNUELLE, CONSULTER
WWW.DELTAPLUS.EU. ¥ Toute modification ou adjonction ou réparation de I'EPI ne peut étre faite sans accord préalable du fabricant
et sans utilisation de ses modes opératoires. Ne pas utiliser hors du domaine d'utilisation défini dans les instructions d’emploi. Le fabricant
ne peut étre tenu responsable de tout accident direct ou indirect survenu a la suite d’'une modification ou d'une utilisation autre que celle
prévue dans cette notice. Ne pas utiliser cet équipement au-dela de ses limites. V¥ Afin de s’assurer de son état de fonctionnement et
donc de la sécurité de I'utilisateur, le produit doit étre systématiquement vérifié :=>1/ en inspectant visuellement les points suivants : /
Etat du cable : pas d'amorce de rupture d’un ou plusieurs fils, pas de pliage, pas de brilure, pas de corrosion ni d'oxydation, pas de
déformation du toronnage du cable. / Etat des parties métalliques : pas d'usure, pas de déformation, pas de corrosion ni d'oxydation.
/Etat général : rechercher toute dégradation éventuelle due aux rayons ultra-violets et autres conditions climatiques. / Fonctionnement
et verrouillage corrects des connecteurs / Que le témoin de chute (situé sur I'émerillon) ne se soit pas déclenché (la couleur rouge ne
doit pas apparaitre). / Fonctionnement correct de la fonction rétractable et du blocage du cable. / Les conditions particuliéres telles que
'humidité, la neige, la glace, la boue, la saleté, la peinture, les huiles, la colle, la corrosion, 'usure de la sangle ou de la corde, eftc...,
peuvent réduire considérablement le fonctionnement du dispositif d'arrét de chute. =2/ dans les cas suivants : avant et pendant utilisation
/ en cas de doute / en cas de contact avec des produits chimiques, solvants ou combustibles qui pourraient affecter le fonctionnement. /
s'il a été soumis a des contraintes lors d'une chute précédente. / au minimum tous les douze mois par le fabricant ou une organisation
compétente, mandatée par celui-ci. = EXAMEN PERIODIQUE de I'EPI : =>Un examen doit étre réalisé au minimum tous les douze
mois par le fabricant ou une organisation compétente, mandatée par celui-ci. Cette vérification trés importante est liée au maintien et a
I'efficacité de I'EPI et donc a la sécurité de I'utilisateur. Cette vérification doit étre réalisée dans le respect strict des modes opératoires
d’examen périodique du fabricant. Un document écrit autorisant la réutilisation doit étre obtenu lors de cette vérification pour pouvoir
réutiliser 'EPI. Ce document précisera que la sécurité de I'utilisateur est liée au maintien de I'efficacité et a la résistance de I'équipement.
=>Faire réparer ou remplacer I'EPI| si nécessaire. =>Conformément a la réglementation européenne, la fiche d’identification doit étre
remplie avant la premiére utilisation du produit puis mise a jour et conservée avec le produit ainsi que le mode d’emploi par I'utilisateur.
=>La lisibilit¢ des marquages doit étre vérifiee périodiquement. V¥ INDICATEUR DE CHUTE : =>Lorsque le témoin de chute s'est
déclenché, la couleur rouge apparait : ne pas utiliser le dispositif d'arrét de chute. Faire contrOler et réviser le dispositif d'arrét de chute
par le fabricant ou une organisation compétente, mandatée par celui-ci. L'émerillon portant le t¢émoin de chute devra étre remplacé. Dans
ce cas, respecter les consignes décrites dans la notice d'utilisation qui lui est propre. ¥ AVERTISSEMENTS : =>La sécurité de
I'utilisateur dépend de I'efficacité constante de I'EPI, de sa résistance et de la bonne compréhension des consignes de cette notice
d’utilisation. *AVERTISSEMENTS : Toute surcharge statique ou dynamique est susceptible dendommager I'EPI|. sAVERTISSEMENTS
: Le poids de l'utilisateur incluant ses vétements et son équipement ne doit pas dépasser le poids maximum indiqué sur I'antichute.
AVERTISSEMENTS : Ne pas utiliser le dispositif d'arrét de chute a rappel automatique comme systeme de retenue ou dispositif de
maintien au travail. =AVERTISSEMENTS : En cas de contact avec des produits chimiques, solvants ou combustibles qui pourraient
affecter le fonctionnement, mettre le dispositif d'arrét de chute hors service. Le faire contrbler et réviser avant toute nouvelle utilisation.
AVERTISSEMENTS : Ne pas utiliser un dispositif d'arrét de chute ayant fait 'objet d’'une chute importante avant qu'il ait été controlé et
révisé car il peut avoir subi des dommages invisibles a I'ceil nu. = Il est dangereux de créer son propre systéme antichute car chaque
fonction de sécurité peut interférer sur une autre fonction de sécurité. =Toute modification ou adjonction ou réparation de I'EPI ne peut
étre faite sans accord par écrit préalable du fabricant et sans utilisation de ses modes opératoires. = Ne pas utiliser hors du domaine
d'utilisation défini dans les instructions d’emploi, ni au-dela de ses limites. =Le fabricant ne peut étre tenu responsable de tout accident
direct ou indirect survenu a la suite d’'une modification ou d'une utilisation autre que celle prévue dans cette notice. =>Température
de I'environnement de travail : -32°C / +50°C . => TR0O18XXY : PARTICULARITE HORS NORME: Cet EPI a été testé avec une contrainte
de masse supérieure de 50 % aux exigences normatives (a 150 kg). = PART 2: RECORD CARD :EXAMEN PERIODIQUE de I'EPI :
(1)Référence du produit (2)Entreprise (3)Nom de l'utilisateur (4)le numéro de lot,/N° de série (5)Date de production (6)Date de 1ere
utilisation (7)Date d'achat (8)Date d'inspection (9)Commentaires (10)Date de prochaine inspection (11)Nom & Signature (12)Type
Equipements de protection individuelle (13)Dispositif & rappel automatique (14)La fiche d'identification doit étre remplie avant la
premiere utilisation du produit, puis mise a jour et conservée par |'utilisateur. Toutes utilisations autres que celles décrites dans la notice
sont a exclure. (15)La périodicité des contrdles doit respecter les réglementations nationales et en tout cas un controle doit étre effectué
au moins une fois par an. La documentation fournie avec chaque produit doit étre conservée indéfiniment par I'utilisateur. mANALYSE
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DE RISQUES : Risques contre lesquels I'EPI est destiné a protéger couverts par une norme EN harmonisée : EN360: Ces produits
sont congus pour la protection individuelle contre les chutes de hauteur. L'utilisation de ces EPIs est réservée a des personnes
compétentes ayant suivi une formation appropriée ou opérant sous la responsabilitt immédiate d'un supérieur compétent, par
conséquent les mauvaises utilisations sont réduites au minima. Risques contre lesquels I'EPI est destiné a protéger non couverts par
une norme EN harmonisée : EN1496-A: Pas de risque de : 1) Chute d’objet : Treuil imperdable. Instructions stockage/nettoyage:
Pendant le transport et le stockage : /- conserver le produit dans son emballage /-éloigner le produit de tout objet coupant, abrasif, etc...
/ tenir le produit éloigné de : rayons du soleil, la chaleur, flammes, métal chaud, huiles, produits pétroliers, produits chimiques agressifs,
acides, colorants, solvants, arétes vives et structures de faible diameétre. /Stocker aprés nettoyage, a I'abri de la lumiére dans un endroit
sec et aéré. / Nettoyer a I'eau et au savon, essuyer avec un chiffon et suspendre dans un local aéré afin de laisser sécher naturellement
et a distance de tout feu direct ou source de chaleur, de méme pour les éléments ayant pris 'humidité lors de leur utilisation. Ne pas
utiliser d’eau de javel, de détergents agressifs, de solvants, d’essence ou de colorants, ces substances pouvant affecter les performances
du produit. EN SELF RETRACTING FALL ARREST (according to EN 360) & RESCUE DEVICE BY ELEVATION (compliant with EN
1496- class A — For lift only) PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: SELF-RETRACTABLE FALL ARRESTER WITH RESCUE WINCH
+ 1 CONNECTOR - 20 M PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: SELF-RETRACTABLE FALL ARRESTER WITH RESCUE WINCH +
1 CONNECTOR - 30 M Use instructions: This manual must be translated (according to regulations) by the dealer, in the language of
the country where the equipment is used. This manual must be read and understood by the user before using the PPE or the rescue
device. The test methods described in the standards do not represent actual usage conditions. It is therefore important to study each
work situation and that each user is fully trained in different techniques in order to know the limits of the various devices. The use of this
PPE is restricted to qualified persons properly trained or working under the direct responsibility of a competent superior. The user's safety
depends on the continuing efficacy of the PPE, its strength and the proper understanding of the instructions in this manual. The user is
personally responsible for any use of this PPE which does not comply with the requirements of this manual and in the case of non-
compliance with the security measures applicable to PPE specified by this manual. The product shall be used only by a person trained
and competent in its safe use. There must be ensured that medical conditions of the user do not affect his safety during normal use of
the equipment or in case of emergency. In case of doubt, consult the doctor. The use of this PPE is restricted to persons in good health,
certain medical conditions may affect the safety of the user, in case of doubt contact a physician. For your safety, carefully follow the
instructions for use, verification, maintenance and storage, described in this leaflet. mThis product is inseparable from a comprehensive
fall protection system (EN363), whose function is to minimize the risk of body injury from falls. In a complete fall arrest system (EN363),
which limits the load peak to 6 kN when a fall occurs (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), the anchor point must be connected to the
fall arrest anchor point of the harness (EN361) via a link system. The fall arrest harness (EN361) is the only body grip to be allowed for
use with a fall arrest system. It must be connected to the fall arrest system by connectors (EN362). Before any use, refer to the
recommendations for use for each component of the system. Self retracting device : The fastening point (located at the top of the casing)
of the fall arrest device is connected to the anchoring point (EN795) of the structure by a connector (EN362). V¥ The end of the strap or
cable is connected to a rear fastening point of a harness (EN361) by a connector (EN362). (The sternal attachment point of a harness
will be used only in exceptional circumstances). To be implemented with the fall arrest device, the connectors (EN362) must have a
swivel-type pivoting function. The fall arrest devices can be equipped with elements of different endings (EN354 swivel) or different
connectors (EN362). In these cases, follow the instructions described in their own manual. Certain fall arrest devices are equipped
with a fall indicator function visible on the swivel (see reference table). Some fall arrest devices have special features (see reference
table). ¥ OPERATION: While attached to the anchor point above the user, the fall arrest device enables small vertical movements.
During the user's movement phases, the cable is wound and unwound on a drum. The cable is constantly held tight by a return spring.
In the case of a fall, a lock blocks the progress of the cable and instantly stops the initiated fall. For fall arrest devices equipped with the
fall indicator function: a red color appears on the swivel during a fall, or a green color is not more visible. @5 ¥ TECHNICAL
CHARACTERISTICS:TR018XXY : Lanyard : cable / Rope diameter : @5 mm / Materials : stainless steel / Breaking strength :>12 kN.
¥ DONNING AND/ OR ADJUSTMENTS: It is recommended to assign a fall arrest device for each user. This PPE can only be used
by one person at a time. The fall arrest system will be attached to an anchorage point above the user (minimum resistance: 12 kN
(EN795)). Unless otherwise indicated, the fall arrest device must not be used in the "HORIZONTAL USE" configuration (See reference
table). A pendulum movement can occur during a fall. To limit this pendulum movement, the work area or the lateral movements must
be limited. They must not exceed a 40° angle from the vertical axis passing through the anchor point of the fall arrest device. In this
case, the force of impact against a structure may cause serious injury or even death. It is recommended not to suddenly drop the cable
or strap when it is unwinding. It is best to accompany it back into the casing. (7) ¥ WARNINGS: The device's anchorage point must
always be located above or level with the work surface. / The deviation of the anchorage device must be taken into account to determine
the required clearance. For this purpose, the information specified in the instructions for use of the anchorage device must be considered.
¥ WARNINGS: = During use, the overall system must not be in contact with: =cutting elements, sharp edges and structures of small
diameter, oils, harsh chemicals, fire, hot metal, all types of electrical conductors... *\May provide a protective sheath. => For safety reasons
and before each use, check: =that the operating instructions described for each component of the system are met /=that the general
disposition of the work situation reduces the fall risk, the drop height and the pendulum movement in the case of a fall. /=that the vertical
clearance is sufficient (free space beneath the feet of the user) and no obstacles disrupt the normal functioning of the fall arrest system.
The vertical clearance depends on different factors, but not limited to, it includes: The maximum deflection of the anchorage device.
The maximum deflection of the carabiners. The elongation of the linking system. The maximum stretch of the body supporting device.
The anchorage location relative to where the user is when a fall occurs. The height of the user. Additionally, a safety distance of 1 m is
added to obtain the vertical clearance value. For the different factors, refer to the recommendations for use for each component of the
system. TRO18XXY (EN360) : The elongation of the linking system. H value (See reference table) Ensure that proper fall
clearance exists in order to prevent striking ground or other objects in the event of a fall. = Provide a safe distance from the ground
and the power lines or areas with an electrical hazard. WARNING ! It is essential for your safety that work is carried out in a manner so
as to minimize the risk of falls as well as the height of the fall. V!V = OPERATING SYSTEM RECOVERY WINCH (EN1496 class A
- For lift only) Not P.P.E. ¥ DONNING AND/ OR ADJUSTMENTS: The device is for the use of one person only. This DEVICE can only
be used by one person at a time. The anchor point must be situated above the user. (minimum resistance : 12kN (EN795)). The fastening
point (located at the top of the casing) of the device is connected to the anchoring point (EN795) of the structure by a connector (EN362).
The end of the strap or cable is connected to a rear fastening point of a full body harness (EN361) by the integrated connector present
in the equipment (EN362). (The sternal attachment point of a harness will be used only in exceptional circumstances). A fall arresting
harness (EN361) is the only body gripping device that may be used. Unless otherwise indicated, the device must not be used in the
"HORIZONTAL USE" configuration. (See reference table) ¥ INSPECTION PRIOR TO USE: For safety reasons and before each use,
check: sthat no obstacles disrupt the normal functioning of the rescue device. (class A )./ sthat no obstacles disrupt the normal functioning
of the rescue device. =>Before any DEVICE implementation operation, set up a rescue plan to deal with any emergency that may occur
during the operation. During the rescue operation take care for direct or indirect visual contact or another suitable means of
communication to the casualty. ¥ OPERATION: =To put into operation the winch, insert the handle into the recovery system.

/WARNING ! Forliftonly ! ==TR018XXY : = To put into operation the winch, insert the handle into the recovery system. (IN-OUT intuitive
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system of the rescue winch patented. Separate and simplified use of the fall arrest (OUT) and rescue (IN) functions. ) / WARNING ! For
lift only ! Rescue system only for lift. /=> Once the operation of the lift is done, you must: = Remove the handle of the recovery system to
put it back into fall protection mode. (EPI) ¥ WARNINGS: Do not use the winch recovery function if the weight is bigger than 150 kg.
=>The recovery system should only be used for the rescue of a person and not for lifting commodity./=>Only perform inspection,
maintenance and repair work on an unloaded hoist. Only allow work on brakes and locks to be performed by qualified specialist
personnel./=>Observe lifting device and load during all movements. ¥! V¥ Usage limits: ¥ Before any PPE implementation operation,
set up a rescue plan to deal with any emergency that may occur during the operation. Metal products and mechanical products (self
retracting fall arrest device, sliding, work on ropes, anchors etc. ...) : Maximum duration of 20 years from the date of manufacture (including
storage and use). The shelf life is given as an indication. The following factors can cause it to vary greatly: -Non-compliance with the
manufacturer's instructions for transport, storage and use /-"Aggressive" work environment: marine atmosphere, chemicals, extreme
temperatures, sharp edges... /-Particularly intensive use /-Shock or significant constraint /-Disregard for the product item's history.
Warning: these factors can cause damage invisible to the naked eye. Warning: certain extreme conditions can shorten the shelf life by
a few days. VIf in doubt, always remove the product for it to undergo either: - a review /- destruction. The shelf life is not a substitute
for periodic verification (minimum annually) which will assess the condition of the product. In the case of doubt or if the device was used
to stop a fall, it must be immediately withdrawn from use and returned to the manufacturer or any competent person appointed by them.
=>TO FIND YOUR LOCAL ANNUAL REVIEW CENTRE, VISIT WWW.DELTAPLUS.EU. V¥ No modification or addition or repair of the
PPE may be made without prior written consent from the manufacturer nor without using their procedures. Do not use beyond the area
of use defined in the instructions for use. The manufacturer cannot be held liable for any direct or indirect accident after a modification or
use other than that provided in this manual. Do not use this equipment beyond its limits. ¥ To ensure its working condition and therefore
the safety of the user, the product must be checked systematically:=>1 / visually inspect the following points: / State of the cable: no start
of rupture of one or more threads, no folding, no burning, no corrosion or oxidation, no deformation of the cable stranding. / Condition of
the metal parts: no wear, no deformation, no corrosion or oxidation. /General condition: look for any possible damage due to ultraviolet
radiation and other climatic conditions / Correct operation and locking of connectors . / That the fall indicator (located on the swivel) is
not triggered (the red color must not appear). / Correct operation of the retractable function and cable lock. / Specific conditions such as
humidity, snow, ice, mud, dirt, paint, oil, glue, corrosion, wear of the strap or rope, etc..., can significantly reduce the operation of the fall
arrest device. =2 / in the following cases: Before and during use / if in doubt / In the case of contact with chemicals, solvents or fuels
that could affect operation. / If it has been subjected to stress during a previous fall. / At least every twelve months by the manufacturer
or a competent organization, mandated by them. = PERIODIC REVIEW of PPE: =>An examination must be performed at least every
twelve months by the manufacturer or a competent organization, mandated by them. This very important check is related to the
maintenance and efficacy of the PPE and hence the user's safety. This check must be carried out in strict compliance with the
manufacturer's periodic examination procedures. A written document authorising reuse should be obtained during this audit in order to
reuse the PPE. This document will clarify that the user's safety is linked to maintaining the efficiency and resistance of the equipment.
=>Repair or replace the PPE if necessary. =>In accordance with European regulations, the identification form must be completed prior to
the first use of the product and then updated and kept with the product as well as the manual by the user. =The readability of the product
labelling must be checked periodically. ¥ FALL INDICATOR: =When the fall indicator is activated, the red color appears : do not use
the fall arrest device. Have the fall arrest device inspected and checked the by the manufacturer or a competent organization, mandated
by them. The fall indicator swivel must be replaced. In these cases, follow the instructions described in their own manual. ¥ WARNINGS:
=>The user's safety depends on the continuing efficacy of the PPE, its strength and the proper understanding of the instructions in this
manual. =*WARNINGS: Any static or dynamic overload may damage the PPE. WARNINGS: The weight of the user, including his
clothing and equipment must not exceed the maximum weight indicated on the fall arrest. *WARNINGS: Do not use the self retracting
fall arrest device as a restraint or work support device. *WARNINGS: In the case of contact with chemicals, solvents or fuels that could
affect the operation, take the fall arrest device out of service. Have it inspected and revised before use. *WARNINGS: Do not use a fall
arrest device that has been subjected to a significant drop before it has been inspected and checked as it may undergone damage
invisible to the naked eye. = Itis dangerous to create your own personal fall protection system as each safety function may interfere with
another safety function. =No maodification or addition or repair of the PPE may be made without prior written consent from the
manufacturer without using their procedures. = Do not use beyond the scope of use defined in the usage instructions, nor beyond its
limits. =The manufacturer cannot be held liable for any direct or indirect accident after a modification or use other than that provided in
this manual. =>Temperature of working environment : -32°C / +50°C . = TR018XXY : FEATURE OUTSIDE OF STANDARD: This PPE
has been tested with a mass constraint 50% higher than the standard requirements (at 150 kg). = PART 2: RECORD CARD :PERIODIC
REVIEW of PPE: (1)Reference of the product (2)Company (3)User Name (4)The batch number,/Serial N° (5)Date of manufacturing
(6)Date of 1st Use (7)Purchase date (8)Date of inspection (9)Comments (10)Date of next inspection (11)Name & Signature (12)Type
Personal protective equipment (13)Self retracting device (14)The record card must be completed by the user before the product is first
used, then regularly updated and kept. To be exclusively used as described in the product user instructions. (15)The frequency of
inspections must comply with national regulations and in any case an inspection must be performed at least once a year. The
documentation supplied with each product must be kept indefinitely by the user. mRISK ANALYSIS : Risks against which the PPE is
intended to protect covered by a harmonized EN standard : EN360: These products are designed for personal protection against falls
from heights. The use of these PPE is reserved for competent persons who have received appropriate training or who are operating
under the immediate responsibility of a competent supervisor, therefore the misuses is reduced to a minimum. Risks against which the
PPE is intended to protect not covered by a harmonized EN standard : EN1496-A: No risk of: 1) Falling objects : Winch cannot be lost.
Storage/Cleaning instructions: During transport and storage: - keep the product in its packaging /-keep the product away from any
sharp, abrasive, objects etc... / Keep the product away from sunlight, heat, flames, hot metal, oil, petroleum products, harsh chemicals,
acids, dyes, solvents, sharp edges and structures of small diameter. /Storage after cleaning, away from light in a dry and ventilated place.
/ Clean with soap and water, wipe with a cloth and hang in a ventilated area to dry naturally away from any direct fire or source of heat,
even for items that got wet during use. Do not use bleach, harsh detergents, solvents, gasoline or coloring, these substances can affect
the performance of product. IT ANTICADUTA A RICHIAMO AUTOMATICO (secondo EN 360) & DISPOSITIVO DI SALVATAGGIO
IN ALTEZZA (conforme a EN 1496- Classe A — Solo per salire) PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: ANTI-CADUTA A RICHIAMO
AUTOMATICO CON CAVO CON VERRICELLO + 1 CONNETTORE - 20 M PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: ANTI-CADUTA A
RICHIAMO AUTOMATICO CON CAVO CON VERRICELLO + 1 CONNETTORE - 30 M Istruzioni d’uso: La presente notifica deve
essere tradotta (eventualmente) dal rivenditore nella lingua del paese in cui I'attrezzatura viene utilizzata. La notifica deve essere letta e
compresa dall'utilizzatore prima di utilizzare il DPI o I'attrezzatura di soccorso. | metodi di prova descritti nelle norme non rappresentano
le vere condizioni di impiego. E' importante studiare a fondo ogni situazione di lavoro ed ogni utilizzatore dovra essere adeguatamente
formato alle diverse tecniche per conoscere i limiti dei diversi dispositivi. L'utilizzo di questo DPI & riservato a persone competenti che
hanno seguito una responsabilita adeguata o che operano controllati da un superiore competente. La sicurezza dell'utilizzatore dipende
dall'efficacia costante del DPI e della corretta comprensione delle specifiche definite nelle istruzioni d'uso. L'utilizzatore € personalmente
responsabile dell'utilizzo del DPI non conforme con le prescrizioni di queste istruzioni e nel caso di mancato rispetto delle istruzioni di
sicurezza applicabili al DPI specificato. Il prodotto deve essere utilizzato solamente da una persona formata e competente.Attenzione!
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determinate condizioni mediche possono incidere sulla sicurezza dell’utilizzatore o in caso di emergenza. In caso di dubbi consultare il
medico. L'utilizzo di questo DPI é riservato a persona in buone condizioni di salute, visto che talune condizioni mediche potrebbero
compromettere la sicurezza dell'utilizzatore. In caso di dubbio, consultare il proprio medico. Per la vostra sicurezza, rispettare
scrupolosamente le disposizioni attinenti I'uso, la verifica, la manutenzione e lo stoccaggio. mll prodotto € indissociabile da un sistema
anticaduta globale (EN363), che intende ridurre il rischio di incidente nel caso di cadute. In un sistema completo anti-caduta (EN363),
che limita il picco di carico nel caso di una caduta a 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), il punto di ancoraggio deve essere
collegato ad un punto anti-caduta dell’imbracatura (EN361) tramite un sistema di collegamento. L'imbracatura anticaduta (EN361) &
l'unico dispositivo di supporto del corpo che & permesso utilizzare in un sistema anticaduta. Deve essere collegata ad un sistema
anticaduta attraverso connettori (EN362). Prima di qualsiasi utilizzo, fare riferimento alle istruzioni d'uso di ogni componente del sistema.
dispositivo a richiamo automatico : Il punto di fissazione (nella parte superiore del carter) di questo dispositivo anticaduta & collegato al
punto di ancoraggio (EN795), della struttura attraverso un connettore (EN362). V¥ L'estremita del cavo o della cinghia & collegato al
punto di ancoraggio dorsale di un'imbracatura (EN361) da un connettore (EN362). (Il punto di ancoraggio sternale di un'imbracatura
sara utilizzato solo eccezionalmente) Per essere utilizzati con un dispositivo anticaduta, i connettori (EN362) devono disporre di una
funzione di pivoting modello tornichetto. | dispositivi anticaduta possono presentare elementi di terminazione diversi (tornichetto EN354),
connettori diversi (EN362) In tal caso, rispettare le istruzioni precisate nelle istruzioni d'uso specifiche. Alcuni dispositivi anticaduta
presentano una funzione di spia cadute visibile sul tornichetto (vedere tabella di riferimento) Alcuni dispositivi anticaduta presentano
caratteristiche specifiche (vedere tabella di riferimento). ¥ FUNZIONAMENTO : Quando € agganciato al punto d'ancoraggio sito sopra
l'utilizzatore, il dispositivo d'arresto delle cadute permette di fare dei piccoli spostamenti verticali. Durante le fasi di spostamento
dell'utilizzatore, il cavo si arrotola e si srotola per un tamburo. Il cavo & costantemente mantenuto teso grazie ad una molla di richiamo.
In caso di caduta, una chiusura blocca lo srotolamento del cavo e ferma immediatamente l'inizio di caduta Per i dispositivi di arresto
caduta con funzione anticaduta: nel caso di caduta, sul tornichetto compare il colore rosso, oppure il verde non & piu visibile 15 ¥
CARATTERISTICHE TECNICHE:TR018XXY : Cinghia : il cavo / Diametro fune : @5 mm / Materiali : acciaio inossidabile / Resistenza
alla rottura :>12 kN. ¥ PREPARAZIONE E/O REGOLAZIONI: Si consiglia di assegnare un dispositivo anticaduta ad ogni utilizzatore
Il EPI pud essere utilizzato solo da una persona per volta. |l dispositivo di anticaduta deve essere agganciato al punto di ancoraggio
che si trova sotto I'utilizzatore (resistenza minima: 12 kN (EN795)). A meno di indicazione contraria, il dispositivo anticaduta non deve
essere utilizzato con configurazione " UTILIZZO ORIZZONTALE " (vedere tabella dei riferimenti). Nel corso della caduta potra prodursi
un movimento oscillatorio. Per limitare tale movimento, la zona di lavoro o di spostamenti laterale deve essere limitata. Non deve superare
un angolo di 40° a partire dall'asse verticale passante per un punto di aggancio del dispositivo di anticaduta. In tal caso la forza di
impatto contro una struttura potrebbe provocare un incidente gravo o anche la morte. Si consiglia di non allentare bruscamente il cavo o
la cinghia quando & srotolato. E' preferibile accompagnare il suo rientro nel carter. 7) ¥ AVVERTIMENTI: Il punto di aggancio del
dispositivo deve sempre trovarsi sotto o allo stesso livello della superficie di lavoro. / Tenere in debita considerazione la deviazione del
dispositivo di aggancio per determinare il tirante d'aria richiesto. A tal proposito, tenere in debita considerazione le indicazioni precisate
nelle istruzioni d'uso del dispositivo di ancoraggio. ¥ AVVERTIMENTI: = Durante I'utilizzo, il gruppo del dispositivo non deve entrare
in contatto con: =elementi taglienti, spigoli vivi e struttura dal diametro minimo, oli, prodotti chimici aggressivi, fiamme, metallo caldo, tutti
i tipi di conduttori elettrici ... "Prevedere eventualmente una guaina di protezione. = Per motivi di sicurezza e prima di ogni utilizzo,
controllare: =che le istruzioni d'uso descritte per ognuno degli elementi del sistema siano rispettate /=che la disposizione generale della
situazione di lavoro limiti il rischio di caduta, la altezza di caduta ed il movimento oscillatorio in caso di caduta. /=che il tirante d'aria sia
sufficiente (spazio libero sotto i piedi dell'utilizzatore) ed non sia presente alcun ostacolo che impedisca il normale funzionamento del
sistema di anticaduta. Il tirante d’aria dipende da diversi fattori, tra cui, senza limitazione alcuna: La deformazione massima del
dispositivo di ancoraggio. La deformazione massima dei connettori. L'estensione del sistema di collegamento. L'allungamento massimo
del dispositivo di supporto del corpo. La posizione del punto di ancoraggio rispetto al punto in cui I'utilizzatore & posizionato al momento
della caduta. La corporatura dell'utente. Inoltre, si aggiunge una distanza di sicurezza di 1 m per ottenere il valore del tirante d’aria.
Per i vari fattori, fare riferimento alle raccomandazioni per l'uso di ciascun componente del sistema. TR018XXY (EN360) : L’estensione
del sistema di collegamento. Valore H (vedere tabella dei riferimenti) Assicurarsi che esista uno spazio di caduta libero per
prevenire di colpire il suolo o altri oggetti in caso di caduta. => Prevedere una distanza di sicurezza rispetto al suolo e alle linee elettriche
0 a zone che presentino un rischio elettrico. ATTENZIONE! E essenziale per la vostra sicurezza che il lavoro sia effettuato in maniera
da ridurre al minimo il rischio di caduta, nonché l'altezza della caduta stessa. V!V == FUNZIONAMENTO DEL SISTEMA DEL
VERRICELLO DI RECUPERO (EN1496 Classe A - Solo per salire) Non D.P.l. ¥ PREPARAZIONE E/O REGOLAZIONI: Si raccomanda
di fornire un dispositivo a ogni utilizzatore. Tale DISPOSITIVO pud essere utilizzato solo da una persona per volta. Il punto di ancoraggio
deve essere situato sopra I'utilizzatore. (resistenza minima : 12kN (EN795)). Il punto di fissaggio (sito all'apice del carter) di questo
dispositivo e collegato al punto d'ancoraggio (EN795) della struttura da un connettore (EN362). L'estremita del cavo o della cinghia &
collegata a un punto di attacco posteriore di un'imbracatura completa (EN361) mediante il connettore integrato sull'apparecchiatura
(EN362). (Il punto di ancoraggio sternale di un'imbracatura sara utilizzato solo eccezionalmente) L’imbracatura di dispositivo anticaduta
(EN361) ¢ il solo dispositivo di prensione del corpo che & consentito utilizzare. Salvo indicazione contraria, il dispositivo non deve essere
utilizzato con I'impostazione "UTILIZZO ALL'ORIZZONATALE". (vedere tabella dei riferimenti) ¥ CONTROLLI PRIMA DELL'UTILIZZO:
Per motivi di sicurezza e prima di ogni utilizzo, controllare: =che nessun ostacolo disturbi il funzionamento normale di questo dispositivo
di salvataggio (Classe A )./ =che nessun ostacolo disturbi il funzionamento normale di questo dispositivo di salvataggio =Prima di
qualsiasi utilizzo del DISPOSITIVO, prevedere un piano di salvataggio per far fronte a qualsiasi urgenza che potrebbe verificarsi durante
I'utilizzo. Durante il salvataggio, deve esserci in permanenza un contatto visivo diretto o indiretto con la persona da soccorrere o
utilizzando qualsiasi altro sistema di comunicazione adatto. ¥ FUNZIONAMENTO : =>Per mettere in funzione il verricello, inserire la
manovella nel sistema di recupero /ATTENZIONE! Solo per salire ! =TR018XXY : == Per mettere in funzione il verricello, inserire la
manovella nel sistema di recupero (Sistema intuitivo brevettato "IN-OUT" del verricello di salvataggio. Uso separato e semplificato delle
funzioni di arresto caduta (OUT) e di salvataggio (IN). ) / ATTENZIONE! Solo per salire | Sistema di salvataggio unicamente per la risalita
/=> Quando é stata effettuata l'operazione di risalita, € necessario = Ritirare la manovella del sistema di recupero per rimetterla in modalita
protezione anti-caduta. (EPI) ¥ AVVERTIMENTI: Non utilizzare la funzione di verricello di recupero se il peso € superiore a 150 kg =l
sistema di recupero deve essere utilizzato solo per il soccorso di una persona e non per il sollevamento della merce/=>Eseguire gli
interventi di ispezione, manutenzione e riparazione solo con il mezzo di sollevamento senza carico. Gli interventi su freni e blocchi devono
essere seguiti solo da personale specia- lizzato e qualificato./=>Osservare sempre |'apparecchio di sollevamento e il carico durante tutte
le movimentazioni. ¥! V¥ Restrizioni d’uso: ¥ Prima di qualsiasi operazione che attivi un DPI, prevedere un piano di salvataggio per far
fronte a qualsiasi urgenza che potrebbe verificarsi nel corso dell'utilizzo. Prodotti in metallo e prodotti meccanici (dispositivi anticaduta
a richiamo automatico, scorrevoli, lavori su corde, ancoraggi, ecc...) : durata di vita massima 20 anni a partire dalla data di fabbricazione
(stoccaggio e utilizzo compreso). La durata di vita & precisata a titolo indicativo. | seguenti fattori possono variare particolarmente: - II
mancato rispetto delle istruzioni d'uso del produttore per il trasporto, stoccaggio ed utilizzo /- Ambiente di lavoro "aggressivo": atmosfera
marina, chimica, temperature estreme, spigoli taglienti... /- Utilizzo particolarmente intenso /- Colpo o sollecitazione importanti /- Mancato
riconoscimento dello storico del prodotto.  Attenzione: questi fattori possono provocare degradi invisibili ad occhio nudo. Attenzione:
alcune condizioni estreme possono ridurre la durata di vita di qualche giorno. ¥ In caso di dubbio, scartare sistematicamente il prodotto
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affinché sia sottoposto a: - revisione /- distruzione. La durata di vita non sostituisce una verifica periodica (annuale minima) che
permettera di giudicare correttamente lo stato del prodotto. In caso di dubbi o se il dispositivo & servito ad arrestare una caduta, &
necessario ritirarlo immediatamente dall’'uso e restituirlo al produttore o a una persona competente e incaricata dal produttore. =>PER
SAPERE QUALE SIA IL CENTRO DI REVISIONE ANNUALE, CONSULTARE WWW.DELTAPLUS.EU. ¥ Qualsiasi modifica o aggiunta
o riparazione del DPI non sara possibile senza l'accordo preventivo del produttore e senza I'utilizzo delle modalita operative. Non
utilizzare al di fuori dell'ambito consigliato precisato nelle istruzioni allegate. Il produttore non & responsabile di qualsiasi incidente diretto
o indiretto che si verificasse in seguito a modifica o utilizzo diverso da quello previsto nelle istruzioni d'uso. Non utilizzare il dispositivo
oltre i limiti. ¥ Per garantire un funzionamento corretto e quindi la sicurezza dell'utilizzatore, il prodotto deve essere sistematicamente
verificato: =1/ ispezionando visivamente i seguenti punti : / Stato del cavo: assenza di inizio di rottura di uno o piu fili, assenza di piegatura,
bruciatura, corrosione o ossidazione, deformazione dei trefoli del cavo. / Stato degli elementi in metallo: assenza di usura, deformazione,
corrosione o ossidazione. /Stato generale: rilevare la presenza di un possibile degrado dovuto ai raggi ultra-violetti ed altre condizioni
climatiche / Funzionamento e blocco corretto dei connettori . / Che la spia di caduta (sul tornichetto) non sia accesa (non deve essere
rossa). / Funzionamento corretto della funzione retrattibile e di blocco del cavo. / Specifiche condizioni quali umidita, neve, ghiaccio,
fango, sporcizia, vernice, oli, colla, corrosione, usura della cinghia o della corda, ecc., possono ridurre notevolmente il funzionamento
del dispositivo di anticaduta. =>2/ nei seguenti casi : prima e nel corso dell'utilizzo / in caso di dubbio / in caso di contatto con prodotti
chimici, solventi o combustibili che ne potrebbero modificare il funzionamento. / se & stato sottoposto a sollecitazioni nel caso di una
caduta precedente. / almeno ogni dodici mesi dal produttore o organizzazione competente, autorizzato da quest'ulimo. = ESAME
PERIODICO dell'EPI: =>L'esame deve essere previsto al massimo ogni dodici mesi dal produttore o organizzazione competente,
autorizzata da quest'ultimo. Tale verifica molto importante € legata al mantenimento ed all'efficacia dell'EPI e quindi alla sicurezza
dell'utente. Questa verifica deve essere realizzata nello stretto rispetto delle modalita operatorie d'esame periodico del fabbricante. Deve
essere richiesto un documento scritto che autorizzi il riutilizzo nel caso di tale verifica, per poter riutilizzare I'EPI. Tale documento precisera
che la sicurezza dell'utilizzatore € legato al mantenimento dell'efficacia e della resistenza dell'apparecchiatura. =>Far riparare o sostituire
I'EPI se necessario. =>Conformemente alla regolamentazione europea, deve essere completata una scheda tecnica prima del primo
utilizzo del prodotto poi aggiornata e conservata con il prodotto cosi come con le istruzioni da parte dell'utilizzatore. =>Controllare
periodicamente la perfetta leggibilita della marcatura del prodotto. ¥ GUARDACORPO: =Quando I'anticaduta viene attiva, viene
visualizzato il rosso : non utilizzare il dispositivo anticaduta. Far controllare e sottoporre a revisione il dispositivo anticaduta dal produttore
o da un ente competente, incaricato dal produttore stesso. Il tornichetto con I'anticaduta deve essere sostituito. In tal caso, rispettare le
istruzioni precisate nelle istruzioni d'uso specifiche. ¥ AVVERTIMENTI: =>La sicurezza dell'utilizzatore dipende dall'efficacia costante
del DPI e della corretta comprensione delle specifiche definite nelle istruzioni d'uso. *AVVERTIMENTI: Qualsiasi sovraccarico statico o
dinamica potrebbe danneggiare il DPl. =AVVERTIMENTI: |l peso dell'utilizzatore compresi i suoi abiti ed il suo equipaggiamento non
deve superare il peso massimo indicato sull'anticaduta. *AVVERTIMENTI: Non utilizzare il dispositivo anticaduta a richiamo automatico
come sistema di trattenuta o dispositivo di posizionamento al lavoro. *AVVERTIMENTI: In caso di contatto con prodotti chimici, solventi
o combustibili che potrebbero influenzarne il funzionamento, mettere fuori servizio il dispositivo anticaduta. Farlo controllare e revisionare
prima di qualsiasi successivo utilizzo. =AVVERTIMENTI: Non utilizzare il dispositivo anticaduta che sia stato sottoposto a caduta
importante prima che sia stato controllato e rivisto perché potrebbe aver subito danni invisibili ad occhio nudo. = E pericoloso creare un
proprio sistema anti-caduta perché ogni funzione di sicurezza puo interferire con un'altra funzione di sicurezza. =Qualsiasi modifica o
aggiunta o riparazione del DPI non sara possibile senza I'accordo preventivo del produttore e senza I'utilizzo delle modalita operative =
Non utilizzare al di fuori dell'ambito consigliato precisato nelle istruzioni allegate. Il produttore non & responsabile di qualsiasi incidente
diretto o indiretto che si verificasse in seguito a modifica o utilizzo diverso da quello previsto nelle istruzioni d'uso. =>Temperatura
dell'’Aambiente di lavoro : -32°C / +50°C . = TRO18XXY : PARTICOLARITA' FUORI NORMA: Questo EPI e stato testato con
sollecitazione di massa superiore al 50% alle esigenze normative (a 150 kg).. * PART 2: RECORD CARD :ESAME PERIODICO dell'EPI:
(1)Referenza del prodotto (2)Societa (3)Nome dell'utilizzatore (4)il numero di lotto,/Numero di serie (5)Anno di fabbricazione (6)Data
della 1a messa in esercizio (7)Data di acquisto (8)Data verifica (9)Commenti (10)Prossima data verifica (11)Nome e firma (12)Tipo
Dispositivi di protezione individuale (13)dispositivo a richiamo automatico (14)La scheda di registrazione deve essere compilata
precedentemente al primo utilizzo del prodotto, quindi aggiornata e conservata a cura dell'utilizzatore.Sono esclusi tutti gli usi diversi da
quelli descritti nelle istruzioni d'uso.  (15)La periodicita dei controlli deve conformarsi con le normative nazionali ed ad ogni modo
prevedere un controllo all'anno. La documentazione € fornita allegata ad ogni prodotio e deve essere conservata per sempre
dall'utilizzatore. mANALISI DEI RISCHI: Rischi contro i quali il DPI serve come protezione previsti dalla norma EN armonizzata : EN360:
| prodotti sono stati realizzati per la protezione singola contro la cadute da altezza. L'utilizzo di questo DPI & riservata solo a persone
competenti che hanno seguito una formazione adeguata o che operano sotto la responsabilita immediata di un superiore competente, di
conseguenza gli utilizzi non corretti sono ridotti al minimo. Rischi contro i quali il DPI serve come protezione non previsti da una norma
EN armonizzata : EN1496-A: Nessun rischio di: 1) Caduta d'oggetto : Verricello imperdibile. Istruzioni di stoccaggio/pulizia: Durante
il trasporto e lo stoccaggio: /- conservare il prodotto nel suo imballo /- allontanare il prodotto da qualsiasi oggetto tagliente, abrasivo, ecc..
/ allontanare il prodotto da: raggi del sole, calore, fiamme, metallo caldo, oli, prodotti petroliferi, prodotti chimici aggressivi, acidi, coloranti,
solventi, spigoli vivi e strutture da diametro minimo. /Stoccare dopo la pulizia, al riparo dalla luce in un ambiente secco e aerato. / Pulire
con acqua e sapone, asciugare con un panno e stendere in un locale areato per lasciar asciugare naturalmente ed a distanza da qualsiasi
fonte di calore o fuoco diretto, anche nel caso dei componenti che risultino umidi dopo il rispettivo utilizzo. Non utilizzare candeggina,
detergenti aggressivi, solventi, essenza o coloranti, visto che tali sostanze possono influenzare le prestazioni del prodotto. ES
ANTICAIDAS DE RECUPERADOR AUTOMATICO (en conformidad con EN 360) & DISPOSITIVO DE RESCATE POR ELEVACION
(que cumple con EN 1496- Clase A — Solo para el elevador) PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: ANTICAIDAS CON RETORNO
AUTOMATICO DE CABLE CON CABRESTANTE + 1 CONECTOR - 20 M PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: ANTICAIDAS CON
RETORNO AUTOMATICO DE CABLE CON CABRESTANTE + 1 CONECTOR - 30 M Instrucciones de uso: Esta informacién debe
ser traducida (segun la reglamentacion en vigencia) por el revendedor al idoma del pais donde el equipo se utiliza. Esta informacion
debe ser leida y comprendida por el usuario antes de utilizar el EPI o el equipo de rescate. Los métodos de pruebas descritas en las
normas no representan las condiones reales de uso, por lo cual es importante estudiar cada situacion de trabajo y que cada usuario
esté perfectamente formado en las distintas técnicas para conocer los limites de los diferentes dispositivos. El uso de este EPI esta
reservado a personas competentes, que tengan una formacién adecuada o que trabajen bajo la inmediata responsabilidad de un superior
competente. La seguridad del usuario depende de la eficacia constante del EPI, de su resistencia y de la correcta comprension de las
consignas de este manual sobre su uso. El usuario es personalmente responsable de cualquier uso del EPI que no se ajuste a las
prescripciones de este manual y también en el caso en que no se respeten las medidas de seguridad aplicables al EPI y que figuran en
esta informacion. El producto debe ser usado unicamente por personal entrenado y competente en su uso seguro. Debe asegurarse
que las condiciones médicas del usuario no afecten su seguridad durante el uso normal del equipo o en caso de emergencia. En caso
de duda, consultar con un médico. El uso de este EPI esta reservado a personas con buena salud, dado que ciertas condiciones
médicas pueden afectar la seguridad del usuario, en caso de dudas, consultar con un médico. Por su seguridad, respete estrictamente
las consignas de uso, de verificacién, de mantenimiento y de almacenamiento descritas en este folleto. mEste producto es inseparable
de un sistema anticaidas global (EN363) cuya funcidon es minimizar el riesgo de heridas corporales en el momento de las caidas. En un
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sistema anticaidas completo (EN363), que limita el pico de la carga en una caida a 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360),el punto
de anclaje debe estar conectado al punto del anticaidas del arnés (EN361) a través de un sistema de anclaje. El arnés anticaidas
(EN361) es el unico dispositivo dispositivo de prension del cuerpo que se permite utilizar en un sistema de detencion de caida. Debe
ajustarse al sistema anticaidas por medio de conectores (EN362). Antes del uso es necesario leer las recomendaciones de uso de cada
componente del sistema. dispositivo de retorno automatico : El punto de fijacién (ubicado en la parte superior del carter) del dispositivo
de detencioén de caidas esta unido al punto de anclaje (EN795) de la estructura por un conector (EN362). 'V EI extremo del cable o del
amarre esta unido a un punto de enganche dorsal de un arnés (EN361) por un conector (EN362). (El punto de enganche esternal de
un arnés solo se utilizard excepcionalmente). Para poner en marcha los conectores (EN362) junto al dispositivo de detencion de caidas,
estos deben contar con una funcién de pivotaje sobre ganche giratorio. Los dispositivos de detencion de caidas pueden estar equipados
con elementos de terminaciones difertentes (gancho giratorio EN354), conectores diferentes (EN362). En ese caso deben respetarse
las consignas correspondientes descritas en el manual del usuario. Algunos dispositivos de detencidon de caidas cuentan con una
funcion testigo de caida visible sobre el gancho giratorio (ver cuadro de referencias). Algunos dispositivos de detencion de caidas tienen
caracterisiticas partitculares (ver cuadro de referencias). ¥ FUNCIONAMIENTO : Al estar sujeto al punto de anclaje por encima del
usuario, el dispositivo anticaidas permite realizar pequefios movimientos verticales. Durante las etapas de movimiento del usuario, el
cable se enrolla y desenrolla de un tambor. El cable se mantiene constantemente tenso mediante un resorte de retorno. En el caso de
una caida, un dispositivo bloquea el avance del cable y detiene instantantaneamente la caida iniciada. Para dispositivos anticaidas
equipados con la funcién de indicacion de caida: aparece el color rojo en el basculante durante la caida o el color verda ya no esta
visible. @5 ¥ CARACTERISTICAS TECNICAS:TR018XXY : Eslingas : el cable / Didmetro de cable : @5 mm / Materias primas : acero
inoxidable / resistencia a la rotura :>12 kN. ¥ PUESTA EN MARCHA Y/O REGULACIONES : Cada usuario debe contar con un
dispositivo de detencioén de caidas. Este EPI solamente puede ser utilizado por una sola persona a la vez. El dispositivo de detencion
de caidas debe engancharse a un punto de anclaje situado encima del usuario (resistencia minima: 12 kN (EN795)). Salvo indicacion
en contrario, el dispositvo de detencién de caida no debe ser utilizado en configuracion " USO EN HORIZONTAL " (ver cuadro de
referencias). Un movimiento pendular puede producirse en ocasion de una caida. Para limitar ese movimiento pendular, la zona de
trabajo o los desplazamiento laterales deben ser limitados. No deben sobrepasar un angulo de 40° a partir del eje vertical que pasa por
el punto de anclaje del dispositivo de detencién de caidas. En ese caso, la fuerza de impacto contra una estructura puede ocasionar
graves heridas, incluso provocar la muerte. Se recomienda no soltar repentinamente el cable o la cincha si estan desenrollados.
Acompaniar la recuperacion en el carter. (7) ¥ ADVERTENCIAS: El punto de anclaje del dispositvo siempre debe estar ubicado encima
o al mismo nivel que la superficie de trabajo. / La desviacién del dispositivo de anclaje debe ser considerada para determinar la altura
libre requerida. Para ello, deben tenerse en cuenta las indicaciones que se especifican en el manual del usuario del dispositvo de anclaje.
¥ ADVERTENCIAS: = Durante el uso el conjuto del dispositivo no debe estar en contacto con: =elementos cortantes,aristas y
estructuras de poco diametro,aceites, productos quimicos agresivos, llamas, metal caliente, cualquier tipo de conductores eléctricos,
etc. "Prever eventualmente una faja de proteccidén. = Por razones de seguridad, antes de cada uso, es necesario verificar: =que las
consignas de uso descritas para cada elemento del sistema sean respetadas /=que la disposicion general de la situacién de trabajo limite
el riesgo de caida, la altura de la caida y el movimiento pendular en caso de caida. /=que la altura libre sea suficiente‘espacio libre bajo
los pies del usuario) y que ninguin obstaculo perturbe el normal funcionamiento del sistema de detencion de caida. @6 El tiro de aire
depende de varios factores, incluyendo sin limitacién: La deflexion maxima del dispositivo de anclaje. La deflexion maxima de los
conectores. La elongacién del sistema de enlace. El estiramiento maximo del dispositivo de sujecion del cuerpo. La ubicacién del punto
de anclaje con respecto al lugar donde el usuario esta ubicado si ocurre una caida. La altura del usuario. Ademas, se agrega una
distancia de seguridad de 1 m para obtener el valor del tiro de aire. Para los distintos factores, consultar las recomendaciones de uso
de cada uno de los componentes del systema. TR018XXY (EN360) : La elongacioén del sistema de enlace. Valor H (ver cuadro de
referencias) Asegurese de que existe una distancia de caida libre apropiada para prevenir golpear el suelo u otros objetos en caso
de caida. = Se debe prever una distancia de seguridad con respecto al suelo y a las lineas eléctricas o zonas que presentan un riesgo
eléctrico jATENCION! Es muy importante para su seguridad que el trabajo se realice de forma que se minimice el riesgo de caidas y
la altura de la caida. V!V = SISTEMA OPERATIVO DEL CABESTRANTE DE RECUPERACION (EN1496 Clase A - Solo para el
elevador) No EPI. ¥ PUESTA EN MARCHA Y/O REGULACIONES : Se recomienda que cada usuario disponga de un dispositivo. Este
DISPOSITIVO solo puede ser utilizado por una persona a la vez. El punto de anclaje debe hallarse por encima del usuario. (resistencia
minima : 12kN (EN795)). El punto de fijacion (ubicado en la parte superior del carter) del dispositivo estd conectado al punto de anclaje
(EN795) de la estructura por un conector (EN362). El extremo del cable o de la cincha esta conectado a un punto de enganche dorsal
de un arnés completo (EN361) mediante el conector integrado presente en el equipo (EN362). (El punto de enganche esternal de un
arnés sélo se utilizard excepcionalmente). Un arnés anticaida (EN361) es el unico dispositivo de prension del cuerpo que se permite
utilizar. A menos que se indique lo contrario, no debe utilizarse el dispositivo en configuracion "USO HORIZONTAL". (ver cuadro de
referencias) ¥ CONTROLES ANTES DEL USO: Por razones de seguridad, antes de cada uso, es necesario verificar: =que ningun
obstaculo interrumpa el normal funcionamiento del dispositivo de rescate (Clase A )./ =que ningun obstaculo interrumpa el normal
funcionamiento del dispositivo de rescate =>Antes de cualquier operaciéon donde se use este DISPOSITIVO, se debe disponer de un
plan de salvamento para enfrentar cualquier tipo de urgencias que puedan surgir durante la operacién. Durante la operacién de rescate,
siempre debe haber un contacto visual directo o indirecto u otra comunicacién apropiada con la persona que esta siendo rescatada. V¥
FUNCIONAMIENTO : =>Para poner en operacién el cabestrante, inserte la manija en el sistema de recuperacion. /{ATENCION! Solo
para el elevador! =TRO018XXY : = Para poner en operacion el cabestrante, inserte la manija en el sistema de recuperacion. (Sistema
intuitivo "IN-OUT" del torno de salvamento patentado. Uso separado y simplificado de las funciones anticaidas (OUT) y salvamento (IN).
) / iATENCION! Solo para el elevador ! Sistema de rescate solo para el elevador /=> Una vez realizada la operacién del elevador, se
debe: = Retire el mango del sistema de recuperacion para ponerlo de nuevo en modo de proteccion anticaidas. (EPI) V¥
ADVERTENCIAS: No utilice la funcion de recuperacion del cabestrante si el peso es superior a 150 kg. =>El sistema de recuperacién
solo debe utilizarse para rescatar a una persona y no como elemento de elevacion de materiales./=>Realizar los trabajos de inspeccion,
mantenimiento y reparacién sélo cuando el elevador esté descargado. Unicamente el personal técnico cualificado para esto debera
realizar los trabajos en los frenos y bloqueos./=>Controlar el aparato de elevacioén y la carga durante todos los movimientos. V!V Limites
de aplicacion: V¥ Antes de cualquier operacion que implique un EPI, debe implementarse un plan de salvataje para enfrentar cualquier
urgencia que pudiera acaecer durante la operacion. Productos de metal y productos mecanicos (dispositvo de detencion de caidas con
recuperador automatico, deslizante, trabajos con cuerdas, anclajes, etc.): vida util maxima 20 afios a partir de la fecha de fabricacion
(incluyendo almacenamiento y uso). La vida util se da a titulo informativo. Los siguientes factores pueden hacerla variar mucho: -No
respetar las instrucciones del fabricante en cuanto al transporte, almacenamiento y uso /-Entorno de trabajo « agresivo »: atmoésfera
marina, quimica, temperaturas extremas, aristas filosas, etc. /-Uso demasiado intensivo /-Golpes o exigencias extremas /-
Desconocimiento del pasado del producto. Atencidén : estos factores pueden provocar degradaciones invisibles a simple vista.
Atencion: algunas condiciones extremas pueden reducir la duracion a pocos dias. VYEn caso de duda, descartar el producto para
someterlo a: - revision /- destruccién. La vida util no invalida la verificacion periddica (por lo menos anual) que permitira juzgar el estado
del producto. En caso de duda o si el dispositivo ha servido para detener una caida, se lo debe retirar inmediatamente de circulacién y
se debe devolver al fabricante o a la persona idénea designada por el fabricante. ==PARA SABER CUAL ES SU CENTRO DE REVISION
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ANUAL, CONSULTAR WWW.DELTAPLUS.EU. V¥ Cualquier modificaciéon, agregado, reparaciéon o acoplamiento del EPI debera
realizarse con previo acuerdo del fabricante y sin utilizar sus métodos. No utilizar fuera del ambito de uso definido en las instrucciones.
El fabricante no se responsabiliza de los accidentes directos o indirectos que puedan ocurrir luego de una modificacién o del uso indebido
del producto, ya que los usos correctos se encuentran especificados en este manual. No utilizar este equipo fuera de la utilidad aqui
especificada. VPara asegurar su correcto funcionamiento y la seguridad del usuario, el producto debe ser verificado
sistematicamente:=>1/ realizando las siguientes inspecciones visuales: / Estado del cable: controlar indicios de rotura de uno o varios
hilos , pliegues o quemaduras corrosion u oxidacion, deformacién o torcimiento del cable. / Estado de las partes metdlicas: no deben
evidenciar desgaste, deformacion, corrosion ni oxidacion. /Estado general: verificar cualquier degradacion debida a rayos ultravioleta u
otras condiciones climaticas / Funcionamiento y bloqueo correcto de los conectores. / Que el testigo de caidas (ubicado sobre el gancho
giratorio) no se haya desenganchado (el color rojo no debe aparecer). / Funcionamiento correcto de la funcién retractil y del bloqueo del
cable. / Las condiciones especiales, tales como humedad, nieve, hielo, barro, suciedad. pintura, aceites, pegamento, corrosion,
desgaste de la cincha o de la cuerda, etc., pueden reducir considerablemente el funcionamiento del dispositivo de detencién de caidas.
=2/ en los siguientes casos : antes y durante el uso / en caso de duda / en caso de contacto con productos quimicos, solventes o
combustibles que podrian afectar su funcionamiento. / si ha sido sometido a exigencias en ocasion de una caida anterior. / como minimo,
cada doce meses por el fabricante o una organizacion competente, designada por éste. m EXAMEN PERIODICO del EPI: =El fabricante
0 una organizacion competente deslgnada por éste, debe realizar un examen como minimo cada doce meses. Esta importante
verificacion es indispensable para el mantenimiento vy la eficacia del EPI y, por ende, para la seguridad del usuario. Esta comprobacion
debe realizarse respetando estrictamente los procedimientos operativos de examen periddico del fabricante. Luego de laverificacion
debe expedirse un documento escrito que autorice la reutilizacién para vovler a utilizar el EPI. Este documento debera detallar que la
seguridad del usuario depende del mantenimiento de la eficacia y de la resistencia del equipamiento. =>Reparar o reemplazar I'EPI si
es necesario. =>Conforme a la reglamentacion europea, la ficha de identificacion debe completarse antes de la primera vez que se use
el producto, luego debe ser actualizada y conservada por el usuario, con el producto y el manual. =>Debe verificarse periédicamente la
legibilidad de la marcacién del producto. ¥ TESTIGO DE CAIDA: =Cuando el indicador de caida es activado, aparece el color rojo :
no utilice el dispositivo anticaidas. El dispositivo anticaidas debe pasar por una inspeccioén y verificacion por parte del fabricante o de
una organizacion competente, indicada por el fabricante. El basculante del indicador de caida. En ese caso deben respetarse las
consignas correspondientes descritas en el manual del usuario. ¥ ADVERTENCIAS: = La seguridad del usuario depende de la eficacia
constante del EPI, de su resistencia y de la correcta comprensién de las consignas del manual del usuario. *ADVERTENCIAS: Cualquier
sobrecarga estatica o dinamica puede dafar el EPl. =ADVERTENCIAS: El peso del usuario, incluyendo su ropa y su equipo, no debe
superar el peso maximo indicado en el anticaidas. *"ADVERTENCIAS: No utilizar el dispositivo de detencién de caidas con recuperador
automatico como sistema de retencion o dispositivo de sujecion al trabajo. =ADVERTENCIAS: En caso de contacto con productos
quimicos, solventes o combustibles que pudieran afectar el correcto funcionamiento, desconectar el dispositivo de detencién de caidas.
Controlarlo y revisarlo antes de utilizarlo nuevamente. *ADVERTENCIAS: No utilizar un dispositivo de detencién de caidas después de
una caida importante antes de haberlo sometido a control y revisacién, ya que puede haber sufrido dafios invisibles a simple vista. =
Es peligroso crear su propio sistema anticaidas porque una funcién de seguridad puede interferir con otra funcién de seguridad.
=Cualquier modificacién, acoplamiento o reparacién del EPI s6lo debe realizarse con previo acuerdo escrito del fabricante y sin utilizar
sus métodos. = No utilizar fuera del ambito de uso definido en las instrucciones, ni mas alla de sus limites. =El fabricante no se
responsabiliza de los accidentes directos o indirectos que puedan ocurrir luego de una modificaciéon o del uso indebido del producto, ya
que los usos correctos se encuentran especificados en este manual. =>Temperatura del entorno de trabajo . -32°C / +50°C . =
TRO18XXY : PARTICULARIDADES ESPECIALES: Este EPI ha sido testeado con una carga de masa superior a 50 % con respecto a
las exigencias normativas (& 150 kg). = PART 2: RECORD CARD :EXAMEN PERIODICO del EPI: (1)Referencia del producto
(2)Compaiiia (3)Nombre del usuario (4)numero de lote,/N° de serie (5)Fecha de fabricacion (6)Fecha de la 12 puesta en servicio
(7)Fecha de compra (8)Fecha de inspeccion (9)Comentario (10)Préxima fecha de inspeccion (11)Nombre y firma (12)Tipo Equipos
de proteccion individual (13)dispositivo de retorno automatico (14)Antes de usar por primera vez el producto debe rellenarse la ficha
de identificacion, después el usuario la actualizara y conservara.No dar otros usos distintos a los descritos en las instrucciones. (15)La
periodicidad de los controles debe respetar las reglamentaciones nacionales y como minimo se debe realizar un control una vez por
afio. El usuario debe conservar la documentacion provista con cada producto indefinidamente. wANALISIS DE RIESGOS: Riesgos
contra los cuales el EPI esta destinado a proteger cubiertos por la norma EN armonizada. : EN360: Estos productos han sido disefiados
para la proteccién personal en caidas de altura. El uso de estos EPI esta reservado a personas competentes que hayan tenido una
capacitacion apropiada o que operen bajo la responsabilidad inmediata de un supervisor competente, de modo que el uso incorrecto de
los mismos se reduzca al minimo. Riesgos contra los cuales el EPI| esta destinado a proteger no cubiertos por una norma EN armonizada
: EN1496-A: No hay riesgo de: 1) Caida de objetos : El cabrestante no puede perderse. Instrucciones de almacenamiento/limpieza:
Durante el transporte y el almacenamiento:/- conservar el producto en su embalaje /-alejar el producto de cualquier objeto cortante,
abrasivo, etc... / mantener el producto alejado del sol, calor, llamas, metal caliente, aceites, productos derivados del petréleo, productos
quimicos agresivos , acidos, colorantes, solventes aristas filososas y estructuras de escaso diametro. /Guardar después de la limpieza
protegido de la luz y en un lugar seco y aireado. / Limpiar con agua y jabdn, secar con un pafio y suspender en un lugar aireado para
que seque de manera natural y a distancia del fuego, directo o fuente de calor, igualmente para los elementos que se humedecen
durante el uso. No utilizar lavandina, detergentes agresivos, solventes, gasolina o colorantes, ya que estas sustancias pueden afectar
las eficacia del producto. PT DISPOSITIVO ANTI-QUEDA COM CURSO DE RETORNO AUTOMATICO (em conformidade com a
norma EN 360) & DISPOSITIVO DE SALVAMENTO POR ELEVAGAO (em conformidade com EN 1496- Classe A — Apenas para
subida) PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: ANTI-QUEDA COM CURSO DE RETORNO AUTOMATICO EM CABO COM GUINCHO
+1 CONECTOR - 20 M PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: ANTI-QUEDA COM CURSO DE RETORNO AUTOMATICO EM CABO
COM GUINCHO + 1 CONECTOR - 30 M Instrucdes de uso: As presentes instru¢cdes devem ser traduzidas (em conformidade com a
regulamentagéo em vigor) pelo revendedor, no idioma do pais onde o equipamento for utilizado. Antes de utilizar o EPI ou equipamentos
de resgate, o utilizador devera ler e compreender o presente manual. Os métodos de ensaio descritos nas normas nao representam
as condi¢des reais de utilizagdo. Torna-se entdo necessario analisar cada situagdo de trabalho, sendo ainda importante que cada
utilizador seja devidamente formado para as diversas técnicas com vista a conhecer os limites dos diversos dispositivos. A utilizagdo
deste EPI é reservada a pessoas competentes que seguiram uma formag¢do adequada ou que trabalham sob a responsabilidade
imediata de um superior competente. A seguranga do utilizador depende da eficacia constante do EPI, da sua resisténcia e da correcta
compreenséo das instrugées do presente manual de instrugdes. O utilizador fica pessoalmente responsavel de qualquer utilizagdo
deste EPI que n&o estaria em conformidade com as prescri¢des deste manual e em caso de incumprimento das medidas de seguranca
aplicaveis ao EPI anunciadas no presente manual. O produto apenas devera ser utilizado por uma pessoa qualificada e competente
em termos de utilizagado segura. Devera certificar-se de que as condigdes médicas do utilizador ndo afectam a sua seguranga durante
a utilizagdo normal do equipamento ou em caso de emergéncia. Em caso de duvida, consulte o médico. A utilizacdo deste EPI é
reservada para pessoas saudaveis, uma vez que certas condicbes médicas podem afectar a seguranga do utilizador. Em caso de duvida,
consulte um médico. Para sua prépria seguranga, cumpra estritamente as instrugées de utilizagédo, de verificagdo, de manutencéo e
de armazenagem descritas no presente folheto. mEste produto ndo pode ser dissociado de um sistema anti-queda global (EN363) cuja
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fungéo seja a redugéo do risco de leséo corporal aquando de quedas. Num sistema antiqueda completo (EN363), que limita o pico de
carga numa queda a 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), o ponto de ancoragem deve estar acoplado no ponto antiqueda do
arnés (EN361) através de um sistema de conex&o. O arnés de anti-queda (EN361) é o unico dispositivo de preens&o do corpo cuja
utilizagéo seja permitida num sistema de paragem de queda. Deve ser ligado ao sistema anti-queda através de conectores (EN362).
Antes de qualquer utilizagdo, consultar as recomendacdes de utilizagdo de cada componente do sistema. Dispositivo com curso de
retorno automatico : O ponto de fixagao (situado na parte superior do carter) deste dispositivo de paragem de queda ¢é ligado ao ponto
de ancoragem (EN795) da estrutura através de um conector (EN362). VA extremidade do cabo ou da correia é ligada a um ponto de
ancoragem dorsal de um arnés (EN361) através de um conector (EN362). (O ponto de ancoragem esternal de um arnés apenas sera
utilizado de modo excepcional). Para serem implementados com o dispositivo de paragem de queda, os conectores (EN362) devem
dispor de uma fungao giratéria de tipo anilha. Os dispositivos de paragem de queda podem vir equipados com elementos de conexdes
diferentes (anilha EN354),de conectores diferentes (EN362). Nestes casos, cumprir as instrugdes descritas nas instru¢des de utilizagdo
préprias. Certos dispositivos de paragem de queda vém equipados com uma fungéo indicadora de queda, visivel na anilha (ver tabela
das referéncias). Certos dispositivos de paragem de queda tém caracteristicas particulares (ver tabela das referéncias). V¥
FUNCIONAMENTO: Quando esta fixado a um ponto de ancoragem localizado por cima do utilizador, o dispositivo de paragem de
quedas permite pequenos movimentos verticais. Durante as fases de deslocagédo do utilizador, o cabo é enrolado e desenrolado num
tambor. O cabo é constantemente mantido em tensao gragas a mola de retorno. Em caso de queda, um bloqueio blogueia o desenrolar
do cabo e para imediatamente a queda. Para os dispositivos de paragem de queda equipados com a func¢&o indicador de queda: em
caso de queda, a cor vermelha aparece no tornel, ou a cor verde deixa de ser visivel. 35 ¥ CARACTERISTICAS TECNICAS:TR0O18XXY
: Cintas : o cabo / Diametro do cabo : @5 mm / Materiais : ago inoxidavel / resisténcia a ruptura :>12 kN. ¥ INSTALACAO E/OU
REGULA(}OES E recomendada a atribuicdo de um dispositivo de paragem de queda a cada utilizador. Este EPI apenas pode ser
utilizado por uma pessoa de cada vez. O dispositivo de paragem de queda deve ser ligado a um ponto de ancoragem situado na parte
superior do utilizador (resisténcia minima: 12 kN (EN795)). Salvo indicagéo contraria, o dispositivo de paragem de queda n&o deve ser
utilizado em configuragdo “UTILIZACAO NA HORIZONTAL” (ver tabela das referéncias). Um movimento pendular pode produzir-se
aquando de uma queda. Para limitar o movimento pendular, a area de trabalho ou as deslocacdes laterais devem ser limitadas. O angulo
nao deve ser superior a 40° a partir do eixo vertical que passa pelo ponto de ancoragem do dispositivo de paragem de queda. . (8) Neste
caso, a forga de impacto contra uma estrutura pode levar a graves lesGes ou mesmo provocar a morte. Recomenda-se ndo soltar
bruscamente o cabo ou a correia sempre que se encontrarem desenrolados. E preferivel acompanhar a sua entrada no carter. (7) ¥
RECOMENDACOES: O ponto de ancoragem do dispositivo deve sempre encontrar-se por cima ou ao mesmo nivel da superficie de
trabalho. / O desvio do dispositivo de ancoragem deve ser tido em conta para determinar o tirante de ar requerido. Para esse efeito, as
indicacdes especificadas nas instru¢des de utilizacdo do dispositivo de ancoragem devem ser tidas em conta. V¥ RECOMENDAQOES
=> Durante a utilizagéo, o conjunto do dispositivo ndo deve entrar em contacto com: =elementos de corte, arestas vivas e estruturas de
fraco didmetro, 6leos, produtos quimicos agressivos, chamas, metal quente, todos os tipos de condutores eléctricos... =Prever
eventualmente uma mangueira de protecgédo. => Por motivos de seguranga e antes de cada utilizagao, verificar: =que as instrugdes de
utilizagdo descritas para cada um dos elementos do sistema sdo cumpridas /=que a disposigdo geral da situagao de trabalho limita o
risco de queda, a altura de queda e o movimento pendular em caso de queda. /=que o tirante de ar seja suficientegspago livre sob os
pés do utilizador) e que nenhum obstaculo perturba o funcionamento normal do sistema de paragem de queda. 16 O tirante de ar
depende de varios fatores, incluindo, sem estar limitado: a deflexdo maxima do dispositivo de ancoragem, a deflexdo maxima dos
conetores, a elongagao do sistema de ligagdo, o estiramento maximo do dispositivo de preensao do corpo, a localizagdo do ponto de
ancoragem relativamente a localizagdo em que se encontra o utilizador aquando da queda, a altura do utilizador. Além disso, &
adicionada uma distancia de seguranga de 1 m para obter o valor do tirante de ar. Para os diversos fatores, consultar as recomendagdes
de utilizagdo de cada componente do sistema. TR0O18XXY (EN360) : a elongacao do sistema de ligacdo, Valor H (ver tabela das
referéncias) @ Certifique-se de que existe uma margem de queda livre com vista a evitar bater no solo ou outros objectos, em caso
de queda. = Prever uma distancia de segurancga relativamente ao solo e as linhas ou areas que apresentam um risco elétrico.
CUIDADO ! Para a sua seguranga, é essencial que o trabalho seja realizado de modo a reduzir o risco e a altura de queda para valores
minimos. V!V = FUNCIONAMENTO DO SISTEMA GUINCHO DE RECUPERACAO (EN1496 Classe A - Apenas para subida) N&o
E.P.l V¥ INSTALACAO E/OU REGULAGOES: Recomenda-se a atribuicdo de um dispositivo a cada utilizador. Este DISPOSITIVOS
apenas pode ser utilizado por uma pessoa de cada vez. O ponto de fixagdo deve ficar situado acima do utilizador. (resisténcia minima :
12kN (EN795)). O ponto de fixagéo (localizado por cima da caixa) do dispositivo esta ligado ao ponto de ancoragem (EN795) da
estrutura por um conector (EN362). a extremidade do cabo ou da correia esta fixa a um ponto de ancoragem dorsal de um arnés
completo (EN361) pelo conetor integrado presente no equipamento (EN362) (O ponto de ancoragem esternal de um arnés apenas sera
utilizado de modo excepmonal) Um arnés antiqueda (EN361) € o unico dispositivo de preensdo do corpo permitido. Salvo indicagéo
em contrario, o dispositivo ndo deve ser utilizado na configuragéo “UTILIZACAO NA HORIZONTAL”. (ver tabela das referéncias) ¥
CONTROLOS ANTES DA UTILIZACAO: Por motivos de seguranca e antes de cada utilizagéo, verificar: =que nenhum obstaculo perturba
o funcionamento normal deste dispositivo de salvamento- (Classe A )./ \que nenhum obstaculo perturba o funcionamento normal deste
dispositivo de salvamento- =>Antes de qualquer operagéo de implementagcado de um DISPOSITIVO, defina um plano de salvamento
para responder a qualquer emergéncia que possa surgir durante a operagéo. Durante a operacdo de salvamento, deve sempre haver
um contacto visual directo ou indirecto com a pessoa socorrida, ou qualquer outro meio de comunicacdo adaptado. v
FUNCIONAMENTO: =Para colocar o guincho em funcionamento, introduzir a pega no sistema de recuperacéo. /CUIDADO ! Apenas
para subida! =TRO018XXY : = Para colocar o guincho em funcionamento, introduzir a pega no sistema de recuperagao. (Sistema
intuitivo "IN-OUT" do guincho de salvamento pantenteado. Uso separado e simplificado das fungdes anti-quedas (OUT) e salvamento
(IN). )/ CUIDADO ! Apenas para subida ! Sistema de salvamento apenas para a subida. /=> Uma vez concluida a operagéo de subida,
devera: = Remover a pega do sistema de recuperagdo para a voltar a colocar em modo prote¢gdo antiqueda. (EPI) V¥
RECOMENDACOES: Nao utilizar a fungdo guincho de recuperac&o se o peso for superior a 150 kg. =>O sistema de recuperagdo apenas
deve ser utilizado para socorrer uma pessoa e ndo para a elevagao de mercadorias./=> Trabalhos de inspecg¢ao, manutengao e reparagao
apenas com o equipamento de elevagdo estiver sem carga. Trabalhos nos travées e dispositivos de bloqueio efectuados apenas por
técnicos qualificados para o efeito./=>Observar aparelho de elevagdo e carga durante todas as movimentagdes. V!V Limitacdo de
uso: YAntes de qualquer operagao com utilizagdo de um EPI, implementar um plano de salvamento com vista a enfrentar qualquer
urgéncia passivel de ocorrer durante a operagao. Produtos em metal e produtos mecanicos (dispositivo de paragem de queda com
retorno automatico, deslizante, trabalhos em cordas, ancoragens, etc...): vida util maxima de 20 anos a partir da data de fabricacdo
(armazenamento e utilizagdo). A vida util € mencionada a titulo indicativo. Os seguintes factores podem fortemente interferir na vida
util: - Incumprimento das instrugdes do fabricante relativas ao transporte, armazenamento e utilizagédo /- Ambiente de trabalho
“agressivo”: atmosfera marina, quimica, temperaturas extremas, arestas de corte... /- Utilizagado particularmente intensiva /- Choque ou
constrangimento importantes /- Desconhecimento do passado do produto.  Cuidado: estes factores podem provocar degradagdes
invisiveis a olho nu. Cuidado: certas condigbes extremas podem reduzir a vida util a alguns dias. VY Em caso de duvida, elimine o
produto para o submeter: - a uma revisao /- a uma destruicdo. A vida util ndo substitui a verificagéo periddica (no minimo anual) que
permitira avaliar o estado do produto. Em caso de duvida ou se o dispositivo tiver servido para interromper uma queda, vocé deve retira-
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lo imediatamente do uso e devolvé-lo ao fabricante ou a uma pessoa competente indicada pelo fabricante. ==PARA SABER ONDE SE
ENCONTRA O SEU CENTRO DE REVISAO ANUAL, CONSULTE WWW.DELTAPLUS.EU. V¥ Qualquer alteragdo ou adjungéo ou
reparagéo do EPI n&do podera ser feita sem o acordo prévio do fabricante e sem recorrer aos seus modos operatérios. Nao utilizar para
além do &mbito de utilizagdo definido nas instrugées de utilizagdo. O fabricante ndo podera ser responsabilizado por qualquer acidente,
directo ou indirecto, que decorrer no seguimento de uma alteragéo ou utilizagdo diferente daquela prevista nas presentes instrucdes.
Nao utilizar este equipamento para além dos seus limites. ¥ Com vista a certificar-se do seu estado de funcionamento, e por
conseguinte da seguranca do utilizador, o produto devera sistematicamente ser verificado:=>1/ cumprindo visualmente os seguintes
pontos: / Estado do cabo: nenhum inicio de ruptura de um ou varios fios, nenhuma dobra, nenhuma queimadura, nenhuma corrosao ou
oxidagéo, nenhuma deformacéo do torcido do cabo. / Estado das partes metélicas: nenhum desgaste, nenhuma deformacéo, nenhuma
corrosdo ou oxidacdo. /Estado geral: procurar qualquer degradagao eventual devida aos raios ultravioletas e outras condic¢des climaticas
/ Funcionamento e bloqueio correctos dos conectores. / Que o indicador de queda (que se encontra na anilha) ndo esta activado (ndo
deve aparecer a cor vermelha). / Funcionamento correcto da fungao retractil e do bloqueio do cabo. / As condigdes particulares, como
a humidade, neve, gelo, lama, sujidade, pintura, 6leos, cola, corrosdo, desgaste da correia ou da corda etc. podem significativamente
reduzir o funcionamento do dispositivo de paragem de queda. =>2/ nos seguintes casos: antes e durante a utilizagdo / em caso de duvida
/ em caso de contacto com produtos quimicos, solventes ou combustiveis que poderiam afectar o funcionamento. / se tiver sido
submetido a constrangimentos aquando de uma queda anterior. / no minimo, a cada doze meses pelo fabricante ou uma organizagao
competente, mandatada por este. = EXAME PERIODICO DO EPI: =>Deve ser realizado um exame, no minimo, a cada doze meses,
pelo fabricante ou uma organizagao competente, mandatada por este. Esta verificagdo muito importante refere-se a manutengao e
eficiéncia do EPI e, por conseguinte, a segurancga do utilizador. Esta verificagao deve ser executada cumprindo rigorosamente com os
procedimentos de exame periodico do fabricante. Deve ser obtido um documento escrito que autorize a reutilizagdo aquando da
verificagcdo para poder reutilizar o EPI. O documento ira especificar que a seguranga do utilizador esta relacionada com a preservagéo
da eficiéncia e a resisténcia do equipamento. =>Mandar reparar ou substituir o EPIl caso necessario. =>De acordo com a regulamentagao
europeia, a ficha de identificagdo deve ser preenchida antes da primeira utilizagdo do produto, devendo posteriormente ser actualizada
e conservada com o produto e manual de instru¢des. = A legibilidade da marcagcéo do produto devera ser verificada periodicamente.
¥ INDICADOR DE QUEDA: =Quando o indicador de queda tiver sido acionado, a cor vermelha aparece : ndo utilizar o dispositivo de
paragem de queda. Controlar e inspeccionar o dispositivo de paragem de queda pelo fabricante ou por uma organizagdo competente
designada pelo fabricante. O tornel com o indicador de queda devera ser substituido. Nestes casos, cumprir as instru¢cdes descritas nas
instrucdes de utilizagao proprias. ¥ RECOMENDACOES: =>A seguranga do utilizador depende da eficacia constante do EPI, da sua
resisténcia e da correcta compreenséo das instru¢des do presente manual de instrugbes. *RECOMENDACOES: Qualquer sobrecarga
estatica ou dindmica pode danificar o EPl. \RECOMENDACOES: O peso do utilizador, incluindo as suas roupas e o seu equipamento,
néao deve ser superior ao peso maximo indicado no dispositivo anti-queda. *RECOMENDACOES: N&o utilizar o dispositivo de paragem
de queda com retorno automatico como sistema de retencao ou dispositivo de manutengao no posto de trabalho. *RECOMENDACOES:
Em caso de contacto com produtos quimicos, solventes ou combustiveis que poderiam afectar o funcionamento, desligar o dispositivo
de paragem de queda. Manda-lo controlar e rever antes de qualquer utilizagcdo. *RECOMENDACOES: Nao utilizar um dispositivo de
paragem de queda que foi sido submetido a uma queda importante antes que tenha sido controlado e revisto porque poder3 ter sofrido
danos invisiveis a olho nu. = E perigoso criar o seu proprio sistema antiqueda uma vez que cada fungao de seguranga pode afetar outra
funcdo de seguranga. =Qualquer alteracdo ou adjungéo ou reparagéo do EPI ndo podera ser feita sem o acordo prévio do fabricante e
sem recorrer aos seus modos operatorios. = N&o utilizar para além do dmbito de utilizagdo definido nas instru¢des de utilizagdo, nem
para além dos seus limites. =O fabricante ndo podera ser responsabilizado por qualquer acidente, directo ou indirecto, que decorrer no
seguimento de uma alteragéo ou utilizagéo diferente daquela prevista nas presentes instrugdes. =>Temperatura no ambiente de trabalho
:-32°C / +50°C . = TR0O18XXY : PARTICULARIDADE FORA DA NORMA: O presente EPI foi testado com um constrangimento de
massa superior a 50% relativamente aos requisitos normativos (150 kg). = PART 2: RECORD CARD :EXAME PERIODICO DO EPI:
(1)Referéncia do produto (2)Empresa (3)Nome do utilizador (4)o nimero de lote,/Série n° (5)Data de fabrico (6)Data da 12 utilizagdo
(7)Data de compra (8)Data de inspeccdo (9)Comentarios (10)Proxima data de inspeccdo (11)Nome e Assinatura (12)Tipo
Equipamento de protecc¢do individual (13)Dispositivo com curso de retorno automatico (14)A ficha de identificagdo deve ser preenchida
antes da primeira utilizagdo do produto, sendo posteriormente actualizado e conservado pelo utilizador.Qualquer outro tipo de utilizagéo
diferente do descrito na ficha informativa esta interdito. (15)A periodicidade dos controlos deve cumprir as regulamentag¢des nacionais
e, em qualquer caso, devera ser feito um controlo pelo menos uma vez por ano. O utilizador deve conservar indefinidamente a
documentacao entregue com cada produto. mANALISE DE RISCOS: Riscos contra os quais o EPI serve como protegéo fornecida pela
norma EN harmonizada : EN360: Estes produtos foram concebidos para a protec¢éo individual contra as quedas de altura. A utilizagao
destes EPIs esta restrita a pessoas competentes devidamente treinadas ou que operam sob a responsabilidade imediata de um superior
competente. Por conseguinte, as utilizagbes incorretas sdo reduzidas ao minimo. Riscos contra os quais o EPI serve como protegéo
ndo previstos por uma norma EN harmonizada : EN1496-A: N&o existe risco de: 1) Queda de objetos : Guincho ndo se perde.
Armazenamento/manutencéao e limpeza: Durante o transporte e o armazenamento: /- conservar o produto na sua embalagem /-
afastar o produto de qualquer objecto de corte, abrasivo, etc... / manter o produto afastado de: raios solares, calor, chamas, metal
quente, 6leos, produtos petroliferos, produtos quimicos agressivos, acidos, colorantes, solventes, arestas vivas e estruturas de baixo
diametro. /Armazenar em local seco, ventilado e ao abrigo de luz em suas embalagens de origem. / Limpar com agua e sabao, enxaguar
com um pano e colocar num local ventilado para que seque ao ar livre e afastado de qualquer fogo directo ou fonte de calor, bem como
para os elementos que tomaram a humidade durante a sua utilizagdo. N&o utilizar lixivia, detergentes agressivos, solventes, esséncia
ou colorantes uma vez que essas substancias poderao afectar os desempenhos do produto. NL ANTIVALSYSTEEM MET
AUTOMATISCHE TERUGTREKKING (conform EN 360) & HIJS-REDDINGSMIDDEL (voldoenend aan EN 1496- Klasse A — Alleen
geschikt voor optillen) PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: VALBEVEILIGINGSSYSTEEM MET AUTOMATISCHE LIUNSPANNER
TYPE KABEL MET LIER + 1 CONNECTOR - 20 M PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: VALBEVEILIGINGSSYSTEEM MET
AUTOMATISCHE LIJNSPANNER TYPE KABEL MET LIER + 1 CONNECTOR - 30 M Gebruiksaanwijzing: Deze gebruiksaanwijzing
moet door de handelaar worden vertaald (volgens de van kracht zijnde wetgeving) in de taal van het land waar de uitrusting wordt
gebruikt. Deze gebruiksaanwijzing dient door de gebruiker te worden gelezen en begrepen alvorens het PBM of reddingsmateriaal te
gebruiken. De testmethoden die worden beschreven in de normen vertegenwoordigen niet de werkelijke gebruiksvoorwaarden. Daarom
is het belangrijk om iedere werksituatie te bestuderen en dat iedere gebruiker perfect is opgeleid in de verschillende technieken om de
grenzen van de verschillende apparaten te kennen. Dit PBM mag uitsluitend worden gebruikt door bekwame personen die een geschikte
opleiding hebben gevolgd of door personen die onder de directe verantwoordelijkheid van een bekwaam leidinggevende handelen. De
veiligheid van de gebruiker hangt af van de constante efficiéntie van het PBM, van de weerstand ervan en van een goed begrip van de
instructies van deze gebruiksaanwijzing. De gebruiker is persoonlijk verantwoordelijk voor ieder gebruik van dit PBM dat niet in
overeenstemming is met de voorschriften van deze gebruiksaanwijzing en in het geval van het niet respecteren van de
veiligheidsmaatregelen die van toepassing zijn op de PBM die in deze gebruiksaanwijzing worden genoemd. Het product dient uitsluitend
te worden gebruikt door een persoon die getraind is en bevoegd is voor een veilig gebruik ervan. Er moet voor worden gezorgd dat de
medische omstandigheden van de gebruiker zijn/haar veiligheid niet in gevaar brengen bij een normaal gebruik van het apparaat of bij
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een noodgeval. Raadpleeg in geval van twijfel een arts. Dit PBM mag uitsluitend worden gebruikt door mensen die in goede gezondheid
verkeren. Bepaalde medische omstandigheden kunnen de veiligheid van de gebruiker beinvioeden. Neem bij twijfel contact op met een
arts. Voor uw veiligheid dient u de gebruiksinstructies, controle-instructies en instructies voor onderhoud en opslag die beschreven
staan in deze handleiding, strikt in acht te nemen. =Dit product dient als onderdeel van een globaal valbeschermingssysteem (EN363)
te worden gebruikt dat als doel heeft het risico op lichamelijke verwondingen tijdens een val te minimaliseren. In een volledige
valbeschermingssysteem (EN363), dat de piekbelasting tijdens een val beperkt tot 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), moet het
verankeringspunt verbonden zijn aan een valstoppunt op het harnas (EN361) via een koppelingssysteem. Het valbeschermingsharnas
(EN361) is het enige systeem van grip op het lichaam waarvan het gebruik is toegestaan bij een valstopsysteem. Hij moet verbonden
zijn met het valbeschermingssysteem via verbindingsstukken (EN362). Raadpleeg voor elk gebruik de gebruiksaanwijzingen van elk
component van het systeem. Apparaat met automatische terugtrekking : Het bevestigingspunt (dat zich aan de bovenkant van het
omhulsel bevindt) van dit valstopapparaat is verbonden met het bevestigingspunt (EN795) van de structuur d.m.v. een verbindingsstuk
(EN362). VHet uiteinde van de kabel of van de band is verbonden met een rugbevestigingspunt van een harnas (EN361) d.m.v. een
verbindingsstuk (EN362). (Het borstbevestigingspunt van een harnas mag alleen in uitzonderlijke gevallen worden gebruikt). Om te
worden gebruikt met het valstopapparaat, dienen de verbindingsstukken (EN362) te beschikken over een zwenkfunctie van het type
wartel.  Valstopapparaten kunnen aan de uiteinden uitgerust zijn met verschillende elementen (wartel EN354), verschillende
verbindingsstukken (EN362). Respecteer in deze gevallen de instructies die beschreven staan in de betreffende gebruiksaanwijzing.
Sommige valstopapparaten zijn uitgerust met een valindicator die te zien is op de wartel (zie tabel met referenties). Sommige
valstopapparaten hebben bijzondere eigenschappen (zie tabel met referenties). ¥ WERKING: Indien deze bevestigd is aan een
verankeringspunt boven de gebruiker, maakt de valbeschermingsvoorziening kleine verticale bewegingen mogelijk.  Tijdens het
verplaatsen van de gebruiker, rolt en ontrolt de kabel zich op een trommel. De kabel wordt continu strak gehouden dankzij een
terugtrekveer. Indien de persoon valt, blokkeert een vergrendeling het ontrollen van de kabel en wordt de val onmiddellijk gestopt. Met
betrekking tot de antival bescherming uitgerust met de valindicator: in geval van een val verschijnt een rode kleur op de wartel, de groene
kleur is niet meer zichtbaar. @5 ¥ TECHNISCHE EIGENSCHAPPEN:TR018XXY : Langs : riem / Kabeldiameter : @5 mm / Materialen :
roestvrij staal / breuktaaiheid :>12 kN. ¥ PLAATSING EN/OF AFSTELLINGEN: Het wordt aangeraden om een valstopapparaat aan
iedere gebruiker toe te wijzen. Dit PBM kan maar door één persoon tegelijk worden gebruikt. Het valstopapparaat moet aan een
bevestigingspunt worden vastgemaakt dat zich boven de gebruiker bevindt (minimale weerstand: 12 kN (EN795)). Tenzij anders
aangegeven, dient het valstopapparaat niet te worden gebruikt in de configuratie "HORIZONTAAL GEBRUIK" (zie tabel met referenties).
Tijdens een val kan zich een slingerbeweging voordoen. Om deze slingerbeweging te beperken, dienen het werkgebied of zijwaartse
verplaatsingen te worden beperkt. Ze moeten binnen een hoek van 40° blijven vanaf de verticale as via het bevestigingspunt van het
valstopapparaat. In dat geval kan de kracht van de klap tegen een structuur ernstige verwondingen veroorzaken of zelfs de dood als
gevolg hebben. Het is aan te bevelen de kabel of de band niet plotseling los te laten als deze uitgerold zijn. Het is beter om het oprollen
in het omhulsel te begeleiden. (7) ¥ WAARSCHUWINGEN: Het bevestigingspunt van het apparaat moet zich altijd boven of op hetzelfde
niveau als de werkoppervlakte bevinden. / Er moet rekening worden gehouden met de afwijking van het bevestigingsapparaat om de
vereiste hefhoogte te bepalen. Daarom dienen de aanwijzingen die in de gebruiksaanwijzing van het bevestigingsapparaat staan in
aanmerking te worden genomen. ¥ WAARSCHUWINGEN: = Tijdens het gebruik mag het hele apparaat niet in contact komen met:
=snijdende elementen, scherpe randen en structuren met kleine diameter, olién, agressieve chemicalién, vuur, warm metaal, alle soorten
elektrische geleiders ... =Voorzie eventueel een beschermer. = Controleer om veiligheidsredenen en voor ieder gebruik: =of de
gebruiksaanwijzingen voor alle elementen van het systeem zijn opgevolgd /=of de algemene omstandigheden van de werksituatie ervoor
zorgen dat het risico te vallen, de hoogte van de val en de slingerbeweging in het geval van een val worden beperkt. /=of de hefhoogte
voldoende is (vrije ruimte onder de voeten van de gebruiker) en of geen enkel obstakel de normale werking van het valstopsysteem
verstoort. De doorrijhoogte is van verschillende factoren athankelijk maar omvat, zonder volledig te zijn: De maximale deflectie van
het verankeringssysteem. De maximale deflectie van de connectors. De verlenging van het verbindingssysteem. De maximale rek van
het grijpsysteem. De positie van het verankeringspunt ten opzichte van de plek waar de gebruiker zich bevindt op het moment van de
val. De lengte van de gebruiker. Bovendien moet een veiligheidsafstand van 1 meter toegevoegd worden om de waarde van de
doorrijhoogte te verkrijgen. Raadpleeg de gebruiksinstructies voor elk onderdeel van het systeem betreffende de verschillende factoren.
TRO18XXY (EN360) : De verlenging van het verbindingssysteem. Waarde H (zie tabel met referenties) Zorg ervoor dat er genoeg
vrije ruimte bestaat om te voorkomen dat in het geval van een val de grond of andere voorwerpen worden geraakt. = Voorzie een
veiligheidsafstand ten opzichte van de grond en elekftriciteitsleidingen of gebieden met een elektrisch risico. PAS OP! Het is van groot
belang voor uw veiligheid dat het werk zodanig wordt uitgevoerd dat het risico te vallen en de hoogte van de val zoveel mogelijk worden
beperkt. V!V == FUNCTIONERING VAN HET TAKELSYSTEEM MET LIER (EN1496 Klasse A - Alleen geschikt voor optillen) Geen
PBM V¥ PLAATSING EN/OF AFSTELLINGEN: Het wordt aanbevolen om een inrichting persoonlijk, aan een enkele gebruiker, toe te
wijzen. Dit APPARAAT kan maar door één persoon tegelijk worden gebruikt. Het verankeringspunt moet boven de gebruiker gelegen
zijn. (minimale weerstand : 12kN (EN795)). Het bevestigingspunt (bevindt zich bovenaan het carter) van deze voorziening is verbonden
met het verankeringspunt (EN795) van de structuur door middel van een aansluiting (EN362). Het uiteinde van de kabel of de band
wordt verbonden aan een verankeringspunt op de rug van een volledig valharnas (EN361) door een geintegreerde connector op de
uitrusting (EN362). (Het borstbevestigingspunt van een harnas mag alleen in uitzonderlijke gevallen worden gebruikt). Een
veiligheidsharnas (EN361) is de enige veiligheidsgordel waarvan het gebruik is toegestaan. Behalve bij tegengestelde aanwijzing, dient
deze voorziening in een configuratie “HORIZONTAAL GEBRUIK”. (zie tabel met referenties) ¥ CONTROLES VOOR GEBRUIK:
Controleer om veiligheidsredenen en voor ieder gebruik: =geen enkel obstakel mag het normaal functioneren van het reddingsmiddel
verhinderen. (Klasse A )./ \geen enkel obstakel mag het normaal functioneren van het reddingsmiddel verhinderen. =>Stel vé6r iedere
handeling waarbij een APPARAAT wordt gebruikt een reddingsplan op om te kunnen reageren op een noodgeval dat zich tijdens de
handeling voor zou kunnen doen. Tijdens de reddingswekzaamheden moet er voortdurend direct of indirect visueel contact met de
geredde persoon zijn. Ook mogen er andere geschikte communicatiemiddelen worden gebruikt. ¥ WERKING: =>steek de hendel in
het takelsysteem om de lier te kunnen gebruiken. /PAS OP! Alleen geschikt voor optillen ! =TR018XXY : = steek de hendel in het
takelsysteem om de lier te kunnen gebruiken. (Gebreveteerd systeem "IN-OUT" voor de reddinswinch. Gescheiden en easy-to-use
functies: valbeveiliging (OUT) en rescue (IN). ) / PAS OP! Alleen geschikt voor optillen ! Reddingssysteem alleen geschikt voor optillen
/=> Zodra de persoon omhoog getakeld is, moet men: = Verwijder de hendel van het recuperatiesysteem om dat opnieuw in de
valbeveiligingsstand te zetten. (EPI) ¥ WAARSCHUWINGEN: Het takelsysteem is niet geschikt voor het omhoog of omlaag takelen
van een gewicht van meer de 150 kg. =>Het takelsysteem mag alleen voor het redden van een persoon gebruikt worden en niet voor het
hijsen van goederen./=Inspectie-, onderhouds- en reparatiewerkzaamheden alleen bij onbelast hefwerktuig. Werkzaamheden aan
remmen en vergrendelingen alleen door gekwalificeerd vakpersoneel./=>Hijstoestel en last tijdens alle bewegingen in de gaten
houden. V!V Gebruiksbeperkingen: V Stel voor iedere handeling waarbij een PBM wordt gebruikt een reddingsplan op om te kunnen
reageren op een noodgeval dat zich tijdens de handeling voor zou kunnen doen. Metalen producten en mechanische producten
(valstopapparaten met automatische terugtrekking, klem, werkzaamheden op touwen, bevestigingen etc.) : maximale levensduur 20 jaar
vanaf de vervaardigingsdatum (opslag en gebruik inbegrepen) De levensduur is slechts een indicatie. Door de volgende factoren kan
de levensduur sterk schommelen: - Het niet respecteren van de instructies van de fabrikant voor het transport, de opslag en het gebruik
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/- Een 'agressieve' werkomgeving: mariene of chemische omgeving, extreme temperaturen, scherpe randen ... /- Bijzonder intensief
gebruik /- Grote klap of belasting /- Onbekend verleden van het product. Let op: deze factoren kunnen beschadigingen veroorzaken
die met het blote oog niet zichtbaar zijn. Let op: bepaalde extreme omstandigheden kunnen de levensduur reduceren tot enkele dagen.
¥In het geval van twijfel het product systematisch verwijderen voor: - controle /- vernietiging. De levensduur verandert niets aan de
periodieke controle (minimaal jaarlijks) die het mogelijk maakt om de staat van het product te beoordelen. In geval van twijfel of als de
uitrusting gebruikt is voor het breken van een val, mag de uitrusting niet meer gebruikt worden en moet het teruggestuurd woden aan de
fabrikant of aan de door de fabrikant bevoegde persoon. == RAADPLEEG WWW.DELTAPLUS.EU OM NA TE GAAN WELK CENTRUM
VOOR JAARLIJKSE CONTROLE U TOEBEHOORT. V¥ Erkunnen geen aanpassingen, toevoegingen of reparaties aan het PBM worden
uitgevoerd zonder voorafgaande toestemming van de fabrikant en zonder gebruik van zijn modi operandi. Niet gebruiken buiten het
gebruiksdomein zoals in de gebruiksaanwijzingen staat vermeld. De fabrikant kan niet verantwoordelijk worden gesteld voor directe of
indirecte ongevallen die het gevolg zijn van een aanpassing of gebruik anders dan zoals beschreven in deze gebruiksaanwijzing. Gebruik
deze uitrusting niet buiten zijn grenzen. ¥ Om de goede staat en daarmee de veiligheid van de gebruiker te garanderen, dient het
product systematisch te worden gecontroleerd:=>1/ door de volgende punten visueel te controleren: / Staat van de kabel: geen
beginnende breuk van een of meerdere draden, geen plooien, geen verbrandingen, geen corrosie of roest, geen vervorming van de
strengen van de kabel. / Staat van de metalen delen: geen slijtage, geen vervorming, geen corrosie of roest. /Algemene staat: zoeken
naar een eventuele aantasting door ultraviolette straling en andere klimaatomstandigheden / Correcte werking en vergrendeling van de
verbindingsstukken. / of de valindicator (op de wartel) niet in werking is gesteld (er mag geen rode kleur verschijnen)). / Correcte werking
van het intrekken en blokkeren van de kabel. / Bijzondere omstandigheden zoals vochtigheid, sneeuw, ijs, modder, vuil, verf, olién, lijm,
corrosie, slijtage van de band of van het touw etc. kunnen de werking van het valstopapparaat aanzienlijk verminderen. =2/ in de
volgende gevallen: voor en tijdens gebruik / bij twijfel / in het geval van contact met chemische producten, oplosmiddelen of brandstoffen
die de goede werking zouden kunnen aantasten. / als het product tijdens een vorige val is belast. / minimaal elke twaalf maanden door
de fabrikant of een bekwame door de fabrikant aangewezen organisatie. m PERIODIEK ONDERZOEK van het PBM: =>Er moet minimaal
elke twaalf maanden een onderzoek worden uitgevoerd door de fabrikant of een bekwame door de fabrikant aangewezen organisatie.
Deze zeer belangrijke controle heeft betrekking op het onderhoud en de efficiéntie van het PBM en daarom met de veiligheid van de
gebruiker. Dit nazicht dient strikt overeenkomstig met de procedures de fabrikant voor periodiek nazicht van de gebeuren. Een schriftelijk
document waarin staat dat toestemming wordt gegeven voor het hergebruik moet tijdens deze controle worden verkregen om het PBM
te kunnen hergebruiken. In dit document zal staan dat de veiligheid van de gebruiker afhangt van het behoud van de efficiéntie en van
de weerstand van de uitrusting. =Laat het PBM indien nodig repareren of vervangen. =In overeenstemming met de Europese
regelgeving, moet het identificatiefiche voor het eerste gebruik van het product worden ingevuld en daarna worden bijgewerkt en door
de gebruiker bij het product worden bewaard evenals de gebruiksaanwijzing. =De leesbaarheid van de markering van het product moet
van tijd tot tijd worden nagekeken. V¥ VALINDICATOR: =Als de val indicator is geactiveerd, verschijnt de rode kleur : antival
bescherming niet gebruiken. Laat de antival bescherming nakijken en controleren door de fabrikant of een door de fabrikant erkende
organisatie. De wartel met de valindicator moet vervangen worden. Respecteer in deze gevallen de instructies die beschreven staan in
de betreffende gebruiksaanwijzing. ¥ WAARSCHUWINGEN: =>De veiligheid van de gebruiker hangt af van de constante efficiéntie
van het PBM, van de weerstand ervan en van een goed begrip van de instructies van deze gebruiksaanwijzing. "WAARSCHUWINGEN:
ledere statische of dynamische overbelasting kan het PBM beschadigen. "WAARSCHUWINGEN: Het gewicht van de gebruiker inclusief
zijn kleding en materiaal mag niet meer zijn dan het maximum gewicht dat is aangegeven op de lijnklem. WAARSCHUWINGEN:
Gebruik het valstopapparaat met automatische terugtrekking niet als bevestigingssysteem of werkpositioneringsapparaat.
"WAARSCHUWINGEN: Stel in het geval van contact met chemische producten, oplosmiddelen of brandstoffen die de goede werking
zouden kunnen aantasten het valstopapparaat buiten dienst. Laat het voo6r ieder nieuw gebruik controleren en nakijken.
"WAARSCHUWINGEN: Gebruik een valstopapparaat dat een flinke val heeft gemaakt niet voordat het is gecontroleerd en nagekeken
want het kan beschadigingen hebben die onzichtbaar zijn voor het blote oog. = Het is gevaarlijk uw eigen valbescherming te produceren
aangezien elke veiligheidsfunctie een andere veiligheidsfunctie kan verhinderen. =Er kunnen geen aanpassingen, toevoegingen of
reparaties aan het PBM worden uitgevoerd zonder voorafgaande schriftelijke toestemming van de fabrikant en zonder gebruik van zijn
modi operandi. = Niet gebruiken buiten het gebruiksdomein zoals in de gebruiksaanwijzingen staat vermeld en ook niet buiten zijn
grenzen. =De fabrikant kan niet verantwoordelijk worden gesteld voor directe of indirecte ongevallen die het gevolg zijn van een
aanpassing of gebruik anders dan zoals beschreven in deze gebruiksaanwijzing. = Temperatuur in de werkomgeving : -32°C / +50°C .
= TR0O18XXY : BIJZONDERHEID BUITEN DE NORM: Dit PBM is getest met een belasting die 50 % hoger ligt dan de eisen van de
norm (bij 150 kg). = PART 2: RECORD CARD :PERIODIEK ONDERZOEK van het PBM: (1)Referentie van het product (2)Bedrijf
(3)Naam van de gebruiker (4)het partijinummer,/Serienummer (5)Productiejaar (6)Datum eerste gebruik (7)Aankoopdatum (8)Datum
van inspectie (9)Commentaren (10)Volgende datum van inspectie (11)Naam en handtekening (12)Type Beschermende kleding
(13)Apparaat met automatische terugtrekking (14)Dit formulier moet worden ingevuld voordat het materiaal voor de eerste keer wordt
gebruikt en daarna worden bijgehouden en bewaard door de gebruiker.Gebruik het materiaal uitsluitend voor de doeleinden die in de
handleiding zijn beschreven. (15)Voor de frequentie van de controles dienen de nationale reglementeringen te worden gerespecteerd
en er dient in ieder geval eenmaal per jaar een controle te worden uitgevoerd. De documentatie die bij ieder product zit, moet voor
onbepaalde tijd door de gebruiker worden bewaard. mRISICOANALYSE : Risico's waartegen het PBM dient te beschermen gedekt door
geharmoniseerde EN-normen : EN360: Deze producten zijn ontworpen voor persoonlijke bescherming tegen vallen van hoogtes. Het
gebruik van deze PBMs is alleen bestemd voor gekwalificeerde personen die een geschikte training hebben gehad of die onder directe
verantwoordelijkheid van een gekwalificeerde manager werken zodat slecht gebruik tot een minimum beperkt blijft. Risico's waartegen
het PBM dient te beschermen niet gedekt door geharmoniseerde EN-normen : EN1496-A: Geen risico op: 1) Vallende voorwerpen : De
lier kan niet verloren gaan. Instructies voor het opslaan/reinigen: Tijdens het transport en de opslag: /- bewaar het product in zijn
verpakking /- houd het product verwijderd van producten die snijden, schuren etc... / houd het product verwijderd van: zonnestralen,
warmte, vuur, warm metaal, olién, aardolieproducten, agressieve chemicalién, zuren, kleurstoffen, oplosmiddelen, scherpe randen en
constructies met kleine diameter . /Na het reinigen op een droge en geventileerde plek opslaan en tegen zonlicht beschermen. /
Schoonmaken met water en zeep, afnemen met een doek en ophangen in een geventileerde ruimte zodat het op natuurlijke wijze kan
drogen op afstand van open vuur of warmtebronnen. Ditzelfde geldt voor elementen die tijdens het gebruik vochtig zijn geworden. Gebruik
geen bleekwater, agressieve schoonmaakmiddelen, oplosmiddelen, benzine of kleurstoffen, want deze substanties kunnen de prestaties
van het product. DE ABSTURZSICHERUNG MIT AUTOMATISCHER RUCKHOLVORRICHTUNG (konform gemiR EN 360) &
RETTUNGSHUBGERAT (entspricht EN 1496- Klasse A — Nur fiir den Aufstieg) PROTECTOR ELEVATOR TR01820U:
HOHENSICHERUNGSGERAT MIT AUTOMATISCHEM RUCKHOLSYSTEM AUS SEIL MIT RETTUNGSWINDE + 1
VERBINDUNGSMITTEL - 20 M PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: HOHENSICHERUNGSGERAT MIT AUTOMATISCHEM
RUCKHOLSYSTEM AUS SEIL MIT RETTUNGSWINDE + 1 VERBINDUNGSMITTEL - 30 M Einsatzbereich: Diese Anleitung muss
(gemaf der geltenden Vorschriften) vom Héandler in die Landessprache (bersetzt werden, in der die Ausriistung benutzt wird. Diese
Anleitung muss vom Anwender gelesen und verstanden worden sein, bevor die PSA oder Rettungsgerate eingesetzt wird. Die in den
Normen beschriebenen Testmethoden entsprechen nicht den tatsachlichen Einsatzbedingungen. Deshalb ist es von &uRerster
Wichtigkeit, dass alle Arbeitssituationen Uberpriift werden und, dass jeder Anwender hervorragend in Bezug auf die unterschiedlichen
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Techniken geschult wurde, um die Grenzen der verschiedenen Vorrichtungen genau zu kennen. Der Einsatz dieser PSA ist einzig
fachkundigen Personen vorbehalten, die eine angemessen Schulung absolviert haben oder unter der unmittelbaren Verantwortlichkeit
eines fachkundigen Vorgesetzten arbeiten. Die Sicherheit des Anwenders hangt von der gleichbleibenden Leistungsféhigkeit der PSA,
ihrer Bestandigkeit und vom richtigen Versténdnis der Anweisungen ab, wie sie in dieser Gebrauchsanleitung beschrieben werden. Der
Benutzer ist personlich fir den Gebrauch jeder Art dieser PSA verantwortlich, der nicht den Vorschriften dieser Anleitung entspricht sowie
bei Nichteinhaltung der entsprechenden in der Anleitung aufgefiihrten Sicherheitsmalinahmen dieser PSA. Das Produkt darf nur von
einer fir den sicheren Gebrauch geschulten und kompetenten Person verwendet werden. Es muss gewahrleistet werden, dass der
Gesundheitszustand des Arbeiters seine Sicherheit bei normaler Verwendung der Ausriistung oder im Notfall nicht beeintrachtigt.
Wenden Sie sich im Zweifelsfall an einen Arzt. Die Verwendung dieser PSA ist gesunden Menschen vorbehalten, da bestimmte
medizinische Umsténde die Sicherheit des Nutzers beeintrachtigen kénnen. Fragen Sie im Zweifel einen Arzt. Befolgen Sie zu lhrer
eigenen Sicherheit sehr genau die Anweisungen zur Handhabe, zur Prifung, zur Wartung und zur Lagerung des vorliegenden
Sicherheitssystems. mDieses Produkt ist untrennbar mit einem allgemeinen Fallschutzsystem verbunden (EN363), dessen Aufgabe
darin besteht, die Verletzungsgefahr bei einem Absturz moéglichst gering zu halten. In einem vollstdndigen Fallschutzsystem (EN363),
das die Spitzenlast bei einem Absturz auf 6 kN begrenzt (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), muss der Anschlagpunkt mithilfe eines
Verbindungssystems an den Auffangpunkt des Haltegurtes (EN361) angeschlossen werden. Der Auffanggurt (EN361) ist die einzige
Haltevorrichtung am Korper, die in einer Absturzsicherung verwendet werden darf. Er muss mithilfe von Verbindungselementen (EN362)
mit dem Fallschutzsystem verbunden werden. Vor jedem Einsatz die Verwendungsempfehlungen fiir die einzelnen Systemkomponenten
beachten. Absturzsicherung mit automatischer Rickholvorrichtung : Der Befestigungspunkt (befindet sich am Scheitelpunkt des
Gehauses) dieser Absturzsicherung ist mithilfe eines Verbindungselements (EN362) mit dem Anschlagpunkt (EN795) der Struktur
verbunden. V¥Das Seil- bzw. Gurtende ist mithilfe eines Verbindungselements (EN362) mit der Ruckenfangdse eines Haltegurtes
(EN361) verbunden. (Die Brustfangdse eines Haltegurtes wird nur in Ausnahmeféllen verwendet). Fir die Verwendung mit der
Absturzsicherung missen die Verbindungselemente (EN362) mit einer Pivot-Funktion des Typs Wirbelhaken ausgeristet sein. Die
Absturzsicherungen kénnen mit unterschiedlichen Anschlusselementen (Wirbelhaken EN354) und unterschiedlichen
Verbindungselementen (EN362) ausgerustet sein.  Befolgen Sie in diesen Féllen sehr genau die Anweisungen der jeweiligen
Betriebsanleitung. Einige Absturzsicherungen sind mit einem sichtbaren Absturzanzeiger ausgeristet, der sich auf dem Seilwirbel
befindet (siehe Referenztabelle). Einige Absturzsicherungen haben besondere technische Merkmale (siehe Referenztabelle). V¥
FUNKTIONSWEISE: Ist die Absturzsicherung oberhalb des Verwenders angebracht, muss sie kleine vertikale Verschiebungen zulassen.
Wahrend den Bewegungsphasen des Benutzers wickelt sich das Kabel auf der Seiltrommel auf bzw. 1auft ab. Das Kabel wird mittels
eines Federricklaufs in konstanter Spannung gehalten. Bei einem Absturz blockiert eine Sperre den Ablauf des Kabels und stoppt
umgehend den begonnenen Fall. Bei Absturzsicherungen mit Absturzanzeiger: ein Absturz wird auf dem Seilwirbel mit roter Farbe
angezeigt, oder die griine Farbe ist mehr sichtbar. @5 ¥ TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN:TR018XXY : Leine : Kabel / Seildurchmesser
1 @5 mm / Gerat : Edelstahl / Bruchfestigkeit :>12 kN. ¥ INSTALLATION UND/ODER EINSTELLUNG: Wir empfehlen lhnen, jeden
Mitarbeiter mit einer Absturzsicherung auszuriisten. Diese PSA darf nur von einer Person gleichzeitig benutzt werden. Die
Absturzsicherung muss an einen Anschlagpunkt angebracht werden, der sich oberhalb des Benutzers befindet (Mindestbruchlast: 12 kN
(EN795)). Soweit nicht anders angegeben, darf die Absturzsicherung nicht in einer Anordnung fiir den" HORIZONTALEINSATZ"
verwendet werden (siehe Referenztabelle). Ein Fall kann zu Pendelbewegungen fiihren. Um diese Pendeleffekte einzuschranken, muss
der Arbeitsbereich oder der seitliche Bewegungsfreiraum begrenzt werden. Sie missen sich innerhalb eines Winkels von 40° von der
vertikalen Achse und durch den Anschlagpunkt der Vorrichtung verlaufenden Achse befinden. In diesem Fall kann der Aufprall auf
eine Hindernis schwerwiegende Verletzungen und sogar den Tod herbeifiihren. Es wird empfohlen, das Kabel oder Seil nicht unvermittelt
zu lockern, wenn dieses abgespult ist. Es ist besser, das Aufrollen des Kabels in das Gehduse manuell zu begleiten. (7) V¥
WARNHINWEISE: Der Anschlagpunkt der Vorrichtung muss sich immer oberhalb oder auf gleicher Héhe mit der Arbeitsebene befinden.
/ Dem Ausschlag der Verankerungsvorrichtung muss Rechnung getragen werden, um die erforderliche lichte Héhe zu bestimmen. Zu
diesem Zweck missen die in der Gebrauchsanleitung der Verankerungsvorrichtung aufgeflihnrten Angaben beriicksichtigt werden. V¥
WARNHINWEISE: = Wahrend der Verwendung muss ein Kontakt der gesamten Vorrichtung mit folgenden Faktoren ausgeschlossen
werden: =scharfen Gegenstanden, scharfen Kanten, Strukturen mit geringem Durchmesser, Schmierstoffen, aggressiven Chemikalien,
Flammen, heiBen Metallen, Stromleitern aller Art... =Planen Sie eventuell eine Schutzhille mit ein. = Bitte prifen Sie aus
Sicherheitsgriinden vor jedem Einsatz: =dass die Anweisungen der jeweiligen Betriebsanleitung aller Systemelemente befolgt werden
/=dass das Absturzrisiko, die Absturzhéhe und die Pendelbewegung beim Absturz durch die Gesamtanordnung begrenzt wird. /=dass
eine ausreichende lichte Héhe vorhanden ist (freier Raum unter dem Anwender) und, dass kein Hindernis den normalen Betrieb des
Auffangsystems beeintrachtigt. Die lichte Héhe ist von mehreren Faktoren abhangig, hierzu zahlen unter anderem: Maximales
Durchhangen der Verankerungsvorrichtung Maximales Durchhangen der Verbindungen Langenausdehnung des Verbindungssystems
Maximale Dehnung der Haltevorrichtung am Kérper Position des Ankerpunkts in Bezug auf den Ort, an dem sich der Benutzer beim
Absturz befindet GroRe des Benutzers Des Weiteren wird ein Sicherheitsabstand von 1 m hinzugefligt, um den Wert der lichten Héhe
zu erhalten. Beachten Sie fir die verschiedenen Faktoren die Verwendungsempfehlungen fur die einzelnen Systemkomponenten.
TR0O18XXY (EN360) : Langenausdehnung des Verbindungssystems Wert H (siehe Referenztabelle) Uberprifen Sie, dass eine
ordnungsgemale lichte Héhe vorliegt, um ein Aufschlagen auf den Boden oder Anstof3en anderer Objekte beim Absturz zu verhindern.
=> Einhalten eines Sicherheitsabstands zum Boden und zu Stromleitungen oder Bereichen mit elektrischen Risiken. ACHTUNG! Fir
lhre eigene Sicherheit ist es von gréfiter Bedeutung, dass die Arbeiten auf eine Art und Weise durchgefiihrt werden, die das Absturzrisiko
und die Absturzhdhe auf ein Geringstes reduzieren. V!V = FUNKTIONSWEISE DES RETTUNGSWINDENSYSTEMS (EN1496
Klasse A - Nur fir den Aufstieg) Nicht Schutzausristung V¥ INSTALLATION UND/ODER EINSTELLUNG: Es wird empfohlen, jedem
Benutzer eine eigene Vorrichtung zu stellen. Diese VORRICHTUNG darf nur von einer Person gleichzeitig benutzt werden. Der
Ankerpunkt muss Uber dem Benutzer liegen. (Mindestbruchlast : 12kN (EN795)). Der Befestigungspunkt (ganz oben am Gehéause)
dieser Vorrichtung ist mit dem Verankerungspunkt (EN795) der Struktur durch ein Verbindungselement (EN362) verbunden.. Das Seil-
bzw. Gurtende ist mithilfe des in die Ausriistung integrierten Verbindungselements (EN362) mit der Riickenfangdse eines Haltegurtes
(EN361) verbunden. (Die Brustfangdse eines Haltegurtes wird nur in Ausnahmefallen verwendet). Ein Auffanggurt (EN 361) ist die einzige
Haltevorrichtung am Korper, die verwendet werden darf. Sofern nicht anders angegeben, darf die Vorrichtung nicht in der Konfiguration
"VERWENDUNG IN DER WAAGRECHTEN" verwendet werden. (siehe Referenztabelle) ¥ UBERPRUFUNG VOR VERWENDUNG:
Bitte prufen Sie aus Sicherheitsgrinden vor jedem Einsatz: =dass kein Hindernis den normalen Betrieb dieses Rettungssystems
beeintrachtigt. (Klasse A )./ =dass kein Hindernis den normalen Betrieb dieses Rettungssystems beeintrachtigt. =Vor dem Aufbau einer
VORRICHTUNG ist ein Rettungsplan zu erstellen, um bei einem moglichen Notfall wahrend der Arbeit sicher und schnell eingreifen zu
kénnen. Wahrend des Rettungsvorgangs sollte es stets einen direkten oder indirekten Sichtkontakt oder eine andere geeignete
Kommunikation mit der zu rettenden Person geben. ¥ FUNKTIONSWEISE: =Die Inbetriebnahme der Winde erfolgt durch das
Einstecken der Kurbel in das Windenrettungssystem. /ACHTUNG! Nur fir den Aufstieg! =TR018XXY : = Die Inbetriebnahme der
Winde erfolgt durch das Einstecken der Kurbel in das Windenrettungssystem. (Intuitives "IN-OUT"-System der patentierten
Rettungswinde. Getrennte und vereinfachte Verwendung der Funktionen Absturzsicherung (OUT) und Rettung (IN). ) / ACHTUNG! Nur
fur den Aufstieg ! Sicherheitssystem ist nur flr den Aufstieg ausgelegt. /=> Nach Abschluss des Hochziehvorgangs mussen Sie: = Kurbel
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des Auffangssystems einziehen, um es wieder in den Modus Absturzsicherung zu setzen. (EPI) ¥ WARNHINWEISE: Verwenden Sie
die Rettungswinde nicht bei Gewichten Uber 150 kg. =>Die Winde ist nur zur Bergung von Personen zu verwenden und nicht zum
Anheben von Lasten./=>Inspektions-, Wartungs- und Reparaturarbeiten nur an lastfreiem Hebezeug. Arbeiten an Bremsen und Sperren
nur durch dafir qualifiziertes Fachpersonal./=>Hubgerat und Last wahrend aller Bewegungen beobachten.V!V
Gebrauchseinschrankungen: ¥ Vor dem Aufbau einer PSA ist ein Rettungsplan zu erstellen, um bei einem méglichen Notfall wahrend
der Arbeit sicher und schnell eingreifen zu kdénnen. Metallische Produkte und mechanische Produkte (Absturzsicherung mit
automatischer Riickholung, mitlaufende Absturzsicherung, Seilarbeiten, Verankerungen usw.) : die maximale Lebensdauer betragt 20
Jahre ab dem Herstellungsdatum (einschlief3lich Aufbewahrung und Benutzung). Bei der Angabe zur Lebensdauer handelt es sich
einzig um einen Richtwert. Die folgenden Faktoren kénnen zu starken Schwankungen dieses Wertes fiihren: -Nicht eingehaltene
Anweisungen des Herstellers hinsichtlich Transport, Aufbewahrung und Verwendung, /-,Aggressives” Arbeitsumfeld: maritimes oder
chemisches Umfeld, sehr hohe Temperaturen, scharfe Kanten... /-Besonders intensive Nutzung /-Aufprall oder besondere Belastungen
/-Unkenntnis der Produktvergangenheit.  Achtung: diese Faktoren kdnnen Schaden hervorrufen, die mit dem bloflen Auge nicht zu
erkennen sind. Achtung: bestimmte Extrembedingungen konnen die Lebensdauer auf nur einige Tage reduzieren. V¥Im Zweifelsfall
das Produkt systematisch aussortieren, um es entweder: - zu (berholen oder /- zu entsorgen. Die Lebensdauer ersetzt nicht die
periodische Uberprifung (mindestens in jahrlichen Abstanden), die der Beurteilung des Produktzustands dient. Im Zweifelsfall oder wenn
das Gerat zur Absturzsicherung verwendet wurde, ist es unverziiglich aus dem Verkehr zu ziehen und an den Hersteller oder eine von
ihm autorisierte kompetente Person zuriickzugeben. = IHRE PRUFSTELLE ZUR JAHRESREVISION ERFAHREN SIE UNTER
WWW.DELTAPLUS.EU. VY Ohne vorherige Zustimmung des Herstellers und Einhaltung seiner beschriebenen Vorgehensweisen darf
keinerlei Veranderung, Erganzung oder Reparatur an der PSA vorgenommen werden. Nicht aul3erhalb des in der aufgefiihrten Anleitung
angegebenen Anwendungsbereichs verwenden. Der Hersteller kann keine Verantwortung fiir Unfélle ibernehmen, die sich direkt oder
indirekt aus einer Veranderung oder anderweitigen Benutzung als in dieser Anleitung vorgegeben ereignen. Die Ausristung darf nicht
Uber seine Grenzen hinaus belastet werden. ¥ Zur Gewahrleistung seines ordnungsgemafien Betriebs und demzufolge der Sicherheit
des Anwenders, muss das Produkt systematisch tUberprift werden:=>1/ durch eine visuelle Untersuchung folgender Punkte: / Zustand
des Kabels: keine Rissstellen einer oder mehrerer Fasern, keine Faltstellen, keine Verbrennungen, keine Korrosion oder Oxidation, keine
Verformung der Kabelverdrillung. / Zustand der Metallteile: kein Verschleil3, keine Verformung, weder Korrosion noch Oxidation.
/Allgemeinzustand: Ermitteln eventueller Schaden durch UV-Strahlen und sonstige Klimaverhaltnisse / Ordnungsgemafe Funktion und
Verriegelung der Verbindungsmittel. / dass der Absturzanzeiger (befindet sich auf dem Seilwirbel) nicht ausgeldst ist (keine rote Anzeige).
/ Ordnungsgeméafle Funktionsweise der Zugfunktion und des Arretiermechanismus des Kabels . / Gesonderte Umstande, wie
beispielsweise Feuchtigkeit, Schnee, Eis, Schlamm, Schmutz, Farbe, Ol, Klebstoffe, Korrosion, Abnutzung des Seils usw. kénnen den
Betrieb der Auffangvorrichtung erheblich beeintréchtigen. =2/ in folgenden Féllen: vor und wahrend des Gebrauchs / im Zweifelsfall /
bei Kontakt mit chemischen Losungsmitteln oder leicht entflammbaren Chemikalien, welche die Funktion beeintréachtigen kénnen. / wenn
sie bei einem vorausgegangenen Absturz Belastungen ausgesetzt war. / mindestens alle 12 Monate vom Hersteller oder von einer von
diesem beauftragten sachkundigen Stelle. w REGELMASSIGE UBERPRUFUNG der PSA: =>Mindestens alle 12 Monate muss vom
Hersteller oder von einer von diesem beauftragten sachkundigen Stelle eine Uberpriifung durchgefiihrt werden. Diese extrem wichtige
Uberprifung ist ausschlaggebend fir den Halt und die Leistungsfahigkeit der PSA und demzufolge fiir die Sicherheit des Anwenders.
Diese Kontrolle hat unter strikter Einhaltung der entsprechenden Prifanweisungen des Herstellers zu erfolgen. Im Rahmen dieser
Uberprifung muss ein schriftliches Dokument ausgestellt werden, mit der eine erneute Benutzung der PSA attestiert wird. Dieses
Dokument prazisiert, dass die Sicherheit des Anwenders vom Halt, der Leistungsfahigkeit und der Bestandigkeit der Ausriistung
abhangig ist. =>Die PSA ggf. reparieren oder austauschen. =Entsprechend den europaischen Vorschriften muss das Kenndatenblatt
vor der ersten Benutzung des Produkts ausgefiillt und anschlieRend vom Benutzer aktualisiert und zusammen mit der
Gebrauchsanweisung mit dem Produkt aufbewahrt werden. =>Die Lesbarkeit der Kennzeichnung des Produkts muss in regelmaRigen
Abstanden Uberpruft werden. ¥ ABSTURZANZEIGER: =>Wenn der Absturzanzeiger ausgelost ist, erscheint eine rote Farbung : die
Absturzsicherung darf nicht verwendet werden. Den Absturzanzeiger vom Hersteller oder von einer von diesem beauftragten
sachkundigen Stelle kontrollieren und Uberprifen lassen. Der Seilwirbel mit dem Absturzanzeiger muss ausgetauscht werden. Befolgen
Sie in diesen Fallen sehr genau die Anweisungen der jeweiligen Betriebsanleitung. ¥ WARNHINWEISE: =Die Sicherheit des
Anwenders hangt von der gleichbleibenden Leistungsfahigkeit der PSA, ihrer Bestandigkeit und vom richtigen Verstandnis der
Anweisungen ab, wie sie in dieser Gebrauchsanleitung beschrieben werden. "WARNHINWEISE: Statische oder dynamische
Uberlastungen kénnen die PSA beschadigen. *WARNHINWEISE: Das Gewicht des Anwenders, inklusive seiner Bekleidung und seiner
Ausristung, darf nicht das auf der Absturzsicherung vermerkte maximale Zulassungsgewicht Uberschreiten. *WARNHINWEISE: Die
Absturzsicherung mit automatischer Ruckholvorrichtung darf nicht als Haltesystem oder Haltevorrichtung verwendet werden.
"WARNHINWEISE: Bei Kontakt mit chemischen L&sungsmitteln oder leicht entflammbaren Chemikalien, welche die Funktion
beeintrachtigen konnen, die Absturzsicherung aus dem Verkehr ziehen. Vor jedem erneuten Gebrauch kontrollieren und Uberpriifen
lassen. ~WARNHINWEISE: Eine Absturzsicherung, die einem bedeutenden Absturz ausgesetzt war, darf vor der Kontrolle und
Uberprifung nicht verwendet werden, da sie eventuell Schaden davongetragen hat, die mit dem bloen Auge nicht zu erkennen sind. =
Es ist gefahrlich, seine eigene Absturzsicherung zusammenzustellen, da jede Sicherheitsfunktion die weiteren Sicherheitsfunktionen
beeinflussen kann. =Ohne vorherige schriftliche Zustimmung des Herstellers und Einhaltung seiner beschriebenen Vorgehensweisen
darf keinerlei Veranderung , Erganzung oder Reparatur an der PSA vorgenommen werden. = Nicht auf3erhalb des in der aufgefiihrten
Anleitung angegebenen Anwendungsbereichs verwenden und nicht (iber seine Grenzen hinaus belasten. =Der Hersteller kann keine
Verantwortung fir Unfélle Gbernehmen, die sich direkt oder indirekt aus einer Veranderung oder anderweitigen Benutzung als in dieser
Anleitung vorgegeben ereignen. =>ARBEITSUMGEBUNGS-TEMPERATUR : -32°C / +50°C . = TRO018XXY : BESONDERHEIT
AURERHALB DER NORM: Diese PSA wurde mit einer Gewichtsbelastung gepruft, die 50 % tber den Anforderungen der Norm liegt (bei
150 kg). = PART 2: RECORD CARD :REGELMASSIGE UBERPRUFUNG der PSA: (1)Produktreferenz (2)Unternehmen (3)Name
des Benutzers (4)die Los N°/Serien (5)Herstellungsdatum (6)Datum der 1. Inbetriebnahme (7)Kaufdatum (8)Inspektiondatum
(9)Anmerkung (10)néchstes Inspektionsdatum (11)Name und Unterschrift (12)Typ Personliche Schutzausriistung
(13)Absturzsicherung mit automatischer Rickholvorrichtung (14)Die Identifizierungskarte muss vor dem ersten Einsatz des Produkts
vom Benutzer ausgefiillt und anschlieRend aktualisiert und aufbewahrt werden.Alle anderen Verwendungen, die nicht in dieser Mitteilung
genannt sind, missen ausgeschlossen werden. (15)Die regelmafRigen Abstande dieser Kontrollen missen den nationalen
Bestimmungen entsprechen und die Kontrolle muss unter allen Umsténden ein Mal jahrlich erfolgen. Die dem Produkt beigefiigte
Dokumentation muss vom Benutzer auf unbegrenzte Zeit aufbewahrt werden. mRISIKOANALYSE : Risiken, vor denen PSA schiitzen
sollen, die durch eine harmonisierte EN-Norm abgedeckt sind. : EN360: Diese Produkte sind fiir die personliche Absturzsicherung. Der
Einsatz dieser PSA ist einzig fachkundigen Personen vorbehalten, die eine angemessene Schulung absolviert haben oder unter der
unmittelbaren Verantwortlichkeit eines fachkundigen Vorgesetzten arbeiten. Somit kann ein missbrauchlicher Einsatz auf ein
Mindestmall beschrankt werden. Risiken, gegen die PSA schitzen soll, die aber nicht durch eine harmonisierte EN-Norm abgedeckt
sind. : EN1496-A: Keine Gefahr  von: 1) Herabfallen  von Gegenstanden : Unverlierbare ~ Winde.
Reinigungs/Aufbewahrungsanweisungen: Wahrend des Transports und der Aufbewahrung: /- das Produkt in seiner Verpackung
aufbewahren /- das Produkt von scharfen, scheuernden usw. Gegenstanden fernhalten... / das Produkt fernhalten von: Sonnenstrahlen,
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Hitze, Flammen, heiRen Metallen, Schmierstoffen, Mineraldlprodukten, aggressiven Chemikalien, Sauren, Farbstoffen, Lésungsmitteln,
scharfen Kanten und Strukturen mit geringem Durchmesser. /Nach Reinigung vor Licht geschiitzt in einem trockenen, gut belifteten
Raum aufbewahren. / Das Gerét und alle Elemente, die wahrend des Gebrauchs feucht geworden sind, werden mit Wasser und Seife
gereinigt, mit einem Tuch abgewischt und dann in einem bellfteten Raum, fern jeder direkten Feuer- oder Warmequelle, aufgehangt,
damit sie natirlich trocknen kénnen. Benutzen Sie keine Chlorreiniger, aggressive Reinigungsmittel, Losungsmittel, Benzin oder
Farbstoffe, diese Substanzen kénnen auf die Produktleistung beeintrachtigen. PL URZADZENIE SAMOHAMOWNE (zgodne z normg
EN360) & RATOWNICZE URZADZENIE PODNOSZACE (zgodny z EN 1496- Klasa A — Wylacznie do podnoszenia) PROTECTOR
ELEVATOR TR01820U: URZADZENIE SAMOHAMOWNE Z LINA ORAZ WCIAGARKA + 1 tACZNIK - 20 M PROTECTOR ELEVATOR
TR01830U: URZADZENIE SAMOHAMOWNE Z LINA ORAZ WCIAGARKA + 1 LACZNIK - 30 M Zastosowanie: Tlumaczenie niniejszej
instrukcji powinno zosta¢ wykonane przez dystrybutora na jezyk kraju uzytkowania urzgdzenia (zgodnie z obowigzujgcymi przepisami).
Niniejsza instrukcja powinna zosta¢ przeczytana ze zrozumieniem przez uzytkownika przed przystgpieniem do uzytkowania. Metody
przeprowadzania kontroli opisane w normach nie odzwierciedlajg rzeczywistych warunkéw eksploatacji. Bardzo wazne jest zatem, by
starannie zbada¢ za kazdym razem warunki pracy, natomiast wszyscy uzytkownicy powinni zosta¢ doktadnie przeszkoleni pod kgtem
réznych technik pracy, by poznaé wszelkie ograniczenia tych urzadzen. Uzytkowanie niniejszego srodka ochrony osobistej jest
zarezerwowane dla oséb posiadajgcych odpowiednie kompetencije, odpowiednio przeszkolonych, lub tez dziatajgcych pod bezposrednim
nadzorem przetozonego kompetentnego w tym zakresie. Bezpieczenstwo uzytkownika zalezy od statej skutecznosci dziatania
wyposazenia, jej odpornosci oraz wtasciwego zrozumienia zasad uzytkowania opisanych ponizej. Uzytkownik odpowiada osobiscie za
wszelkie przypadki uzycia niniejszego srodka ochrony osobistej w sposéb niezgodny z zaleceniami zawartymi w niniejszej instrukcji oraz
w razie braku przestrzegania srodkow bezpieczenstwa wymienionych w niniejszej instrukcji. Produkt powinien byé uzywany wytacznie
przez przeszkolong osobe, potrafigcg uzywac go w sposéb bezpieczny. Nalezy upewni¢ sie, ze stan zdrowia uzytkownika nie wptywa na
jego bezpieczenstwo podczas normalnego uzytkowania wyposazenia w razie zagrozenia. W razie watpliwosci nalezy skonsultowac sie
z lekarzem. Korzystanie z niniejszego $rodka ochrony osobistej jest zarezerwowane dla os6b o dobrym stanie zdrowia, poniewaz
niektére warunki medyczne mogg wptyng¢ na bezpieczehnstwo uzytkownika. W razie watpliwosci nalezy zasiegng¢ opinii lekarza. Dla
wilasnego bezpieczenstwa, nalezy scisle przestrzega¢ opisanych w niniejszym dokumencie zasad uzytkowania, kontrolowania,
konserwaciji i przechowywania urzadzenia. wProdukt ten stanowi integralng cze$¢ kompletnego systemu zabezpieczajgcego przed
upadkiem (EN363), ktérego zadaniem jest minimalizacja ryzyka wystgpienia obrazen podczas upadkéw. W kompletnym systemie
asekuracji (EN363) ograniczajgcym obcigzenie szczytowe podczas upadku do 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360) punkt
kotwiczenia musi by¢ potgczony z punktem kotwiczenia uprzezy (EN361) za pomocg uktadu lin. Uprzaz zabezpieczajgca przed upadkiem
(EN361) jest jedynym dozwolonym urzgadzeniem zabezpieczajgcym w systemie powstrzymujacym upadek. Musi ona zosta¢ potgczona
z systemem chronigcym przed upadkiem za pomoca tacznikdw (EN362). Dlatego tez, przed kazdym uzyciem nalezy zapoznac¢ sie z
zaleceniami uzytkowania kazdego elementu systemu. Urzgdzenie samohamowne : Punkt mocowania (znajdujgcy sie na szczycie
obudowy) niniejszego urzadzenia powstrzymujacego upadek jest potgczony z punktem zakotwiczenia (EN795) struktury roboczej za
pomocatacznika (EN362). V¥ Koniec liny stalowej lub paska jest potgczony z punktem mocowania na plecach w uprzezy (EN361) za
pomocg fgcznika (EN362). (punkt mocowania na mostku w uprzezy moze by¢ uzywany wytgcznie w wyjgtkowych sytuacjach). Aby
umozliwi¢ ich wspotdziatanie z urzgdzeniem powstrzymujgcym upadek, tgczniki (EN362) muszg posiadaé kretlik obrotowy. Urzgdzenie
powstrzymujgce upadek mogg by¢ wyposazone w rézne elementy konczace (kretlik EN354), tgczniki (EN362). W takim wypadku, nalezy
przestrzega¢ wskazowek przedstawionych w instrukcji uzytkowania danego elementu. Niektore urzgdzenia powstrzymujgce upadek sg
wyposazone w znacznik upadku na kretliku (patrz tabela z numerami katalogowymi). Niektore urzgdzenia powstrzymujgce upadek
posiadajg szczegdlne wiasciwosci (patrz tabela z numerami katalogowymi). ¥ SPOSOB DZIALANIA: Po podigczeniu do punktu
kotwiczenia znajdujgcego sie nad uzytkownikiem hamulec bezpieczenstwa umozliwia wykonywanie niewielkich ruchéw pionowych.
Podczas etapdw przemieszczania sie uzytkownika, kabel rozwija sie i zwija na bebnie. Kabel jest stale naprezony dzieki zastosowaniu
sprezyny powrotnej. W momencie upadku system blokady wstrzymuje rozwijanie kabla i natychmiast zatrzymuje rozpoczety upadek. W
przypadku urzgdzen chronigcych przed upadkiem z wysokosci, wyposazonych w funkcje wskaznika upadku: w momencie upadku na
kretliku pojawia sie kolor czerwony lub znika kolor zielony. @5 ¥ DANE TECHNICZNE:TR018XXY : Liny : liny / Srednica liny : @5 mm /
Materiaty : stal nierdzewna / odpornos$¢ na rozerwanie :>12 kN. ¥ ZAKLADANIE ORAZ/LUB REGULACJA: Zalecane jest zaopatrzenie
kazdego uzytkownika w urzgdzenie powstrzymujace upadek z wysokosci. Sprzet moze uzytkowac jednoczesnie tylko jedna osoba.
Urzgdzenie powstrzymujgce upadek powinno zosta¢ przymocowane do punktu zakotwienia znajdujgcego sie ponad uzytkownikiem
(minimalna odpornos¢: 12 kN (EN795)). O ile nie wskazano inaczej, urzgdzenie powstrzymujgce upadek nie powinno by¢ uzytkowane
w konfiguracji ,UZYTKOWANIE W POZYCJlI POZIOMEJ” (patrz tabela z numerami katalogowymi). = Mogtoby to spowodowaéd
wystgpienie ruchu wahadtowego podczas upadku. Aby ograniczyé ruch wahadtowy, konieczne jest ograniczenie strefy roboczej lub
zasiegu przemieszczen bocznych. Nie powinny one przekracza¢ kata 40° liczac od osi pionowej przechodzgcej przez punkt zakotwienia
urzadzenia powstrzymujgcego upadek. W takim wypadku, sita uderzenia o przeszkode moze powodowaé powazne obrazenia, a
nawet Smier¢. Zaleca sig, by nie puszczac nagle linki stalowej lub tasmy, gdy jest ona rozwinigta. Zaleca sig, by asekurowac jej zwijanie
sie do obudowy. (7) ¥ OSTRZEZENIA: Punkt kotwiczacy urzadzenia musi zawsze znajdowac sie ponad lub na tym samym poziomie,
co powierzchnia robocza. / Nalezy wzig¢ pod uwage odchylenie urzgdzenia kotwiczgcego w celu okreslenia wymaganej odlegto$ci pod
stopami uzytkownika. W zwigzku z tym nalezy wzig¢ pod uwage wskazowki zawarte w instrukcji uzytkowania urzgdzenia kotwiczgcego.
¥ OSTRZEZENIA: => Podczas uzytkowania, cato$¢ urzadzenia nie moze byé w kontakcie z: *elementami tngcymi, ostrymi krawedziami
oraz tngcymi powierzchniami, olejami, agresywnymi produktami chemicznymi, ptomieniami, gorgcym metalem, wszelkiego typu
przewodnikami pradu itp. *Ewentualnie, mozna zastosowac¢ powtoke ochronng. = Ze wzgledéw bezpieczenstwa oraz przed kazdym
uzyciem, nalezy upewni¢ sie ze: =zalecenia uzytkowania opisane dla kazdego z elementéw systemu sg przestrzegane /-ogdlna
konfiguracja miejsca pracy ogranicza ryzyko wypadku, wysokos$¢ upadku oraz ruch wahadtowy w czasie upadku. /swolna przestrzer pod
stopami jest wystarczajgca oraz zadna przeszkoda nie przeszkadza w normalnym funkcjonowaniu systemu powstrzymujgcego upadek.

Przeswit zalezy od wielu czynnikéw, obejmuje m.in.: Maksymalne ugiecie urzadzenia kotwiczacego.  Maksymalne ugiecie
tacznikéw. Naciggniecie systemu #gczacego. Maksymalne rozciggniecie urzgdzenia podtrzymujgcego ciato. Potozenie punktu
kotwiczenia w stosunku do miejsca, w ktérym znajduje sie uzytkownik w momencie upadku. Wysokos$¢ uzytkownika. Ponadto aby
uzyska¢ warto$¢ przeswitu, dodaje sie bezpieczng odlegtosé 1 m. Informacje na temat poszczegdlnych czynnikéw znajdujg sie w
zaleceniach dotyczgcych stosowania wszystkich elementow systemu. TR018XXY (EN360) : Naciggniecie systemu tgczgcego. Wartosé
H (patrz tabela z numerami katalogowymi) Upewnij sie, ze wystepuje odpowiednia odlegto$¢ od podtoza, by unikng¢ uderzenia o
podtoze lub inne obiekty w razie upadku. = Zachowaé bezpieczny odstep od ziemi i linii energetycznych lub obszaréw objetych
zagrozeniem porazenia prgdem. UWAGA! Wykonanie pracy w sposob minimalizujgcy ryzyko oraz wysoko$¢ upadku posiada kluczowe
znaczenie dla Twojego bezpieczenstwa. V!V = DZIALANIE SYSTEMU WYCIAGARKI (EN1496 Klasa A - Wytgcznie do podnoszenia)
Nie Srodkiem Ochrony Indywidualnej. ¥ ZAKLADANIE ORAZ/LUB REGULACJA: Zalecamy indywidualne przydzielenie uprzezy
kazdemu uzytkownikowi. Sprzet moze uzytkowac¢ jednoczesnie tylko jedna osoba. Punkt zaczepienia powinien znajdowac sie powyzej
uzytkownika. (minimalna wytrzymatos¢ : 12kN (EN795)). Punkt mocowania (umieszczony w gornej czesci obudowy) tego urzadzenia
jest potgczony z punktem kotwiczenia (EN795) konstrukcji za pomoca tgcznika (EN362). Koncédwka liny lub pasa jest potgczona z
grzbietowym punktem mocowania petnej uprzezy (EN361) za pomoca wbudowanego fgcznika znajdujgcego sie na urzadzeniu (EN362).
(punkt mocowania na mostku w uprzezy moze by¢ uzywany wyigcznie w wyjgtkowych sytuacjach). Uprzaz zabezpieczajgca przed
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upadklem (EN361) jest jedynym dozwolonym systemem zabezpieczajgcym. Jesli nie okreslono inaczej, urzgdzenie nie powinno by¢
uzywane w konfiguracji ,UZYTKOWANIA W UKLADZIE POZIOMYM”. (patrz tabela z numerami katalogowyml) V¥ KONTROLE PRZED
UZYTKOWANIEM: Ze Wzgledow bezpieczenstwa oraz przed kazdym uzyciem, nalezy upewnic sig ze: =ze zadna przeszkoda nie zaktoci
normalnego dziatania urzgdzenia ratowniczego. (Klasa A )./ =ze Zzadna przeszkoda nie zaktéci normalnego dziatania urzadzenia
ratowniczego. =>Przed wszelkimi pracami wymagajgcymi zastosowania urzgdzenia, nalezy opracowac plan ratunkowy na wypadek
wszelkich zagrozen, ktére mogg wystapi¢ podczas pracy. W czasie akcji ratunkowej, nalezy bez przerwy mie¢ bezposredni lub posredni
kontakt wzrokowy z osobg ratowang lub zastosowaé inne przystosowane $rodki komunikacji. ¥ SPOSOB DZIALANIA: =>Aby rozpoczaé
korzystanie z wyciggarki, umiesci¢ rgczke w systemie wyciggajacym. /[UWAGA! Wytgcznie do podnoszenia ! =TR018XXY : = Aby
rozpoczaé¢ korzystanie z wyciggarki, umiesci¢ rgczke w systemie wyciggajgcym. (Opatentowany intuicyjny system wciggarki ratowniczej
"IN-OUT". Oddzielona i uproszczona funkcja ochrony przed upadkiem z wysoko$ci (OUT) od funkgji ratowniczej (IN). ) / UWAGA!
Wylgcznie do podnoszenia ! System ratowniczy wytgcznie do podnoszenia. /=> Po zakofczeniu akcji wciggania nalezy: = Wyjg¢ korbe z
systemu wyciggania, aby przywréci¢ urzadzenie do trybu zabezpieczenia przed upadkiem. (EPI) ¥ OSTRZEZENIA: Nie uzywac funkgciji
wyciggarki w przypadku wagi przekraczajgcej 150 kg. =>System wyciggajgcy powinien by¢ uzywany wytgcznie do ratowania ludzi, a nie
do transportowania tadunkéw./=>Czynnos$ci inspekcyjne, konserwacyjne czy naprawy nalezy wykonywac tylko przy nieobcigzonym
podnosniku. Prace przy hamulcach i blokadach moze wykonywa¢ wytgcznie wykwalifikowany personel fachowy./=>Podczas
wykonywania wszystkich ruchéw nalezy obserwowaé urzgdzenie podnoé$nikowe oraz tadunek. V!V Ograniczenia w uzytkowaniu:
V¥V Przed wszelkimi pracami wymagajgcymi zastosowania $rodka ochrony osobistej, nalezy opracowac plan ratunkowy na wypadek
wszelkich zagrozen, ktére mogg wystgpi¢ podczas pracy. Produkty metalowe oraz mechaniczne (urzadzenia samohamowne,
przesuwne urzgdzenia powstrzymujgce upadek z wysokosci, prace z wykorzystaniem lin, zakotwien itp.) : maksymalny czas uzytkowania
wynosi 20 lat liczgc od daty produkcji (wtgcznie z przechowywaniem oraz uzytkowaniem). Podana trwato$¢ posiada charakter
orientacyjny. Nastepujgce czynniki mogg silnie na nig wptywac¢: - Nieprzestrzeganie instrukcji producenta w zakresie transportu,
przechowywania oraz uzytkowania /- ,Agresywne” srodowisko pracy: srodowisko morskie, chemiczne, ekstremalne temperatury, tnace
krawedzie... /- Wyjgtkowo intensywne uzytkowanie/- Silne uderzenia lub obcigzenia /- Nieznajomos¢ przesztosci produktu.  Uwaga:
czynniki te mogg wywota¢ uszkodzenia niewidoczne gotym okiem. Uwaga: w niektorych ekstremalnych warunkach trwato$é produktu
moze zosta¢ skrécona do kilku dni. YW razie watpliwosci, nalezy za kazdym razem odtozy¢ produkt i oddaé go do: - kontroli /- lub
zniszczenia. Podana trwato$¢ nie zastepuje obowigzku regularnej weryfikacji (co najmniej raz w roku), ktéra pozwoli oceni¢ stan produktu.
W razie watpliwosci lub jesli urzadzenie postuzyto do zatrzymania upadku, nalezy natychmiast wycofaé je z uzytku i zwréci¢ do
producenta lub kazdej upowaznionej przez niego kompetentnej osoby. =>Aby poznaé centrum, w ktérym mozliwe jest dokonanie
przegladu rocznego, zapraszamy do odwiedzenia strony WWW.DELTAPLUS.EU.  ¥Wszelka modyfikacja, dodanie lub naprawa
srodkéw ochrony osobistej wymaga wczesniejszego uzyskania zgody producenta oraz stosowania sie do jego instrukcji pracy. Nie
stosowac poza zakresem stosowania okreslonym w niniejszej instrukcji. Producent nie moze ponosi¢ odpowiedzialnos$ci za jakiekolwiek
przypadkowe, bezposrednie lub posrednie zdarzenia wynikajgce z przerdbek lub uzycia urzgdzenia w sposéb odbiegajacy od niniejszej
instrukcji. Nie nalezy przecigza¢ urzadzenia. 'V Aby upewnic sie co do jego stanu oraz zagwarantowac bezpieczenstwo uzytkownika,
nalezy regularnie sprawdzac¢ produkt:=>1/ poddajac kontroli wizualnej nastepujgce punkty: / Stan linki: brak sladéw przerwania jednego
lub wielu widkien, brak przegieé, przepalen, korozji, utlenienia, deformaciji skretu liny. / Stan czesci metalowych: brak sladéw zuzycia,
deformaciji, korozji lub utlenienia. /Stan ogdlny: wyszuka¢ wszelkie ewentualne $lady degradacji zwigzane z promieniowaniem
ultrafioletowym lub warunkami klimatycznymi / Poprawne dziatanie oraz blokowanie tgcznikéw. / znacznik upadku (na kretliku) nie jest
aktywny (nie powinno by¢ wida¢ koloru czerwonego). / Wtasciwe dziatanie funkcji zwijania i blokowania liny. / Szczegdlne warunki, takie
jak wilgo¢, snieg, oblodzenie, btoto, brud, farba, oleje, klej, korozja, przetarcie tasmy lub liny, mogg powaznie obnizy¢ niezawodnos¢
dziatania urzadzenia powstrzymujacego upadek. =>2/ w nastepujgcych przypadkach: przed i w trakcie uzytkowania / w razie watpliwosci
/ w razie kontaktu z produktami chemicznymi, rozpuszczalnikami lub materiatami iatwopalnyml ktére mogtyby obnizyé sprawnosc jego
dziatania. / jesli zostat poddany obmazenlom wynlkajacym z upadku z wysokosci. / co najmniej raz na dwanascie miesiecy, przez
producenta lub odpowiednia, uprawniong przez niego organizacic. = BADANIE OKRESOWE SRODKA OCHRONY OSOBISTEJ:
=>Badanie powinno zosta¢ przeprowadzone co najmniej raz na dwanascie miesiecy, przez producenta lub odpowiednig, uprawniong
przez niego organizacje. Jest ono bardzo wazne z punktu widzenia wiasciwej konserwacji oraz zachowania skutecznosci srodkéw
ochrony osobistej, co przektada sie na bezpieczenstwo uzytkownika. Weryfikacje te nalezy przeprowadzi¢ w Scistej zgodnosci z
procedurami badan okresowych producenta. Po zakonczeniu badania wreczony zostanie pisemny dokument zezwalajgcy na dalsze
uzytkowanie $rodka ochrony osobistej. Wedtug tego dokumentu, bezpieczenstwo uzytkownika jest zwigzane z zachowaniem
skutecznosci oraz wytrzymatoscig wyposazenia. =W razie potrzeby, zleci¢ naprawe lub wymieni¢ srodek ochrony osobistej. =Zgodnie
z przepisami europejskimi przed pierwszym uzyciem nalezy wypetni¢ karte identyfikacyjng produktu, nastepnie podczas uzytkowania
karte nalezy zachowaé razem z produktem i instrukcjg uzytkowania. =>Nalezy okresowo kontrolowaé czytelno$¢ oznakowania produktu.
V¥ ZNACZNIK UPADKU: =>Po uruchomieniu sie wskaznika upadku i pojawieniu sie koloru czerwonego, nie nalezy uzywac¢ urzadzenia
chronigcego przed upadkiem. Nalezy przekazaé je do producenta lub upowaznionej przez niego, autoryzowanej jednostki w celu
przeprowadzenia kontroli i przegladu. Kretlik ze wskaznikiem upadku powinien zostaé wymieniony. W takim wypadku, nalezy
przestrzegaé wskazéwek przedstawionych w instrukcji uzytkowania danego elementu. V¥ OSTRZEZENIA: =Bezpieczenstwo
uzytkownika zalezy od statej skutecznosci dziatania wyposazenla jej odpornosci oraz wlasmwego zrozumienia zasad uzytkowania
opisanych ponizej. *OSTRZEZENIA: Wszelkie przecigzenie, statyczne badz dynamlczne wigze sie z ryzyklem uszkodzenia srodka
ochrony osobistej. *OSTRZEZENIA: Waga uzytkownika, razem z jego ubraniem i wyposazenlem nie moze przekracza¢ maksymalnej
wagi wskazanej na urzadzeniu autoasekuracyjnym. =OSTRZEZENIA: Nie nalezy uzywac urzadzenla samohamownego jako systemu
zapobiegajgcego upadkowi lub podtrzymujgcego podczas pracy. =OSTRZEZENIA: W razie kontaktu z produktami chemicznymi,
rozpuszczalnikami lub materiatami tatwopalnymi, ktére mogtyby wptyng¢ na funkcjonowanie, nalezy wylgczy¢ urzgdzenie
powstrzymujace upadek z uzytku. Nalezy zlecié jego sprawdzenie przed ponownym uzytkowaniem. =OSTRZEZENIA: Nie nalezy
uzytkowac urzgdzenia powstrzymujgcego upadek po powaznym upadku z wysokosci, dopoki nie zostanie sprawdzone, poniewaz mogto
ono ulec uszkodzeniom niewidocznym gotym okiem. = Tworzenie wlasnego indywidualnego systemu ochrony przed upadkiem jest
niebezpieczne, poniewaz poszczegodlne funkcje bezpieczenstwa mogg ze sobg kolidowac¢. =Wszelka modyfikacja, dodanie lub naprawa
srodkéw ochrony osobistej wymaga wczesniejszego uzyskania pisemnej zgody producenta oraz stosowania sie do jego instrukcji pracy.
= Nie stosowa¢ poza zakresem stosowania okreslonym w niniejszej instrukcji, ani poza limitami jego wytrzymatosci. =Producent nie
moze ponosi¢ odpowiedzialnosci za jakiekolwiek przypadkowe, bezposrednie lub posrednie zdarzenia wynikajace z przerébek lub uzycia
urzadzenia w sposob odbiegajgcy od niniejszej instrukcji. =>Temperatura w srodowisku pracy : -32°C / +50°C . = TR018XXY : CECHA
WYKRACZAJACA POZA NORME: Niniejszy srodek ochrony osobistej zostat przetestowany przy obcigzeniu wyzszym o 50% niz
wymagane przez norme (150 kg).. = PART 2: RECORD CARD :BADANIE OKRESOWE SRODKA OCHRONY OSOBISTEJ:  (1)Nr.
katalogowy produktu (2)Firma (3)Nazwisko uzytkownika (4)numer partii,/N° serii (5)Rok produkcji (6)Data pierwszego uzycia (7)Data
zakupu (8)Data kontroli (9)Komentarze (10)Data nastepnej kontroli (11)Nazwisko i podpis (12)Typ Odziez ochronna (13)Urzadzenie
samohamowne (14)Karta identyfikacyjna powinna zosta¢ wypetniona przed pierwszym uzyciem produktu, nastepnie powinna by¢
aktualizowana i przechowywana przez uzytkownika. Uzywanie produktu niezgodnie z instrukcjg jest zabronione.  (15)Czestotliwosé
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kontroli powinna by¢ okreslana zgodnie z przepisami krajowymi. Kontrola powinna odbywac¢ sie co najmniej jeden raz w roku. Uzytkownik
powinien koniecznie zachowa¢ dokumentacje dostarczona z kazdym produktem. mANALIZA RYZYKA: Zagrozenia, przed ktoryml ma
chroni¢ SOI, objete przez zharmonizowang norme EN : EN360: Produkty zostaty zaprojektowane w celu zapewnienia ochrony
|ndyW|duaIneJ przed upadkiem z wysokosci. Uzytkowanie niniejszych SOI jest zarezerwowane dla oséb posiadajgcych odpowiednie
kompetencje, odpowiednio przeszkolonych lub dziatajgcych pod bezposrednim nadzorem kompetentnego przetozonego, dlatego
nieprawidtowe uzycie jest ograniczone do minimum. Zagrozenia, przed ktérymi ma chronié SOI, nieobjete przez zharmonizowang norme
EN : EN1496-A: Bez ryzyka: 1) zwigzanego ze spadajgcymi przedmiotami : Nie mozna stracic¢ wmagarkl Przechowywanie/czyszczenie:
Podczas transportu i sktadowania: /- produkt nalezy przechowywaé w opakowaniu /- produkt powinien znajdowac sie z dala od wszelkich
przedmiotéw tngcych, Scierajgcych etc... / produkt nalezy trzymac z dala od: promieniowanie stonecznego, gorgca, ptomieni, gorgcego
metalu, olejow, produktéw naftowych, agresywnych produktéw chemicznych, kwasoéw, barwnikéw, rozpuszczalnikéw, ostrych krawedzi
oraz tngcych powierzchni. /Po wyczyszczeniu przechowywac z dala od $wiatta, w suchym i przewiewnym miejscu. / Urzadzenie nalezy
czysci¢ przy pomocy wody z mydiem, nastepnie wytrze¢ do sucha przy pomocy $cierki i pozostawi¢ na $wiezym powietrzu do
wyschniecia, z dala od zrédta ognia i wysokiej temperatury. Podobnie nalezy postepowaé z cze$ciami zamoczonymi w trakcie
uzytkowania. Nie wolno stosowaé¢ chloru, agresywnych detergentéw, rozpuszczalnikéw, benzyny lub barwnikéw, poniewaz substancje
te mogg zmniejszac skuteczno$¢ dziatania urzgdzenia. CS ZATAHOVACI ZACHYCOVACE PADU (v souladu s EN 360) &
ZACHRANNY ZDVIHACI PROSTREDEK (vyhovuje pozadavkim EN 1496- Trida A — Uréeno pouze k vytahovani smérem nahoru)
PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: ZATAHOVACI ZACHYCOVAC PADU S LANKEM, NAVIJAK + 1 SPOJKA - 20 M PROTECTOR
ELEVATOR TR01830U: ZATAHOVACI ZACHYCOVAC PADU S LANKEM, NAVIJAK + 1 SPOJKA - 30 M Navod k pouziti: Prodejce
musi zajistit pfeklad téchto pokyn( (podle platnych predpis() do jazyka zemé, kde je vybaveni pouzivano. Uzivatel se musi pfed pouzitim
OOP nebo zachranarské vybaveni seznamit s pokyny v tomto dokumentu a porozumét jim. Testovaci metody popsané v normach
nepredstavuji realné podminky pouziti. Je proto vzdy nutné posoudit konkrétni situaci na pracovisti a zajistit, aby byl uzivatel radné
vyskolen ohledné pouzivani raznych postupl a znal omezeni pro pouziti jednotlivych prostfedk. Tento osobni ochranny prostfedek
(OOP) sméji pouzivat pouze kvalifikované osoby, které proSly odpovidajicim Skolenim, nebo obsluha pod pfimym dohledem
kompetentniho nadfizeného. Bezpec€nost uzivatele zavisi na trvalé funkénosti a odolnosti OOP a na spravném pochopeni a dodrzovani
pokyn(i uvedenych v tomto navodu k pouziti. Uzivatel je osobné odpovédny za jakékoli pouzivani tohoto OOP, pfi némz by nebyly
dodrzeny pokyny z tohoto navodu nebo by nebyla respektovana bezpec€nostni opatfeni platna pro OOP, uvedena v tomto navodu.
Produkt smi byt pouzivan pouze vySkolenymi osobami, které jsou kompetentni k jeho bezpeénému pouzivani. Musi byt zajisténo, ze
zdravotni stav uzivatele nebude mit Zadny vliv na bezpe€nost, a to ani pfi b&Zném pouzivani zafizeni, ani v pfipadé nouze. V pfipadé
pochybnosti se poradte s Iékafem. Tento OOPP sméji pouzivat pouze zdravé osoby. Na bezpeénost uZivatele mize mit vliv jeho
momentalni zdravotni stav. V pfipadé pochybnosti kontaktujte svého Iékafe. S ohledem na svou bezpecnost dodrzujte pfesné vSechny
pokyny ohledné pouziti, kontroly, udrzby a uskladnéni, uvedené v tomto navodu. mTento produkt je nedilnou soucéasti komplexniho
systému ochrany osob proti padu (EN363), jehoz ucelem je minimalizovat riziko télesného zranéni osob v pfipadé padu. V ramci uplného
protipadového systému (EN363), ktery omezuje Spi¢kové zatiZzeni v pfipadé padu na 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), musi
byt pfipojovaci bod protipadového postroje (EN361) spojen s kotvicim bodem pomoci odpovidajiciho propojovaciho systému.
Zachycovaci postroj (EN361) je jediné vybaveni pfipeviiované k télu, které se smi v rdmci systému pro zachyceni padu pouZivat. Postroj
je k systému pro zachyceni padu nutné pfipojit pomoci spojek (EN362). Pred kazdym pouzitim si znovu prec¢téte doporuceni ohledné
pouziti vSech komponent systému. Zatahovaci zachycovac padu : Bod upevnéni (umistény na pouzdru) tohoto prostfedku pro zachyceni
padu je spojen s kotvicim bodem (EN795) konstrukce pomoci spojky (EN362). ¥ Konec lana nebo popruhu je pfipevnén k pfipojovacimu
bodu v zddové Casti postroje (EN361) prostfednictvim spojky (EN362). (Pfipojovaci bod postroje na hrudi bude pouzZivan pouze ve
vyjimeénych pfipadech). Aby je bylo moZné pouzivat s prostfedky pro zachyceni padu, museji byt spojky (EN362) vybaveny funkci
oto¢ného oka typu obrtlik. Prostfedky pro zachyceni padu mohou byt vybaveny ridznymi ukonéovacimi prvky (obrtlik EN354) &i riznymi
spojkami (EN362). V téchto pfipadech dodrzujte predpisy popsané v pfislusném navodu k pouziti. Ne&které prostfedky pro zachyceni
padu jsou na obrtliku vybaveny vizualnim indikatorem padu (viz referencni tabulku). Neékteré prostfedky pro zachyceni padu maiji
specifickou charakteristiku (viz referen¢ni tabulku). ¥ FUNKCE: Kdyz je zafizeni pro zachyceni padu zavéSeno na kotevnim bodé nad
uzivatelem, umoznuje malé vertikalni pohyby. Béhem faze pfesunu uzivatele se lano odvinuje z bubnu, resp. se na néj opét navinuje.
Lano je neustale udrzovano v napnutém stavu vratnou pruzinou. V pfipadé padu se odvijeni lana zablokuje pomoci zamku a pocmajlm
pad je okamZzité zastaven. Prostfedky pro zachyceni padu vybavené funkci indikace padu: v pfipadé padu se na obrtliku objevi Eerveny
indikator nebo prestane byt vidét zeleny indikator. @5 ¥ TECHNICKA CHARAKTERISTIKA:TR018XXY : Lana : lanko / Primér lana :

@5 mm / Material : nerezova ocel / pevnost proti pretrzeni :>12 kN. ¥ POUZITi AINEBO NASTAVENI: Kazdému uZivateli doporugujeme
pridélit viastni prostredek pro zachycenl padu. Tento OOP smi v jednom okamziku pouzivat vzdy pouze jedna osoba. Prostfedek pro
zachyceni padu musi byt prlpOJen ke kotvicimu bodu nachazejicimu se nad hlavou uzivatele (minimalni pevnost v tahu: 12 kN (EN795)).
Neni-li uvedeno jinak, nesmi byt prostfedek pro zachyceni padu pouzivan v konfiguraci typu , LPOUZIVANI VE VODOROVNE POLOZE*
(viz referenéni tabulku) V pfipadé padu muze dojit ke kyvadlovemu efektu. S cilem co nejvice omezit tento kyvadlovy pohyb je nutné
omezit pracovni prostor a pfesuny do stran. Pfesuny do stran nesméji prekromt 40° od svislé osy prochazejici kotvicim bodem prostredku
pro zachyceni padu. Vtakovem pfipadé by mohla S|Ia vyvolana narazem o] stavebnl konstrukm zpUsobit vazne poranenl nebo
popruhu do pouzdra klldnym pohybem. (7) ¥ UPOZORNENI: Kotvici bod zafizeni musi byt vzdy umistén nad Urovni pracovisté nebo
alespon ve stejné urovni. / Pfi ur€ovani pozadované svétlé vysSky musi byt vzdy brana v ivahu odchylka kotviciho prostfedku. Za timto
Ggelem je nutné peélivé dodrzovat pokyny uvedené v ndvodu k pouziti kotviciho prostfedku. ¥ UPOZORNENI: = Pfi pouZivani se
nesmi celkova sestava prostfedkl dostat do kontaktu s nasledujicimi objekty: =s ostrymi prvky, ostrymi hranami, konstrukcemi o malém
priméru, oleji, agresivnimi chemikaliemi, ohném, rozpalenymi kovy, elektrickymi vodi¢i vSech typ(... =V pfipadé potfeby instalujte
ochranny obal. = Z bezpecénostnich diivodl vzdy pfed kazdym pouzitim zkontrolujte nasledujici skute¢nosti: =zda jsou pro kazdy prvek
systému dodrZovany v8echny pokyny a predpisy pro pouZiti /=zda celkové rozmisténi a situace na pracovisti omezuji riziko padu, jeho
vysku a také kyvadlovy efekt pfi pfipadném padu. /=zda je k dispozici dostatecna svétla vyska (volny prostor pod nohama uzivatele) a zda
spravnou funkci zachytavaciho systému nenarusuje zadna prekazka . Svétla vyska zavisi na nékolika faktorech, k nimz patfi
napfiklad nasledujici: Maximalni vychyleni kotviciho zafizeni = Maximalni vychyleni spojek Prodlouzeni propojovaciho systému
Maximalni prodlouzeni zadrZovaciho postroje upevriovaného na télo uZivatele Umisténi kotviciho bodu vzhledem k poloze uZivatele v
okamziku padu Vyska postavy uzivatele Navic je nutné pfipocitat bezpe€nostni rezervu 1 m, a tim ziskame vyslednou hodnotu svétlé
vysky. Informace o rliznych faktorech najdete v doporuceni ohledné pouziti vSech komponent systému. TRO18XXY (EN360) :

ProdlouZeni propojovaciho systému Hodnota H (viz referenéni tabulku) 16 Zaijistéte, aby byl k dispozici patfiény prostor pro pfipad
padu, aby se zabranilo narazu na zem nebo do jinych pfedmétd. = Zajistéte dostateCnou a bezpeénou vzdalenost od zemeé a veSkerych
elektrickych vedeni nebo oblasti pfedstavujicich riziko elektrického Soku. POZOR! Z hlediska bezpecnosti je nanejvys dllezité, aby
prace byla vZdy provadéna zplsobem, ktery omezuje riziko padu i vySku pfipadného padu na minimum. V!V = FUNKCE
NAVIJECIHO SYSTEMU PRO VYPROSTOVACI OPERACE (EN1496 Tfida A - Ur€eno pouze k vytahovani smérem nahoru) Neni OOP
¥ POUZITI AINEBO NASTAVENI: Doporuéujeme pfidélit zaFizeni Jednotllve kazdému uZivateli. Tento PROSTREDEK smi v jednom
okamZiku pouzivat vZdy pouze jedna osoba. Bod uchyceni se musi nachazet nad uzivatelem. (minimalni zatizeni : 12kN (EN795)).
Upevriovaci bod (umistény v horni Casti krytu) tohoto zafizeni je spojen s kotevnim bodem (EN795) konstrukce pomoci konektoru
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(EN362). Konec lana nebo popruhu je pfipevnén k pfipojovacimu bodu v zadové &asti postroje (EN361) prostfednictvim spojky
integrované v zafizeni (EN362) (PrlpOJovaC| bod postroje na hrudi bude pouzivan pouze ve vyjimec¢nych prlpadech) Bezpecnostnl JIStICI
postroj (EN361) je jedinym zafizenim pro upoutani téla, které Ize pouzit. Pokud neni uvedeno jinak, nesmi byt zafizeni pouzivano v
konfiguraci ,HORIZONTALNI POUZITI*. (viz referenéni tabulku) ¥ KONTROLA PRED POUZITIM: Z bezpe&nostnich divodu vzdy pred
kazdym pouzitim zkontrolujte nasledujici skute¢nosti: *ze zadna prekazka nenarusi spravnou funkci tohoto zachranného prostfedku.
(TFida A )./ =2e Zadna prekazka nenarusi spravnou funkci tohoto zadchranného prostfedku. =Pfed kazdou ¢€innosti, pfi niz se pouziva
tento PROSTREDEK, je nutné vytvofit zachranny plan, aby bylo mozné Celit veSkerym predstavitelnym nouzovym situacim, které by
bé&hem dané &innosti mohly nastat. BEhem zachranné operace je nutné udrzovat zachrafiovanou osobu neustale v pfimém ¢i nepfimém
dohledu nebo s ni mit kontakt jakoukoli jinou komunikaéni metodou. ¥ FUNKCE: = Chcete-li zprovoznit navijak, zasurite rukojet do
vyprostovaciho systému. /POZOR! Uréeno pouze k vytahovani smérem nahoru! =TR018XXY : = Chcete-li zprovoznit navijak, zasurite
rukojet do vyprostovaciho systému. (Patentovany "IN-OUT" intuitivni systém zachranného navijaku. Oddélené a zjednodusené pouziti
funkci zastaveni padu (OUT) a zachrany (IN). ) / POZOR! Uréeno pouze k vytahovani smérem nahoru ! Zachranny systém pouze pro
vytahovani nahoru /= Po dokonceni operace vytahovani je nutné provést nasledujici akce: = Demontovat kliku ze zachytného systému
a vratit systém do rezimu ochrany proti padu. (EP1) ¥ UPOZORNENI: Vyproétovaci funkce navijaku se smi pouZivat pouze pro hmotnost
nepfevysSujici 150 kg. =VyproStovaci systém se smi pouzivat pouze kzachrané jedné osoby. Neni jim povoleno zvedat
bfemena./=>Cinnosti pfi kontrole, idrzbé a opravach provadét pouze na zvedacim prosttedku bez zatiZeni. Prace na brzdach a blokovani
smi provadét pouze k tomu kvalifikovany odborny personal./=>Pozorujte zdvihaci zafizeni a bfemeno pfi vS§ech pohybech. V!V Meze
pouziti: VPfed kazdou c¢innosti, pfi niz se pouzivaji OOP, je nutné vytvofit zachranny plan, aby bylo mozné c&elit veSkerym
pfedstavitelnym nouzovym situacim, které by béhem dané &innosti mohly nastat. Kovové a mechanické produkty (prostfedek pro
zachyceni padu se zatahovacim mechanismem, posuvny mechanismus, pracovni pomucky pro zavésSeni na ocelovych lanech, body
ukotveni atd.): maximalni Zivotnost je 20 let od data vyroby (v€etné skladovani a pouzivani). Udavana Zivotnost ma spiSe orientacni
charakter. Silny vliv na dobu Zivotnosti maji nasledujici faktory: -nedodrzovani pokyn( ohledné prepravy, skladovani a pouzivani: -vlivy
,agresivniho® pracovniho prostfedi: morské ovzdus$i, vyskyt chemickych latek, extrémni teploty, pfekazky s ostrymi hranami atd. /-
obzvlasté intenzivni pouzivani /-silné razy nebo mechanické namahani /-pfekroceni stanovené zZivotnosti produktu. Upozornéni: Tyto
faktory mohou zpusobit takové zhorSeni viastnosti, které neni pouhym okem patrné. Upozornéni: Za urcitych extrémnich podminek
muze dojit ke zkraceni Zivotnosti na nékolik dni. ¥V pfipadé pochybnosti vyfadte produkt z pouzivani a nechte u néj provést: - odbornou
revizi /- likvidaci. Uvedena doba Zivotnosti nenahrazuje pozadavek na pravidelné pfezkous$eni (minimainé jednou za rok), které umozni
presné zjistit stav produktu. V pfipadé pochybnosti, nebo pokud prostfedek poslouzil k zachyceni padu, je nutné jej stahnout z pouziti a
predat jej k revizi vyrobci nebo nékterému kvalifikovanému subjektu autorizovanému vyrobcem. c>NEJBLIZSi SERVISNi STREDISKO
PRO PROVEDENI ROCNI REVIZE NAJDETE NA WEBOVYCH STRANKACH WWW.DELTAPLUS.EU. V¥ Bez piedchoziho pisemného
souhlasu vyrobce a bez vyuziti jeho pracovnich postupl nesméji byt provadény zadné Upravy, vylepSeni ani opravy OOP. Produkty
nepouzivejte k jinym ucellm, nez jaké jsou uvedeny v pfislusném navodu k pouZiti. Vyrobce nemUze nést odpovédnost za Zadné nehody,
vzniklé jako pFimy ¢i nepfimy dlsledek postupt odliSnych od postupt v tomto navodu. Nikdy nepouZivejte toto vybaveni k téeldm mimo
ramec jeho kapacity. ¥ Aby byl zaji§tén dokonaly stav a bezchybna funkce produkt(, a tim také bezpecnost uzivateld, je nutné produkty
systematicky kontrolovat:=>1/ Provadi se vizualni kontrola zamé&fend na nasledujici: / Stav lana: nesméji byt patrnd Zadna nafiznuti Ci
zlomeni jednoho ¢i vice vlaken, ohnuti, spalena mista, koroze ¢i oxidace ani zadné deformace ve stacené strukture lana. / Stav kovovych
komponent: Zzadné opotiebeni, deformace ani koroze ¢i oxidace. /Celkovy stav: Zaméfte se na jakékoli pfipadné poskozeni v disledku
UV zafeni &i jinych klimatickych podminek. / Spravna funkce a zamykani spojek. / zda nebyl aktivovan indikator padu (umistény na
obrtliku) (nesmi byt vidét Eervena barva). / Spravna funkénost zatahovaciho mechanismu a blokovani lana. / Funkénost prostfedkd pro
zachyceni padu mohou vyznamné omezit specifické podminky, jako je vihké prostfedi, snih, led, bahno, prach &i Spina, barvy, olejové
latky, lepici prostfedky, koroze, opotifebeni popruhu &i ocelového lana apod. =2/ v nésledujicich pfipadech: pfed pouZitim a v jeho
prubéhu / v pfipadé pochybnosti / v pfipadé kontaktu s agresivnimi chemickymi latkami, rozpoustédly ¢i hoflavinami, které by mohly mit
vliv na spravnou funkci. / pokud byla v pfipadé padu stanovena dal$i omezeni. / nejmeéné kazdych dvanact mésicu provedeni kontroly
vyrobcem nebo kvalifikovanym servisem s autorizaci od vyrobce. m PRAVIDELNE PREZKOUSENI OOP =>Nejméné kazdych dvanact
mésicl musi byt provedeno prezkou$eni vyrobcem nebo kvalifikovanym servisem s autorizaci od vyrobce. Toto velmi dulezité
prezkouseni je zaméfeno na udrzbu a na spravnou funkci OOP, a tudiz také na bezpeénost uzivatell. Tato kontrola musi byt provadéna
za pfisného dodrzovani pravidelnych kontrolnich postupu vyrobce. Pfi tomto pfezkou$eni je tfeba ziskat pisemny doklad, ktery opravriuje
k dalSimu bezpec¢nému pouzivani daného OOP. V tomto dokladu bude upfesnéno, Zze bezpecnost uzivatele je vazana na zajisténi
spravneé funk&nosti a pevnosti daného vybaveni. =V pfipadé potfeby nechejte OOP opravit nebo jej vymérite. =V souladu s evropskymi
predpisy musi byt pfed prvnim pouzitim vyrobku vyplnén identifikani Stitek, pak potvrzen a uchovan uzivatelem s vyrobkem i navodem
k pouziti. = Citelnost oznageni je nutné pravidelné kontrolovat. ¥ INDIKATOR PADU: =>Pokud do$lo k aktivaci indikatoru padu, je vidét
Eervena barva : zachycovac padu jiz dale nepouzivejte. Pfedejte tento prostfedek k pfezkouSeni vyrobci nebo do kvalifikovaného servisu
autorizovaného vyrobcem. Obrtlik s indikatorem padu bude nutné vyménit. V téchto pfipadech dodrzujte pfedpisy popsané v pfisluSném
navodu k pouziti. ¥ UPOZORNENI: =>Bezpe&nost uZivatele zavisi na trvalé funkénosti a pevnosti OOP, a na spravném pochopeni a
dodrzovani pokynu uvedenych v tomto navodu k pouZiti. *UPOZORNENI: Na spravnou funkci OOP muze mit negatlvnl vliv jakékoli
pFetiZzeni (statické & dynamické). =UPOZORNENI: Hmotnost uZivatele, véetn& oblegeni a pracovniho vybaveni, nesmi nikdy pfekrogit
maximalni pfipustnou hmotnost uvedenou na prostiedku pro zachyceni padu *UPOZORNENI: Prostredek pro zachyceni padu se
zatahovacim mechanismem nikdy nepouzivejte jako systém pro pracovni polohovani ¢i zadrzeni. =UPOZORNENI: Pfi kontaktu
s chemickymi produkty, rozpoustédly nebo pohonnymi hmotami, které by mohly mit vliv na spravnou funkci, vyfadte prostfedek pro
zachyceni padu z provozu. Pfed jakymkoli dalSim pouzitim jej nechte zkontrolovat a prezkouS$et. -UPOZORNENI Prostfedek pro
zachyceni padu, ktery pfestél vyrazny péad, dale nepouzivejte a nechejte jej zkontrolovat a pfezkouset, protoZze mohlo dojit k jeho
poskozeni, které nemusi byt pouhym okem patrné. = Vytvareni vlastnich systémU( pro zachyceni padu je velmi nebezpecné, protoze
jednotlivé bezpecnostni funkce se mohou dostat do vzajemného rozporu. =Bez pfedchoziho pisemného souhlasu vyrobce a bez vyuziti
jeho pracovnich postupl nesméji byt provadény zadné upravy, vylepSeni ani opravy OOP. = Produkty nepouzivejte k jinym ucelim, nez
jaké jsou uvedeny v pfislusném navodu k pouziti, ani nepfekracujte limity t€chto produktl. =Vyrobce nemuze nést odpovédnost za
Zadné nehody, vzniklé jako pfimy ¢i nepiimy disledek postupu odlisnych od postupl v tomto navodu. =>Teplota pracovniho prostredi :

-32°C/ +50°C . = TRO18XXY : ZVLASTNOSTI NAD RAMEC NORMY: Tento OOP byl testovan pii hmotnostnim zatiZeni pfekracujicim
050 % pozadavky normy (hmotnost 150 kg).. = PART 2: RECORD CARD :PRAVIDELNE PREZKOUSENI OOP (1)Referenéni
oznadeni vyrobku (2)Spoleénost (3)Jméno uZivatele (4)&. série,/Cislo série (5)Datum vyroby (6)Datum 1. pouZiti (7)Datum zakoupeni
(8)Datum kontroly (9)Poznamky (10)Datum pfisti kontroly (1 1)Jméno a podpis (12)Typ Osobni ochranné prostfedky (13)Zatahovaci
zachycova¢ padu (14)Identifikac“:n|' karta musi byt vyplnéna pFed prvnim pouiitim vyrobku, pravidelné aktualizovana a ulozena
uzivatelem. VeSkera jina pouziti zafizeni nez ta, kterajsou popsana v uzivatelské pfirucce, jsou zakazana. (15)Frekvence téchto kontrol
musi splfiovat pfedpisy daného statu. Kontroly musi byt v kazdém pfipadé provadény nejméné jedenkrat za rok. UZivatel musi trvale
uschovat veSkerou dokumentaci dodavanou s kazdym produktem mANALYZA RIZIK: Rizika, proti kterym ma tento OOP chranit, pokryta
harmonizovanou normou EN : EN360: Tyto produkty jsou uréeny k individualni ochrané osob proti padiim z vySky. Tento osobni
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ochranny prostfedek sméji pouzivat pouze kvalifikované osoby, které prosly odpovidajicim Skolenim, nebo obsluha pod pfimym
dohledem kompetentniho nadfizeného. Jen tak Ize minimalizovat riziko nespravného pouziti. Rizika, proti kterym ma tento OOP chranit,
nepokryta harmonizovanou normou EN : EN1496-A: Neexistuje riziko: 1) Padajici pfedméty : Navuak ktery se neodpoji. Pokyny pro
skladovani/Cisténi: Béhem dopravy a skladovani: /- produkt pfechovaveijte v odpovidajicim obalu; /- produkt prechovavejte mimo dosah
jakychkoli ostrych pfedmétu, brusnych prostredki atd... / produkt pfechovavejte mimo dosah prlmeho slunec¢niho zareni, vysokych teplot,
ohné, rozpalenych kov, olejl, ropnych produktd, agresivnich chemickych latek, kyselin, barviv, rozpoustédel, ostrych hran a konstrukci
o tenkém priiméru. /Pfed skladovanim vyrobek vzdy ocistéte. Skladujte jej na tmavém, suchém a odvétraném misté. / Vyrobek Cistéte
vody a mydla, otfete jej pomoci hadfiku a nechte jej pfirozenou cestou oschnout na vétraném misté. Vyhnéte se ohni nebo pfimému
zdroji tepla ataké vSem vysuSujicim prostfedkim. NepouZivejte louh, agresivni Cistici prostfedky, rozpoustédla, benzin ani Zadna
barviva. Tyto latky mohou negativné ovlivnit funkénost produktem. SK SAMONAVIJACI ZACHYTAVAC PADU (v sulade s normou EN
360) & ZACHRANNE ZDVIHACIE ZARIADENIE (v sulade s EN 1496- Trieda A — Iba na zdvihanie) PROTECTOR ELEVATOR
TR01820U: SAMONAVIJACIE ZARIADENE NA ZACHYTENIE PADU S NAVIJAKOM + 1 SPOJOVACI KOMPONENT - 20 M
PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: SAMONAVIJACIE ZARIADENE NA ZACHYTENIE PADU S NAVIJAKOM + 1 SPOJOVACI
KOMPONENT - 30 M Navod na pouzitie: Tento navod musi (podla platnej legislativy) prelozit predajca do jazyka krajiny, kde sa
pomécka pouziva. Pred pouzivanim tejto OOPP alebo zachranarske vybavenie si pouzivatel musi precitat tento navod. Testovacie
metddy opisané v normach nepredstavuju skutoéné podmienky pouzivania. V dosledku toho je dblezité zanalyzovat kazdu pracovnu
situaciu a kazdy pouzivatel musi byt vySkoleny na rézne techniky za u€elom zistenia obmedzeni jednotlivych zariadeni. Tuto OOPP
mdzu pouzivat iba kompetentné osoby, ktoré absolvovali prislusné Skolenie alebo ktoré ju pouzivaju pod neustalym dohlfadom
kompetentnej nadriadenej osoby. Bezpeénost pouzivatela zavisi od konsStantnej efektivhosti OOPP, jej odolnosti a spravneho
pochopenia pokynov uvedenych v tomto navode na pouzivanie. Pouzivatel je osobne zodpovedny za akékolvek pouzivanie tejto OOPP,
ktoré by nebolo v sulade s pokynmi uvedenymi v tomto navode, a v pripade nedodrzania bezpe¢nostnych opatreni platnych pre OOPP
uvedenych v tomto navode. Tento vyrobok smie pouzivat iba vySkolena osoba, ktora ho vie bezpeéne pouzivat. Je potrebné zarudit,
aby zdravotny stav pouzivatela neovplyvnil jeho bezpeénost po&as normalneho pouzivania zariadenia alebo v pripade nudzovej situacie.
V pripade pochybnosti sa poradte s lekarom. Tuto POO mézu pouzivat iba osoby v dobrom zdravotnom stave, pretoZe niektoré
zdravotné podmienky mézu ovplyvnit bezpecnost pouzivatela - v pripade pochybnosti vyhladajte lekarsku pomoc. Z bezpecnostnych
dovodov doésledne dodrziavajte pokyny tykajluce sa pouzivania, kontroly, udrzby a skladovania. mTento vyrobok je neoddelitelnou
sucastou celkového systému pre pracu vo vyskach (EN363), ktorého funkciou je minimalizovat riziko telesného zranenia poc¢as padov.
Kotviaci bod pouzivany ako su€ast kompletného systému na pracu vo vySkach (EN363), ktory obmedzuje maximalnu zataz po¢as padu
pri sile 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), musi byt prepojeny s bodom na pracu vo vySkach na postroji (EN361) pomocou
prepajacieho systému. Bezpecnostny postroj na zachytenie padu (EN361) je jedinou povolenou pomdckou na pridrzanie tela, ktora sa
smie pouzivat so systémom na zachytavanie padu. Musi sa pripojit k systému pre pracu vo vySkach pomocou karabin (EN362). Pred
akymkolvek pouzivanim sa odporuca preStudovat si odporuc¢ania tykajuce sa pouzivania kazdého komponentu systému. Automatické
vratné zariadenie : Miesto upevnenia (umiestnené na vrchu ochranného krytu) tohto zariadenia na zachytavanie padu sa pripaja ku
kotviacemu bodu (EN795) konStrukcie pomocou karabiny (EN362). ¥ Koniec lana alebo popruhu sa pripaja k chrbtovému bodu
uchytenia na postroji (EN361) pomocou karabiny (EN362). (Prsny bod uchytenia na postroji sa bude pouzivat’ iba vo vynimo&nych
pripadoch). Aby sa mohlo pouzivat so zariadenim na zachytenie padu, karabiny (EN362) musia mat otacaciu funkciu typu zavesného
krazku.  Zariadenia na zachytavanie padu mézu byt vybavené réznymi koncovymi prvkami (zavesny krizok EN354) a réznymi
karabinami (EN362). V tychto pripadoch dodrZiavajte pokyny uvedené v navode na pouZivanie danych komponentov. Niektoré
zariadenia na zachytavanie padu su vybavené kontrolnym prvkom padu viditelnym na zavesnom kruzku (pozri tabulku s referenciami).
Niektoré zariadenia na zachytavanie padu majuspecialne vlastnosti (pozri tabufku s referenciami). ¥ FUNGOVANIE: Ked je zariadenie
na zachytenie padu pripevnené o kotviaci bod nad pouzivatefom, umozriuje malé vertikalne pohyby. Pocas premiestriovania pouzivatela
sa lano navija a odvija na valec. Lano sa neustale pridrziava natiahnuté vdaka spatnej pruzine. V pripade padu zistovaci mechanizmus
zablokuje odvijanie lana a okamzite zastavi zaCaty pad. Pri zariadeniach na zachytavanie padu vybavenych kontrolnou funkciou padu:
v pripade padu sa na zavesnom krizku objavi &ervena farba, teda zelena farba nie je viditelna. 15 ¥ Specifikacie vyrobku:TRO18XXY
: Oblicka : Lano / Priemer lana : @5 mm / Materialy : nehrdzavejuca ocel / odolnost vodi pretrhnutiu :>12 kN. ¥ UMIESTNENIE A/ALEBO
NASTAVENIA: Toto zariadenie na zachytavanie padu sa odporuca pridelit kazdému pouzivatelovi. Tuto OOPP smie pouzivat iba
jedna osoba. Zariadenie na zachytavanie padu sa musi pripajat’ ku kotviacemu bodu nad pouzivatefom (minimalna odolnost: 12 kN
(EN795)). Ak nebolo uvedené inak, zariadenie na zachytavanie padu sa musi pouzivat v konfiguracii na ,HORIZONTALNE
POUZIVANIE® (pozri tabulku s referenciami). Pocas padu moze dojst ku kyvadlovému pohybu. Je potrebné obmedzit’ pracovny priestor
alebo bo¢né pohyby za u¢elom obmedzenia tohto kyvadlového pohybu. Nesmie prekro€it uhol 40° od vertikalnej osi prechadzajucej
kotviacim bodom zariadenia na zachytavanie padu. V danom pripade méze sila narazu na konstrukciu spdsobit vazne poranenia
alebo aj smrtelny Uraz. Lano alebo popruh sa neodporuca rychlo uvolnit, ked' je odvinuté lano alebo popruh. Je potrebné ich pridrziavat
pri navijani do ochranného krytu. é ¥ UPOZORNENIE: Kotviaci bod zariadenia sa musi vZdy nachadzat nad pracovnou plochou
alebo na jej trovni. / Odchylenie kotviaceho zariadenia je potrebné brat do Gvahy za G¢elom uréenia pozadovaného volného priestoru
nad zemou. V désledku toho je potrebné brat do Uvahy Specifické ukazovatele uvedené v navode na pouzivanie kotviaceho zariadenia.
V¥ UPOZORNENIE: = Pocas pouzivania sa zostava zariadenia nesmie dostat do kontaktu s: =ostrymi prvkami, ostrymi hranami a
konsStrukciami malych priemerov, olejmi, agresivnymi chemickymi vyrobkami, ohfiom, teplym kovom, Ziadnym typom elektrickych
vodicov... *Popripade je potrebné pouzit aj ochranné puzdro. => Z bezpecnostnych dévodov a pred kazdym pouzitim skontrolujte: =¢i su
dodrzané uvedené pokyny tykajuce sa pouzivania kazdého komponentu systému /=Ci vSeobecny stav pracovnej situacie obmedzuje
riziko padu, vySku padu a kyvadlovy pohyb v pripade padu. /=&i je priestor nad zemou dostatocny (volny priestor pod nohami pouzivatela)
a Ci ziadna prekazka neobmedzuje normalnu funkénost systému na zachytavanie padu. Volny priestor pod nohami zavisi od
niekolkych faktorov, ale okrem iného zahffia: Maximéalna deflexia kotviaceho zariadenia. =~ Maximalna deflexia karabin Natiahnutie
prepajajuceho systému. Maximalne natiahnutie zariadenia na zachytenie tela. Umiestnenie kotviaceho bodu v zavislosti od miesta, kde
sa nachadza pouzivatel v momente padu. Velkost pouzivatela. Okrem toho je potrebné pridat bezpecnostnu vzdialenost 1 m za u¢elom
dosiahnutia hodnoty volného priestoru pod nohami. Rdzne faktory najdete v odporu€aniach pouzivania kazdého komponentu systému.
TRO18XXY (EN360) : Natiahnutie prepéjajiceho systému. Hodnota H (pozri tabulku s referenciami) @ Dbajte na to, aby bola
zabezpelena bezpecna vzdialenost od zeme, aby sa pri pade predislo narazu o zem alebo iné predmety = Zaructe bezpe€nostnu
vzdialenost v porovnani so zemou a elektrickym vedenim alebo miestami, kde hrozi elektrické riziko. UPOZORNENIE! Z
bezpecnostnych dévodov je dblezité, aby sa prace vykonavali tak, aby sa minimalizovalo riziko padu, ako aj vySka padu. V!V =
FUNGOVANIE ZACHRANNEHO NAVIJAKA (EN1496 Trieda A - Iba na zdvihanie) Nie je OOPP. ¥ UMIESTNENIE A/ALEBO
NASTAVENIA: Tuto pomécku sa odporuca pridelit kazdému pouzivatefovi. Toto ZARIADENIE méze pouzivat jedine jedna osoba.
Kotviaci bod sa musi nachadzat nad pouzivatefom. (minimalna odolnost : 12kN (EN795)). Upevriovaci bod (umiestneny na vrchu krytu)
zariadenia je pripojeny ku kotviacemu bodu (EN795) konstrukcie pomocou karabiny (EN362). Koniec lana alebo popruhu sa pripaja k
chrbtovému bodu uchytenia postroja (EN361) pomocou karabinky pritomnej na pomécke (EN362). (Prsny bod uchytenia na postroji sa
bude pouzivat iba vo vynimo€nych pripadoch). Bezpecnostny postroj proti padu (EN361) je jedinou povolenou zachytnou poméckou, s
ktorou sa smie tento vyrobok pouzivat Pokial nie je uvedené inak, zariadenie sa nesmie pouzivat v konfiguracii ,HORIZONTALNE
POUZITIE". (pozri tabulku s referenciami) ¥ KONTROLY PRED POUZITIM: Z bezpe&nostnych dévodov a pred kazdym pouzitim
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skontrolujte: =aby Ziadna prekazka nenarusala normalnu prevadzku tohto zachranného zariadenia. (Trieda A )./ =aby Ziadna prekazka
nenarusala normalnu prevadzku tohto zachranného zariadenia. =Pred akoukolvek operaciou s pouzitim tohto ZARIADENIA, majte
pripraveny zavedeny zachranny plan, ktory umozni €elit akejkolvek naliehavej situacii, ktora by pri praci mohla nastat. Po€as zachrannej
akcie je potrebné zachovat permanentny priamy alebo nepriamy kontakt so zachrafiovanou osobou alebo akykolvek iny vhodny
komunikacny prostriedok. ¥ FUNGOVANIE: =>Ak chcete navijak pouzivat, rukovat vlozte do zachranného systému. /UPOZORNENIE!
Iba na zdvihanie ! =TR018XXY : = Ak chcete navijak pouzivat, rukovat vlozte do zachranného systému. (Patentovany "IN-OUT"
intuitivny systém zachranného navijaka. Oddelené a zjednoduS$ené pouzitie funkcii zastavenia padu (OUT) a zachrany (IN). ) /
UPOZORNENIE! Iba na zdvihanie ! Zachranny systém iba na zdvihanie /=> Po ukon&eni zdvihania je potrebné: = Vyberte rukovat zo
zachytného systému, aby sa vratil spat do rezimu ochrany proti padu. (EPI) ¥ UPOZORNENIE: Zachranny navijak nepouzivajte v
pripade, ak je hmotnost vysSia ako 150 kg. =>Zachranny systém sa smie pouzivat iba na zachranu osoby a nie na zdvihanie
nakladu./=>InSpekéné, udrzbové a opravarske prace iba na zdvihacom zariadeni bez zataze. Prace na brzdach a blokovaniach smie
vykonavat iba prislusne kvalifikovany odborny personal./=>Pocas vSetkych pohybov pozorujte zdvihacie zariadenie a bremeno. V!V
Obmedzenia pri pouzivani: ¥Pred akymkolvek ukonom tykajicim sa aplikacie OOPP je potrebné zaviest zachranny plan, ktorého
ulohou je zvladnut akukolvek nudzovu situaciu, ku ktorej by mohlo déjst po¢as daného Ukonu. Kovové vyrobky a mechanické vyrobky
(samonavijacie zariadenie na zachytavanie padu, posuvné, praca na pramefiovych lanach, kotvenie a pod.:;)maximalna doba Zivotnosti
20 rokov od datumu vyroby (vratane skladovania a pouzivania). Doba Zivotnosti sa uvadza iba informaéne. Zivotnost by mohli vyraznou
mierou ovplyvnit nasledujuce faktory: - nedodrZanie pokynov vyrobcu tykajucich sa prepravy, skladovania a pouZivania /- ,nepriaznivé*
pracovné prostredie: morské prostredie, chemické prostredie, extrémne teploty, ostré hrany ... /- nadmerne intenzivne pouzivania /-
naraz alebo velké obmedzenia /- neznalost’ histérie vyrobku. Upozornenie: Tieto faktory mozu spdsobit’ poSkodenia viditelné volnym
okom.  Upozornenie: Niektoré extrémne podmienky moéZu zniZit Zivotnost vyrobku o niekolko dni. V¥V pripade pochybnosti
systematicky vyradujte vyrobky za uéelom: - revizie /- likvidacie. Zivotnost nenahradza pravidelnu kontrolu (minimalne raz ro€ne), ktora
umozni zhodnotit' stav vyrobku. V pripade pochybnosti alebo ak zariadenie sluzilo na zachytenie padu musi sa okamzite vyradit' z
pouZzivania a musi sa vratit vyrobcovi alebo akejkolvek kompetentnej osobe opravnenej vyrobcom. =>STREDISKO POSKYTUJUCE
ROCNU KONTROLU NAJDETE NA LOKALITE WWW.DELTAPLUS.EU. VY OOPP nie je mozné ziadnym spésobom upravovat, doplfat
ani opravovat bez predbezného suhlasu vyrobcu a bez pouzivania jeho postupov. Vyrobok nepouzivajte na iné ucely ako na tie, ktoré
boli definované v tomto navode na pouzivanie. Vyrobca neprebera zodpovednost v pripade Ziadnej priamej alebo nepriamej nehody, ku
ktorej d6jde po prevedeni Upravy alebo po pouzivani na iny ucel, ako je uvedené v tomto navode. Toto zariadenie nepretazujte.
V¥ Vyrobok sa musi pravidelne kontrolovat, aby sa zarucil jeho dobry prevadzkovy stav a v désledku toho, aj bezpecnost pouzivatela:=>1/
vizuélne skontrolujte nasledujice body: / stav lana: naznak prerezania jedného alebo viacerych vlakien, zloZenie, prepalenie, korézia,
oxidacia, deformacia spletenia lana; / stav kovovych Casti: opotrebovanie, deformacia, korézia, oxidacia; /celkovy stav: akékolvek
pripadné poskodenie spdsobené ultrafialovymi lGémi alebo inymi poveternostnymi podmienkami; / funkénost a spravne zaistenie karabin;
/ &i je kontrolny prvok padu (umiestneny na zavesnom kruzku) deaktivovany (nesmie sa objavit ¢ervena farba) / spravna funkénost
funkcie stahovania a blokovania lana. / Mimoriadne podmienky, ako napriklad vihkost, sneh, Iad, blato, znec€istenie, farba, oleje, lepidlo,
kordzia, opotrebovanie popruhu alebo pramenfového lana a pod., m6zu vyraznou mierou obmedzit funkénost’ zariadenie na zachytavanie
padu. =2/ v nasledujucich pripadoch: pred a pocas pouzivania; / v pripade pochybnosti; / v pripade kontaktu s chemickymi latkami,
riedidlami alebo horfavinami, ktoré by mohli ovplyvnit funkénost; / v pripade vystavenia naméhaniu po¢as predchadzajuceho padu; /
minimalne raz za dvanast mesiacov vyrobcom alebo kompetentnou organizaciou opravnenou vyrobcom. = PRAVIDELNA KONTROLA
OOPP: =Pomdcku musi skontrolovat minimalne raz za dvanast mesiacov vyrobca alebo kompetentna organizacia opravnena
vyrobcom. Tato velmi dolezita kontrola sa tyka spravania a ucinnosti OOPP a teda aj bezpe€nosti pouzivatela. Tato kontrola sa musi
vykonavat v prisnom sulade s postupmi pravidelnej kontroly vyrobcu. Po vykonani tejto kontroly vam musi byt predlozeny pisomny
dokument povolujuci opatovné pouzivanie OOPP, aby ste ju mohli znova pouzivat. V tomto dokumente musi byt uvedené, ze bezpecnost
pouzivatela zavisi od zachovania Uc€innosti a odolnosti zariadenia. =V pripade potreby OOPP nechajte opravit’ alebo vymenit. =V
sulade s eurdpskou legislativou musi pouzivatel pred prvym pouzitim vyrobku vyplnit identifikacny zaznam, potom ho aktualizovat a
uschovavat spolu s vyrobkom a navodom. =>Citatelnost oznageni na vyrobku je potrebné pravidelne kontrolovat. ¥ KONTROLNY
PRVOK PADU: =Pri aktivacii kontrolného prvku padu sa zobrazi ervena farba: zariadenie na zachytavanie padu nepouZivajte.
Zariadenie na zachytavanie padu nechajte skontrolovat a overit vyrobcom alebo kompetentnou organizaciou opravnenou vyrobcom.
Zavesny kruzok s kontrolnym prvkom padu je potrebné vymenit. V tychto pripadoch dodrziavajte pokyny uvedené v navode na pouzivanie
danych komponentov. ¥ UPOZORNENIE: =>Bezpecnost pouzivatela zavisi od konStantnej efektivnosti OOPP, jej odolnosti a
spravneho pochopenia pokynov uvedenych v tomto navode na pouzivanie. =UPOZORNENIE: Pri akomkolvek statickom alebo
dynamickom pretazeni moéze dojst k poskodeniu OOPP. =UPOZORNENIE: Hmotnost pouzivatela, ktora zahffia aj jeho obleCenie a
pomdcky, nesmie prekroCit maximalnu hmotnost uvedenu na zariadeni pre prace vo vyS8kach. =UPOZORNENIE: Samonavijacie
zariadenie na zachytavanie padu nepouzivajte ako pridrziavaci systém alebo systém na udrziavanie pracovnej pozicie.
*UPOZORNENIE: V pripade kontaktu s chemickymi latkami, riedidlami alebo horfavinami, ktoré by mohli ovplyvnit funk&nost, zariadenie
na zachytavanie padu vyradte z prevadzky. Pred opatovnym pouzitim ho nechajte skontrolovat a overit. =UPOZORNENIE: Zariadenie
na zachytavanie padu, ktoré bolo vystavené velkému padu, nepouzivajte skér, ako ho nechate skontrolovat a overit, pretoze mohlo
dojst k poskodeniu, ktoré nie je viditelné volnym okom. = Vytvorenie vlastného systému pre prace vo vySkach méze byt nebezpecné,
pretoze sa moze stat, Ze kazda bezpecnostna funkcia méze interferovat' s inou bezpecnostnou funkciou. =OOPP nie je mozné Ziadnym
spésobom upravovat, doplfiat’ ani opravovat bez predbezného pisomného suhlasu vyrobcu a bez pouzivania jeho postupov. = Vyrobok
nepouzivajte na iné ucely ako na tie, ktoré boli definované v tomto navode na pouzivanie, ani ho nepretazujte. =Vyrobca neprebera
zodpovednost v pripade Ziadnej priamej alebo nepriamej nehody, ku ktorej dojde po prevedeni Upravy alebo po pouzivani na iny ucel,
ako je uvedené v tomto navode. =>Teplota pracovného prostredia : -32°C / +50°C . => TR018XXY : SPECIFIKA NAVYSE: Tato OOPP
bola testovana s hmotnostou o 50 % vy3$Sou ako vyZaduju normy (150 kg).. = PART 2: RECORD CARD :PRAVIDELNA KONTROLA
OOPP: (1)Referencia vyrobku (2)Spolo¢nost (3)Meno pouzZivatefa (4)¢. série,/Sarjanumero (5)Datum vyroby (6)Datum 1. pouzitia
(7)Datum nakupu (8)Datum kontroly (9)Poznamky (10)Datum dalSej kontroly (11)Meno a podpis (12)Typ Zariadenia individualnej
ochrany (13)Automatické vratné zariadenie (14)Pred prvym pouzitim je potrebné vypisat kontrolny zaznam, pravidelne ho aktualizovat
a uschovat. Smie sa pouzivat iba na U¢ely uvedené v navode na pouzivanie vyrobku. (15)Frekvencia kontrol musi byt v sulade s
narodnymi predpismi a vyrobok sa musi kontrolovat’ minimalne raz ro¢ne. Pouzivatel musi nevyhnutne uschovat dokumentaciu dodanu
s kazdym vyrobkom. mANALYZA RIZIK: Rizika, voci ktorym mé chranit dana OOP, kryté harmonizovanou normou EN : EN360: Tieto
produkty boli vyvinuté na osobnu ochranu proti padu z vysky. Tieto osobné ochranné prostriedky mézu pouzivat len odborné osoby,
ktoré absolvovali vhodné Skolenie, respektive také osoby, ktoré konaju pod priamym dozorom odbornej nadriadenej osoby, ¢im sa znizuje
pouZzivanie v nesulade s ur¢enim na minimum. Rizika, voci ktorym mé chranit dang OOP, nekryté harmonizovanou normou EN : EN1496-
A: Ziadne riziko: 1) Padajuce predmety : Nestratitefny navijak. Uskladfiovania/Cistenia: PoCas prepravy a skladovania: /- vyrobok
uchovavajte v pévodnom obale, /- vyrobok uchovavajte mimo dosahu akéhokolvek ostrého, drsného predmetu a pod., / vyrobok
uchovavajte mimo dosahu: slneéného Ziarenia, tepla, ohna, teplého kovu, olejov, naftovych vyrobkov, drsnych chemickych vyrobkov,
kyselin, farbiv, riedidiel, ostrych hran a konstrukcii malych rozmerov. /Po ocisteni vyrobok skladujte na tmavom, suchom a dobre
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vetranom mieste. / Vyrobok ocistite vodou, osuste handrickou a zaveste vo vetranej miestnosti, aby vyschol prirodzenym spdsobom, a
skladujte ho v dostato¢nej vzdialenosti od akéhokolvek zdroja priameho ohna alebo zdroja tepla. Rovnako postupujte pri komponentoch,
ktoré po€as pouzivania navlhli. Nepouzivajte bieliaci pripravok, agresivne detergenty, riedidla, benzin alebo farbiva, pretoze tieto latky
by mohli ovplyvnit vykon produktu. HU AUTOMATA VISSZAHUZASU ZUHANASGATLO (megfelel EN360) & ELEVACIOS
MENTOESZKOZ (EMELESRE) (...-hoz/hez/héz illesztheté EN 1496- Osztaly A - Kizardlag felemeléshez) PROTECTOR
ELEVATOR TR01820U: AUTOMATA VISSZAHUZASU ZUHANASGATLO KABELLEL CSORLOVEL + 1 CSATLAKOZO - 20 M
PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: AUTOMATA VISSZAHUZASU ZUHANASGATLO KABELLEL CSORLOVEL + 1 CSATLAKOZO
- 30 M Hasznalati utmutaté: Az utmutato leforditasa a viszontelad6 feladata (az érvényben Iévé jogszabaly szerint) arra a nyelve, ahol
az eszkoz felhasznalasra keril. A hasznalénak az utmutatét el kell olvasnia és értelmeznie kell az EVE vagy mentési berendezés
hasznalata elétt. A szabvanyokban leirt tesztelési modszerek nem a valds hasznalati kérilményeket mutatjak. Ezért fontos minden
munkahelyzet tanulmanyozasa, valamint minden hasznalét tokéletes képzésben kell részesiteni a kilonbdzé technikakbdl, hogy a
kiilénb6z6 eszkdzok korlatait megismerjék. Az EVE hasznalata kompetens személyeknek van fenntartva, akik megfelelé képzésben
részeslltek vagy illetékes felettes kézvetlen felligyelete alatt dolgoznak. A hasznalé biztonsaga fiigg az EVE allandd hatékonysagatol,
az ellenallasatol és a haszndlati utmutatd utasitdsainak helyes megértésétél. A hasznalé személyesen felelés az EVE minden
hasznalataért, amely eltér az utmutatd eldirasaitdl, és az utmutatdjaban jelzett az EVE-re alkalmazando biztonsagi eléirasok be nem
tartasa esetén. A terméket kizardlag képzett és kompetens ember hasznalhatja a biztonsagos hasznalat érdekében. Biztositani kell,
hogy a hasznal6 egészségi allapota nincs kihatassal a biztonsagara az eszkdz normal hasznalata kézben vagy vészhelyzet esetén.
Amennyiben kétség mertl fel, orvoshoz kell fordulni. Az EVE hasznélata j6 egészségben Iévé embereknek van fenntartva, bizonyos
orvosi ellatas kortilményei kihathatnak a hasznalo biztonsagara, gyanu estén forduljon orvoshoz. A biztonsaga érdekében a hasznalati,
ellendrzési, karbantartasi és tarolasi Utmutatasokat szigorian be kell tartani. mA termék elvalaszthatatlan a globalis esés elleni
rendszertdl (EN363), amelynek feladata a testi sériilések kockazatanak csdkkentése az esésnél. Egy maximum 6 kN (EN353-1, EN353-
2, EN355, EN360) fékerejl, teljes zuhanasgatld rendszer (EN363) hasznalata esetén, a kikotési pontot egy 6sszekdtd rendszeren
keresztll a hevederzet zuhanasgatld pontjahoz (EN361) kell csatlakoztatni. A zuhanasgatlo testhevederzet (EN361) a testet megtartd
egyetlen eszkdz, amelyet esést megallité rendszerben engedélyezett hasznalni. A zuhanasgatld rendszerrel kell ésszekapcsolni
kapcsoléelem kozbeiktatasaval (EN362). Minden hasznalat el6tt hivatkozzon a rendszer egyes elemeinek a hasznalati utasitasaira.
Automata visszahUzasu eszkdz : Az esést megallitd eszkoz rogzitési pontja (a tok csucsan helyezkedik el) a szerkezet kikétési pontjaval
van 0sszekapcsolva (EN795) kapcsoldelem segitségével (EN362). VA kabel vagy a heveder vége a testhevederzet hatsé bekdtési
pontjaval van 6sszekapcsolva (EN361) kapcsoloelem segitségével (EN362). (A heveder mellsé bekétési pontja csak kivételes médon
kerul hasznélatba). Ahhoz, hogy az esést megallité eszkdzzel hasznalatba keriljon, a kapcsoléelemeknek (EN362) rendelkeznilk kell
forgd tipusu forgasi funkcidval. Az esést megallitd eszkdzoket kilonbozé végzédésli eszkdzokkel (forgd EN354), kilénbozd
kapcsoldelemekkel (EN362) lehet ellatni. Ezekben az esetekben tartsa be a hasznalati utmutatéban szereplé utasitasokat, amelyek
rajuk vonatkoznak. Bizonyos esést megallitd eszkézok lathaté zuhanasjelzd funkciéval vannak ellatva a forgén (Iasd cikkszam tablazat).
Bizonyos esést megallitd eszkdzoknek sajatos tulajdonsagai vannak (I&4sd cikkszam tablazat). ¥ MUKODES: Mig a felhasznalo feletti
rogzitési pontra van rogzitve, a leesésgatld eszkdz kisebb fliggbleges mozgasokat tesz lehetévé. A hasznal6é helyzetvéltoztatasai
kézben a kabel le- és feltekeredik a tokban. A kabel folyamatosan feszes a visszahuzé rugénak készénhetéen. Esésnél a reteszeld
blokkolja a kabel letekeredését és azonnal megallitja az esést. A leesést jelz6 funkcidval ellatott esést megallitd eszk6zoknél: esésnél a
piros szin megjelenik a forgén vagy a zold szin tdbbé nem lesz lathaté. 15 V¥ Termékjellemz6k:TR018XXY : Mentén : kabelt /
Kotélatmérs : @5 mm / Anyagdsszetétel : rozsdamentes acél / szakitdszilardsag :>12 kN. ¥ FELHELYEZES ES/VAGY BEALLITAS :
Ajanlott minden hasznalénak egy darab esést megallitd eszkdz biztositasa. Az EVE-t egyszerre csak egy személy hasznédlhatja. Az
esést megallitd eszkdzt a hasznald felett elhelyezked6 kik6tési ponthoz kell kapcsolni (minimum ellenallas: 12 kN (EN795)). Ellentétes
jelolés hianyaban az esést megallité eszkdzt nem lehet " HORIZONTALIS HASZNALAT " konfiguracidban hasznalni (lasd cikkszam
tablazat). Azingamozgas esés kdzben johet Iétre. Az ingamozgas korlatozasara a munka teriletet és az oldali eilmozdulasokat korlatozni
kell. Nem |éphetik tul a 40°-o0s szdget a vertikalis sz6gtél kiindulva, amely az esést megallité eszkdz kikdtési pontjan megy at. Ebben
az esetben a becsapodasi er6 a szerkezeten sulyos sériiléseket, s6t még halalt is okozhat. Ajanlott nem hirtelen elengedni a kébelt vagy
a hevedert, ha kifejlédik. Ajanlatosabb kévetni a visszatekeredését a tokba. (7) ¥ FIGYELMEZTETES: Az eszkéz kikotési pontja mindig
fent kell elhelyezkedjen vagy a munkafelllettel azonos szinten. / A rogzitési eszkdz eltérilését figyelembe kell venni a kivant 1égoszlop
meghatarozasanal. Ezért a specifikus jeloléseket a kikdtési eszkéz hasznalati uUtmutatdjaban figyelembe kell venni. v
FIGYELMEZTETES: = Hasznalat kdzben a teljes eszkdz nem érintkezhet: =vagd elemekkel, éles szélekkel és gyenge atmérsji
szerkezetekkel, olajokkal, agressziv vegyi anyagokkal, langgal, forr6 fémmel vagy semmilyen ttipusu elektromos vezetével, stb.
*Gondoskodjon esetlegesen védétokrol. = Biztonsagi okokbdl és minden hasznalat el6tt ellenérizni kell, hogy: =a rendszer minden egyes
elemére vonatkozé haszndlati utasitdsok be vannak tartva /=a munkahelyzet altalanos allapota korlatozza az esés kockazatat, az esés
magassagat és az ingamozgast esés kdzben. /=ahhoz, hogy a légoszlop elégséges legyen (szabad tér a hasznal6 laba alatt) és
semmilyen akadaly ne gatolja az esést megallité rendszer normal mikodését. @) Az eséstér tobb tényez6tdl figg, a teliesség igénye
nélkil az alabbi elemeket foglalja magaban: Kikotési eszkdz maximalis elhajlasa. Csatlakozdk maximalis elhajlasa. Osszekotd rendszer
kilengése. Testtartd eszk6z maximalis nyulasa. Kikotési eszkdz elhelyezkedése ahhoz a ponthoz képest, ahol a felhasznal6 a zuhanas
pillanataban tartozkodik. Felhasznalé magassaga. Az eséstér értékének meghatarozasahoz ezen tul még hozzaadunk 1 m biztonsagi
tavolsagot. = A kilénb6z6 tényezdkkel kapcsolatban lasd a rendszer egyes 6sszetevéire vonatkozo hasznalati ajanlasokat. TR018XXY
(EN360) : Osszekotd rendszer kilengése. H érték (lasd cikkszadm tablazat) Gy6z6djon meg, hogy esésénél van szabadda tehetd
hely a talajjal valé becsapodas vagy mas targgyal vald Gtk6zés elekrilésére az esésnél. = Biztonsagi tavolsag sziikséges a talajhoz
és az elektromos vezetékekhez vagy zonakhoz képest, amelyek elektromos kockazatot jelentenek. VIGYAZAT! Az On biztonsaga
érdekében lényeges, hogy a munka oly modon kerlljon elvégzésre, hogy az esés kockazata, valamint az esés magassaga a minimalisra
legyen csokkentve. V1V = REKUPERATOR CSORLORENDSZER MUKODESE (EN1496 Osztaly A - Kizarolag felemeléshez) Nem
EVE. V FELHELYEZES ES/VAGY BEALLITAS : Ajanlott minden hasznalé szamara egy eszkozt biztositani. Az ESZKOZT egyszerre
csak egy személy hasznalhatja. A kikétési pontnak a hasznalo feje felett kell elhelyezkednie. (legkisebb ellenallas : 12kN (EN795)). Az
eszkoz felerésitési pontja (mely a haz tetején talalhatd) a szerkezet rogzitési pontjahoz (EN795) csatakozéval (EN362) csatlakozik. A
kotél vagy a heveder vége a felszerelésen |1évd beépitett csatlakozon (EN362) keresztil kapcsolddik egy teljes testheveder hatsé
felfiggesztési pontjahoz (EN361). (A heveder mellsé bekétési pontja csak kivételes mddon kerll hasznalatba). A zuhanasgatlo
hevederzet (EN361) az egyetlen eszkdz a test megtartasara, melyet engedélyezett hasznalni. Hacsak masként nincs jelezve, az eszkozt
nem szabad "VIZSZINTES FELHASZNALAS" konfiguraciéval hasznalni. (lasd cikkszam tablazat) ¥ ELLENORZES HASZNALAT
ELOTT: Biztonsagi okokbdl és minden hasznalat el6tt ellendrizni kell, hogy: *semmi nem akadalyozza a ment6eszkéz normal mikddését.
(Osztaly A )./ =semmi nem akadalyozza a mentSeszkéz normal miikddését. =>Minden beavatkozas elétt az ESZKOZ hasznalatba
helyezésénél mentési tervet kell elhelyezni a beavatkozas soran esetlegesen felmerild siirgés eset esetén. A mentési miivelet kozben
folyamatosan lennie kell direkt vagy indirekt vizualis kapcsolatnak a megmentett személlyel vagy minden egyéb alkalmas kommunikacios
eszkdznek. ¥ MUKODES: =A csérld miikddésbe helyezéséhez helyezze be a forgokart a rekuperator rendszerbe. /VIGYAZAT!
Kizarolag felemeléshez | =TR0O18XXY : = A csérl6 mikddésbe helyezéséhez helyezze be a forgokart a rekuperator rendszerbe.
(Intuitiv "IN-OUT" szabadalmaztatott ment&csorié-rendszer. A zuhanasgatld (OUT) és a mentési (IN) funkciok elkllonitett és egyszeri
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hasznalata. ) / VIGYAZAT! Kizarolag felemeléshez ! Mentési rendszer kizardlag felemeléshez. /= Miutan a felemelés miivelete
megtortént: = A visszadllitd rendszer leesésgatldé moddra valo visszaallitasahoz huzza vissza a rendszer karjat. (EPI) 'V
FIGYELMEZTETES: Ne hasznalja rekuperator csorlét 150 kg-nal nagyobb sulynal. =>A rekuperator rendszer csak személymentésnél
hasznalhaté és nem arumozgatashoz./=>Ellendrzést, karbantartast és javitast csak terhelésmentes emel6gépen végezzen. A fékeken
és zaréelemeken csak képzett szakszemélyzet dolgozhat./=Figyelje az emel6készlléket és a terhet minden mozgas kdzben. V!V
Hasznalati korlatok: ¥ Minden operacio el6tt az EVE hasznalatba helyezésével, helyezzen el egy mentési tervet, hogy eleget tegyen
minden slirgés esetnek, amely az operacié kozben bekovetkezhet. Fémbdl készllt termékek vagy mechanikus termékek (automata
visszahUzasu esését megallitd eszkoz, vezérelt, kotélen végzett munka, kikétések, stb): maximalis élettartama 20 év a gyartasi datumtdl
kezd6dden (tarolast és hasznalatot beleértve). Az élettartam tajékoztato jellegli. Az alabbi tényez6k erésen befolyasolhatjak: - A gyartoi
utasitasok be nem tartédsa a szallitas, a tarolas és a hasznalat esetén /- « Agressziv» munkakornyezet: tengeri, vegyi kérnyezet, extréem
hémérsékletek, vago szélek, stb.../- Kiléndsen intenziv hasznalat /- Jelentds 16kés vagy igénybevétel /- A termék multjanak nem
ismerete. Figyelem: ezek a tényezdk szabad szemmel nem lathatd karosodasokat okozhatnak. Figyelem: bizonyos extrém
kérilmények néhany napra csokkenthetik az élettartamot.  VKétség esetén szisztematikusan nyitassa ki a terméket, mikozben
elvégezteti: - a fellilvizsgalatot vagy /- a megsemmisitést. Az élettartam nem helyettesithet6 a periodikus ellenérzéssel (legalabb évente),
amely a termék allapotat hivatott megallapitani. Kétség esetén, illetve ha a felszerelés zuhanas megallitasara szolgalt, azonnal ki kell
vonni a forgalombdl, és vissza kell vinni a gyarténak, illetve barmilyen illetékes szakértének, akit ez utobbi megbizott. =>AZ EVES
FELULVIZSGALATOT BIZTOSITO KOZPONTJA MEGISMERESEHEZ, LATOGASSON EL A WWW.DELTAPLUS.EU HONLAPRA.
V¥V Az EVE barmilyen moédositasa vagy kiegészitése vagy javitasa a gyartd elézetes hozzajarulasa, és az operacios eljarasai alkalmazasa
nélkil nem engedélyezett. Ne hasznalja a hasznalati Utmutatdban szerepld felhasznalasi teriileten kivil. A gyartdé nem vonhatd
felel6sségre minden direkt vagy indirekt baleset esetén, amely valamilyen médositas vagy az utmutatéban foglaltakon kivili hasznalat
miatt kbvetkezik be. A felszerelést ne hasznalja a korlatain kivil. ¥ Ahhoz, hogy a miikédés allapotardl és a hasznald biztonsagardl
meg lehessen gy6zd&dni, a terméket rendszeresen ellendriztetni kell:=>1/ vizualisan ellenérizze az alabbi pontokat: / A kabel allapota:
nincs kezd6d6 szakadasa se egy vagy t6bb szalnak, nincs meghajlas, nincs égés, nincs rozsdasodas, se oxidacio, se a kabel sodrasanak
eldeformalddasa / A fémes részek allapota nincs elhasznalédas, nincs deformalédas, nincs rozsdasodas, se oxidacio. /Altalanos allapot:
keresse meg az ultraibolya sugarak és mas klimatikus viszonyok okozta esetleges 6sszes rongaldédast / A kapcsoléelemek helyes
miikbdése és zarasa. / a zuhanasjelzd (a forgdn talalhatd) nem kertlt mikddésbe (a piros szin nem jelenhet meg). / A k&bel visszahuzé
és blokkol6 funkcidjanak helyes miikddése. / A sajatos kortilmények, ugy mint a nedvesség, a ho, a jég, a sar, a piszok, a festék, az olaj,
a ragasztd, a rozsdasodas, a heveder vagy a kotél elhasznalédasa, stb. jelentésen csdkkenthetik az esést megallitd eszkdz miikddését.
=2/ az alabbi esetekben : hasznalat el6tt és kdzben / kétség esetén / vegyi anyagokkal,olddszerekkel vagy gyulékony anyagokkal valo
érintkezésnél, amelyek kihathatnak a miikddésre. / ha korlatozasok kozé volt téve egy korabbi esésnél. / minimum 12 havonta a gyarté
vagy kompetens szervezet altal, akit a gyarté bizmeg. m EVE PERIODIKUS VIZSGALATA: =>A vizsgalatot minimum 12 havonta el kell
végeztetni vagy a gyartéval vagy kompetens szervezettel, akit a gyartd biz meg. Az ellenérzés nagyon fontos az EVE karbantartasahoz,
hatékonysagahoz és a hasznal6 biztonsagahoz kéthetéen. Ezt az ellenbrzést szingordan a gyarto idészakos atvizsgalasi eljarasainak
megfeleléen kell elvégezni. Irasos dokumentum engedélyezi az Ujra hasznalatot, melyet az ellenérzés soran kell megszerezni, hogy az
EVE (jra hasznalhato legyen. A dokumentum pontositja, hogy a hasznalé biztonsaga az eszkdz hatékonysagaval és ellenallasaval van
Osszefiiggésben. =Csindltassa meg vagy cserélje ki az EVE-t, amennyiben szikséges. =Az eurdpai szabalyozasnak megfeleléen az
azonosito lapot a termek els6 hasznalata el6tt ki kell tolteni, majd frissiteni kell, és a hasznalonak meg kell 6riznie a termékkel egydit,
ugy mint a hasznalati itmutatét. =>A jeldlések olvashatésagat idészakosan ellendrizni kell. ¥ ZUHANASJELZO: =>Amikor a leesést
jelzd kinyilik a piros szin megjelenik : az esést megallitd eszkdéz nem hasznalhaté. Ellendriztesse és vizsgaltassa be az esést megallitd
eszkdzt a gyartoval vagy kompetens szervezettel, melyet a gyartd biz meg. A leesét jelz6 forgd kicserélése sziikséges. Ezekben az
esetekben tartsa be a hasznalati Gtmutatdban szereplé utasitasokat, amelyek rajuk vonatkoznak. ¥ FIGYELMEZTETES: <A hasznalo
biztonsaga fligg az EVE allandé hatékonységétol, az ellendllasatol és a hasznalati utmutatoban szerepl6 utasitasok helyes megértésétol.
*FIGYELMEZTETES: Minden statikus vagy dinamikus tulsuly képes karositani az EVE-t. *FIGYELMEZTETES: A hasznal6 sulya
beleértve a ruhazatat és az eszkdzt nem lépheti til a zuhanasgatlon jelzett maximum silyt.  =FIGYELMEZTETES: Az automata
visszahlzasu esést megallitdé eszkdzt ne hasznalja, mint tarté-rendszert vagy munkahelyzet-megtart eszkézt. =FIGYELMEZTETES:
Vegyi anyagokkal, oldészerekkel vagy gyulékony anyagokkal val6 érintkezés esetén, amelyek kihathatnak a mlkodésre, helyezze
hasznalaton kivill az esést megallitd eszkozt. Ellendriztesse és vizsgaltassa be minden Uj hasznalat el6tt. -FIGYELMEZTETES Esést
megallitd eszkdzt ne hasznaljon jelentds esés utan, mielétt at ne lett volna ellenérizve és vizsgalva, mivel szabad szemmel nem lathato
karosodasokat szenvedhetettel. = Veszélyes lehet, ha magunk hozzuk létre a sajat zuhanasgatlo rendszeriinket, mert minden biztonsagi
funkcié hatassal lehet egy masik biztonsagi funkciéra. =Az EVE barmilyen médositasa vagy kiegészitése vagy javitasa a gyarto elézetes
hozzajarulasa, és az operacios eljarasai alkalmazasa nélkil nem engedélyezett. = A hasznalati utmutatéban szereplé felhasznalasi
terleten kivil nem hasznalhatd, és a hasznalati korlatain tal sem. =A gyarté nem vonhaté felelésségre minden direkt vagy indirekt
baleset esetén, amely valamilyen médositas vagy az utmutatéban foglaltakon kiviuli hasznalat miatt kévetkezik be. =Munkakdrnyezet
hémérséklete : -32°C / +50°C . => TR0O18XXY : SAJATOSSAG SZABVANYON KiVUL: Az EVE 50 % -val magasabb tomeg( sullyal
tesztelve, mint a normativ kdvetelményekben eldirtak (150 kg).. = PART 2: RECORD CARD :EVE PERIODIKUS VIZSGALATA:
(1)Termék cikkszdma (2)Cégnév (3)Felhasznaldi név (4)tételszam,/Sorozatszam (5)Gyartasi datum (6)Elsé haszndlatba vétel datuma
(7)Vasarlas idépontja (8)Felllvizsgalat datuma (9)Megjegyzések (10)Kovetkezé felllvizsgalat datuma (11)Név & Aldiras (12)Tipus
Egyéni Védbeszkdzok (13)Automata visszahuzasu eszkéz (14)A hasznaldnak ki kell toltenie az azonositdkartyat a termék els6
hasznalatba vétele el6tt, majd rendszeresen frissitenie kell és meg kell ériznie.Az Utmutatéban foglaltakon kivili minden hasznalat tilos.
(15)Az ellenérzések gyakorisaga a nemzeti szabalyozas betartdsa mellett torténik, és minden esetben évente legalabb egy alkalommal.
A terméket kiséré dokumentaciot a hasznalénak meg kell &riznie. sKOCKAZATELEMZES: Osszehangolt EN szabvannyal fedezett
kockazatok, amelyek ellen az EVE-nek védelmet kell nyujtania : EN360: Ezeket a termékeket a magasbdl valé leesés elleni egyéni
védelemre fejlesztették. A jelen egyéni véddeszkozoket kizardlag szakavatott személyek hasznalhatjak, akik elvégezték a megfeleld
képzést, illetve olyan személyek, akik egy szakavatott felettes kdzvetlen iranyitasa alatt mikédnek, ennélfogva a nem rendeltetésszeri
hasznalat a minimalisra csdkken. Osszehangolt EN szabvannyal nem fedezett kockazatok, amelyek ellen az EVE-nek védelmet kell
nyujtania : EN1496-A: Nem all fenn a kdvetkezd kockazat: 1) Leesé targyak : Kibiztositott csorlé. Tarolas/Tisztitas: Szallitas és tarolas
kdézben : /- tartsa a terméket a csomagolasban /- tartsa a terméket tavol minden vago, koptaté targytdl, stb... / tartsa a terméket tavol: a
napsugaraktol, a hétél, a langtél, a forré fémtdl, az olajoktél, az olajipari termékektdl, az agressziv vegyi anyagoktél, a savaktdl, a
szinezdktdl, az olddszerektdl, az éles szélektdl és a kis atmérdjii szerkezetektdl. /Tarolas tisztitas utan fénytél mentes, szaraz és szell6z6
helyen. / Tisztitas vizzel és szappannal, torélje at szivaccsal, és akassza ki szell6z6 helyiségben, hogy magatdl szaradjon meg, tartsa
tavol minden direkt langtol és héforrastol, és akassza ki akkor is, ha a hasznalat soran a részek atnedvesednek. Hipo, agressziv
tisztitoszerek, olddszerek, eszencia vagy szinez6k nem hasznalhatéak, ezek az anyagok befolyasoljak a termék teljesitményét. RO
SISTEM ANTICADERE AUTORETRACTABIL (conform EN 360) & DISPOZITIV DE SALVARE PRIN RIDICARE (in conformitate cu
EN 1496- Clasa A — Numai pentru ascensiune) PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: SISTEM ANTICADERE AUTORETRACTABIL
CU CABLU SI TROLIU + 1 CONECTOR - 20 M PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: SISTEM ANTICADERE AUTORETRACTABIL
CU CABLU SI TROLIU + 1 CONECTOR - 30 M Instructiuni de utilizare: Prezentele instructiuni vor fi traduse (in conformitate cu
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regulamentele in vigoare) de catre distribuitor, in limba tarii in care este utilizat echipamentul. Utilizatorul are obligatia de a citi si intelege
prezentele instructiuni Tnainte de utilizarea EIP sau echipamente de salvare. Metodele de testare descrise in standarde nu reprezinta
conditiile reale de utilizare. Prin urmare, este important ca fiecare situatie de lucru sa fie studiata si ca fiecare utilizator sa fie perfect
instruit cu privire la diferitele tehnici, astfel incat sa cunoasca limitele diferitelor dispozitive. Utilizarea acestui EIP este rezervata
persoanelor competente cu formare profesionald adecvata sau care lucreaza sub supravegherea si responsabilitatea directa a unui
superior competent. Siguranta utilizatorului depinde de eficienfa constanta a EIP, de rezistenta acestuia si de buna intelegere a
instructiunile din acest manual. Utilizatorul este direct responsabil de orice utilizare a acestui EIP care nu este in conformitate cu
prevederile prezentului manual de instructiuni si de incalcarea masurilor de securitate aplicabile acestui EIP, descrise in prezentul
manual. Produsul va fi utilizat doar de persoane instruite si competente in privinta utilizarii in deplina siguranta. Trebuie sa va asigurati
ca starea medicala a utilizatorului nu afecteaza siguranta acestuia n timpul utilizarii normale a echipamentului sau in caz de urgenta.
Daca aveti indoieli, consultati un medic. Utilizarea acestui EPI este rezervata persoanelor in stare buna de sanatate, anumite afectiuni
medicale putdnd avea repercusiuni asupra sigurantei utilizatorului, daca exista dubii se va consulta medicul. Pentru propria dvs.
siguranta, respectati cu strictete instructiunile de utilizare, de verificare, de intrefinere si de depozitare. wAcest produs este inseparabil
de un sistem global anticadere (EN363) a carui functie este de a minimiza riscul de vatamare corporala in timpul caderilor. Intr-un sistem
anticadere complet (EN363), care limiteaza sarcina maxima in timpul unei caderi la 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), punctul
de ancorare trebuie sa fie conectat la punctul anticadere al hamului (EN361) printr-un sistem de legatura. Centura complexa de siguranta
anticadere (EN361) este singurul dispozitiv de prindere a corpului care poate fi folosit intr-un sistem de oprire a caderii. Aceasta trebuie
sa fie conectata la sistemul anticadere prin conectori (EN362). Inainte de fiecare utilizare, consultati recomandarile privind utilizarea
fiecarei componente a sistemului. Dispozitiv de rapel automat : Punctul de fixare (aflat in partea de sus a carcasei) al acestui dispozitiv
de oprire a caderii este conectat la punctul de ancorare (EN795) al structurii printr-un conector (EN362). V¥ Extremitatea cablului sau a
chingii este conectata la un punct de ancorare dorsal al unei centuri complexe de siguranta (EN361) printr-un conector (EN362). (Punctul
de ancorare sternal al unei centuri complexe de siguranta se utilizeaza numai in cazuri exceptionale). Pentru a fi aplicate impreuna cu
dispozitivul de oprire a caderii, conectorii (EN362) trebuie sa aiba o functie de pivotare de tip vartej. Dispozitivele de oprire a caderii pot
fi echipate cu extremitati diferite (vartej EN354), cu conectori diferiti (EN362). In aceste cazuri, urmati instructiunile descrise Tn manualul
de utilizare aferent acestora. Anumite dispozitive de oprire a caderii sunt dotate cu functia indicator de cadere, vizibil pe vartej (vezi
tabelul de referinte). Anumite dispozitive de oprire a caderii au caracteristici speciale (vezi tabelul de referinte). ¥ FUNCTIONARE:
Atunci cand este atasat la punctul de ancorare situat deasupra utilizatorului, dispozitivul de oprire a caderii permite deplasari scurte pe
verticala. In timpul fazelor de deplasare a utilizatorului, cablul este infasurat si derulat pe un tambur. Cablul este mentinut constant intins
de un arc. In cazul de cadere, un sistem de blocare blocheaza derularea cablului si opreste instantaneu caderea. Pentru dispozitivele de
oprire a caderii echipate cu functia de indicator al caderii: in caz de céadere culoarea rosie apare pe articulatia pivotanta, sau culoarea
verde nu mai este vizibil4. @ v Specificatii privind produsul:TRO18XXY : Lungul : cablul / Diametru cablu : @5 mm / Materiale : otel
inoxidabil / rezistenta la rupere :>12 kN. ¥ MONTAJ SI/SAU REGLAJE: Va recomandam sa atribuiti un dispozitiv de oprire a caderii
fiecarui utilizator. Acest EIP poate fi utilizat de o singura persoana la un moment dat. Dispozitivul de oprire a caderii trebuie sa fie prins
intr-un punct de ancorare aflat deasupra utilizatorului (rezisten{d minima: 12 kN (EN795)). Daca nu se indica altfel, dispozitivul de oprire
a caderii nu trebuie utilizat intr-o configuratie "UTILIZARE PE ORIZONTALA" (vezi tabel de referinte). In timpul unei caderi se poate
produce o miscare pendulara. Pentru a limita aceasta mi§care pendulara, zona de lucru sau deplasarile laterale trebuie sa fie
restrlc’;lonate Acestea nu trebuie sa depaseasca un unghi de 40 ° de la axa verticala care trece prin punctul de ancorare al dlsp02|t|vuIU|
de oprire a caderii. n acest caz, forta la impactul cu o structurd poate cauza rani grave sau chiar moartea. Este recomandat sa nu
eliberati dintr-o data cablul sau chinga atunci cand trebuie derulat(a). Este mai bine sa o derulati urmarind cu ména patrunderea sa in
carcasa. 7)) V¥ AVERTIZARI: Punctul de ancorare al dispozitivului trebuie s& fie intotdeauna situat mai sus sau la acelasi nivel cu
suprafata de lucru. / In vederea stabilirii distantei de sigurant3, se va lua in considerare devierea dISpOZItIVU|UI de ancorare. in acest
scop, indicatiile specificate in instructiunile de utilizare ale dispozitivului de ancorare trebuie sé fie luate in considerare. ¥ AVERTIZARI:

> Tn timpul utilizarii, intregul sistem nu trebuie s& fie n contact cu: =obiecte ascutite, margini ascutite si structuri de diametru mic, uleiuri,
produse chimice concentrate, flacara, metal fierbinte, toate tipurile de conductoare electrice... =Eventual, prevedeti un manson de
protectie. = Din motive de securitate si Thainte de fiecare utilizare, verificati: »ca instructiunile de utilizare descrise pentru fiecare dintre
elementele sistemului sa fie respectate /=ca dispunerea generala a situatiei de lucru sa limiteze riscul de cadere, |nél’;imea de cadere si
miscarea pendulara Tn caz de cadere. /-ca distanta de siguranta (spatiul liber de sub picioarele utilizatorului) si niciun alt obstacol sa nu
perturbe functlonarea normala a sistemului de oprire a caderii. Distanta in aer depinde de mai multi factori, dar nu se limiteaza doar
la: Deflectia maxima a dispozitivului de ancorare. Deflectia maxima a conectorilor. Elongatia sistemului de conectare. Intinderea
maxima a dispozitivului de prindere a corpului. Amplasarea punctului de ancorare in raport cu locul in care este pozitionat utilizatorul in
momentul caderii. Talia utilizatorului. In plus, este addugaté o distanta de securitate de 1 m pentru a obtine valoarea distantei de aer.
Pentru diversii factori, consultati recomandarile de utilizare ale fiecarei componente a sistemului.  TRO18XXY (EN360) : EIongatla
sistemului de conectare. Valoarea H (vezi tabel de referinte) @ Asigurati-va de existenta unei distante adecvate la cidere pentru a
preveni lovirea de sol sau de alte obiecte, in cazul unei caderi. = A se prevedea o distanta de securitate fata de sol si de liniile electrice
sau fata de zonele care prezinta un risc electric. ATENTIE! Este esential pentru siguranta dumneavoastra ca munca sa fie efectuata in
asa fel incat s& reduca la minim riscul de cadere, precum si inéltimea de cadere. V!V => FUNCTIONAREA SISTEMULUI CU TROLIUL
DE RECUPERARE (EN1496 Clasa A - Numai pentru ascensmne) Nu EIP. ¥ MONTAJ SI/SAU REGLAJE: Se recomanda ca fiecare
utilizator sa aiba un dispozitiv. Acest DISPOZITIV poate fi folosit de o singura persoana la un moment dat. Punctul de ancorare trebuie
sa se afle deasupra utilizatorului. (rezistenta minima : 12kN (EN795)). Punctul de fixare (situat in partea superioara a carcasei) a acestui
dispozitiv este conectat la punctul de ancorare (EN795) al structurii printr-un conector (EN362). Capatul cablului sau al curelei este
conectat la un punct de fixare dorsal al unui ham complet (EN361) prin conectorul integrat al echipamentului (EN362). (Punctul de
ancorare sternal al unei centuri complexe de siguranta se utilizeazd numai in cazuri exceptionale). Un ham anticddere (EN361) este
unicul dispozitiv de prindere a corpului care este acceptat. in lipsa unor dispozitii contrare, dispozitivul nu trebuie utilizat Tn configuratia
LUTILIZARE PE ORIZONTALA". (veZ| tabel de referinte) ¥ VERIFICARI INAINTE DE UTILIZARE: Din motive de securitate si inainte
de fiecare utilizare, verificati: =niciun obstacol nu perturba functionarea normala a acestui dispozitiv de salvare. (Clasa A )./ =niciun
obstacol nu perturba functionarea normaléa a acestui dispozitiv de salvare. =>Tnainte de orice operatiune de implementare a unui
DISPOZITIV, stabiliti un plan de salvare pentru a face fata oricarei urgente care poate apéarea in timpul functionarii. In timpul operatiunii
de salvare, trebuie sa existe intotdeauna un contact vizual direct sau indirect cu persoana salvata sau orice alt mijloc de comunicare
adaptat. ¥ FUNCTIONARE: =>Pentru a pune in functiune troliul, introduceti méanerul in sistemul de recuperare. /ATENTIE! Numai
pentru ascensiune ! =>TRO18XXY : = Pentru a pune Tn functiune troliul, introduceti manerul in sistemul de recuperare. (Sistem"IN_OUT"
brevetat pentru troliul de salvare. Utilizare separata si simplificata a functiilor opritor cadere (OUT) si salvare (IN). ) / ATENTIE! Numai
pentru ascensiune ! Sistem de salvare numai pentru ascensiune. /=> Odata operatiunea de ridicare efectuata, trebuie: = Scoateti manerul
din sistemul de recuperare pentru a-l pune din nou in modul de protectie anticadere. (EPI) ¥ AVERTIZARI: Nu folositi functla troliu de
recuperare daca greutatea este de peste 150 kg. =>Sistemul de recuperare trebuie utilizat numai pentru salvarea unei persoane si nu
pentru ridicarea bunurilor./=>Realizati lucrari de inspectie, de intretinere si de reparatii doar asupra unui aparat de ridicare fara sarcina.
Lucrarile asupra franelor si blocajelor trebuie efectuate doar de catre personal calificat./=>Observati motorul de ridicare si sarcina in
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timpul miscarilor. V! ¥ Limite de utilizare: ¥inainte de implementarea oricarui EIP, stabiliti un plan de salvare care va face fata oricarei
situatii de urgenta ce ar putea aparea in timpul functionarii. Produse metalice si produse mecanice (dispozitiv de oprire a caderii
autoretractabil, culisant, lucrari pe corzi, ancore etc...) : durata de viatd maxima 20 de ani de la data de fabricatie (inclusiv depozitarea si
utilizarea). Durata de viata este data cu caracter orientativ. Urmatorii factori pot determina schimbari semnificative ale duratei de viata:
- Nerespectarea instructiunilor producatorului cu privire la transport, depozitare si utilizare /- Mediu de lucru «agresiv»: atmosfera maring,
chimica, temperaturi extreme, margini ascutite... /- Utilizare extrem de intensa /- Soc sau constrangeri importante /- Necunoasterea
trecutului produsului. Aten’;ie acesti factori pot provoca degradéri insesizabile cu ochiul liber. Aten;ie anumite conditii extreme poate
reduce durata de viatd pana la cateva zile. ¥in cazul in care existd dubii, indepartati produsul in mod sistematic pentru: - revizie /-
distrugere. Durata de viata nu Tnlocuieste verificarea periodica (minim anuala) care permite verificarea starii produsului. In caz de dubii
sau daca dispozitivul a servit la oprirea unei caderi, acesta trebuie retras imediat din circulatie si Thapoiat fabricantului sau oricarei
persoane competente si mandatate de acesta. > PENTRU A AFLA CARE ESTE CENTRUL DVS. DE REVIZIE ANUALA, CONSULTATI
WWW.DELTAPLUS.EU. V¥ Orice modificare sau completare sau reparare a EIP nu poate fi efectuata fara acordul prealabil al
producatorului si fara a folosi modurile sale operationale. Nu utilizati in afara sferei de utilizare definite in instructiunile de utilizare.
Producatorul nu este responsabil pentru accidentele directe sau indirecte aparute ca urmare a unei modificari sau utilizari diferite de cea
prevazuta in acest manual de instructiuni. Nu folositi acest echipament peste limitele sale de utilizare. ¥ Pentru a va asigura cu privire
la starea de functionare si, astfel, la siguranta utilizatorului, produsul trebuie sa fie verificat sistematic:=>1 / control vizual al urmatoarelor
puncte: / Starea cablului: nu sunt urme de rupere a unuia sau mai multe fire, nu sunt zone indoite, nu sunt urme de arsuri, coroziune sau
oxidare, nicio deformare a toroanelor cablului. / Starea pieselor metalice: nu sunt semne de uzura, deformare, coroziune sau oxidare.
/Starea generala: cautati orice degradare posibila cauzata de razele ultraviolete si de alte conditii climaterice / Functionarea si blocarea
corecte ale conectorilor . / Ca indicatorul de cadere (situat pe vartej) sa nu fie declansat (nu trebuie sa apara culoarea rosie). /
Functionarea corecta a functiei de retragere si de blocare a cablului . / Conditii speciale, cum ar fi umiditate, zapada, gheata, noroi,
murdarie, vopsea, ulei, lipici, coroziune, uzura chingilor sau franghiei, etc. pot reduce foarte mult functionarea dispozitivului de oprire a
caderii. =2/ In urmatoarele cazuri : inainte si dupé utilizare / daca aveti dubii / Tn cazul contactului cu substante chimice, solventi sau
combustibili care ar putea afecta functionarea . / in cazul in care a fost supus unor tensiuni in timpul unei caderi anterioare. / la minim
douasprezece luni, de catre producator sau un organism competent, mandatat de acesta. m EXAMINAREA PERIODICA A EIP
=>Examinarea ar trebui efectuata cel putin o data la douasprezece luni de catre producator sau un organism competent, mandatat de
acesta. Aceasta verificare foarte importanta este legata de intretinerea si de eficienta EIP si, prin urmare, de siguranta utilizatorului.
Aceasta verificare trebuie efectuata cu respectarea stricta a procedurilor producatorului privind examinarea periodica. Un document scris
prin care se autorizeaza reutilizarea trebuie obtinut cu ocazia acestei verificari pentru ca EIP sa fie poata fi reutilizat. Acest document va
specifica ca siguranta utilizatorului este legata de mentinerea eficientei si de rezistenta echipamentului. =Reparati sau inlocuiti EIP
daca este necesar. =>Conform reglementarilor europene, fisa de identificare trebuie sa fie completata Tnainte de prima utilizare a
produsului si apoi actualizata si pastrata cu produsul si instructiunile de utilizare, de catre utilizator. = Lizibilitatea marcajului produsului
trebuie sa fie verificatd periodic. ¥ INDICATOR DE CADERE: =n cazul in care indicatorul de cadere a fost declansat, apare culoarea
rosie : nu folositi dispozitivul impotriva caderii. Asigurati-va ca dispozitivul impotriva caderii este verificat si reparat de catre producator
sau de o autoritate competenta, imputernicita de aceasta. Articulatia pivotanta care poarta indicatorul de cadere trebuie inlocuita. In
aceste cazuri, urmatj instructiunile descrise in manualul de utilizare aferent acestora. ¥ AVERTIZARI: = Siguranta utilizatorului depinde
de ef|0|en’;a constanta a EIP, de rezistenta acestuia si de buna intelegere a instructiunile din acest manual. =AVERTIZARI: Orice
suprasarcina statica sau dinamica ar putea deteriora EIP. =AVERTIZARI: Greutatea utilizatorului inclusiv a hainelor sale si a
echipamentelor nu trebuie s& depaseascé greutatea maximé indicata pe dispozitivul anticddere. =AVERTIZARI: Nu utilizati dispozitivul
de oprire a caderii autoretractabil ca sistem de retinere sau ca dispozitiv de pozitionare in timpul lucrului. =AVERTIZARI: In cazul
contactului cu produse chimice, solventi sau combustibili care i-ar putea afecta functionarea, scoateti din uz dispozitivul de oprire a
caderii. Solicitati verificarea si revizuirea inainte de orice utilizare ulterioara. =AVERTIZARI: Nu utilizati un dISpOZItIV de oprire a caderii
care a trecut printr-o cadere grava decat dupa ce a fost verificat si revizuit, deoarece este posibil ca acesta sa fi suferit daune insesizabile
cu ochiul liber. = Crearea propriului sistem anticadere este periculoasa, deoarece fiecare functie de securitate poate interfera cu o alta
functie de securitate.  =Orice modificare sau completare sau reparare a EIP nu poate fi efectuata fara acordul scris prealabil al
producatorului si fara a folosi modurile sale operationale. = Nu utilizati in afara sferei de utilizare definite in instructiunile de utilizare, nici
peste limitele de utilizare. =Producatorul nu este responsabil pentru accidentele directe sau indirecte aparute ca urmare a unei modificari
sau utilizari diferite de cea prevazuta in acest manual de instructiuni. =>Temperatura mediului de lucru : -32°C / +50°C . => TRO18XXY :

PARTICULARITATE IN AFARA STANDARDULUI: Acest EIP a fost testat cu un efort de mas& mai mare cu 50% peste cerintele normative
(la 150 kg). = PART 2: RECORD CARD :EXAMINAREA PERIODICA A EIP  (1)Referinta produsului (2)Companie (3)Nume utilizator
(4)numar lot,/Nr. serie (5)Data primei utilizari (6)Data primei utilizari (7)Data cumpararii (8)Data inspectiei (9)Comentarii (10)Data
urmatoarei inspectii (11)Nume si semnatura (12)Tip Echipamente de protectie individuala (13)Dispozitiv de rapel automat (14)Cartea
de identificare trebuie sa fie completata de utilizator inaintea primei utilizari a produsului, apoi actualizata in mod regulat si pastrata cu
grija. Este exclusa utilizarea in orice alt scop decéat cele prevazute in instructiunile de utilizare a produsului.  (15)Frecventa inspectiilor
trebuie sa respecte reglementarile nationale si, in orice caz, o inspectie trebuie s fie efectuata cel putin o data pe an. Documentatia
furnizata cu fiecare produs trebuie sa fie pastrata pe termen nelimitat de catre utilizator. mANALIZA RISCURILOR: Riscurile |mpotr|va
carora EIP este destinat sa protejeze acoperite de un standard EN armonizat : EN360: Aceste produse sunt concepute pentru protectia
individuala impotriva caderilor de la inaltime. Utilizarea acestor EPI este rezervata persoanelor competente care au urmat o formare
corespunzatoare sau care opereaza sub responsabilitatea imediata a unui superior competent, prin urmare, utilizarile inadecvate sunt
reduse la minim. Riscurile impotriva carora EIP este destinat sa protejeze si care nu sunt acoperite de un standard EN armonizat :
EN1496-A: Nu exista risc de: 1) Caderi de obiecte : Troliu captiv. Instructiuni de stocare/curatare: In timpul transportului si depozitarii:
/- pastrati produsul in ambalajul sau /- tineti produsul la distanta fata de orice obiect taietor, abraziv, etc... / Tineti produsul la distanta
de: razele de soare, caldura, flacari, metal fierbinte, uleiuri, produse petroliere, produse chimice agresive, acizi, colorantj, solventi, margini
ascutite si structuri cu diametrul mic. /A se depozita dupa curatare, ferit de lumina, intr-un loc uscat si aerisit. / Curatati cu apa si sapun,
stergeti cu o carpa si puneti-l atarnat intr-un loc aerisit pentru a se usca natural si ferit de orice sursa de foc direct sau de caldura, acelasi
lucru este valabil si pentru elementele care s-au umezit in timpul utilizarii. Nu utilizati Tnalbitor, detergenti agresivi, solventi, benzina sau
coloranti, aceste substante pot afecta performantele produsului. EL. AIATA=H NMPOZTAZIAZ KATA TQN NTQZEQN ME AYTOMATO
MHXANIZMO EMNMANA®OPAZL (ouppwva pe 1o rpoTutro EN 360) & AIATAZH AIAZQYHZ MEZQ ANYWQZHZ (ouppopen pe EN
1496- Kartnyopia A — Movo yia dvodo) PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: ANTIMTQXH AYTOMATHZ EMNANA®OPAX ME
KAAQAIO MAZI ME BAPOYAKO + 1 XYNAEXMOZ - 20 M PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: ANTINTQZH AYTOMATHZ
ENANA®OPALZ ME KAAQAIO MAZI ME BAPOYAKO + 1 ZYNAEZMOZ - 30 M Odnyieg xgn ng: To @UAAO auTd 06nylwv TIPETTEl VA
HETAQPAOTE (CUNPWVA PE TOV IOXUOVTA KAVOVIOHO), OTT6 TOV PETATIWANTA, 0TN YAWOOW TG XWPAG OTTOU XPNOIUOTIOIEITAI O EE0TTNICHOG.
To @UAMO autd odnyiwv TTPETTEI VO 6|0([30(0T£| Kal va KC(TC(VOf]GEI ammd 10 XpPAoTn TeIv ammd T xprnon tou M.AM. i Tou e&orr)\lopou
dldowong. Oi péBodol OKIPWYV TTOU TTEPIYPAPOVTAI HECA OTA TTPOTUTTA OEV AVTITTPOCWTTEUOUV TIG TTPAYMATIKEG TUVBRKES Xpriong. Eiva
AoITTOV onuavTiké va peAeTnOei kGBe KaTdoTaon epyaciag Kal KAOe XpAOTNG va €Xel EKTTAIBEUTE TEAEIQ OTIG DIAPOPETIKEG TEXVIKEG £TOI
WOTE va yvwpidel Ta 6pia Twv dIAPOPETIKWY dlaTtdgewyv. H xprion autou Tou M.A.T1. TTpoopiCeTal yia apuddia droua TTou £X0UV KAVEL pid
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avdaAoyn ektraideuan KATw atd Tnv Auean eubuvn evog apuddiou avwTtepng Babuidag atmd autd. H aocedAsia Tou XpAoTn e§apTdTal atmod
TN oTaBepr] amoteAeopaTikotnTa Tou M.A.M., atrd TNV avBekTIKOTNTA TOU KaIl aTrd TNV KOAR KaTtavonon Twv dIadIKaciwy TTou TTPETTEN VA
akoAouBouvTal og autd To GUAAO 0dnyIwv xpriong. O XpARoTng gival TTpoowTTIKA uTrelBuvog yia KaBe Xprion autdu Tou M.A.T1. TTou dev
Ba fTav cupewvn YE TIG TTPodIaypa@EéG auToU Tou GUAAOU 0BNYIWV Kal O€ TTEPITITWON TToU dev akoAouBnBouv ToTd Ta YETPA AoPOAEiag
TToU gival epappoaTtéa oto M.AIM. Kal diaTuTTwvovTal aTO QUAAO auTtd odnylwv. To TTpoidv Ba TTPETTEl va XPNOIUOTTOIEITAl JOVO aTTO éva
ATOHO EKTTAIOEUNEVO KAl ATTOOEKTO OTNV A0PAAr Tou XprAan. Edw trpétrel va eac@aliaTei OTI n ITPIKA KATACOTAON TOU XProTn Oev UTTOPEI
va eTTNPEACEl TNV A0PAAEIG TOU KATA TN SIGPKEIQ TNG TUVABOUG XPriong Tou eEOTTAICHOU ) O€ TTEPITITWAON EKTOKTNG AVAYKNG. Z€ TTEPITITWON
auiIBoAiag oupBouleubeite To yiaTpd cag. H xprion autou Tou M.A.T1. TTepiopileTal o ATopa TTou €XOUV KOAR uyeEida, KABWG OpICUEVES
1ATPIKEG KATOOTACEIS Ba uTTopoucav va ETTNPEACOUV TNV a0@AAEId TOU XPAOTH, O€ TTEPITITWON ap@IBoAiag ntroTe T CUPPBOUAR evog
ylatpou. Ta Tnv ao@dAcia oag, Tnpeite auatnpd TIg odnyieg xpriong, emaAfBeuong, cuvTApnong Kal amobAkeuons. mTo TTPoIGV autd
ATTOTEAEI AVATTOOTTACTO PEPOG EVOG TTAPOUG CUCTANATOG TTPOCTACIAg KaTd Twy TITWwaoewyv (EN363), n Aeitoupyia Tou oTroiou cuvioTaral
OTNV €AAYIOTOTTOINGN TWV CWHATIKWY TPAUUOTIOUWY KATA TNV TITWON. Z€ éva TTARPEG cUCTNHA avakoTrhg TnG TrTwong (EN363), To otroio
TTEPIOPICeEl TO QopTio aixurg katd Tn didpkeia TG ITwong oTta 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), To onueio aykUpwong TTPETTEl
va CUVOEETAI OTO ONUEIO avTITITWONG Tou XaAlvou (EN361) péow evog ouoTripaTog Ceuéng. O aopTtApag ouprdTncng KATE TWV TITWOEWV
(EN361) gival o povcxélKég HNXaviopog KaprdTnong TOU ou'oponog TTOoU emTpéTraTal va XpnoiyotroinBei o€ éva cuoTnp(x cxquonr]g ™G
mTwaong. Mpémer va givai cuvéséspevog oTOo cucm MO QvVaKOTIAG Mg TITWOoNG JEOW cuvéscuwv (EN362). I'Iplv atrd KAbe xpncn avaneﬁTs
OTIG UTTOBEIGEIG XPNoNG KABe OUVIOTWHEVOU PEPOUG TOU ouoTAuaTog. AidTagn autdpatng emavagopds @ To onueio oTepéwong
(£UpIO'K0|JEVO oTnv KOPU®A TOU TTEPIBARUATOG) aumg NG didTagng avaKorrr]g TNG TITWONG CUVOEETAI OTO or]palo ayKupwcng (EN795) ™mg
dopnAg psow evog cuvéecpou (EN362). ¥ To akpo Tou kKaAwdiou A ToU INAVTO CUVOEETAI OTO PAXIAiO onUEio ayKupwcng svog qopmpa
(EN361) péow evog ouvdéopou (EN362) (To oTepvikd or]pslo ayKupwong svog aopTApa dev Ba xpr]c;lporromml Tapd povov kar'
eCaipeon). NMa va 1eBo0v o€ ecpappoyn pe Tn diaTagn autn avaKorrng g TITWaong, ol cuv6£0p0| (EN362) mrpétrel va diabétouv pia
AgiToupyia TTEPIOTPOPAG TUTTOU OTPETITAPA.  O1 BIATALEIS AVAKOTTAG TNG TITWONG MTTOPOUV Va €ival EE0TTAIGUEVEG HE OTOIXEIX SIAPOPETIKWV
ammoAngewv (oTpemmipag EN354), diapopeTikwyv cuvdéopwy (EN362).  ZTIG TTEQITITWOEIG AQUTEG, aKOAoUBEioTE TTIGTA TIG 0dnyieg TTOU
TTEPIYPAPOVTAI OTO AVTIOTOIXO GUAAO 0dnyIwv. Oployéveg SIOTAEEIG AVAKOTING TNG TITWONG eival EEOTTAIOUEVEG JE PIa AsITOupYia-uapTupa
TNG TITWONG, OpaTh TTAVW OTO OTPETTHpa (BAETTe Trivaka ava@opwv). Opiopéveg SIOTAEEIS AVOKOTTAG TNG TITWONG €XOUV EIBIKA
xapakTnpioTikd (BAETTe TTivaka avagopwy). ¥ FONCTIONNEMENT : Otav cuvdéeTal e TO onuEio ayKupwaong TTou BpioKeTal TTavw atro
TOV XPAOTN, O NXOVIOUOG TTPOCTACIAG aTTO TITWOEIG ETTITPETTEl MIKPEG KATAKOPUQEG KIVAOEeIS. Katd Tn SIdpKeIa TwV QACEWY PETATOTTIONG
TOU XPROTN, TO KaAWSIO TUAiIyETaI Kal EETUAIYETAI TTAVW O€ £va TUPTTAVO. To KAAWDIO TTapauével oTaBePd TEVIWHEVO XApn o€ £va eAATHPIO
ETTAVAPOPAG. & TTEPITITWON TITWONG, HIa dIATagn ac@AaAiong akivnToTrolei To TUAlypa Tou KaAwdiou Kal OTaOPaTd OTIyUIdia TNV TITWOoN
TToU POAIG €xel Eekivrioel. Ta TIG SIOTAEEIG AVAKOTTHG TNG TITWONG TTou eival €EOTTAIOUEVEG PE TN AEITOUpYia-pdpTUPa TNG TITWONG: OE
TEPITITWON TITWONG TO KOKKIVO XPWHA €UPAVICETAl TTAVW OTOV OTPETTAPA, 1) To TTpdoivo Xpwua dev gival TTAEov 0paTo. @% v
Mpodiaypagég Tou TPoidvTog: TRO18XXY : Avadétng : KaAwdio / AldpeTpog KaAwdiou : @5 mm / YAIKG : avogeidwTog xdAuBag / Avtoxn
otn prgn :>12kN. ¥ TOMOGETHZH KAI/'H PYOMIZEIZ: ZuvioTdtaln Trpooc'xpmcr] pIog d1aTagng cxchOTrr']g TITWaong o€ K&Be xproTn.
To M.A.T. autd dev pTropsl va )(pr]O'I|JO1TO|r]9€I Tapd povo atré éva chopo N gopd. H 6|omx§n AVAKOTING TNG TITWONG TIPETTEl VA gival
avnpTtnuévn o€ éva onueio c(yKupwcr]g supchopsvo mTévw ammd Tov XpAoTN (e)\axlom avtoxn: 12 kN (EN795)). EkT6¢ kai av utrdpén
avTifetn évdeiln, 6|0(Ta§r] QVAKOTING TNG TTWwong Ogv TTPETTEl va xpn0||.|01'r0|£|Tcx| o€ élapop(pwcn " XPHZH ZE OPIZONTIA
KATEYOYNZHE " (B)\ene TTivaka cxva(popwv) Mia Klvncn EKKpEpOUg MTTOpEl Va énploupynesl Katd m O1dpKeIa HIag. mrTwong. MNa va
TIEPIOPIOTEN N KiVNON QUTHA TOU EKKPEHOUG, N {WvN €PYATIAg 1Y O TTAPATTAEUPEG UETAKIVAOEIG TIPETTE VA €IVl TIEPIOPIOUEVEG. A€V TTPETTEI
va §£Tr£pvouv Hia yu)wcx 40° §£KIV(UVT(X§ atrd Tov KABeTo dfova TTou dIEPXETAI ATTOO TO cr]palo aykUupwaong Tng diatagng avaKorrr]g ™ng
mToong. (8 e QuTAV TNV TIEPITITWON, N S0vapn TTPGoKPOUoNS EVAVTIA O€ Ui SoUN UTTOPET va TIpOKaAéoE! TTepioTaciakd ooBapoug
TPOUPATIOPOUG 1) GKOMA Kal TO BAvATO. ZUVIOTATAl VO PNV GPAVETE ATTOTOUA TO KOAWDIO 1 TOV INAVTA OE TTEPITITWOT TTOU £XOUV EETUNIXTEI.
MpoTiudTal va GuvodeUeTal N ETTIOTPOPR Tou péca oTo TepiBAnua. (7) ¥ TMPOEIAOTMOIHZEIZ: To onueio aykipwaong Tng dIATagng
TPETTEl Vva BpiokeTal TTAvw attd TNV emIQAvEIa epyaaiag ) oTo idlo emiTredo e auThv. / H amdkAion Tng didtagng aykupwaong TTPETTEN va
NEOei UTTOYN yia va KaBopICTE N atTaITouuevn iICaAog ypauur. MNa autév To oKOTIO, o1 £vOEiEeIG TTou KaBopiovTal aTo QUAAO 0dNYIWV TNG
6|0(Ta§r]g quupwcng, TTPETTEN VA )\cxpBavoovml UTroqu] V¥ MPOEIAOMNOIHZEIZ: = Katd Tn xprion, T0 cUvoAo g 6|0(Tcx§r]g Oev TTPETTEN
va épxXeTal o€ emagr pe: *Ko@tepd OTOIXEI, EVEPYEG OKMEG Kal OOPEG XAMNANG BlapéTpou, €Aala, XNUIKG TTpoidvTa pe €viovn dpdan,
PAGYEG, KauTd PETOAAQ, OAOUG TOUG TUTTOUG NAEKTPIKWV AYWYWV... *IMpoBAEWTE €vOEXOUEVWG MIO TTPOCTATEUTIKN BAKN. = TMa Adyoug
ao@OAEiag Kal TTPIV aTTO KABE xpr']cr], eNéyere: «Omi ol £v6£|'§£|g xpr']cmg TTOU TTEPIYPAPOVTAl YIa TO KaBéva atd Ta O'TOIXEiG TOU oucTr']pchog
akoAouBoUvTal oTa /*OTi N yeviki diGTagn TNG KatdoTang epyaciag TepiopiCel Tov Kivduvo TTwong, 1o UYog TITong kai Ty Kivnon
EKKPEPOUG O€ TTEPITITWON TITWaNG. /*OTi N icahog ypappn gival eTTapKNg (EAeUBEPOG XWPOG KATW aTrd Ta TTOdIa Tou XpoTN) Kal 0TI kavéva
EUTTOBI0 BeV £PXETOI VA DIOTAPGEEI TNV KAVOVIKN AEITOUPYia TOU GUCTAUATOG AVOKOTIAG TG TITWONG. @ To ehetBepo Uyog egapTaTal
amo S1GPopoug TTAPAYoVTeG, AAAG TTepIAaUBAVE Gveu TTEPIOPIOHOU: Tn PEYIOTN EKTPOTIM TNG CUCKEUNG ayKUpwong. Tn péyiom ekTpotn
TWV KapapTrivep. Tnv mpAKuvon Tou cuoTApaTOG oUvdeong. Tn péyioTn Tdvuon TG OUOKEUNG oTpIgng TTAaioiou. H Béon aykUpwang
o€ OXEon pe To TToU BPioKeTal 0 XpNoTng dTav oupBaivel TTworn.  To UYog Tou XpnoTn. ETTA£ov, TIpoaTiBeTal Jia amooTacn ao@aAeiag
Tou 1 m yia va AngBei n Tiur Tou eAelBepou Uyoug.  TMa Toug SIaPOPETIKOUG TTAPAYOVTES, GVC(Tpﬁf,TE OTIG OUOTAOEIS Yia Xprion yia KABe
aToixeio Tou cuoTApatog. TRO18XXY (EN360) : Tnv emuikuvon Tou cucoTANATog ouvoeong. TiuA H - (BAétTe TTivaka avagopwv)
BeBaiwBeite 611 uTTAPXEl TO KATAAANAO BIGKEVO TITWONG WOTE VA ATTOPEUXOEi N TTPOOKPOUCN GTO £30QOG | AAAWY QVTIKEINEVWY OTNV
TePITTWOoN MTwong. = MNpoBAEyTe pia aréoTaAC ACPAAEING WG TTPOG TO £80QPOG KA TIG NAEKTPIKESG YPANMES A CWVEG TTOU TTapouCIdlouv
KATTolov NAekTpIKO Kivduvo TMPOZOXH! Eival ouciwdeg yia Thv acg@AAeId 0ag N epyaaia va yiveTal Katd TpOTTOV WOTE VA PEIWVOVTAI GTO
eAAXI0TO 0 Kivduvog TITWOoNG KaBwg kal To Uywog rtwong. V!V = AEITOYPIIA TOY ZYETHMATOZ «BAPOYAKO ANAKTHXHX»
(EN1496 Katnyopia A - Mévo yia avodo) dev cival éva MAAM. ¥ TOMNOOGETHXH KAI/'H PYOMIZEIY: Yuviotaral n xopriynon yiag
dlaragng o€ KaBe xpriotn. H AIATA=H autr| dev ptTopei va XpnoiyoTtroinBei rapd povo atrd Eva dropo mn @opd. To onueio aykupoBoAnong
TpETTEl va Bpioketal Tavw atrd 1o XpAoTn. (eAdyiotn avtiotaon : 12kN (EN795)). To onueio otepéwang (TTou BpioKeTal GTNV KOPUPH)
TOU TTEPIBAAMATOG) aUTOU TOU PNXAVIGHOU CUVOEETal e TO onpeio aykupwong (EN795) Tng doung pe éva ouvdeTiko oToixeio (EN362).
To dkpo Tou KaAwdiou | Tou IPAvVTA gival ouvOEDEUEVO OTO paxiaio onueio aykupwaong evog TARpoug aoptipa (EN361) péow Tou
EVOwPOTWHEVOU ouvdéopou TTou Bpioketal TTavw oTov eEotAioyd (EN362). (To oTepvikd onueio aykUupwong evog aopTripa dev Ba
xpnolgotroigital apd pévov kat' egaipeon). Mia oayr) avrirrwong (EN361) eival n yovadiki didragn yia 10 KpATNUA TOU CWHPATOG TTOU
EMTPETTETAI VA ¥XpnoigoTroinBei. EKTOG Kal av dNAWVETAI SIGPOPETIKA, O PNXAVIOUOG Oev TTPETTEI VO XPNOIKOTIOIEITAI O€ KATAOTAON
Aeiroupyiag "XPHZH ZE OPIZONTIA OEZH". (BAémre Trivaka avagopwyv) ¥ EAEMXOI MPIN AMNO TH XPHZH: MNa Adyoug acaAcgiag kai
TTPIV 110 KABE XPron, EAEYETE: *TTOU KaVEVA EUTTOBIO VA PNV €pXETal va SIaTapdgel TNV KAVOVIKK AEIToupyia auTig Tng didtagng didowaong.
(Katnyopia A )./ =TTou Kavéva eutrddIo va NV EpYETal va BIATapAatel TNV Kavovikr Aeitoupyia autrg Tng diatagng didowong. =>Tpiv arrd
K&Be Aeitoupyia Trou Bétel o€ epapuoyn pia AIATAZH, epapudoTe éva ox£dio SIAcwong £T01 WOTE VA PTTOPEITE VA AVTIPMETWTTIOETE TV
oTroladATTOTE KATAOTOON €KTOKTNG avAyKNng TTou Ba ptropouce va €méABel katd Tn didpkela Tng Asitoupyiag . Katd 1n Sidpkeia g
emixeipnong didowaong, Ba utrdpyel o€ Poviun BAacn piIa GUECN R EUUECN OTITIKA ETTAQN WE TO dIACWOUEVO TTPOOWTIO, | KABE GAAO
KatdAAnAo péoo emkoivwviag. ¥ FONCTIONNEMENT : =Ta va 1eBei o€ Asitoupyia 1o BapoUAko, eI0AyeTe TN JaviBEAa oTo cUoThua
avaktnong. /MPOZOXH! Mévo yia avodo ! =>TRO18XXY : = lNa va 1eBei o€ Asitoupyia T0 BapoUAKo, EI0AYETE TN paviBéAa oTo oUoTnHA
avakTnong. (AlaiodnTiké auoTnua BapouAkou didowaong Pe SimAwpa eupeaitexviag "IN-OUT". ZexwpIoTr Kal aTTAOTTOINKEVN XPNON TWV
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Aeitoupyiwv diakoTrig TrTwong (OUT) kai didowong (IN). ) / MPOZO0XH! Mdévo yia dvodo ! ZuoTnua didowaong poévo yia Tnv avapaon. /=>
MOoAIg emmiteuxBei n Asitoupyia TNG avapaong, TTPETTEL = AQaIPECTE TO OTPOPAAO TOU CUCTAPATOG AVAKTNONG YIA VA TO ETTAVAPEPETE OE
Aeiroupyia rpooTaciag até rrwoelg. (EPI) ¥ MPOEIAOIMNOIHZEIZ: Na un xpnoiyotroinoete Tn Asitoupyia "BapoUAko avaktnong" av 1o
Bdpog eival avwtepo Twv 150 kg. =To oloTnua avdakTnong Ba TTEETTEl va XPNCIPOTTOIEITal JOVO yia T SIGowaon evog aTtduou Kal Xl yia
TNV aviywaon EUTTOPEUNATOG./=>paypaToTToincn Twy EpYOoIWY ETTIBEWPNONG, CUVTAPNONG KAl ETTIOKEUNG HOVO OE unXavnua aviywong
Xwpic opTio. O1 epyaaieg aTa PpPEVA KAl TO UTTAOKAPIOUATA TTPETTEI VA YiveTal atrd EEIOIKEUPEVO TTPOCWTTIKG./=>Na TTapaTtnpeiTe TTAVTOTE
TO pNXavnua aviywwaong Kai To gopTtio katd Tn didpkeia OAwv Twv Kivicewv. V!V Mepiopiouoi xpAong: YIpiv amd kdbe AsiTmoupyia
Tou Bétel o epapuoyn éva M.A.M., epapudoTe éva axédio dIdowaong €101 WOTE VO UTTOPEITE VA QVTIMETWTTIOETE TNV OTTOIAOATIOTE
KaTdoTaon €KTAKTNG avaykng TTou Ba ptropouce va eméABel KaTd Tn didpkela TNG Asitoupyiag . Mpoidvta ammd PETAAAO Kal pnxaviké
TpoidvTa (S1dTagn avakoTTh g TG TITWONG AUTONATNG ETTAVAPOPAS, KUNIOPEVOG, Epyaaieg TTAVW O€ OXOIVIA, AYKUPWOEIG,KATT...) : MéyioTn
Oldpkela (wng 20 €tn ammd TV nuepounvia Kataokeung (amobrikeuon kal XpAon cuptrepidapdvovtal). H didpkeia {wrg diveTalr wg
€VOEIKTIKO aToIxei0. O1 KATWO!I TTapAyovTEG PTTOPET VA KUMAivovTal EUpEWG: - Mn TIOTH TAPNON Twv 0dNYyIWV TOU KOTAOOKEUAOTH o€ O,TI
agopd Tn PETaQopd, TNV amodnkeuon Kai T Xprion /- «AvTti¢oo» tepIBAANOV epyaciag: @aldoaoia, XNUIKA, ATHOCQAIPA, OKPOIEC
OepuoKpaaies, KOPTEPEG AKWEG ... /- IdlaiTEpa evTaTIKA XPrion /- ZNPAvTIKR TTPOCKPOUCH | ONUAvTIKOi TTEPIOPIoUoi /- Ayvoia Tou
TTapeABOVTOG TOU TTPOIOVTOG. Mpoooyn: O1 TTapAyovTeG auToi PTTOPOUV VA TTPOKAAECOUV UTTOROBUIcEIG adPATEG OTO YUUVO WATI.
Mpoooxn: Oplopéveg akpaieg ouvBnKeg PTTopoUV va pEIwoouV Tn didpkela (WG o€ PEPIKEG NUEPEG. W Ze TTEPITITWON au@IBOAIaG,
TTAPANEPIOTE CUCTNUATIKA TO TTPOIOV YIa va TO KAVETE va UTToaTEl é0Tw: - Mia avaBewpnon /- Mia katacTtpo@r). H didpkeia (wng dev
uttokaBioTaTal oTtov TTEPIOdIKO £AeyX0 (TOUAAXIOTOV O€ €TROI0 BAon) TTou Ba emITPEWEl va KPIVOUPE TNV KATAGTACN TOU TTPOIOVTOG. 2€
TEPITTTWON Ap@IBoAiag A av n dIATagn XPNOIKOTTOINONKE YIO TO OTAPATNKA WIAg TITWONG, TTPETTEI va aTTooupBei auéowg atmmod Tnv
KUKAOQOpia Kal va  €TTOTPAPEI  OTOV  KATOOKEUAOTH] ] O€ OTI0I00NTIOTE OpPUOdIo 1 evieTaApévo amd  autdév  ATopo.
= ANAINQPIZETETOAIKOZAXKENTPOETHZIAZENANE=ZETAZHZ, XYMBOYAEYTEITETONIZTOTOMNO: WWW.DELTAPLUS.EU.
¥ Kapia potrotroinan f TpooBnkn i emokeur) Tou M.A.TT. 8ev pTropolv va yivouv Sixwg Ty TTPOTEPN GUPPWVN YVWHN TOU KATAOKEUATTH
Kal SiXwg TN Xprion Twv TPOTIWYV AeiToupyiag Tou. Na un XpnoIHoTToIETal EKTOG TOU TTAQIGiou Xprang TTou opieTal oTig 0dnyieg xpnong.
O karaokeuaoTng dev UTTopei va BewpnBei uTTelBUVOG yia KaBe aTixnNua GUECO N €UPECO TToU €TTMABE KATOTTIV TPOTTOTTOINGNG N XPONG
AAANG atrd ekeivn TTou TTPORAETTETAI O QUTO TO GUAAO 0dnyIwv. Mn XpnaiyoTroigite autév Tov eE0TTAICHS TTépav Twv opiwv Tou.  VTa
va BePaiBeite yia TNV KATdoToon AEITOUPYIOG TOU KAl CUVETTWGS Yid TNV ao@dAgla Tou XPpAOTh, TO TIPOIOV TTPETTEl va €AEyXETAI
ouCoTNUOTIKA: => 1/ ETNIBEWwpwVTaG PE TO PATI Ta KATWOI onueia: / KatdoTtaon Tou KaAwdio: kavéva évauoua KOTTAG, Kavéva {apwua, Kavéva
KAyipo, Kapia diaBpwaon ouTe o&eidwarn, Kayia TTapapdp@waon TNG ocuoTPoPrg Tou KaAwdiou. / Katdotaon Twv PeTaANKWY pepwvEtat
des parties métalliques : Kayia @Bopd, kauia TTapaudp@waon, kauia didBpwaon ouTte ofeidwaon. /Tevikr katdoTtaon: AvalAtnon KAade
evoexopeVNG UTTORABUIONG Adyw TNG UTTEPILIBOUG aKTIVOBOAIaG Kal GAAWVY KAIMATIKWY cuVvONKWY / ZwoTA AeIToupyia Kal CwaTo KAEidwa
TwV oUVOEoHWY . / "OTI 0 PAPTUPAS TITWONG (TTou BPIioKETAI TTAVW OTOV OTPETTTHPA) dev €xel TEBEI o€ AciToupyia (To EpuBPO XpWHa deV
TPETEl va eppavideTar). / ZwoTh avacupduevn Aeitoupyia Kol cwoTh TTapePTTodion Tou KaAwdiou. / O1 e18IKEG OUVBNKEG OTTWG N uypaacia,
TO X16VI, O TTAYOG, N AAOTIN, Ol PUTTOI, N YTToYId, Ta AAdIa, N KOAAQ, n didaBpwan, n @Bopd Tou IN&vTa i TOU OXOIVIOU, KATT. uTTopouV va
puwoouv ONMavTIKA T )\alToupyla ™mg 6|chx§r]g QAVAKOTIAG g TrTwor]g =2/ ¥T1g arropeveg TTEPITITWOEIG: I'Iplv KOl PETA TN xpr]or] | Z¢
TIEPITITWON AUQIBOAIGG / 2€ TTEQITTITWON EMAPNG PE XNMIKG TTPOIOVTA, BIOAUTEG N KaUOIHA TToU Ba pTTopoUoav va ETMPEEACOUV TN
Aeiroupyia. / Av éxel uTToBANBEi o€ TTEPIOPIOUOUG KATA TN SIGPKEIQ MIAG TTponyoUevNnG TITWOoNG. / TOUAAXIoToV KABe dwdeka PMAVES aTTd
TOV KOTOOKEUAATH ] atrd évav apuodio opyaviouo, KaT' evToAr autou Tou 1diou. m MEPIOAIKH EZETAZH TOY M.A.M.: ==Mia e¢étaon
TIPETTEl VO TTPAYUOTOTTOIEITAI TOUAGXIOTOV KABE dWOEKA UFVEG OTTO TOV KATAOKEUAOTH i a1 évav apuodio opyaviopod, KaT'evioArv Tou.
AuTbg 0 TOOO ONUAVTIKOG EAEYXOG CUVOEETAI E Tr) CUVTAPNON Kal TNV aTTOTEAEOUATIKOTNTA Tou M.A.I1. Kl GUVETTWG PE TNV 0OPAAEIA TOU
XPNOoTN. AuTdG 0 EAEYXOG TTPETTEI VA DIEVEPYEITAI CUPPWVA HE TIG aUOTNPEG O1adIKaaieg EAEyXOU Tou KaTtaokeuaoTh. ‘Eva ypatttd éyypago
TTOU VO ETTITPETTEI TNV ETTAVAXPNCIPOTTOINGN TTPETTEl va An@Bei, €101 woTe To M.ALTM. va ptropei va XpnaiyotroinBei Eavd. Z1o éyypa@o auto
Ba dieukpivieTal 6Tl N AOPAAEIQ TOU XPAOTN CUVOEETAI PE TNV ATTOTEAECHATIKOTATA KAl TNV AVTOXH TOU £EOTTAIOMOU. =>ETTIOKEUAOTE A
avTtikataotioTte 1o M.A.I. gpdoov eival avaykaio. =Z0P@wva PE TV EUPWTTAIKA VouoBeaia, To BEATIO avayvwpiong TTPETTEl va EXEI
OUMTTANPWOET TTpIV aTTd TNV TTPWTN XENON TOU TTPOIOVTOG KAl KATOTTIV VA EVNEPWVETAI KAl VA QUAACOETAl Yadi Je TO TTpoidv KaBwg Kal o
TPOTTOG AciToupyiag amd 1o xpnoTtn. =>H avayvwaoiudtnTta Tng EvaeIENG Tou TTPOIOVTOG TTPETTEl va TTAANBeUeTal O€ TTEPIODIKN Baon. ¥
MAPTYPAZ NTQZHZ: ==MO6AIg TeB¢i 0€ Kivnan o0 JApTUpaAg TNG TITWONG, EN@avIZeTal To KOKKIVO Xpwua : Mn xpnaiydoTroigite Tn didragn
AVAKOTIAG TNG TITWONG. AwaoTe TN SIATALN AVAKOTING TNG TITWONG VI EAEYX0 Kal avaBewpnaon aTTé ToV KATACKEUOOTH 1 a1 £vav apuodio
opyaviouod, Kat' evioAr} autoU Tou 1diou. O CTPETTTAPAG TTOU PEPEI TOV PHAPTUPA TITWONG Ba TTPETTEl VA AVTIKATACTOBE. ZTIG TTEPITITWOEIG
auTég, akoAouBeioTe TOTA TIG 0dnyieg TTOU TTEPIYPAPOVTAI OTO AvTIOTOIXO GUAAO odnyiwyv. V¥ MPOEIAOMNOIHZEIY: =H ao@dAcia Tou
xpnotn eCaptdral ammé 1 oTaBepr) amoteAeopaTikdTnTa Tou M.ATLL, amd TNV avBekTIKOTATA TOu KAl ATrd TNV KOAR KaTavonon Twv
01adIKaoIWV TToU TTPETTEI va akoAouBouvTal o€ autd 1o @UAANO odnyiwv xpriong. =MPOEIAOMNOIHZEIY: Kd&Be otatiki 1} duvapikn
uTTEP@OTWON UTTopEi va emm@épel BAARN oto M.AT. . =[MPOEIAOIMOIHZEIZ: To Bdpog Tou XpARoTn padi ye Ta pouxa Kail Tov EE0TTAIoHO
ToU Bev TIpETTel va utrepPaivel To YEyIoTo BAPog TTou uTTodelkvUeTal oTn didTagn avakotg Tng Twong. =MPOEIAOMNOIHZEIZ: Mn
XPNOIYOTTOIEITE TN SIATAEN AVOKTTOTIAG TNG TITWONG KE AQUTOUATN £TTAVAKANGCN oav gUCTNKA KATAKPATNoNG 1 aav didtagn oTAPIENGS Katd
TNV epyacia. =NPOEIAOMOIHZEIZ: X¢ mepiTrTwon €TTAPAG JE XNUIKA TTPoiovTa, SIaAUTEG 1] Kauoiya TTou Ba utropouaayv va emrnpedoouv
TN Aeiroupyia, B€oTe T dIATALN AVOKOTIAG TITWONG €KTOG AsiToupyiag. AWaTe TN yia EAeyX0 Kal TTAVEEETAON TIPIV ATTO KABE Kalvoupyla
xprion. MPOEIAOIMNOIHZEIZ: Mn xpnoigoTroleite pia SIATAgN avaKoTTh G TNG TITWONG, N OTToid UTTAPEE AVTIKEIUEVO HIAG ONPAVTIKAG
TITWONG, TTPOTOU va €xel EAeyXOei Kal eTTaVECETAOTEN, €TTEION UTTOPEI va TTEPIEXEl {NMIEG AOPATEG OTO YUUVO WATI. = Eivar emikivduvo va
Onuioupyei kaveig To dIkG Tou oUOTNUA KATAKPATNONG TNG TITWONG yIaTi KABe AsiToupyia ac@aAciag utropei va Trapeptrodioel KATTolav
GAAN Acitoupyia acpaAeiag.  =Kauia Tpotrotroinon f mpooBdnkn r emokeur Tou M.A.T1. dev ummopolv va yivouv dixwg Tnv TTpoTEPN
oUPGWVN YVWHN TOU KATAOKEUAOTH Kal &iXwg TN Xprion Twv TpoTTwv Aeimroupyiag Tou. = Na pn XpnoIYOTTOIEiTal EKTOG TOU TTAaIciou
Xpriong Trou opieTan OoTIG 0dnyieg XpAong, ouTe TTEpav Twv opiwv Tou. =0 KATaoKEUOOTAG Bev UTTopEi va BewpnBei utrelBuvog yia KEBe
atuxnua GUECO N EUUECO TTOU ETTAABE KATOTTIV TPOTTOTTOINONG 1l XPoNG GAANG aTTé eKeivn TTOU TTPORAETTETAI GE AQUTO TO UAAO 0BNYIWV.
=Ogppokpacia TepIBaAovTog gpyaciag : -32°C / +50°C . == TRO18XXY : IAIAITEPOTHTA EKTOZ MPOTYMNOY: To M.A.T. autd
eCetdotnke pe emmAéov pala katd 50% avwTepn ammd TIG amaITAoelg Tou TrpoTutou (ota 150 kg). = PART 2: RECORD CARD
[NEPIOCAIKH EZETAZH TOY M.A.T.:  (1)Avagopd Tou TrpoiévTog (2)ETaipeia (3)Ovopa xprnoTn (4)o apiBudg apTidag,/Zeipiakdg Ap.
(5)Huepopnvia mapaywyng (6)Huepopnvia 1ng xpriong (7)Huepounvia ayopdag (8)Hp£popnvia emesd)pr]cr]g (9)ZxoNa (10)Hp£poan|q
eTTOHEVNG smeewpnong (11)Ovopa & Ymoypaery (12)Tutrog I'IpocTaTsUTchx pouxa evavTia oTo KpuUo (13)A|0(T0(§r] qUToqung
emavagopas  (14)H kapta eyypagng mpétel va cUUTTANPWOET atrd To XxpRom TTpIv atrd TNV TPWTN XPAON TOU TIPOIOVTOG, EVNHEPWVETAI
UoTepa o€ TakTIKN BAoN Kal QUAGooeTal. Na XpnoIHOTIOIEITAI ATTOKAEITTIKG OTTWG TTEPIYPAPETAI OTIG 0BNYiEg TOU TIPOIGVTOG YIA TO XPrOTN.
(15)H ouxvoeTNTa TWV emeeu)pr]oewv 'ITpE'ITEI va cuppopq)wveml HE Toug €BvIKoUg Kavowcpoug Kal og KABe Tremewor] £vag s)\syxog
TIPETTEl VA TTPAYHATOTTOIEITAN TOUAGXIOTOV Hia gopd Tov XpOvo. H TrapexOpevn pe KGBe TIPoIGV TeKUNpiwon TIPETTEl va QUAGOTETal ETT'
ameipov atré Tov Xxpotn. mANAAYZH TON KINAYNQON O kivéuvol évavtl Twv otroiwv Ta MAIT tTpoopilovTtal va TrpooTtatedovTal
KaAUTITovTal atméd éva evappoviopévo pdTutro EN 1 EN360: Ta mpoidvta auTd eival oxediaouéva yia TTPOCWTTIKI TTPOCTACIO KATA TwV
TTWoewv atmoé Uwos. H xprion autwv Twv MAI trepiopidetal ota apuddia droua TTou €xouv uTToBANBel og KATAAANAN ekTTaideuon N
AgIToupyouv uTrd TNV dueon euBUvVn evog apuddiou TTPOICTAUEVOU, OI KAKEG XPATEIG TTEPIOPICOVTAI GUVETTWG OTO eAdyIaTo. Kivduvol EvavT
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TwV oTToiwv 10 MAI TTpoopiIleTal GTO va TTPOCTATEUEI UNn KAAUPUEVOUG aTTd éva evappoviguévo TTpoTutto EN @ EN1496-A: Aev uttdpyel
kivduvog amd: 1) Mrwon avrikeipévou : BapoUAko aogalAciag. Odnyieg amobnkeuong/kaBapiopou: Kard tn petagopd kal v
omoer']Ksuon: /- Niatnpéeite TO Trpo'l'c')v péoa o OuoKeuaoia Tou /- ATTONOKPUVETE TO Trpo'l'év TEPa aTTO KGOE KO(pTEpO, AEIAVTIKO, KATT...
QVTIKEipEVO. / Kpachs TO TTPOIGV pcprl)\a atrd: HAIOKEG aKTiVEG, Gappomm PAOYEG, KauTd psm)\)\cx A&dia, TrpoidvTa TeTpeAaiouproduits
pétroliers, XnUIKG TTPOIGVTA e €viovn BSpAon, o&éd, XPWOTIKEG ouoieg, DIaAUTES, evepyég akpéG Kal SopEG XaunAng dlapéTpou.
/ATTOBNKEUOTE PETA TOV KABAPIOUI, HAKPIG ATTO TO QUG OE EVa OTEYVO Kl AEPICONEVO PEPOG. / KaBapioTe e Vepo Kal GOTTOUVI, OKOUTTIOTE
ME €éva TTavi Kal KPEPAOTE O€ £va aEPICOPEVO PHEPOG WOTE VA TO APIIOETE VO OTEYVWOEI QUOIKA Kal HOKPIA aTTo TTPOoBacn o€ GuEan QAGYa
| o€ TTNYA BepudTNTAG, TO iBIO YIa T GTOIXEIA TTOU UYPAVONKAV KATA Tn XPron Toug. Mn XpnoIUOTTOIEITE ASUKAVTIKA, ATTOPPUTTAVTIKA PE
évtovn dpdorn, S1oAUTEG, Bevlivn 11 XPWOTIKEG OUCTIEG, Ol OUCiEg auTEG Ba PTTopoucav va €TTNPEACOUV TNV OTTOTEAECUATIKOTNTA TOU
mpoioviog. HR OPREMA PROTIV PADA S AUTOMATSKIM ZAUSTAVLJANJEM (u skladu s EN 360) & NAPRAVA ZA
SPASAVANJE PODIZANJEM (u skladu s EN 1496- Klasa A — Samo za podizanje) PROTECTOR ELEVATOR TR01820U:
PROTEKTOR S AUTOMATSKIM ZAUSTAVLJANJEM PADA, CELICNO UZE S APSORBEROM ENERGIJE + 1 SPONA - 20 M
PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: PROTEKTOR S AUTOMATSKIM ZAUSTAVLJANJEM PADA, CELICNO UZE S APSORBEROM
ENERGIJE + 1 SPONA - 30 M Upute za upotrebu: Prodavac treba prevesti ove upute (prema vazeéim propisima) na jezik zemlje u
kojoj se koristi oprema. Prije uporabe osobne zastitne opreme OZO ili spasavanje opreme, korisnik treba s razumijevanjem procitati ove
upute. Metode ispitivanje opisane u normama ne predstavljaju stvarne uvjete uporabe. Shodno tome vazno je prouditi svaku radnu
situaciju, a svaki korisnik treba biti u potpunosti obugen za razli¢ite tehnike kako bi bio upoznat s ograni¢enjima razli€itih naprava. Ovu
osobnu zastitnu opremu OZO mogu Koristiti iskljuivo kompetentne osobe koje su prosle prikladnu obuku ili rade pod neposrednom
odgovorno$¢u kompetentne nadredene osobe. Sigurnost korisnika ovisi o stalnoj ucinkovitosti osobne zastithe opreme, njezinoj
otpornosti i dobrom razumijevanju napomena u ovim uputama za uporabu. Korisnik je osobno odgovoran za uporabu osobne zastitne
opreme OZO koja ne bi bila u skladu s ovim uputama i za nepostivanje sigurnosnih mjera koja se trebaju primjenjivati na osobnu zastitnu
opremu iz ovih uputa. Proizvod smije koristiti samo osoba obucena i kompetentna za njegovu sigurnu upotrebu. Treba osigurati da
zdravstveno stanje korisnika ne utje€e na njegovu sigurnost tijekom normalnog koristenja opreme ili u hitnom slu¢aju. Ukoliko niste
sigurni, konzultirajte lije¢nika. Ovu osobnu zastithu opremu OZO mogu Koristiti isklju€ivo osobe dobrog zdravlja jer odredeni medicinski
uvjeti mogu ugroziti sigurnost korisnika. Ukoliko imate nedoumica, obratite se lijeCniku. Zbog vase sigurnosti strogo postujte upute za
uporabu, provjeru, odrzavanje i skladiStenje. mOvaj proizvod ne moze se odvojiti od sustava za osobnu zastitnu od pada (EN363) Cija
je funkcija smanijiti rizik od tjelesnih ozljeda tijekom pada na minimalno. U kompletnom sustavu za osobnu zastitu od pada (EN363), koji
vrdno optereéenje tijekom pada ograni¢ava na 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), sidriSna to¢ka mora biti povezana s tockom
kop¢&anja uprtaca (EN361) pomoc¢u spojnog sustava. Sigurnosni pojasevi protiv pada (EN361) jedina je naprava za hvatanje tijela koja
se moze koristiti u osobnoj zastitnoj opremi protiv pada s visine. Spojena je sa zastitnim sustavom protiv pada putem spojnih elemenata
(EN362). Prije svake uporabe procitajte preporuke za uporabu svake komponente sustava. Naprava s automatskim zaustavljanjem :
Tocka pri¢vrscenja (smjeStena na vrhu kucista) ove naprave za zastitu od pada spojena je s tockom ucvrséenja (EN795) strukture putem
spojnog elementa (EN362). V¥ Kraj Celi€nog uzeta ili trake spojen je s tockom za pri€vrSc¢ivanje s leda sigurnosnog pojasa (EN361)
putem spojnog elementa (EN362). (tocka za pri¢vrSéivanje sigurnosnog pojasa na prstima koristit ¢e se samo u iznimnom slu€aju). Da
bi se koristili s napravom za za$titu od pada, spojni elementi (EN362) trebaju imati funkciju okretanja tipa okretna dvostruka spojnica.
Zastitne naprave protiv pada s visine mogu biti opremljene razli¢itim elementima zavrSetka (dvostruka okretna spojnica EN354) ili
razliCitim spojnim elementima (EN362). U tim slu¢ajevima postivati upute opisane u doti¢nim uputama za uporabu. Neke zastitne
naprave protiv pada s visine opremljene su funkcijom indikatora pada na okretnoj spojnici (vidi tablicu s referencama). Neke zastitne
naprave protiv pada s visine imaju posebna svojstva (vidi tablicu s referencama). ¥ RAD: Dok je pri€vrSéen na sidrenu to¢ku iznad
korisnika, uredaj za zaqstavljanje pada omogucava male okomite pokrete. Tijekom faze pomicanja korisnika, Eeli¢no uze se namotava
i odmotava na kolutu. Celi¢no uze je uvijek zategnuto zahvaljuju¢i povratnoj opruzi. U slu€aju pada, brava blokira odmatanje ¢eli¢nog
uzeta i trenutno zaustavlja pad. Za naprave za zaustavljanje pada opremljene funkcijom indikatora pada: u slu€aju pada na okretnoj
sponi pojavljuje se crvena boja, odnosno zelena boja vise nije vidljiva. @5 ¥ Spemﬁkacua proizvoda: TRO18XXY : BubreZnjak : kabel /
Promjer Celi¢nog uzeta : a5 mm/ Materijali : nehrdajuci Celik / otpornost na pucanje :>12kN. ¥ POSTAVLJANJE /LI PODESAVANJE:
Preporuceno je da svaki korisnik ima svoju zastitnu napravu protiv pada. Ovu osobnu zastitnu opremu u isto vrijeme smije koristiti samo
jedna osoba. Zastitna naprava protiv pada s visine treba se pricvrstiti za to¢ku za ucvrscenje iznad korisnika (minimalni otpor: 12 kN
(EN795)). Osim ako je drugacije navedeno, zastitna naprava protiv pada ne smije se Koristiti u konflguracul " VODORAVNO
KORISTENJE " (vidi tablicu s referencama) Tijekom pada moze doc¢i do zano$enja. Da bi se ogranicilo to zanosenje podruqe rada ili
bo¢na kretanja treba biti ograniCeni i ne smiju prelaziti kut od 40° u odnosu na okomitu os koja prolazi kroz to€ku uévrdcenja zastitne
naprave protiv pada. U tom slucaju sila udara u strukturu moze uzrokovati teSke ozljede ili dovesti €ak i do smrti. Preporucujemo da
ne pustate iznenada celi¢no uze ili pojas kada se oni odmataju Preporucu1emo da ih postepeno pustate u kuciste. (7) ¥ NAPOMENA:
Tocka ucvrdcenja naprave treba uvijek biti iznad ili u istoj razini kao i radna povrsina. / Za odredivanje potrebne sigurnosne udaljenosti
nogu korisnika od tla potrebno je uzeti u obzir odstupanje naprave za ucvrs$éenje (sidrenje). U tu svrhu treba uzeti u obzir i podatke
navedene u uputama za uporabu naprave za uévr§éenje. ¥ NAPOMENA: = Tijekom koriStenja naprave ne smije biti u dodiru s: =oStrim
predmetima, ostrim bridovima i strukturama malog promjera, uljima, agresivnim kemijskim proizvodima, vatrom, toplim metalom, svim
tipovima elektri¢nih vodic¢a ... *Eventualno predvidjeti zastitni omotaé. => Zbog sigurnosnih razloga i prije svakog koriStenja provijeriti: =da
se postuju upute za uporabu opisane za svaki od elemenata sustava /=da op¢i raspored radne situacije ograni¢ava rizik od pada, visinu
pada i zano$enje tijekom pada. /=da sigurnosna udaljenost nogu korisnika od poda bude dovoljna (slobodan prostor ispod nogu korisnika)
i da nikakva prepreka ne ometa normalan rad sustava za zaustavljanje pada. Duljina €istine ovisi o nekoliko ¢imbenika, ne
ograniavajuci se samo na njih, i obuhvaca: Maksimalan otklon naprave za uévr§éenje Maksimalan otklon konektora Produljenje spojnog
sustava Maksimalno istezanje naprave za drzanje tijela Polozaj sidriSne tocke u odnosu na mjestu na kojem se korisnik nalazi u trenutku
pada. Veli€ina korisnika. Osim toga, dodaje se sigurnosna udalienost od 1 m kako bi se dobila duljina Cistine. Za razliCite ¢imbenike,
pogledajte preporuke za uporabu svake komponente sustava. TR0O18XXY (EN360) : Produljenje spojnog sustava Vrijednost H (vidi
tablicu s referencama) @6 Provjerite postoji li odgovarajuéi razmak pri padu kako bi se sprije¢io udar o tlo ili druge predmete u slucaju
pada. => Predvidjeti sigurnosnu udaljenost u u odnosu natlo i strujne vodove ili podrucja koja predstavljaju rizik od udara struje POZOR!
Radi vaSe sigurnosti vazno je da posao bude izvrSen uz minimalan rizik od pada i minimalnu visinu pada. V!V = FUNKCIONIRANJE
SUSTAVA VITLA ZA SPASAVANJE (EN1496 Klasa A - Samo za podizanje) Ne osobnu zastitnu opremu 0.Z.0.. ¥ POSTAVLJANJE
I/ILI PODESAVANJE: Preporuceno je da svaki korisnik ima svoju napravu. Ovu NAPRAVU odjednom moze upotrebljavati samo jedna
osoba. Tocka pri¢vrs¢enja treba biti smjeStena iznad korisnika. (minimalna ¢vrstoéa : 12kN (EN795)). Tocka stezanja (koja se nalazi na
vrhu kucista) uredaja povezana je na to¢ku sidrenja (EN795) strukture konektorom (EN362). Kraj Celi€nog uZeta ili remena spojen je za
tocku kopcanja na ledima kompletnog uprtaca (EN361) pomocu spone integrirane na opremi (EN362). (tocka za pricvrScivanje
sigurnosnog pojasa na prstima koristit ée se samo u iznimnom sluéaju). Slgurnosnl pojasevi protiv pada (EN361) jedina su naprava za
hvatanje tijela koja je odobrena za uporabu. Osim ako je drugacdije naznaceno, uredaj se ne smije Koristiti u konflguracul
+HORIZONTALNA UPORABA". (vidi tablicu s referencama) ¥ PROVJERE PRIJE UPORABE: Zbog sigurnosnih razloga i prije svakog
koriétenja provjeriti: =da nikakva prepreka ne ometa normalan rad ove naprave za spaSavanje. (Klasa A )./ =da nikakva prepreka ne
ometa normalan rad ove naprave za spasavanje. = Prije bilo kakve primjene ove NAPRAVE, izradite plan spasavanja kako bi se mogli
nositi sa svakim slu¢ajem nuzde koji bi se mogao pojaviti tijekom primjene. Tijekom spaSavanja uvijek treba postojati izravan ili neizravan
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vizualni kontakt s osobom koju se spaSava ili neki drugi prikladan oblik komunikacije. ¥ RAD: =>Da biste ukljucili vitlo, umetnite ru€icu
u sustav za spaSavanje. /POZOR! Samo za podizanje ! ==TR018XXY : = Da biste ukljucili vitlo, umetnite ru€icu u sustav za spaSavanje.
(Patentirani "IN-OUT" inuitivan sustav vitla za spaSavanje. Odvojeno i pojednostavljeno koriStenje funkcije zatite od pada (OUT) i
spasavanja (IN). ) / POZOR! Samo za podizanje ! Sustav za spaSavanje samo za podizanje. /=> Nakon §to ste obavili radnju podizanja,
trebate: = Uklonite ru€ku sustava za oporavak kako biste ju vratili u nacin zastite od pada. (EPI) ¥ NAPOMENA: Nemojte upotrebljavati
funkciju vitla za spa$avanje ako je tezina ve¢a od 150 kg. =>Sustav za spaSavanje smije se upotrebljavati samo za spasavanje jedne
osobe, a ne za dizanje robe./=>Radovi pregleda, odrzavanja i popravaka obavljaju se samo na podiznom uredaju bez opterecenja.
Radove na ko&nicama i blokiranja smije obavljati samo kvalificirana osoba./=>Tijekom svih pomicanja promatrajte podizni mehanizam i
teret. ¥!'¥ Ogranicenja kod koriStenja: V Prije bilo kakve intervencije tijekom koje je potrebna osobna zastitna oprema OZO, treba
uvesti plan spasavanja u cilju suprotstavljanja svakoj situaciji nuzde do koje bi moglo dodi tijekom intervencije. Proizvodi od metala i
mehanicki proizvodi (naprava protiv pada s automatskim zaustavljanjem, klizni zaustavlja¢ pada, radovi na uzadi, sidristima itd...) :
maksimalni vijak trajanja 20 godina od datuma proizvodnje (uklju€ujuci skladiStenje i koristenje). Vijek trajanja naveden je samo kao
primjer. Na vijek trajanja mogu znatno utjecati sljedeci faktori: - nepostivanje uputa proizvodaca $to se tiCe transporta, skladistenja i
koristenja /- "agresivna" radna okolina: morska, kemijska atmosfera, ekstremne temperature, ostri bridovi ... /- posebno intenzivno
koristenje /- snazni udarci ili sile /- nepoznavanje proslosti proizvoda. Pozor: ti faktori mogu uzrokovati unisStavanja koja su nevidljiva
ljudskom oku. Pozor: neki ekstremni uvjeti mogu smanijiti vijek trajanja na nekoliko dana. V¥ U slu€aju nedoumica, uklonite proizvod i
dajte ga na: - pregledati /- unistiti. Vijek trajanja ne zamjenjuje periodi¢ne provjere (minimalno godidnje) koje ¢e omoguditi da se ocijeni
stanje proizvoda. U slu¢aju sumnje ili ako je uredaj koriSten za zaustavljanje pada, mora se odmah ukloniti iz uporabe i mora se vratiti
proizvodaéu ili drugoj nadleznoj osobi koju on ovlasti. =>AKO ZELITE DOZNATI SVOJ SERVIS ZA GODISNJI PREGLED, POSJETITE
WWW.DELTAPLUS.EU. V¥ Nijedna promjena, dodavanije ili popravak osobne zastitne opreme OZO ne mogu se izvrsiti bez prethodnog
odobranje proizvodaca ili neprimjene njegovih radnih postupaka. Ne koristiti izvan podrucja koristenja definiranog u uputama za uporabu.
Proizvoda¢ se ne moze smatrati odgovornim za bilo kakvu izravnu ili neizravnu nezgodu koja se dogodila zbog promjene ili koriStenja
koji odstupaju od onih predvidenih u ovim uputama. Ne koristiti ovu opremu izvan njezinih ograni¢enja. ¥ Radi osiguranja njegove
funkcionalnosti pa prema tome i sigurnosti korisnika, proizvod treba sustavno provjeravati:=>1/ vizualni pregled sljedeéih to¢aka: / stanje
Celiénog uzeta: bez naknada pucanja jedne ili viSe Zica, bez savijenih, spaljenih mjesta, bez korozije i oksidacije, bez deformacije uvijanja
Celiénog uzeta. / stanje metalnih dijelova: bez znakova habanja, deformacije, korozije i oksidacije. /opée stanje: potraziti eventualne
znakove oStecCenja zbog ultraljubiCastih zraka i drugih klimatskih uvjeta / ispravan rad i zaklju€avanje spojnih elemenata. / Da indikator
pada (smjeSten na okretnoj spojnici) nije aktiviran (ne smije se pojaviti crvena boja). / ispravan rad funkcije uvlacenja i blokiranja ¢eli¢nog
uzeta. / Posebni uvjeti kao Sto su vlaga, snijeg, led, blato, prljavstina, boja, ulja, ljepilo, korozija, habanje trake ili uzeta itd. mogu znatno
smanjiti funkcionalnost naprave za zaustavljanje pada. =>2/ u sljedec¢im slu€ajevima: prije i tijekom koriStenja / u slu¢aju nedoumice / u
slu¢aju dodira s kemijskim proizvodima, otapalima ili gorivima koji bi mogli ugroziti njegov rad. / ako je pretrpio naprezanja tijekom
prethodnog pada. / minimalno svakih 12 mjeseci od strane proizvodaca ili nadlezne organizacije koju je proizvoda¢ ovlastio. m
PERIODICNA PROVJERA OSOBNE ZASTITNE OPREME OZO : =Provjeru treba izvrsiti proizvodac ili nadlezna organizacija koju je
on ovlastio minimalno svakih dvanaest mjeseci. Ta vrlo vazna provjera vezano je uz odrzavanje i u€inkovitost osobne zastitne opreme
pa prema tome i uz sigurnost korisnika. Ova provjera mora se obaviti u strogoj sukladnosti s postupcima periodi¢nog pregleda koje
odreduje proizvodac. Da biste mogli ponovo koristiti osobnu zastithu opremu OZO, nakon te provjere treba dobiti pismeni dokument koji
odobrava njezino ponovno koristenje. U tom dokumentu treba precizno navesti da je sigurnost korisnika vezana uz zadrzavanje
ucinkovitosti i uz otpornost opreme. =>Popraviti ili zamijeniti osobnu zastitnu opremu OZO, ako je potrebno. =>U skladu s europskim
propisima, prije prvog koriStenja proizvoda korisnik treba ispuniti identifikacijsku karticu, zatim je aZurirati i sacuvati zajedno s proizvodom
kao i upute za uporabu. =>Periodi¢no treba provjeravati Citljivost oznake proizvoda. V¥ INDIKATOR PADA: =>Kada je indikator pada
aktiviran, pojavljuje se crvena boja : nemojte upotrebljavati napravu za zaustavljanje pada. Omogucite da proizvodac ili kompetentna
organizacija koju je on ovlastio pregledaju i provjere napravu za zaustavljanje pada. Okretnu sponu s indikatorom pada treba zamijeniti.
U tim sluCajevima postivati upute opisane u doti¢nim uputama za uporabu. ¥ NAPOMENA: =Sigurnost korisnika ovisi o stalnoj
ucinkovitosti osobne zastitne opreme OZO, njezinoj otpornosti i dobrom razumijevanju napomena u ovim uputama za uporabu.
*NAPOMENA: Svako preveliko stati¢ko ili dinamiCko optere¢enje moze oStetiti osobnu zastitnu opremu OZO. =NAPOMENA: TeZina
korisnika uklju€ujuci njegovu odjecu i opremu ne smije biti ve¢a od maksimalne tezine navedene za opremi protiv pada. *NAPOMENA:
Ne koristiti napravu protiv pada s automatskim zaustavljanjem kao sustav za zadrzavanje ili napravu za pridrzavanje pri radu.
*NAPOMENA: U slu¢aju dodira s kemijskim proizvodima, otapalima ili gorivima koji bi mogli negativno utjecati na rad, prestati koristiti
napravu za zaustavljanje pada. Prekontrolirati je i provjeriti prije svakog novog koristenja. =NAPOMENA: Ne Koristiti napravu za
zaustavljanje pada koja je pretrpjela snazan pad ako prethodno nije provjerena jer mozda ima oStecenja nevidljiva golom oku. = Opasno
je stvoriti vlastiti sustav za zastitu od pada jer svaka sigurnosna funkcija moze ometati drugu sigurnosnu funkciju. =Nijedna promjena,
dodavanije ili popravak osobne zastitne opreme OZO ne mogu se izvrsiti bez prethodnog pismenog odobrenja proizvodaca ili neprimjene
njegovih radnih postupaka. = Ne koristiti izvan podrucja kori$tenja definiranog u uputama za uporabu ni izvan granica. =Proizvodac se
ne moze smatrati odgovornim za bilo kakvu izravnu ili neizravnu nezgodu koja se dogodila zbog promjene ili kori$tenja koji odstupaju od
onih predvidenih u ovim uputama. =>Temperatura radnog okruzenja : -32°C / +50°C . == TR018XXY : POSEBNOST IZVAN NORME:
Ova osobna zastitna oprema OZO testirana je sa silom mase vecom za 50% od normativnih zahtjeva (150 kg). = PART 2: RECORD
CARD :PERIODICNA PROVJERA OSOBNE ZASTITNE OPREME OZO : (1)Oznaka proizvoda (2)Tvrtka (3)Ime korisnika (4)broj
lota,/Serijski br. (5)Datum proizvodnje (6)Datum prve uporabe (7)Datum kupnje (8)Datum pregleda (9)Komentari (10)Datum sljedeceg
pregleda (11)Ime i prezime / Potpis (12)Tip Oprema za individualnu zastitu (13)Naprava s automatskim zaustavljanjem (14)Prije prve
uporabe proizvoda, korisnik treba ispuniti identifikacijsku karticu, zatim je redovito azurirati i Cuvati. Opremu obavezno koristiti prema
uputama za uporabu. (15)UCestalost tih provjera treba biti u skladu s nacionalnim propisima, a u svakom slu€aju provjeru treba obauviti
barem jednom godiSnje. Korisnik treba trajno ¢uvati dokumentaciju isporuéenu sa svakim proizvodom. mANALIZA RIZIKA: Rizici od
kojih 8iti OZO, a obuhvaceni su uskladenom europskom normom : EN360: Ovi su proizvodi dizajnirani za osobnu zastitu od pada s
visine. Ovu OZO smiju upotrebljavati samo kvalificirane osobe koje su proSle prikladnu obuku ili rade pod izravhom odgovorno$cu
ovladtene nadleZzne osobe pa je pogreSna uporaba svedena minimum. Rizici od kojih §titi OZO, a nisu obuhvaceni uskladenom
europskom normom : EN1496-A: Nema rizika od: 1) Predmeta koji padaju : Vitlo se ne smije izgubiti. Cuvanje/CiSéenje: Tijekom
transporta i skladistenja: /- saCuvati proizvod u pakiranju /- udaljiti proizvod od bilo kakvog oStrog, abrazivnog predmeta itd... / drZati
proizvod podalje od: sun&evih zraka, topline, vatre, toplog metala, ulja, naftnih proizvoda, agresivnih kemijskih proizvoda, kiselina, boja,
otapala, ostrih bridova i struktura malog promjera. Ti elementi mogu negativno utjecati na performanse naprave za zaustavljanje pada.
/Nakon ¢iS¢enja spremiti na suho i prozra¢no mjesto, dalje od suncevih zraka. / OcCistite vodom i sapunom, obriSite krpom i objesite u
ventiliranu prostoriju da se osusi na prirodan nacin, podalje od svake izravne vatre ili izvor topline, $to vrijedi i za elemente koji su postali
vlazni tijekom njihove uporabe. Ne koristiti kromnu vodu, agresivne deterdZente, otapala, benzin ili boje jer te tvari mogu utjecati na
ucinkovitost proizvoda. UK camoBTArylouMnnpuctpinsaxuctysignagiHia (apetup) (signoeigHopao EN 360) & PATYBANbHUNA
NANOMHUU NPUCTPIUN (y BignosigHocTi 3 EN 1496- Knac A — BukniouHo ansa niavomy) PROTECTOR ELEVATOR TR01820U:
CTPAXYBAJIbHA CUCTEMA 3 ABTOMATMYHMM 3BOPOTHMM XOOOM | KABEJIEM 3 JIEBIJKOKO + 1 PO3'EM - 20 M
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PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: CTPAXYBAJIbHA CUCTEMA 3 ABTOMATUYHMM 3BOPOTHMM XOOOM | KABEJIEM 3
JIEBIOKOKO + 1 PO3'EM - 30 M IHcTpyKUii 3 BuKopucTaHHA: Lle kepiBHMUTBO Mae Gyt nepeknageHo (BignosigHoO OO npaBun)
AnnepoMm, MOBOIO Ti€i KpaiHu, Ae BMKOPWUCTOBYETbCA obnagHaHHs. Lle kepiBHMUTBO Mae ByTu npounTaHe i 3po3yMine KopucTyBaydem
nepepn BukopuctaHHsM 313 abo paTyBanbHe obnagHaHHA.  MeTtoau BunpobyBaHb, HaBefeHi y cTaHAapTax, He BiAOMBalTbL pearbHi
ymoBu ekcnnyartauii. OTke, BaXIMBO AOCMIANTN KOXHY poOO4Yy CUTyaLilo, a TakoX HaBYMTM KOXXHOTO KOPMUCTyBaya AOCKOHanomy
BOJIOAIHHIO Pi3HUMM TEXHiIKamM, LWOO 3p03yMiTh OOMEXKEHHS KOXXHOIO 3 MPUCTPOIB. BukopuctaHHs uboro 313 go3BoneHe kBanidikoBaHNM
ocobam, HaneXHUM YYHOM MiAroToBneHnm abo TuMm, Lo NpaLoTh Nig NPSMOI0 BiAMOBIAANBHICTIO KOMNETEHTHOrO HaYanbHVKa. besneka
KOpWCTyBaya 3anexuTb Bif NocTiHoi edekTuBHOCTI 313, iX cunu, NpaBMnNbHOro po3yMiHHS IHCTPYKLIM y LibOMY MOCIOHUKY. KopucTyBau
Hece 0coGUCTY BignoBiganbHICTb 3a byab-sike BUKOpUCTaHHSA AaHoro 313, Lo He BignoBidae BUMOram LbOro KepiBHWULTBA, Ta B pasi
HeloTpMMaHHs 3axopfiB 6e3neku, 3actocoBHUX Ao 313, nepegbaveHux UUM kepiBHULTBOM. [pOAyKT MOBMHEH BUKOPUCTOBYBATUCH
BUKITIOYHO 0COOO, MIArOTOBMEHOK i KOMMETEHTHOW AnsA Koro 6e3neyHoro BUKOpWUCTaHHSA. [lepekoHanTech, WO CTaH 340pOoB'S
KOpUCTyBa4ya He BMnMBae Ha 6es3neky nig 4Yac HopMarnbHOI ekcnnyaTtauii obnagHaHHa abo y BUNagKy Hagl3BuYaHoOI cuTyauii. Y pasi
CYMHIBIB, NPOKOHCYNbTyNTECS 3 NikapeM. BukopuctaHHs uboro 313 obmexyeTbcsi ocobammny OOpOMy CTaHi 300poB's, AesKi MeANYHI
YCKNagHeHHs MOXYTb BNIMHYTU Ha Ge3neky KOpuCTyBauda, y pasi CyMHIBIB 3BepHiTbCcsl A0 nikaps.  uinsx 6esneku Cnig cyBopo
OOTpPUMYBaTUCS IHCTPYKLIT 3 ekcrnnyaTauii nepeBipku, TEXHIYHOroO 06CcnyroByBaHHS Ta 36epiraHHs Lo HaBeaeHi B Uil iHCTpykuii mllen
NPOAYKT € HEBIOAINBHUM Bi KOMMNIEKCHOI cMcTeMMU 3axmcTy Big nagiHHsa (EN363), y dyHKUii skoro BXxoguTb 3BECTU OO MiHIMYMY pU3MK
TpaBMu Tina Bi4 NafgiHb. Y KOMMMEKTHiA cuctemi 3axucty npoTtun nagiHHa (EN363), ska obmexye nikoBe HaBaHTaXXeHHs! Nig Yac nagiHHA
po 6 kH (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), aHkepHa To4ka noBuHHa OyTW nig'egHaHa A0 Touku KpinneHHA npus'asi (EN361) 3a
Jonomoroto cuctemu kpinneHb. Ctpon Big nagiHHa (EN361) € eanHum 3axsaTtom Tina, Wo A03BONSETLCS ANsl BUKOPUCTAHHS 3 CUCTEMOLO
3axuCTy Bi4 NagiHHA. BiH NoBMHEH ByTW NpuegHaHW OO CUCTEMM 3axUCTY Bif nadiHHs Ha posHiMu (EN362). Nepen BUKOpUCTaHHSM,
OVB. pekoMeHAaLii Ans BUKOPUCTaHHSA AN KOXKHOro KOMMOHeHTa cuctemun. CTpaxyBarnbHUM NpUCTpiv 3 BTAryBansHuM Tpocom (CIMBT)

TouKaKpinneHHs1 (po3TalloBaHayBEPXHIMYACTUHIKOPMYCY) MNPUCTPO3aXUCTYBIANAAIHHANPUEOQHYETbCAAOTOUKMNPUB'A3KN (EN795)
CTpykTypusagonomorot3'egHyBada (EN362). VY KiHeub pemeHs abo kabenb nigknioveHnii 4o 3agHb0i TOUKM KpinneHHst ctpona (EN361)
3a gonomoroto 3'egHyBadva (EN362). (pyaHa Touka kpinneHHs ctpona byae BUKOPUCTOBYBATUCS TiflbKW Y BUHATKOBMX BUNagkax). [Ons
BUKOPUCTaHHS 3 MNPUCTPOEM 3axucTy BiA nafiHHA, posHiMum (EN362), noBuHHI MaTW PyHKUilO LWIAPHIPHUX NOBOPOTIB.
MpucTpoizaxncTyBignagiHHAMOXYTbOYTMOCHALLEHieneMeHTamupisHMx3akiHYeHb (EN354 noBopoTHi) abopisHnMmuposHimamm (EN362). Y
TakoMy BUMNaAKy OOTPUMYMTECH IHCTPYKLIM 3 iX BUKOPUCTAHHA. [esiki NpucTpoi 3axmcTy Big NagiHHA OCHALLeHi dyHKLUieo iHaMKaTopa
nagiHHs, 1l BUAHO Ha cknagui (yknagui) (ave. gosigkoBy Tabnuuo). [desiki npyucTpoi Big nagiHHA MaroTb cheuianbHi dyHKUii (ame.
poBigkoBy Tabnuuto). ¥ HanawTyBaHHs: SKLWO [0 TOYKM KPIMNEHHs Haf KOpUCTyBayYeM NpuegHaHWn CTONMOPHUIA NPUCTPINA, Lie [03BONSE
34icHIOBATN HEBENWKI BepTUKanbHi nepemiwieHHs. [lig yac a3 nepemilleHHs KopucTyBaya, kabenb HaMOTY€ETbCS | PO3MOTYETLCS Ha
6apabaHi. Kabenb nNocTiiHO NiATPMMYETBLCS TYrot NpyxuHot. [Npy nagiHHi, 3amMok BroKye po3kpydyBaHHSA kabento i po3noyaTe nagiHHA
MUTTEBO 3YMUHAETLCA . [INsi NPUCTPOIB 3aXUCTY BiA NadiHHA 3 BUCOTU, 00NagHaHNX iHAMKATOPOM NafiHHA: y pasi NagiHHs Ha WapHipHOMY
aHKepi 3'ABNAETLCA YEPBOHWIA Komip, abo 3eneHuwit konip Ginblwe He BuaHo.. 15 ¥ TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKU:TRO18XXY
PemiHeub : Tpoc / [Oiametp kabento : @5 mm / Martepiann 3 Temu : HepxaBiloya cTanb / MiyHicTb Ha po3puB :>12 kN. V¥
BCTAHOBNEHHA TA/ ABO HANALUTYBAHHA: PekomeHOoOBaHO NpU3HAYMTU NPUCTPIA 3axUCTy BiO NagiHHA ANS KOXHOro
KopuctyBada. Llen 313 moxe BMKOPUCTOBYBATUCS TiflbkM OOHIE0 NIOAMHOK 3a OAMH pa3. Cuctemy 3axucTy Big nagiHHA Oyae
NPUKPINIIEHO JO ONOPHOT TOYKM 3aKPINeHHs BULLLE KopucTyBadeM (MiHiManbHui onip: 12 kH (EN795)).  AKwo He BkasaHo iHLwe, NpucTpin
3aXUCTY Bif NafiHHA He NOBUHEH BYTW BUKOPUCTAHUI y FOPU3OHTanbHIA KoHdirypauii (OuB. nocunanHsa Tabnuuto). MasTHUKOBUIA pyx
MOX€e BUHUKHYTU Nifg Yac nagiHHs. LLlo6 oBMexunTu Len MasTHUKoBUiA pyx, poboya ainsiHka abo GivHi Mexi NoBMHHI 6yT obMexeHi. BoHu
He NoBWHHI NnepesuLLyBaTn 40 ° Bif BEpTUKaNbLHOI OC, LLIO NPOXOAUTL Yepes TOUKY NPUB'A3KM NPUCTPOIB 3aXMCTY Big nagiHHA. (8) Y Lbomy
BUNagKy cuna yaapy ob CTpyKTypy MOXe Mpu3BecTM [0 Ceplo3HMX TpaBm abo HaBiTb cmepTi. He pekomeHOoOBaHO panToBO cKuaaTu
kabenb abo NsIMKK, KOMNM BOHA PO3KPY4YyHThLCA. Halkpalle 3anpaBuTu A0ro Ha3az B KOpnyc. V¥ BACTEPEXEHHA: To4yku kpinneHHs
NPUCTPOIO 3aBXAW NOBUHHI OyTU po3TalloBaHi BuLe abo Ha ogHOMY piBHI 3 poboyoto noBepxHeto. / BioxuneHHss MpUCTporo KpinneHHs
NOBMWHHI BYTK B3ATI 4O yBary npu BM3HA4YEHHi HeoOXigHOro 3asopy. 3 Uield MeTo Cnig BMBYMTU OaHi, 3a3HaA4YeHUX B iHCTPYKUIi i3
3acTocyBaHHs npuctpoto kpinneHHs. ¥ SACTEPEXXEHHA: = Mig yac poboTn cuctemun B LiNoMy He NoBWHHA nepebyBaTu B KOHTaKTI
3. *pi>XXy4MMU enemMeHTaMm, FocTpUMU KpOMKaMK i CTPYKTypaMu Marnoro giameTtpa, Mmacnamu, arpecMBHUMU XiMikaTaMu, BOTHEM, rapsiiynm
mMeTarnom, BciMa BuaaMu enekTpuyHMX NpoBigHuKIB ... "Moxe 3abe3neunTtn 3axnucHy ob6onoHky. => 3 MipkyBaHb 6e3neku i nepen KOXHUM
BMKOPWUCTaHHAM, nepesipTe: *IHCTPyKLUii 3 ekcrnnyaTauii onvcaHi Ans KOXHOro KOMMOHEHTa CUCTEMW MOBWHHI OyTu BukoHaHi /:Lo
3aranbHe po3TallyBaHHs pob0oY0i cUTyauUil 3HWKYE pU3UK NagiHHA, BUCOTY NadiHHSA | MasTHUKOBUI pyX, Y pasi NagiHHsA. /~BepTukanbHun
3a30p AOCTaTHIN (BiNTbHUIA NPOCTip Mig HOraMu KOpUCTYBaya) i Hisiki NepeLuKoam He NopyLIYoTb HOPManbHOro YHKLIOHYBaHHS CUCTEMM
3axmcTy Big D112 BepTukanbHuWI 3a30p 3anexuTb Bif pPisHUX hakTopis, y TOMY Ymchi: MakcumanbHU NPOrMH aHKePHOro NPUCTPOLO.
MakcumanbsHuin NporvH kapabiHiB. MogoBxeHHs cucTemMu 3'egHyBadiB.  MakcumanbHe PO3TArHEHHS MPUCTPOID YTPUMaHHA Tina.
PosTawyBaHHA TOYKM NPUB’A3KM BiAHOCHO MiCLsi pO3TallyBaHHS KOpUCTyBava B MOMEHT nagiHHsa.  3picT kopucTtyBaya. Kpim Toro, ans
OTPUMaHHSA BENWYUHM 3a30py AopaeTbcs OesnekoBa BigcTtaHb 1 M.  Llogo pisHuMx chakTopiB, 3BEpHITLCA OO0 pekoMmeHAauin wono
BUKOPUCTAHHSA KOXXHOrO KOoMMoHeHTa cuctemn. TRO18XXY (EN360) : [MopoBxeHHs cuctemMu 3'egHyBadiB.  3HayeHHs H  (Ous.
nocunaHHs Tabnuuo) MepekoHanTecs y HassBHOCTI HAMNEXHOI BiACTaHi y CBiTNI, WOO YHUKHYTK OYAb-sIKOro 3iTKHEHHS 3 3emneto abo
iHWVYMKM NpegMeTamMun y BUNagKy nagiHHsa. = 3abe3neunTn 6e3nevHy BiacTaHb Big 3eMrii i CMNOBKX NiHi abo panoHiB 3 HebGeanekot
ypaXkeHHs enekTpuyHuM ctpymoM YBAIA! [1ns Bawwoi 6e3neku crig BUKOHyBaTh po60TYy TaKMM YMHOM, LLO6 3BECTM 4O MiHIMyMY pU3NK
napiHHa Ta BucoTy nagiHHa. V!V = POBOTA CUCTEMMU MIANOMHOI NEBIOKW (EN1496 Knac A - BukniouHo Ans nigiiomy) He €
3acobom iHameigyaneHoro 3axucty 3.1.3.. ¥ BCTAHOBJIEHHA TA/ ABO HAJTALLUTYBAHHA: PekoMmeHOyeTbCA NPU3HAYNTM KOXKHOMY
KopucTyBayeBi cBin cTpon. [pucTpii MOXe BWKOPUCTOBYBaTWUCA TiMbKW OAOHIEID IIOOMHOI OAHOYacHO. Touka KpinmeHHs Mae
posTawloByBaTucs Hag kopuctyBadeM. (MiHimanbHin onip : 12kN (EN795)). Touka kpinneHHs, po3TalloBaHa 3BepXxy Ha Kopnyci Ljboro
npucTpoto, 3'egHaHa i3 kpankot kpinneHHs (EN795) koHcTpykuii 3a gonomoroto 3'egHyBada (EN362). Kineub kabento abo pemiHus
3'eAHYETBCS 3 MiCLEM KpinneHHsa Ha cnuHi noBHoro mxryta (EN361) 3a gonomoroto BOygoBaHoro 3'egHyBaya Ha obnagHaHHi (EN362).
(CTpydHa To4vka KpinneHHs cTpona Oyae BMKOPUCTOBYBATUCS TiNbKM Yy BMHATKOBUX Bunagkax). Ctpon Big nagiHHA (EN361) € eguHum
3axBaToM Tina WO AO3BOMEHUA ONS1 BUKOPUCTAHHA. HAKWO B iHCTPYKLIiT 3 KOPUCTYBAHHA He 3a3HayeHe iHle, uen NpucTpii He cnig
BukopucToByBatu ansa FOPU3OHTANBHOI O NMEPEMIWEHHA. (Oue. nocunanHs Tabnuuo) ¥ OMNAON NEPEQ EKCIMNYATAUIE: 3
MipKyBaHb Oe3neku i nepen KOXHUM BUKOpUCTaHHsIM, nepesipTe: =lllo Hiski nepelkoan He 3aBaxkalTb HOpManbHI po6oTi LbOro
psiTyBanbHoro npuctpoto. (Knac A )./ =LLlo Hisiki nepeLukoau He 3aBaxatoTb HOPManbHi poboTi LbOoro psaTyBansHoOro npuctpoto. =Iepef
Oyab-sIKOK0 onepauieto 3 BUKOPUCTAHHAM MPUCTPOLO, CIif po3pobuTu nnaH NopATYHKY Anst Oyab-sikoi HaA3BUYaMHOI cUTyauii, sika MoXe
BVHUKHYTW Nig Yac onepadii. Mig yac patyBanbHOI onepadii, TaM 3aBxan mMaTtun npsme abo Henpsime BidyanbHUI KOHTAKT 3 NHOOVHON,
WO pATYOTb, abo 3a gonomoro Oyab-skux iHWKMX BignoBiaHMX 3acobiB 3B'A3ky. ¥ HanawTyBaHHA: =>[lns Toro, wob akTueyBaTh
nebigky, BCTaBTe pyyky B cuctemy nignomy. /YBAIA! BukntouHo ona nignomy ! =>TR0O18XXY : = [Insa Toro, wob aktneyBaTtuh nebiaky,
BCTaBTe py4ky B cucTemy nigvomy. (MaTeHToBaHa, iHTYITMBHO 3po3ymina cuctema psTyBanbHOi nebigku "IN-OUT". PosginbHe
BUKOPUCTAHHA OYHKUIN 3axucTy Big nagiHHs (OUT) ta patyBaHHa (IN). ) / YBATA! BukntouHo ans nignomy ! PatyBanbHa cuctema
BMKITIOYHO AN nigromy /=> Mo 3aBepLueHHi onepaduii nigiiomy, Bam HeobxigHo: = MOTArHITE 3a pyyKy cMCTeMM NOPSATYHKY, Wob nepeBecTu
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NPUCTPI Hasag B pexum 3axucTy Big nagiHHaA. (EP1) ¥ SACTEPEXXEHHA: He BukopucToByinTe dhykHUito nigiomy nebigkoto npu Basi
noHag 150 kr. =>Cuctemy nignomy cnif BUKOPUCTOBYBATU TiNlbkM AN MOPATYHKY MIOAUHU, a He AN NiANOMY BaHTaxiB./=> 30iNCHEHHS
TEXHIYHOro 06CNyroByBaHHS i PEMOHTY TifNbKM HA HEHaBaHTaXXeHOMY MiANOMHUKY. Po60oTu 3 ranbmamu i 3aMKaMUNOBUHHI BUKOHYBaTUCS
Tinbkn kBanicpikoBaHMM nepcoHanom./=>CnocTepirante 3a MiaNOMHMM MPUCTPOEM i BaHTaxxeM npu BCiX pyxax. V!V OOMexeHHS
BukopucTaHHa: Vllepen Oyab-sKolo onepauieto BUKOPUCTaHHA 3acobiB iHamBigyansbHoro 3axucty 313, cTBOpiTb NnaH NOpATYHKY Ans
60opoTbbKN 3 Oyab-AKOI HAA3BMYAMHOK CUTYaUE, sika MOXe BUMHUKHYTU nig 4Yac pobotn. MeTtanesi BUpoOM i MexaHiuHi BMpobOu
(camMoBTAryHOUMIN CTpaxyBarnbHUIA NPUCTPIA, PO3CYBHI, NpaLoloYi Ha MOTY3Kax, sIKopi i T.4. ...): MakcumanbHa Tpuanictb 20 pokiB 3 gatm
BUrOTOBJIEHHS (B TOMY YMCIi 30epiraHHst Ta BUKOPUCTaHHSA). TepMiH NpuaaTHOCTI HaBedeHMn Ans BigoMa. HacTynHi haktopu MOXyTb
NpU3BEeCTN OO NOro CUMBbHOIO CKOPOYEHHS: - HegoTpyuMaHHs iHCTPYKLiT BUPOBHMKa ANs TpaHCNopTyBaHHs!, 36epiraHHs i BUKOPUCTaHHS /-
"ArpecuBHe" poboye cepenoBuLLe: MOpcbka aTMocdepa, XiMiYHi pedoBMHUM, ekcTpemarbHi TemnepaTtypu, rocTpi kpai ... - Ocobnmeo
iHTeHCUBHe BUMKOpUCTaHHSA /- LLlok abo 3HayHe OOMeXeHHs /- ITHOpyBaHHS iCTOpiT MpoayKkTy enemeHTa.  YBara: Ui paktopyu MOXyTb
NpU3BEeCTY A0 NOLUKOAXEHb HEBUANMUX ANS He036POEHOro oka.  YBara: Aesiki ekcTpeMasibHi YMOBU MOXYTb MPU3BECTU A0 CKOPOYEHHS
TepMiHy NPUAATHOCTI Ha Kinbka gHiB. V¥ AKWO € CyMHiBM, 3aBXAN He BMKOPUCTOBYIMTE MPOAYKT ANA TOro, Wwob nponth abo: - Ornag /-
PynHyBaHHS. TepMiH NpuaaTHOCTI HE € 3aMiHO ANst NepioANYHOT NepeBipkM (MiHIMYM pa3 Ha pik) sika Oyae OuiHIOBaTU CTaH NpoayKTy.
Y pasi cyMHiBiB abo SIKLLO NPUCTPIl BUKOPUCTOBYBABCS AN 3YNWHKM NagiHHS, BiH NOBUHEH OYTW HeramHo BUMyYeHuit 3 o6iry i NOBMHEH
6yTV noBepHeHWn BUPOBHMKY abo iHLLIN YyNOBHOBaXeHin Helo ocobi. = LLOB SHANTU HAMBIIVDKYMA 0O LIEHTPY LOPIYHOIO
ornAny, BIABIODAUTE WWW.DELTAPLUS.EU. V¥ >KogHi 3miHM abo gonoBHeHHs!, abo peMoHT 313, He MoxyTb ByTn 3pobneHi 6e3
nonepeAHL0i NMMCbMOBOI 3roau Bif BUPOOHMKa 6e3 BUKopUCTaHHS 1oro npouenyp. He cnig BUXOAMTM 3@ paMKu BUKOPUCTaHHS, BU3HAYeHI
B iHCTPYyKUIii i3 3acTocyBaHHs. BUpoOHUK He Hece BianoBiganbHOCTI 3a Oyab-aki npsAmi abo Henpsimi aBapii nicna mogmdikauii abo
BUKOPUCTaHHSI B iHLWMN HiX Ue nepeabadveHo B LbOMY MOCiGHMKY, crnocib. He BukopucToBynTe Le obnagHaHHS 3a Mexamu Woro
MOXITUBOCTEMN. V[Ons 3abesneveHHss pobouvoro cTaHy i, OTke, Oe3neky KopucTyBaya, MPOAYKT MNOBUMHEH CUCTEMATUYHO
nepesipaTuca:=>1 / BidyanbHO nepeBipuTU HacTynHi NyHkTW: / CTaH kabento: Hemae noyaTtKy po3puBy OAHOro abo Ginblue MOTOKIB,
CKNagok, nignanis, Hemae Kopo3ii abo OKUCNEHHs, BIACYTHICTL AedopmMaLlii Tpoca CKkpydyBaHHs. / CTaH MeTaneBnx YacTWH: HEeMae 3HOCY,
BiACYTHICTb Aedopmallii, BiACYTHICTb KOPO3ii i OKMCNEHHSs. /3aranbHuin CTaH: wwykaTu Oyab-siKi MOXIMBI MOLUKOMKEHHS B pes3ynbTari
ynbTpadioneToBoro BUNPOMIHIOBaHHS Ta iHWMX KniMaTtuyHMX ymoB / MpaBunbHa poboTa i 6rokyBaHHS posHimiB. / Te, Wo iHQnkaTop
nagiHHA (po3TalloBaHMM Ha NOBOPOTHOMY MexaHiaMmi(yknagaui)) HE 3anyckaetbes (YepBOHMIA KONip He NOBMHEH 3'aBnsaTtucs). / NpasuneHa
po6oTa BMCYyBHOI doyHKUIT 3amka kabento. / KoHkpeTHi ymoBW, Taki sik BOMoricTb, CHir, nig, 6pya, dapbu, mactnno, knew, Koposisi, 3HOC
pemMeHst abo MOTY3KM, i T.O. MOXYTb 3HAa4HO 3MEHLUMTM POBOTY NMPUCTPOIO 3aXMCTY Bif NagiHHA. =>2 / y Takux Bunagkax: MNeped Ta nig
Yac BUKOPWUCTAHHS; / AKLIO BMHWKIM CYMHIBM / Y pasi KOHTaKTY 3 XiMiYHMMMK peyOBMHaMM, PO3YMHHUKaAMK abo ManvBOM, SKe MOrJo
BMJIMHYTM Ha Po6OTy. / AKWO BiH 3a3HaB HaBaHTaXEHHs Ni4 4Yac nonepeaHboro nagiHHs. / MNMpuHanMHI KOXHiI ABaHagUAaTb MicsuiB
BMPOBHMKOM abo KOMNETEHTHOIO OpraHisaLieto, ynoBHOBaXKeHo HUM. = [epiognyHni ornag 313: =>ekcnepTuaa NOBNHHA NPOBOANTUCSA
NpUHaMMHI KOXHi ABaHagusATb MicsAuiB BUPOOGHMKOM abo KOMMETEHTHOI OpraHisauieto, ynoBHOBaxeHo HuM. Lle ayxe Baxnuea
nepesipka, Noe'a3aHa 3 NigTPMMKO edeKTUBHOCTI 3acobiB iHOUBIAyanbHOro 3axucTy i, oTxe, 6eanekoto kopucTyBaya. Lis nepesipka
NMOBMHHA MPOBOAUTUCS B CTPOriN BiAMNOBIGHOCTI 3 METOAAMMW BUKOHaHHA PoOGIT, nepiogMvyHe HaBYaHHS SKUM MPOBOAWUTL BUPOBHWK
npucTpoto. Crnig oTprmaTyi NIMCbMOBUIA JOKYMEHT, LLIO JA€ NpaBo NOBTOPHOro BukopucTtaHHa 313 nicns uiei nepsipku. Lien AokyMeHT mae
yTOUHUTK, Lo Gesneka KopucTyBaya Mnoe's3aHa i3 36epexeHHsIM epeKTMBHOCTI Ta CTiKiCTb obnagHaHHA.  =>BigpeMoHTyBaTM abo
3amiHnTK 3I3 3a HeobXxigHOCTI. = BignoBiaHO 40 €BPONENCLKMX HOPM, 4O MEPLLOro BUKOPUCTAHHA NPOAYKTY NOBUHHA OyTu 3anoBHeHa
ineHTUikauinHa dopma, a NOTiM BOHA OHOBMIKOETLCA 3 MPOAYKTOM, @ TaKOX KEepPiBHMUTBOM KopucTyBada. =YiTKICTb MapKyBaHHA
npoaykuii NnoBMHHA nepiognyHo nepesipatTvica. V¥ lHoukaTop nagiHHa: =>Tlicns akTuBauii iHgukaTopa nagiHHs 3'sSBNAETbCS YepPBOHUIA
Komip : He BMKOPWUCTOBYWTE 3acib ans 3axucTy Big nagiHHa. 3abe3nevyte ornsa Ta nepesipky NPUCTPOI AN 3aXUCTYy Big NafgiHHS
BMPOOHMKOM abo YyMOBHOBa)KEHOI HUM KOMMETEHTHOK opraHisauieto. IHankaTop napiHHA HeobXigHO 3aMiHUTU. Y Takomy BUNagKy
OOTpUMYHTECh IHCTPYKLUiM 3 iX BukopuctaHHs. V¥V 3ACTEPEXXEHHA: =Be3neka kopucTtyBada 3anexuTb Bif NOCTIHOT epeKTUBHOCTI
3I3, ix cunn, NpaBWUIIbHOrO PO3YMiHHSA IHCTPYKUIA, BMKNadeHuX y LboMy nocioHuky. =3ACTEPEXEHHA: Byob-sike ctatudHe um
OuHaMivyHe nepeBaHTaXeHHs1 Moxe npu3secTun 0o nowkomxkeHHst 313. *3ACTEPEXEHHA: Bara kopuctyBaya, Bkrtovaoum MOro oasr i
obnagHaHHsA, He MOBMHHA MepeBWLLYBaTU MaKCUMMarnbHy Bary 3as3HaydeHy Ha MexaHi3Mmi 3ynuHkM nagiHHs (TyT i gani - apeTwup).
*BACTEPEXXEHHA: He BuKOpuCTOBYWTE CaMOBTAryOUMA apetup npu poboTi sk 3anobikHuid Yy NiATPUMYHOYUIA  MPUCTPIN.
*3ACTEPEXEHHA: Y pasi koHTakTy 3 XiMiYHMMM pevyoBMHAMU, PO3YNHHUKaMK abo NanvMBoMm, ke MOoXe BNIIMHYTM Ha poboTy, BUBEAiTb
apeTup 3 ekcninyartauii. MNepen BUKOPUCTaHHSAM NpoBeAiTb ornag Ta nepesipky. *3ACTEPEXXEHHA: He BukopucToByiiTe apeTup, SKkuin
3a3HaB napiHHA 6e3 ornsiay Ta nepesipku, OCKINbKW BiH Mir 3a3HaTh MOLWKOAXEHb, HEBUAUMUX AN He030poeHoro oka. = CTBoptoBaTh
BMNacHy CUCTEMY 3axMCTY Bif NafiHHsA HebGe3neyHo, OCKiNbky KoxHa pyHKLUis 6e3nekm Moxe BNNMBaTK Ha iHWY dyHKLUito 6e3nekn. =XKogHi
3MiHM abo fonoBHEHHS, a6o peMoHT 313, He MoXyTb 6yTV 3pobneHi 6e3 nonepeHLOT NMMCLMOBOI 3roAK Bif BUPOOHKKa 6€3 BUKOPUCTaHHS
noro npouenyp. = He cnmig BMxoanTu 3a pamMKm BMKOPUCTaHHS, BM3HAYEHi B IHCTPYKLUIi i3 3acTocyBaHHs.  *BUpOOHUK He Hece
BignoBiganbHOCTI 3a byab-sAki NpsiMi abo HenpsaMi aBapii nicna Mogudikauii abo BUKOPUCTaHHA B iHLWWIA HiX Lie nepeabayvyeHo B LbOMy
nocibHuKy, cnoci6. =TemMnepaTypa HaBKONWLWHBOro poboyoro cepeposua : -32°C / +50°C . = TRO18XXY : Xapaktepuctuku nosa
craHgapToMm: Lis 313 6yna npoTtectoBaHa 3 macoto 50%, Lo € BuwmMM 3a ctaHgapTHi Bumory (no 150 kr). = PART 2: RECORD CARD
‘Nepiognunuin ornag 313:  (1)Aptukyn TtoBapy (2)Mignpuemcteo (3)Hassa kopuctyBada (4)Homep naprii,/cepinHuin Ne (5)0ata
BMpo6HMUTBa (6)0aTta 1oro BukopuctaHHs (7)0ata nokynku: (8)0daTa nepesipku (9)KomeHnTtapi (10)0ata HacTynHoi nepesipkn (11)MIB
i nignuc  (12)Tun 3acobu iHameigyaneHoro 3axucty (3I13) (13)CtpaxyBanbHuii NpucTpii 3 BTAryBanbHum Tpocom (CIIBT)
(14)lpeHTndikauinHa kapTaka NOBUHHA OyTK 3anoBHEHA A0 NEPLLOro BUKOPUCTAHHS NpoAayKLuii, noTim ii HeobxigHO NOHOBMOBATH, BOHA
noBuHHa 36epiraTncst KopucTyBadeM. Byab-sike BUKOPUCTaHHS KpiM 3a3HA4YeHOro B iHCTPYKLIT BUKMHOYEHE. (15)MepiogmnyHicTb
nepeBipoK NOBMHHA BiANOBIAaTV AEPXaBHIN pernamMmeHTauii, ane B 6yab-sKkoMy pasi NoBMHHA 34iIACHIOBATUCSA NPUHAVMHI ogHa nepesipka
Ha pik. KopucTyBay noBuHeH 36epirati HeobMexeHUii Yac AOKyMeEHTaLito, Lo NOCTaBNSETLCS 3 KOXHUM npogykTom. mAHAJI3 PU3KKIB:
Pu3uku, Big sikux 3axuwae 313, WO oXonnTees rapMoHisoBaHnm ctaHgaptoMm EN : EN360: Lli Bupo6u npusHadeHi ans ocobucTtoro
3axMCTy Big nagiHb 3 BUCOTU. BukopucTtaHHs unx 313 0OMexXyeTbcst KOMNETEHTHMMM ocobamu, ki MPOVLLINKM BiANOBiIAHY MiAroToBKY abo
npautotoTb nig 6e3nocepeHbOIO BIAMOBIAANBHICTIO KOMMETEHTHOrO HayarnbHKWKa, TOMY HenpaBuilbHe BUKOPUCTaHHA Oyae 3BedeHe Ao
MiHiMyMy. Pu3uku, He oxonneHi rapmoHidoBaHumM ctaHaapTom EN, Bia skmnx noBuHHI 3axuwatuy 313 : EN1496-A: BigcyTHicTb pusmky: 1)
napatoumx npegmerTis : Jlebigky HEMOXNMBO BTpaTUTW. |HCTPYKUii 3i 36epiraHHA/ouMweHHs: MNpy TpaHCnopTyBaHHi i 36epiraHHi: /-
Tpumaty Bupi6 B ynakoBLi /- TpumawTe BMpiO ganeko Bifg ycix roctpux, abpasnBHux NnpegMeTiB i T.4. .. / 36epiraite npucTpin nogani Big,
COHSIYHOrO CBiTNa, Tenna, NonyMm'd, rapsiioro meTtany, HadTv, HadTONPOAYKTIB, arpeCUBHUX XiMIYHUX PEYOBMH, KUCMOT, GapBHUKIB,
PO34YMHHMKIB, TOCTPUX KpaiB i CTPykTyp Manoro giametpy. /Micns uvweHHs ¢apTyx HeobxigHO 36epiratm B CyXOoMy, TEMHOMY
npoBiTptoBaHOMY Micui. / O4YUCTUTM BOAOK 3 MWUMOM, NMPOTEPTU TKAHWMHOIKO i MOBICUTW B MPOBITPIOBAHOMY MPUMILLIEHHI ANS BUCUXaHHS
NpUPOOHUM LUNSXOM nogani Big OyAb-Akoro npsiMoro BorHiw abo mxepen Tenna, HaBiTb ANA MpegMeTiB, SKi 3MOKNM nig 4vac
BMKOPWCTaHHA. He BukopucToByiTE BiAbGintoBay, arpecuBHI MMIOYi 3ac0bU, PO3YNHHMKKM, B6EeH3NH abo BapBHUKK, Lii PEYOBUHN MOXYTb
BNIMHYTM Ha po6oty npuctpoto npuctpin. RU CTPAXOBOYHOE YCTPOUCTBO C ABTOMATUYECKMM BO3BPATOM
(cootBetcTBYeT EN 360) & MOOBLEMHOE CMNACATEJIbHOE YCTPOUCTBO (cootBetcTByeT EN 1496- Knacc A — Tonbko ana
noabéma) PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: YCTPOUCTBO 3ALWLNTbLI OT NAOEHWNA C CAMOBTAMMBAKOLWLNMCA TPOCOM
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C NEBEOKOW + 1 KAPABMH - 20 M PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: YCTPOWCTBO 3ALUMTbI OT MALEHUA C
CAMOBTAMMBAIOLMMCS TPOCOM C NEBEOKOW + 1 KAPABWH - 30 M MHCTpYKUMM no npumeHeHuto: HacTosuwas VHCTPYKLMst
no akcnnyaTaumm gofkHa ObiTb NepeBedeHa (COrnmacHo AEWCTBYHOLLEMY 3aKOHOAATEeNbCTBY) OUMEPOM Ha S3blK CTpPaHbl, B KOTOPOW
AaHHoe obopygoBaHue 6yaeT ucnone3oBaTbces. [Nonb3oBaTens gaHHoro CM3 nnu cnacatensHoe o6opyaoBaHne OOMMKeH BHUMATENbHO
npounTaTb W MOHSATb HACTOALLYIO MHCTPYKUMIO. MeTodbl UCNbITaHWI, onucbiBaemble B CTaHA4apTax, MOryT He oTpaxaTb pearbHble
paboune ycnosus. oaTomy Kaxgas paboyas cuTyaums [ofkHa OblTb MccnegoBaHa, a KakAbli nonb3oBaTenb AOMMKEH B
COBEpLUEHCTBMUN BMadeTb TEXHUKOW MCMOMb30BaHUS U 3HATb MpeAerbl BO3MOXHOCTeN pa3nuyHeix CU3. K ncnonb3osBaHunio gaHHOro
CW3 ponyckaloTcsi UCKMHOUYUTENBHO KOMMETEHTHble fnuua, MnpollefluMe COOTBETCTBYIOLLYIO MOLTOTOBKY WnM paboTaiolme nop
HernocpeaCcTBEHHbIM KOHTPOSIEM U OTBETCTBEHHOCTbIO KOMMETEHTHOro HavanbHuka. BbesonacHocTe nonb3oBaTenst 3aBUCUT OT
NOCTOAHHOW 3EKTUBHOCTM U NpodHOCTM CU3, a Takke OT YETKOrO YCBOEHWUSI MHCTPYKLUMIA, n3naraeMbix B JaHHOM PYKOBOACTBE MO
aKcnnyataumm. Monb3oBaTenb HECET NU4YHY0 OTBETCTBEHHOCTb 3a mboe npumerHeHne CU3, KoTopoe He COOTBETCTBYET
npeannucaHnaM HacTOSILLEro PyKOBOACTBA MO SKCnfyaTauuu, u HecobniogeHwe npaBui TeXHWKM 6Ges0nacHoCTM B OTHOLLUEHUK
akcnnyataumm CU3, KoTopble Takke paccMaTpyBaloTCA B AAaHHOM pykoBoacTee. WM3genue JOmKHO MCMONb30BaTbCst TOMBKO OOHWM
KBanMuUMPOBaHHbIM W NPOLWEALUMM WHCTPYKTaX nuuoM. Heobxognmo y6eauTbesi, 4TO COCTOsIHME 3[40pPOBbsS MONb3oBaTens
yAOBMNETBOPUTENBHO AN 0ObIYHOrO MCMOMb30BaHUSI CHApsXKeHWs! U He HaHeceT eMy Bpeda B crlyyae nageHuvs. [pn BO3HUKHOBEHWM
COMHEHWI NPOKOHCYMbTUPOBAaTLCA € BpayoM. K ncnonbsosaHuio HacToswero CM3 gonyckatoTcs TONbKO NIOAN C XOPOLUMM 340POBLEM.
B psige cnyyaeB cOCTOsIHME 300POBbS YenoBeka MOXeT He NO3BONSATL eMY UCMONb3oBaTh AaHHbIN CU3 (T.e., npumeHeHne CU3 moxeT
NPUBECTU K TSHKENBIM NocneacTsusim). Ecnv y Bac BO3HUKNN COMHEHUsI MO STOMY MOBOAY, MPOKOHCYNbTUPYWTECh Yy Bpada. B uensax
Ballen ©Ge3onacHOCTW, CTporo cobrnogante MHCTPYKUMKM MO WUCMOMb30BaHWUIO, MPOBEpPKE, YXOA4Yy W XpaHeHuto.  m[aHHbId NpoaykT
ABMNSETCS HEOTbEMMEMOW YacTbio CUCTEMbI 3awmTbl oT nageHusa (EN363), npegHasHayeHHOM ANS CBEAEHWS K MUHWMYMY pucka
NnonydeHus TenecHbIX NMOBpexaeHui npu nageHun. B nonHoin ctpaxoBoyHon cucteme (EN363), koTopas orpaHM4MBaeT MUKOBYHO
Harpy3ky npu nageHun go 6 kH (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), coeanHeHne aHKEPHOM TOYKM C COOTBETCTBYHOLLEN TOYKOW
KpenneHnss Ha cTpaxoBovHon npuesasn (EN361) [omkHO npom3BOAUTBCA C MOMOLLbID COEAVMHUTENBHOW MOACUCTEMBI. JIAMOYHbIV
npepoxpaHutensHoln nosc (EN361) sBnsetcs eQuHCTBEHHLIM YCTPONCTBOM YAEpXaHWs Tena, KoTopoe MOXET UCMonb3oBaTbCs B
CTpaxoBOYHOMN cucteme. KpenneHume co CTpaxoBO4HOM CUCTEMOM OCYLLIECTBNAETCS NOCPEACTBOM COeAMHUTENbHbLIX 3neMeHToB (EN362).
Mepen kaxabM UcMonb3oBaHMeM HeobxoauMo obpaluaTbCs K MHCTPYKUMAM MO NMPUMEHEHUIO KaXKOOro COCTaBMSAOLIEro dfeMeHTa
CMUCTEMbI. YCTPOMCTBO aBTOMAaTWYECKOrO BTArMBaHMS : Toyka duKcauum (HaxoguTcs B BEpPXHEW 4YacTu KapTepa) CTPaxOBOYHOro
YCTPOWCTBA COEOUHSETCA C aHKepHOM Toukon (EN795) KOHCTPYKUMKM nNpy NOMOLLM coeauHuTenbHoro anemeHTta (EN362). VY KoHey
TpOCa U pemHs KPENUTCH B TOYKE 3aKpenneHnsi NSMOYHOro NpeaoXpPaHNTENbHOrO Nosica CO CTOPOHbI CNHBLI Nonb3osaTens (EN361)
npu nomoLLy coeguHuTensHoro anemenTa (EN362). (Todyka 3akpenneHus NAMOYHOro NPefoXpaHUTENbHOMO Nosica Co CTOPOHBI rpyau
nonb3oBaTens UCMonb3yeTcs B UCKIIOUMTENbHBIX cryyasnx). YTobbl coeamHuTenbHble anemenTbl (EN362) MoxHO 6bino ncnonb3osatb
B CTPaxoBOYHOM yCTpONCTBE, OHM AOSKHbI obnapatb dyHKUMen BpaLLeHns no ™Mny BepTntora.
CTpaxoBOYHbIEYCTPONCTBAMOryTCHabXaTbCAdNIEMEHTaMMPa3NMYHbIXOKOHeYHbIX  (BepTntor EN354)  ncoeamHUTENbHLIX3NIEMEHTOB
(EN362). B Takux cniyyasax Heo6xo,qV|M0 CrneaoBaTh MHCTPYKLMAM, U3NOXEHHBIM B COOTBETCTBYIOLLIEM PYKOBOACTBE MO SKCMyaTaLmm.
HekoTopble cTpaxoBo4HbIE YCTPONCTBA CHABXaOTCA MHAMKATOPOM NaJeHusi, KOTOPbIN BUOEH Ha BepTore (CM. CNpaBoYHyto Tabnuly).
HekoTopblecTpaxoBouHbIeyCcTpolicTeacbnaaanTocobLiMuxapakTepucTMkami (CM. crnpasodHytotabnuuy). ¥ MPUHLWN OENCTBUA:
Ecnn Kk Touke KpenneHws Hag nofib3oBaTeneMm MNOACOEAMHEHO CTOMOPHOEe YCTPOMCTBO, 3TO NO3BOMSeT cosepwatb Hebonbluve
nepemMelleHns BepTukanbHo. Bo Bpems nepemelleHuin nonb3oBaTens TPOC TO pasmaTbiBaeTcs, TO 06paTHO HamaTbiBaeTCs Ha
6apabaH. bnarogaps Bo3BpaTHOMN NPYXUHE TPOC yAEePXXMBaETCH B MOCTOSIHHO HATAHYTOM cOCTosiHUK. B cnyyae nageHus 6nokvpytoliee
YyCTPONCTBO OnokupyeT pasmaTbiBaHWe Tpoca W HeMeASleHHO ocTaHaBnuBaeT nageHve. [ns yCTPOWCTB OCTaHOBKM MNajeHus,
060pya0BaHHbIX MHAMKATOPOM MafdeHus: B Criydae naaeHus Ha BepTriore NosIBNSETCH KPacHbI LBET Mnn ucHesaeT 3enéHbii uset. (15)
V Xapaktepuctuka n3genus: TRO18XXY : Ctpon : Tpoc / QuameTp kaHaTa : @5 mm / MaTtepwuansl : HepxaBetLascTanb / MPOYHOCTb
Ha paspbiB >12 kN. ¥ YCTAHOBKA W/WITN PETYJIMPOBKA: CTpaxoBOYHbIM YCTPOMCTBOM PEKOMEHAYEeTCS CHabxaTb Kaxgoro
YyenoBeka, paboTatowero Ha BelicoTe. [aHHbiM CN3 MoxeT nonb3oBaTbCs TONbKO oAMH YenoBek. CTpaxoBOYHOE YCTPOMCTBO OOMMKHO
ObITb 3aKpeNyeHO B aHKEPHOM TOUKE, PACMONOXEHHON Ha YPOBHe Belllie nonb3oBatens (MMHMMarnbHoe conpoTtuenenue: 12 kH (EN795)).
Ecnu He yTBepxaaeTcs MHOE, TO CTPaxOBOYHOE YCTPOMCTBO He AOMKHO ucrnornb3oBaThes B koHdurypaumn "MCIOJIb3SOBAHUE B
FOPW3OHTANIBHOW MIOCKOCTU" (cMm. cnpaBoyHyto Tabnuuy).  ocnenageHusanonb3oBaTeNbMOXeTHa4YaTbkavyaTbCsiHacTpore,
KaKMasiTHUK. YT06bI0rpaHNYNTEMAATHUKOBOEABMKEHE, HEeo6X0AMMOOTrPaHNYNTLEPAGOUY030HYNNNGOKOBbLIENEPEMELLIEHNS.
MepemeLLeHsIHe OMKHbINPEBLILLATLYTO 40°0THOCUTENBHO BepTUKanbHOMOCH,
npoxoasLLeiiuepesaHKepHyTOUKYCTPaXOBOYHOrOyCcTpoicTea. (8) B TakoM cryyae cuna yaapa O KOHCTPYKLMIO MOXET MpUBEecTU K
TENecHbIM MOBPEXAEHNAM BMNAOTb [0 JeTanbHOro wucxoda. PekomeHAayeTCcsaHeoTnyckaTbpasMOTaHHLIMTPOCUIIMPEMEHbPESKO.
PekomeHayeTcANpUAEpXMBaTLTPOCUIN  peMeHbNpueroHamMmoTkeobpaTtHo.  (7) ¥V TMPEOOCTEPEXEHUA: AHkepHas Touka
CTPaxoBOYHOrO YCTPOWCTBA AOSKHA Bcerga HaxoOWTbCA CBEPXy MNU Ha ypoBHe paboueli nosepxHocTu. /| Heobxoammo y4yecTb
OTKITOHEHWE aHKepHOro yCTpoicTea, YTobbl onpeaenvTb Hagnexaliee 6esonacHoe paccTtosiHne. [Ans 3Toro HeobxoAMMO NPUHATL BO
BHMMaHWEe COOTBETCTBYIOLLME yKa3aHUs B PyKOBOACTBE MO 3KCnnyataumm aHkepHoro yctponctea. ¥ NPEJOCTEPEXEHUA: = Bo
BpeMs MCMONb30BaHWUA HW OAHA U3 AeTanen yCTPOMCTBA He [OMKHa BXOAUTb B KOHTaKT CO CMeAyloWMMKU 3fieMeHTaMu: =pexyLume
npegmeTbl, OCTpble Kpasi M KOHCTPYKUMWM Manoro gvameTtpa, Macna, arpeccuBHble XMMUYeckne NpodyKTbl, OFOHb, FOPSYMA MeTanm,
nobble TUNbI NPOBOAHMKOB ... *B criyyae HeobXxoAMMOCTU HYXKHO NPeayCMOTPETh 3alUTHBIN KOXYX. = B uensx 6esonacHocTy n nepeq
KagblM MCMofb3oBaHMEM HeobXoaMmo MpoBepsiTb criegylowlee: =4Tobbl cobnioganvcb npasBuna  dKcniyaTauuu, W3NoXeHHble
OTHOCUTENbHO KaXOoro M3 aremMeHToB /=4Tobbl 06CcTaHOBKa Ha paboyem MecTe orpaHuyMBana puck MageHws, BbICOTY MageHus un
MasTHUKOBblE OBWXEHWS B cryyae nageHus. /=4Tobbl 6esonacHas BbicoTa Obina AOCTaTOYHONM (CBOGOAHOE MPOCTPAHCTBO NOA NOA
HOramu nonb3oBaTens) U HUKakve nNpeaMeTbl He 3aTPYAHSANU HopManbHoe PyHKLMOHMPOBaHWE CTPAXOBOYHON CUCTEMBI. 3anac
BbICOTbI 3aBMCUT OT HECKONbKMX (DaKTOPOB, HO He orpaHudMBaeTcs umu. BrnioyaeT: MakcumanbHbIi NporMb aHkepHOro yCTpomncTea.
MakcumanbHoe pacTsKeHMe COEeAUHUTENbHbIX 3NEMEHTOB. YAIMHEHWe CUCTEMbl COeONHEHWN. MakcmmanbHoe pacTsxeHue
NMOABECHON CUCTeMbl. PacnonoxeHne TOYKM aHKEePHOro KpenneHWs OTHOCUTENbHO MecTa, B KOTOPOM HaxoAauTcs Mnonb3oBaTenb B
MOMEHT nagexuss. PocT nonb3oaTens. Ytobbl mony4ntb 3Ha4eHWe 3anaca BbICOThbl, AOMOMHMTENbHO MPUBAaBNSAIOT pesepBHOe
paccTtosiHie 1 M.  YTtobbl yyecTb Bce (baKTopbl CM. pekoMeHAauMn no NPUMEHEHUIO Kaxgoro KommnoHeHTa cuctembl. TRO18XXY
(EN360) : YanuHeHne cuctembl coeguHeHnn. BenuumHa H  (cM. cnpaBoyHyto Ta6n|/|u,y Heobxoanmo ybeauTecs B Hanuuum
AOCTaTO4YHOro CBOGOAHOIO MPOCTPaHCTBa NoA Nonb3oBaTtenem, npu KOTopoM, B cilyyae nageHusi, He BO3HMKaeT OnacHOCTU TPaBMbl B
pesynbTaTe CONPUKOCHOBEHUS C 3eMIeN Unu € MHbIMK o6bekTamun. = lMNpeagycmoTpeTe 6e3onacHoe paccTosHME OTHOCUTENBHO 3eMMU
W INUHWUIA anekTponepegay WM 30H C ONACHOCTBIO MOPAXEHUS 3MEeKTPUYECKUM TOKOM. BHMMAHUE! B uensx GesonacHoctu
nonb3oBaTesns BaXHO, YTo6bl paboThl BbINOMHAMNUCH C HAWMEHbLIVMM PUCKOM MafeHusl, a Takke Ha HauMeHbluen BbicoTe. VIV o>
PABOTA CMACATENBLHOW NEBEOKN (EN1496 Knacc A - Tonbko Ana noabéma) He siBnseTtcs CW13. v YCTAHOBKA WU/WIA
PETMYJIMPOBKA: PekomMeHayeTCs 3KMNMpoBaTh YCTPOICTBOM Kaxaoro nonbsosatens. [JaHHsiM YCTPOMCTBOM B ogHO BpeMsi MOXeT
nonb30BaTbCA TONbKO OAUH YenoBeK. ToYKa aHKepHOro KpenneHus JoMKHa HaXoAWTLCH Bbile Monb3oBaTens. (MMHUMAanbHbIN 3anac
npoyHocTn : 12kN (EN795)). Touka KpenneHusi, pacnosioXeHHasi CBEpXy Ha KOpryce 3TOro yCTPOMCTBaA, CBA3aHa C TOYKOM KpenmeHus
(EN795) koHcTpykummn ¢ nomoulbto coeamHutens (EN362). Kodeu Tpoca unu peMHs MOACOEAMHEH K CMWHHOM TOYKE KpenneHus
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cTpaxoBoyHon npuBasn (EN361) ¢ momoLLbio BCTPOEHHOro coeaunHuTens, Bxopsiiero B coctaB obopygoBaHus (EN362). (Touka
3aKpenneHns NSMOYHOro NpefoXpaHUTENbHOrO Nosica Co CTOPOHbI FPYAM MOMb30BaTENs UCNOMb3YEeTCA B UCKIIOYUTENbHBIX Cryyasx). B
KayecTBe OXBaTblBalOLLEro TEMNO NOMnb30BaTens CHapshKeHWs paspeluaeTcsi UCMoNb30BaTb TOMbKO NpUBSA3Hble peMHu Ge3onacHocTu
(EN361). Ecnu B MHCTPYKLMU NO NOSIb30BaHUIO HE YKa3aHo MHOe, 3TO YCTPOMCTBO He cneayeT ucnonssosaTtb Ans FTOPU3OHTANBHOIO
MEPEMELLEHUA. (cm. cnpaBouHyto Tabnuuy) ¥ NMPOBEPKA NMEPEO MCMNONB30OBAHWNEM: B uensix 6e3onacHoCcTv U nepea KaxabiM
MCMOMb30BaHMEM HeOOXOAMMO MpOoBepsTb Credylolee: =HUKakMe npensaTcTBUA He [OMKHbl HapywaTb HopMarsbHylo paboTy
cnacarenbHoro yctponctea. (Knacc A )./ =HUKakue NpensiTCTBAS HE [OIDKHbI HapylwaTb HopmanbHylo paboTy crnacartenbHOro
ycTporictBa. =>Tlepen ntobon paboTo, Npu BbIMOSTHEHMM KOTOPON HEOOX0AMMO nonb3oBaTtbes AaHHbIM YCTPOMCTBOM, cocTtaBbTe
nnaH cnaceHusi, 4To6bl MOXHO GbINO CNPaBUTLCA C NIOOOM Ype3BbIYaNHOW CUTYLIMEN, KOTOPask MOXeT BO3HUKHYTb BO Bpemsi paboTbl. Bo
BpeMsi cnacaTenbHON onepauum HeobxoaMmo nogaepXvBaTb NPSMON NMMOO KOCBEHHbIV BU3yanbHbI KOHTAKT UMW MHOW NOAXOOSLLMNA
cnoco6 KoMMyHUKaummn ¢ noctpagasiwmm. ¥ MPUHLWMN OENCTBUSA: =>YTto6bl BBECTM B 3KCMINyaTaumio nebéaky, BcTaBbTe pyuky B
cnacaTtenbHyto cuctemy. /BHUMAHUE! Tonbko ana nogbéma ! =TRO18XXY : = YUtobbl BBECTM B aKcnnyaTaumio nebéaky, BcTaBbTe
PYYKy B cnacaTenbHylo cuctemy. (3anaTeHToBaHHasi MHTYMTMBHO MoHsATHas cuctema" IN-OUT " ans cnacaTenbHow nebepku.
PasgensHoe u ynpoleHHoe ucnonb3oBaHne gyHKumMn octaHoBku nageHus (OUT) u cnacenmsa (IN). ) / BHUMAHWME! Tonbko ans
nogbéma ! CnacatenbHas cuctema TONbKO Ang nogbéma. /= Mo 3aBepLueHun onepaummn nogbéma Heobxoanmo: = MNoTaHUTe 3a pyuKy
CUCTEMBI CnaceHusi, YToObl NepeBecT YCTPOWCTBO obpaTHO B pexum 3awmuTel oT nagexus. (EPl) ¥ MPEOOCTEPEXEHUA: He
ucnonb3oBaTb cnacatenbHylo nebéaky, ecnu Bec noctpapaswero npesbiwaetr 150 kr. =>CnacatenbHas cucTtemMa MOXeT
MCMNoNb30BaTbCsl TOMbKO Afs cnaceHus nogen (0QHOro YernoBeka) M HU B KOeM criydae He Ans nogbéma rpy3os./=>PaboTtbl Mo
TEXOCMOTPY, TEXOOCNYXMBAHWIO N PEMOHTY MOABLEMHOrO YCTPOMCTBa PaspellaeTcsl BbINOMHATL TOMbKO MPU OTCYTCTBUWM Harpysku.
Pabotbl Ha TOpMo3ax u OnokupaTopax paspellaeTcsi BbINOMHATL TOMbKO MMEWUM COOTBETCTBYIOLWYIO KBanudukalmo
cneumnanuctam./=>[epxunte nogbeMHoOe YCTPONCTBO U rPy3 Npun BCeX ABMKEHUAX NOA NOCTOAHHbIM HabnogeHvem. V!V OrpaHuyeHus
B npumeHenun: Ylepen nobow paboTton, koraa ucrnonb3yerca CU3, Heo6xoamMmo yCcTaHOBWTbL Ha BUAHOM MecTe MraH dBakyauumw,
4YTOObI ObITb rOTOBBLIM K MO0 BHELUTATHOW CUTyaLun, KOTOpasi MOXeT BO3HUKHYTb BO Bpemsi paboTbl. M3genus mexaHudeckue u
copepxallme MeTannunyeckie getanm (CTpaxoBoYHOE YCTPOMCTBO C aBTOMATUYECKMM BO3BPATOM, TPOChI, aHKEPHbIE KpenneHws 1 T.4.)
: MaKCMMarbHbI Cpok cry>6bl 20 neT oT AaThl UroTOBMEHNS (BKTIOYAs BPEMS UCNOMb30BaHNA U XpaHeHus Ha cknage). Cpok cnyxObl
NPUBOANTCSA OPUEHTMPOBOYHO. OH MOXET 3Ha4MTenbHO BapbMpoBaTbCA B CUNY AEWCTBUA criedyowmx daktopos: - HecobnogeHve
WHCTPYKLUMIA NPOM3BOAMTENS B OTHOLUEHWW TPaHCMOPTUPOBKW, XpaHeHUs1 U akcnnyataumm /- ArpeccuBHas paboyasi cpefa: MOPCKOW
BO3JYyX, XMMUKaTbl, 3KCTpemarbHble TemnepaTypbl, pexywme npeameTsl u T.n. /- Ocobo MHTEeHCMBHOE Mcnonb3oBaHue /- CunbHble
yAaapbl 1 Harpysku /- HesHaHvWe npoLunoro npoaykra. BrHumaHve: nospexaeHusi, Bbi3biBaeMble 3TUMK hakTopamu, MoryTt 6biTb
HEBUAUMBIMW ANS HEBOOPY>KEHHOIO rnas3a. BHMMaHWe: Npu HEKOTOPbIX 3KCTPEMarbHbIX YCIOBUAX CPOK CIYXObl MOXET COKPaTUTLCA
A0 HecKkonbkux gHen. VB criyyae COMHeHWn NpoayKT HeobxoanMo OTNPaBUTb Ha: - PEBU3UNIO /- UK yHUYTOXeHWe. [ina onpefenexHns
cpoka cnyx06bl He0OX0AMMO NEPUOZNYECKU KOHTPONMPOBATL (MUHMMYM OOMH pas B rof) COCTOSIHUE NpoAykTa. B cnyyae comHeHns nnu,
€Cnu yCTPOMCTBO ObINIO MCMOMb30BaHO ANst OCTAHOBKM NafdeHusl, ero HeobxoaAMMO HEMeASIEHHO CHATb C 3KCnnyaTtauuyM 1 OTrnpaBuTb
obpaTHo npov3BoanTENto unm MNHOMY KOMMETEHTHOMY nmuy, YMNOMHOMOYEHHOMY npovnssoguTenem.
= IHOOPMALIMOOBALWEMCEPBMCHOMLEEHTPE, KOTOPbIMAOMKEHEXErOAHOMNPOW3BOANTBKOHTPONBHBLIMOCMOTP,
MO>XHOHANTUHACAUTE WWW.DELTAPLUS.EU.  VJliobble mogudmkaumm nnm pemoHT CU3 3anpellaeTtcsa npou3BoauTb 6e3
npeaBapuTeNnbHOrO corfacus Npou3BoauTens, a Tawke 6e3 ucrnonb3oBaHus ero (mpovssoguTenst) mMetogoB paboTtel. CM3 MOXHO
MCMNoNb30BaTh TOMbKO B TeX 0bracTsx, KOTopble yka3aHbl B PyKOBOACTBE Mo aKcnnyaTauum. NMpomssoanTens He HECET OTBETCTBEHHOCTU
3a noboW HecYacTHbIN cryyar, NPSIMO UMW KOCBEHHO CBSA3aHHbIV ¢ Moaudukal e NPoayKTa, NCNoNb30BaHMEM €ro He No Ha3HaYeHUHo
UM Npu HecobmnioAeHNN MHCTPYKLUIA, U3MOXEHHbIX B AaHHOM pykoBoAcTBe. [laHHoe CU3 Henb3si ucnonb3oBaTb BHE Npenernos ero
BO3MOXHOCTEWN. VYUYrobbl obecneunTte mpeanbHoe dyHkumoHmposaHne CU3, n, kak pesynbraT, 6e3onacHOCTb nomnb3oBarens,
HeobxoauMo cucTemaTuyecku KoHTponuposaTk ero (CU3) cocTosiHne: =1/ BU3yarnbHbI KOHTPOIb cregytoLwmx anemeHToB: / CocTosiHme
Tpoca: H¥ ofHa U3 HUTEeN He JoMkHa OblTb NepenomneHa, He AOMKHO ObITb NepernboB, 0XXOroB, He AOMKHO ObITb HW CNIEA0B KOPPO3NK,
HU OKWUCIEHWsl, CBMBKA He AormkHa ObiTb AedopmupoBaHa. / CocTosiHue MeTannuMyeckux getanen: He JOMKHO OblTb CrneaoB M3HOCA,
Aedopmaummn, HU KOppo3uu, HU okucneHus. /ObLiee cocTosiHue: HeobxoduMMO MccrefoBaTb YCTPOWCTBO Ha MPeaMeT BO3MOXHbIX
NOBPEXAEHWN, BbI3bIBAEMbIX [AENCTBUEM YyNbTpaduoneToBbIX MyyYyer W OpYyrux KnumaTtudeckux sBrieHun |/ KoppekTHoe
PYHKUMOHUPOBaHWE 1 UKCaLumUsi CoeaNHUTENbHbBIX 3rieMeHToB. / YTobbl He cpabaTbiBan nHaMKaTop NageHus (Ha BEPTore) He JOMKeH
nosiBNSATbCS KpacHbli UBeT. / KoppekTHoe dyHKUMOHMPOBaHME CUCTEMbI BTSrMBaHUA 1 6nokmposku Tpoca. / Ha koppekTHoCTb paboThl
CTPaxoBOYHOrO YCTPOWCTBA 3HAaYMTENbHOE BO34ENCTBME MOTYT OKkasaTb crnegytolme hakTopbl: Brara, CHer, Néa, rpssb, Wwram, kpacka,
macna, Knem, Kopposusi, \3HOC PEMHS UNW KaHaTa v T.M. =>2/ B CNeAyoLWwunx cryyasx: 40 U BO BPeMs UCMOMNb30BaHWs / B Cryvae COMHEHWI
/ NPy KOHTaKTe C XMMUYECKMMM, FOPOYMMU NPOAYKTaMMn Ui pacTBOPUTENSMMU, KOTOPbIE MOTYT MOBNUATL Ha (PYHKLIMOHMPOBaHWe. / ecnn
YyCTPONCTBO NOABEPranoch Harpy3kam npu npeapiayLLiem nageHvmn nonb3osartens. / Kak MUHUMYM Kaxable 12 mecsues nponssogntenem
UNN  YNOFTHOMOYEHHON WM KOMMETEHTHOW OpraHusauuen. s NEPUOANYECKMA OCMOTP CU3: =rlpoussogutens unu
YNOMHOMOYEHHas UM KOMMNETEHTHAas opraHn3aums AOMKHbI MPOU3BOAUTL OCMOTP Kak MUHUMYM Kaxable 12 mecsueB. Takow KOHTPOInb
Heobxoaum Ans nopgepxaHus addekTnsHoctn CU3 1, kak pesynbTaTt, noBbieHUs 6e3onacHOCTM Monb3oBaTens. dTa npoBepka
[OIKHa NPOBOAMTLCH B CTPOTOM COOTBETCTBMM C MeTOAaMu BblNONHeHus paboT, nepuoauyveckoe obyveHue KOTOPbIM MPOBOAMUT
npoussoanTens yctponcTtea. YTtobel nocrne Takon nposepkn CU3 mMoxHO OblNo cHoBa wucnomnb3oBaTth, TpebyeTcs cocTaBuTb
COOTBETCTBYIOLLMIA [OKYMEHT. OTOT AOKYMEHT yTBepxaaeT, 4To 6e30macHOCTb Nonb3oBaTens HanpsMyo 3aBUCUMT OT NOAAepXKaHUs
3 PEeKTUBHOCTN 1 NpoyHoCcTU obopypoBaHusa. =>Tlpu HeobxogumocTn caavite CU3 B peMOHT Mnu 3ameHuTe. =>B cooTBETCTBUM C
eBponenckMMn cTaHaapTaMu nepej NepBbiM UCMNOMb30BaHWMEM MNPOAYKTa Monb3oBaTerb AOSMKEH 3anofiHATb MOEHTUMUKALMOHHYIO
KapTouKy, B AanbHenwem O0B6HOBMATL (DUKCUPYEMbIe B HEN AaHHbIE W XPaHUTb BMeCTe C MpoAyKToMm. =>HeobxoanMo nepuoamyecku
npoBepsATb yaob04nTaeMoCcTb MapKUPOBKM MPOAYKTa. v VMHOMKATOPMNAOEHWNA: =Korga cpabaTbiBaeT MHOAMKATOP NageHus,
NoSIBNSIETCS KPaCHbIV LBET : HE UCMNONb3yiTe YCTPONCTBO OCTAHOBKM NadeHusl. YCTPOMUCTBO OCTAHOBKW NageHusi HeobxoamMmo caath Ha
npoBepKky u TexobcnyxuBaHue (PEeMOHT) NPOU3BOAWUTENO UM KOMMETEHTHOW OopraHusauun, pPeKoOMeHZOBaHHOW NPOou3BOAUTENEM.
BepTntor ¢ MHAMKaTOpOM MageHus Heobxoammo 3aMeHuTb. B Takmx cnyvasx Heobxoonmo crefoBaTb MHCTPYKLMAM, M3MOXEHHbIM B
COOTBETCTBYIOLLIEM PYKOBOACTBE MO 3KCnyaTauuu. V¥ TMPEAOCTEPEXEHWA: =BesonacHocTb nonb3oBatens 3aBUCUT OT
NOCTOAHHOW 3EKTUBHOCTM U NpodHOCcTM CU3, a Takke OT YETKOrO YCBOEHWUSI MHCTPYKLUMIA, n3naraeMbix B JaHHOM PYKOBOACTBE MO
akcnnyatauumn. <MNPEOOCTEPEXXEHWA: ITiobas ctatnyeckas unm guHamMmmyeckasi neperpyska MoXeT NpMBeCTU Kk nospexgeHnto CU3.
-MPEOOCTEPEXXEHWA: Macca nonb3oBaTensi, BKMoYasi BEC €ro OAeXAbl U CHapPSHKEHWUsl, He [OIPKHA MpeBblwaTb MaKCUMarnbHO
OOMYCTUMYIO Maccy, Ha KOTOpPYl paccuuTaHo cTpaxoBouvHoe ycTporictBo. MPEOOCTEPEXEHWNA: CtpaxoBo4HOE YCTPOWCTBO C
aBTOMaTW4eCKMM BO3BPATOM Hefb3s MCMNOMb30BaTh B KA4eCTBE CUCTEMbI YAEPXKaHWa OT nonagaHus B 30HY NageHus uim ycTpomncTea
yoepxaHusi Ha paboyem MecTe. «-[MPEQOCTEPEXEHWNA: B cnyyae KOHTakTa C XUMWYECKUMW, FOPHOYMMU MpoayKTamu unu
pacTBOpUTENsSMM, KOTOpble MOryT MOBMUATb Ha YHKUMOHMPOBAHWE, CTPaxoOBOYHOE YCTPOWCTBO HEOOXOAMMO BbIBECTU U3
akcnnyataumun. [lleped KaxgblM HOBbIM  MCMONb30BaHWEM HeobXxoOAMMO NPOWM3BOAWUTL  KOHTPOSbHbLIA OCMOTP YCTPOWMCTBA.
-MPEOOCTEPEXXEHWA: Ecnn cTpaxoBOYHOE YCTPOMCTBO ObINIO NMOABEPXKEHO 3HAYMTENBHOWM Harpyske (NMpv nageHuu nonb3oBaTtens
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UINW Mpy NageHun caMmoro YCTPOMCTBa), ero Heobxoaumo TLLaTeNbHO OCMOTPETb U MPOBEPUTb, MOCKOITbKY YCTPOWCTBO MOTIIO MOMYyYnTb
NOBPEXAEHWS, HEBUAMMbIE HEBOOPYXXEHHBIM rMa3om. = OnacHo co3gaBaTb COOCTBEHHYIO CTPAXOBOYHYH CUCTEMY, MOCKOMNbKY AENCTBUE
OOHOWM (DYHKUMM 3alMTbl MOXET NpensaTcTBoBaTb paboTe Apyron yHkumMM 3awmTel.  =Jlobble mogudwmkauum mnu pemoHT CU3
3anpeLlaeTcs npou3BoauTb 6e3 npedBapuUTENbLHONO MUCbMEHHOTrO cornacusi npov3BoauTensl, a Takke 6e3 Mcnonb3oBaHWst ero
(nponsBogutens) metonos paboTel. * CU3 MOXHO MCNONb30BaTh TOMBKO B TEX 0OMAcTSAX, KOTOPblE pacCCMaTPUBAKOTCS B PYKOBOACTBE
no aKcnnyaTauun, n B Tex Nnpeaenax, Ha KoTopble OHO paccuutaHo. *lMponsBoauTenb He HECET OTBETCTBEHHOCTM 3a No6OI HecHaCTHbIN
cny4aw, MPSMO WUIU KOCBEHHO CBSA3aHHbIV ¢ MoandUKaLmen NpoayKTa, CNonb30BaHWEM €ro He MO Ha3HavYeHuo Unu Npu HecobnogeHun
VIHCTPYKLUIA, N3NOXEHHbIX B AAaHHOM PYKOBOACTBE. =>TemnepaTtypa OoKpyxatolien paboden cpeas! : -32°C / +50°C . == TRO18XXY :
OCOBEHHOCTW UCTILITAHWN: OaHHoe CU3 ucnbiTbiBanock npy Harpyske, NpeBbilLaloLLei pacuéTHyo Harpysky Ha 50 % (go 150
kr). = PART 2: RECORD CARD :MEPUOONYECKUIA OCMOTP CM3: (1)Koa uspenuna (2)Komnanus (3)Mms nonbsosatenst (4)Homep
naptumn,/Ne cepun (5)0ata ucnonbsoBaHusa (6)0ata 1-ro ncnonb3oBanus (7)data nokynku (8)data npoBepkn (9)KOMMeEHTapum
(10)paTa cnegytowen nposepkn (11)PNO n nognmck (12)Tun Cpeactea uHaMBMAYyansHon 3awutbl (13)YCTPOMCTBO aBTOMATUYECKOrO
BTArMBaHus (14)onb3oBaTtenb AOMKEH 3aNOMNHUTL YYETHYIO KapTOYKy nepes nepebiM UCNOMNb30BaHUEM U3AENUS, a 3aTEM XpaHUTb ee
N perynspHo obHOBMATbL AaHHble.3penve [OMKHO CTPOro MCMOSb30BaTbCsi B COOTBETCTBUM C WMHCTPYKLUMEN MO 3KCMnyatauuu.
(15)MNeproanyHOCTb KOHTPONS PYHKLMOHAMNbHBIX XapaKTEPUCTUK ONPeaenseTcs B COOTBETCTBMU C HALMOHaNbHbIMKU HopMaMu. B ntobom
cny4ae npoBepKy Heo6xoA4MMO NPOM3BOANTL KaK MUHUMYM OAWH pas B rod. [lokymeHTaums, nocTaBngemas BMECTE C KaXablM U3aenvem,
JOJDKHA COXPaHSATLCS Monb3oBaTtenieM HeorpaHuveHHo aonro. mAHAJTINGE PUCKOB: Puckn, ansa 3awutbl OT KOTOPbLIX NpegHa3Ha4YeHo
naHHoe CU3, onpepensaioTcs rapMoHM3MpoBaHHbIM cTaHgaptom EN @ EN360: Hactoswass npoaykumsi npegHasHaveHa Ansi
VMHOMBUAYANbHOW 3alMTbl OT nageHusi ¢ BbicoTbl. K ucnonb3oBaHuio AaHHbix CU3 gonyckaroTcst TONMbKO KOMMETEHTHble nuua,
npoLuelimMe COOTBETCTBYHOLLYIO MOATOTOBKY Mnu paboTawlime Mo HenocpencTBEHHbIM HabMoAeHWEeM CTapLUero KOMMEeTEHTHOro
COTPYAOHVKa, KOTOPbIA HECET 3a HUX OTBETCTBEHHOCTb. TakMum 06pa3om, HEKOPPEKTHOE UCMONb30BaHNE CBOAUTCS K MUHUMYMY. Puckn,
Ons 3awmnTbl OT KOTOPbIX MpegHasHavyeHo gaHHoe CU3, He onpenensitoTcs rapMoHM3MpoBaHHbIM cTanHgaptoM EN : EN1496-A:
OtcyTcTBUe pucka: 1) nagawowux npeameTos. : Jlebeaky HEBO3MOXHO MoTepsATb. XpaHeHuto/MucTtke: Bo Bpemsi TpaHCMOPTMPOBKM 1
XpaHeHUsI: /- MPOAYKT OOIMKEH OCTaBaTbCs B CBOEW OPWUIMHAmNbHOWM YNakoBKe /- NPOAYKT AOMKEH XPaHUTbCS nofanblue OT PexyLmnx
npegMeToB, abpasvBHbLIX MaTepuanos U T.M. / NpoAyKT HEOGXOAUMO XPaHUTb BHE AOCTYNA: COMHEYHbIX fyYel, Tenna, orHs, ropsvyero
MeTanna, macern, YrneBoAopooB, arpeCCUBHbLIX XMMMUYECKMX MPOAYKTOB, KWCIOT, KpacuTenen, pacTBOpPUTENEN, OCTPbIX KPOMOK U
KOHCTPYKLMI Manoro guametpa. /locne unctkm hapTyk He06XoaAMMO XpaHUTb B CyxXOM, MPOBETPUBAEMOM MecTe, BHe AocTyna ceeTa. /
Ons uuctkm ucnonb3yloT Body C Mbiom. [locrne 4ncTkM m3genue Heobxooumo MpoTepeTb BETOWb U MOBECUTb CYLIUTLCH B
NpPOBETPMBAEMOM MOMELLEHWUUN BAAMM OT OTKPbITOrO OFHS UMM UCTOYHMKOB Tenna. To e caMoe KacaeTcsi 3N1IEMEHTOB, NOABEPTLUNXCS BO
BpeMs UCMOoNb30BaHUS BO34eNCTBUIO BnarM. He gonyckaeTcs ucrnonb3oBaHWE XaBENEBOW BOAbl, arpeCCUBHBLIX MOILLUX CPEACTB,
pacTBopuTenen, 6eH3nHa UnNu KpacuTenen, BELWeCTB, KOTOpble MOryT OTpuUaTenbHO BO34ENCTBOBaTL Ha paboyvme xapakTepucTuKu
ycrpovictea. TR YUKSEKTEN ANi DUSMEYi ONLEYICi OTOMATIK GERI SARMALI EMNIYET HALATI (EN360 ile uyumludur) &
YUKSELTMELI KURTARMA CiHAZI (uyum EN 1496- Sinif A — Sadece kaldirmak igin) PROTECTOR ELEVATOR TR01820U:
CIKRIKLI KABLOLU OTOMATIK iKAZLI DUSME ONLEYICi +1 BAGLANTI APARATI-20 M PROTECTOR ELEVATOR TR01830U:
CIKRIKLI KABLOLU OTOMATIK IKAZLI DUSME ONLEYICI +1 BAGLANTI APARATI- 30 M Kullanim sartlan: Bu kilavuz (yiriirliikte
bulunan diizenlemeye gore) satici tarafindan donanimin kullanildigi Glkenin diline g¢evrilmelidir. Bu kilavuz koruyucu donanimlar
kullaniimadan énce kullanici tarafindan okunmus ve anlasiimis olmalidir. Normlarda yer alan test yontemleri gergek kullanim kosullarini
yansitmamaktadir. Bu nedenle bu farkli sistemlerinin sinirlarinin bilinmesi i¢in her kullanicinin farkh tekniklerle kusursuz egitim gérmus
olmasi ve her is durumu Uzerinde ¢alisiimasi énemlidir. Bu koruyucu donanim uygun egitim almis, konusunda uzman kimseler veya bir
Ust gérevlinin dogrudan sorumlulugu altinda g¢alisan kimseler tarafindan kullanilabilir. Kullanicinin emniyeti koruyucu donanimin somut
etkisine, direncine ve bu kullanim kitapg¢iginin talimatlarinin iyi anlasiimis olmasina baglidir.  Kullanici bu koruyucu donanimin bu
kullanim kitapgiginda verilen bilgilere uygun olmayan sekilde ve bu kullanim kitapgiginda belirtilen koruyucu donanimlara iliskin glivenlik
tedbirlerine uyulmadan kullanilmamasindan bizzat sorumludur. Bu Uriin sadece gulvenli kullanimi igin egitiimis ve ehliyetli bir kisi
tarafindan kullaniimalidir. EKipmanin normal kullanimi sirasinda veya acil durumda, kullanicinin saglik durumunun kendi givenligini
etkilememesi saglanmalidir. Stipheye duserseniz, doktora danisin. KKD kullanimi, saglk durumu iyi olan kisilerle kisitlanmistir. Bazi
tibbi kosullar kullanicinin givenligini etkileyebilir. Stiphelenmeniz durumunda bir hekime basvurun. givenliginiz igin Kullanim, kontrol,
bakim ve depolama talimatlarina harfiyen uyun burada tarif mBu Uriin diismeler sirasinda bedensel yaralanma risklerinin minimum
seviyede tutulmasi fonksiyonuna sahip, global diisme &nleyici sistemin (EN363) ayrilmaz bir pargasidir. Bir diisme olayi gergeklestiginde
maksimum yikd 6 kN'ye sinirlayan (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360) tam bir digsme 6nleme sisteminde (EN363) ankraj noktasi, bir
baglanti sistemi araciligi ile emniyet kemerinin digme 6nleyici ankraj noktasina (EN361) takilmalidir. Paragit tipi emniyet kemeri (EN361)
bir digme frenleme sisteminde kullaniimasina izin verilen tek beden kavrama sistemidir. Kancalar yardimiyla (EN362) ani disme Onleyici
sisteme baglanmalidir. Herhangi bir kullanimdan énce, sistemin her bir bileseninin kullanimina yonelik tavsiyelere bakin. Otomatik geri
cekme aleti : Bu diisme frenleme sisteminin sabitleme noktasi (karterin tst kisminda bulunan), bir kanca ile (EN362) yapinin kancalama
noktasina (EN795) baglanir.  ¥Kablonun veya kayisin ug¢ kismi bir kanca ile (EN362) parasut tipi emniyet kemerinin (EN361) sirt
bélimindeki asilma noktasina baglanir. (Parasit tipi bir emniyet kemerinin gégus Uzerindeki baglama noktasi yalnizca olagandistu
durumlarda kullanilacaktir). Dusme frenleme sistemleriyle kullanilabilmeleri igin, kancalarin (EN362) yayli kanca tipi bir dénme
fonksiyonuna sahip olmasi gerekir. Diisme frenleme sistemi farkli bitis elemanlari (yayli kanca EN354), farkli kancalar (EN362) ile
donatilabilir. Bu durumda kendisine ait kullanim kilavuzundaki talimatlara uyun. Bazi diisme frenleme sistemleri yayl kanca lzerinde
gorundr bir digsme gosterge fonksiyonu ile donatiimiglardir (referanslar tablosuna bakin). Bazi disme frenleme sistemleri 6zel 6zelliklere
sahiptirler (bkz. referanslar tablosu). ¥ ISLEYIS: Kullanicinin {izerindeki ankraj noktasina takili oldugu zaman diisme 6nleme cihaz
kuguk dikey hareketlere izin verir. Kullanicinin hareket ettigi stire boyunca, kablo bir tambura sarilir ve ¢ézilir. Kablo strekli olarak
donus yayi ile siki bir sekilde tutulur. Digme olmasi halinde, kilit ile kablonun ilerleyisi engellenir ve diismeyi hemen durdurur. Digme
gosterge fonksiyonuna sahip digsme énleme cihazlari igin, digsme sirasinda firdéndi Gzerinde kirmizi bir renk gérinir veya yesil renk
artik gorinmez. @) V¥ Ozellikler:TRO18XXY : LOIN : Halatin / Halatin gapi : @5 mm / Malzemeler : Paslanmaz celik / Kopma direnci
>12 kN. ¥ KULLANIMA ACMA VE/VEYA AYARLAR: Her kullaniciya bir dugsme frenleme sistemi atanmasi tavsiye edilir. Bu bireysel
korunma donanimi ayni anda ancak bir kisi tarafindan kullanilabilir. Disme frenleme sistemi kullanicinin izerinde bulunan bir kancalama
noktasina takiimalidir (minimum direng: 12 kN (EN795)). Aksi belirtiimedigi siirece, disme frenleme sistemi "YATAY KULLANIME "
konfigtirasyonu ile kullaniimamalidir (referanslar tablosuna bakin). ~ Bir disme sirasinda yalpalama hareketi s6z konusu olabilir. Bu
yalpalama hareketlerini sinirlandirmak i¢in, calisma alani veya yan hareketlerin sinirlandiriimasi gerekir. Ani disme 6nleme sisteminin
kancalama noktasindan gecen dikey eksenden itibaren bir 40° aglyr gegmemelidir. (8) Bu durumda, bir yapiya garpma gucu ciddi
yaralanmalara hatta 6liime neden olabilir. Kablo veya kayigi sarili oldugunda aniden birakmamanizi tavsiye ederiz. Karter igine girisinin
takip edilmesi tercih edilmelidir. (7) ¥ UYARILAR: Sistemin kancalama noktasi daima galisma ylizeyiyie ayni seviyede veya galisma
yuzeyinin Uzerinde olmalidir. / Kancalama sisteminin sapmasi, istenen yuksekligin belirlenmesi igin dikkate alinmalidir. Bu nedenle,
kancalama sisteminin kullanim kilavuzundaki 6zel talimatlarin dikkate alinmasi gerekir. ¥ UYARILAR: = Kullanim sirasinda, sistemin
tamaminin sunlarla temas etmemesi gerekir: *Keskin elemanlar, sivri kdseler, diisik ¢apli yapilar, yaglar, siddetli kimyasallar, alevler,
sicak metaller, her turli elektrik sistemleri... "Duruma gére bir koruyucu kilif d5ngérun. = Guvenlik nedeniyle ve her kullanim éncesinde
kontrol edin: =Sistemin her elemani igin tanimlanan kullanim talimatlarina uyuldugunu /*Calisma durumunun genel yapisinin diisme
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tehlikelerini, diigme yuksekligini ve diisme halinde yalpalanmalari indirgedigini. /=Disme ylksekliginin yeterli oldugunu (kullanicinin
ayaklari altindaki serbest alan) ve disme frenleme sisteminin normal isleyisinin herhangi bir nesne tarafindan engellenmedigini.
Dikey aciklik, farkli etmenlere gére degisir ancak bunlarla sinirli olmamak tzere sunlari igerir: Ankraj cihazinin maksimum sapmasi.
Konektorlerin maksimum sapmasi. Baglanti sisteminin uzatiimasi. Goévde tutma kisminin maksimum gerilmesi. Digsme oldugunda
kullanicinin bulundugu yere gore ankrajin konumu. Kullanicinin boyu. Ayrica dikey agiklik degerini elde etmek igin 1 metrelik bir glivenlik
mesafesi eklenmistir.  Farkli faktorler igin, sistemin her bir bileseninin kullanim onerilerine bakin. TR018XXY (EN360) : Baglanti
sisteminin uzatilmasi. H degeri (referanslar tablosuna bakin) Bir diisme olay! esnasinda yere ya da diger nesnelere garpmaktan
kaginmak icin, uygun disme mesafesinin ayarlanmis oldugundan emin olun. = Zeminden ve elektrik hatlarindan veya elektrik
tehlikesine sahip alanlardan glivenli bir mesafede durun. UYARI! Givenliginiz igin isin dlisme riskini ve diigme yliksekligini minimuma
indirecek sekilde yapiimasi esastir.  ¥!¥ = CALISMA SISTEMI KURTARMA VINCI (EN1496 Sinif A - Sadece kaldirmak icin) No bir
P.P.E. degildir ¥ KULLANIMA ACMA VE/VEYA AYARLAR: Her kullaniciya bir parasut tipi kemer atanmasi tavsiye edilir. ALET’i bir
anda sadece bir sahis kullanmalidir. Baglama noktasi kullanicidan yukarida olmaldir. (minimum direng : 12kN (EN795)). Cihazin
baglanma noktasi (gévdenin ust kisminda bulunur), bir baglanti aparati (EN362) araciligiyla yapinin ankraj noktasina (EN795) baglanir.
Kayisin veya kablonun sonu, ekipmanda (EN362) var olan entegre bir baglanti aparati vasitasiyla bir emniyet kemerinin (EN361) arka
baglanti noktasina baglanmistir. (Parasiit tipi bir emniyet kemerinin goégus tzerindeki baglama noktasi yalnizca olaganusti durumlarda
kullanilacaktir). Parastt tipi emniyet kemeri (EN361) bir disme frenleme sisteminde kullanilmasina izin verilen. Aksi belirtimedigi
takdirde cihaz "YATAY KULLANIM" yapilandirmasinda kullanilmamalidir. (referanslar tablosuna bakin) ¥ KONTROLLER
KULLANIMDAN ONCE: Givenlik nedeniyle ve her kullanim éncesinde kontrol edin: =kurtarma cihazinin normal galigmasini énleyen bir
engel olmamahdir. (Sinif A )./ *kurtarma cihazinin normal galismasini 6nleyen bir engel olmamalidir. =>ALET’i kullanmadan 6nce
meydana gelebilen acil durumlara ilgili her zaman kurtarma plani koymalisiniz. Kurtarma islemi siiresince kazazedeyle dogrudan veya
dolayli olarak ya da baska uygun bir iletisim araci yoluyla g6z temasi kurmaya dikkat edin. ¥ ISLEYIS: =Vinci devreye alabilmek igin,
kolu kurtarma sistemine takin. /UYARI! Sadece kaldirmak i¢gin ! =TRO018XXY : = Vinci devreye alabilmek i¢in, kolu kurtarma sistemine
takin. (Kurtarma vincinin patentli "IN-OUT" sezgisel sistemi. Dugsme engelleme (OUT) ve kurtarma (IN) islevlerinin ayriimis ve
basitlestirilmis kullanimi. ) / UYARI! Sadece kaldirmak igin ! Sadece kaldirma igin kurtarma sistemi. /=> Kaldirma iglemi yapildiginda,
sunlari yapmalisiniz: = Disme 6nleme moduna geri getirmek igin kurtarma sisteminin kolunu sékin. (EPI) ¥ UYARILAR: Agirlik 150
kg'dan fazla ise ving kurtarma fonksiyonunu kullanmayin. =>Kurtarma sistemi sadece kiginin kurtarilmasi igin kullaniimali, malzeme
tasinmasi igin kullaniimamalidir./=>Inceleme, bakim ve onarim ¢alismalari yilksiiz kaldirma aracinda. Frenler ve kilitlerde galismalar
sadece yetkili uzman personel tarafindan./=>Kaldirma cihazini ve yuki butin hareketler boyunca gézlemleyin. ¥!'¥ Kullanim sinirlari:
V¥V Herhangi bir operasyondan énce, operasyon sirasinda meydana gelebilecek her tlrli acil durumla basa gikabilmek amaciyla, bir
bireysel korunma donanimini ve kurtarma planini kullanima sunun. Metal ve mekanik drlinler (otomatik geri sarmali disme frenleme
sistemi, slrgulu, kordon Uzerine galigma, kancalar vb.) : Maksimum kullanim émri imalati takiben 20 yildir (depolama ve kullanim dahil).
Verilen kullanim émri bilgi amagchdir. Kullanim émri asagidaki faktorlere gére farkhlik gésterir: - Imalatginin nakliye, depolama ve
kullanima yonelik talimatlarina uyulmamasi /- "Zorlu" gall§ma ortami: Deniz ortami, kimyasallar, ug sicakliklar, keskin kdseler /- Yogun
kullanim /- Onemli darbe ve zorlamalar /- Uriinin gegmiginin bilinmemesi.  Dikkat: Bu faktérler ciplak gbzle gorilemeyen hasarlara
neden olabilirler. Dikkat: Bazi uc kosullar kullanim émrindn birkag guin kisalmasina neden olabilir. ¥ Tereddiide dusmenlz durumunda,
asagidakileri gerceklestirmek Uzere Urinu sistematik olarak kullanim d|§|na alin: - Revizyon /- Imha. Kullanim émrii Griiniin durumu
hakkinda bir degerlendirme yapilmasi agisindan periyodik kontroliin yerine gegmez (minimumyilda bir) . ikilemde kalindiginda ya da
cihaz bir digsmeyi durdurmak icin kullaniliyorsa hemen kullanimdan ¢ikariimalidir ve Ureticiye ya da Uretici tarafindan atanmis yetkin
kisiye iade edilmelidir. =YILLIK REVIZYON MERKEZINIZI OGRENMEK ICIN, WWW.DELTAPLUS.EU ADRESINI INCELEYIN.
V¥ Bireysel korunma donaniminda yapilacak her tirli degisiklik, ekleme veya onarim mudahalesi igin énceden imalatg¢inin izninin ve
uygulama talimatlarinin alinmasi gerekir. Yukaridaki talimatlar kapsaminda belirlenen kullanim amaci diginda bir amagla kullanmayin.
Imalatgi Griinin bu kilavuzda 6ngérilen amaglar diginda bir amagla kullaniimasi veya degistirilmesine bag|i olarak dolayl veya dogrudan
meydana gelebilecek kazalardan sorumlu tutulamaz. Bu donanimi kapasitesi Gzerinde kullanmayin. ¥ Urlnin dizgin isleyisinden ve
dolayisiyla kullanicinin emniyetinin saglandigindan emin olunmasi igin, trinun duzenli olarak kontrol edilmesi gerekir:=>1/ Asagidaki
hususlarin gorsel kontroliini gergeklestirin: / Kablonun durumu: Bir veya daha fazla telde kesik izi yok, katlanma, bikilme yok, yanik
yok, korozyon yok, deformasyon yok. / Metal kisimlarin durumu: Asinma yok, deformasyon yok, korozyon veya paslanma yok. /Genel
durum: Ultraviyole 1sinlarina ve diger hava kosullarina bagl herhangi bir bozulma veya hasar bulunmadigini kontrol edin / Kancalarin
dogru olarak kilittenmesi ve ¢alismasi. / Digme gostergesinin (yayll kanca tzerinde bulunan) devreye girmedigini (kirmizi renk gérinur
olmamalidir). / Kablo katlama ve blokaj fonksiyonunun diizgiin olarak galismasi . / Rutubet, kar, gamur, kir, boya, yag, yapistirici,
korozyon, kayisin veya kablonun aginmasi gibi 6zel kosullar, digme frenleme sisteminin isleyisini ciddi sekilde etkileyebilir. =2/
Asagidaki durumlarda: Kullanim dncesinde ve kullanim sirasinda / Tereddiit halinde / Isleyisi olumsuz yonde etkileyebilecek sekilde
kimyasallarla, ¢dzlicli veya yanici 6zellikteki maddelerle temas halinde. / Onceki bir diigme sirasinda zorlamaya maruz kalmissa. /
imalatg! veya imalatgi tarafindan gérevlendirilmig, konusunda uzman bir kurulus tarafindan en az her on iki ayda bir. = BIREYSEL
KORUNMA DONANIMININ PERIYODIK KONTROLU: =>En az her on iki ayda bir imalatgi veya imalatci tarafindan gérevlendirilmis,
konusunda uzman bir kurulus tarafindan sistemin muayene edilmesi gerekir. Olduk¢a dnemli olan bu inceleme bireysel korunma
donaniminin durumunun ve dolayisiyla kullanicinin emniyetinin kontrol edilmesini saglar. Bu kontrol, Ureticinin periyodik muayene
prosedirlerine siki sikiya bagl kalinarak gergeklestiriimelidir. Bireysel korunma donaniminin yeniden kullanilabilmesi igin, bu kontrol
sirasinda yeniden kullanima izin veren yazili bir iznin elde edilmesi gerekir. Bu belgede kullanicinin emniyetinin donanimin direncine,
etkisine ve durumuna bagh oldugu belirtilecektir. =Bireysel korunma donanimini gerekirse degistirin veya tamir ettirin. = Bireysel
korunma donanimini gerekirse degistirin. Avrupa diizenlemesine uygun olarak, rtn fisinin Grindn her kullanimindan énce doldurulmasi,
glincellenmesi ve (riinle, kullanici kilavuzu ile birlikte muhafaza edilmesi gerekir. =>Uriiniin etiket bilgisinin okunabilirligi periyodik olarak
kontrol edilmelidir. ¥ DUSME GOSTERGESI: =>Diisme gdstergesi aktif oldugunda : diisme énleme cihazini kullanmayin. Diisme
onleme cihazinin imalatgl veya vyetkili bir kurulug tarafindan incelenip kontrol edilmesini saglayin. Disme gosterge firdondusu
degistiriimelidir. Bu durumda kendisine ait kullanim kilavuzundaki talimatlara uyun. ¥ UYARILAR: =Kullanicinin emniyeti korunma
donanimin somut etkisine, direncine ve bu kullanim kitapg¢iginin talimatlarinin iyi anlagiimig olmasina baghdir. =UYARILAR: Herhangi
bir statik veya dinamik agiri yiklenme bireysel korunma donanimina zarar verebilir. *UYARILAR: Kullanicinin kiyafetleriyle ve donanimla
birlikte agirhdi ani disme o6nleyici sistem Uzerinde gosterilen maksimum agirligi gegmemelidir. =UYARILAR: Otomatik geri sarmali
disme frenleme sistemini bir tutma veya ¢alisma pozisyonu koruma sistemi olarak kullanmayin. *UYARILAR: Kimyasal Uriinlerle, ¢ozlcu
veya yanici 6zellikteki maddelerle temas etmesi durumunda, diisme frenleme sistemini iskartaya alin. Sistemi yeniden kullanmadan dnce
kontrol ettirin, revizyondan gecirin. *UYARILAR: Ciddi bir digsmenin konusunu olusturmus bir disme frenleme sistemini kontrol ve
revizyondan gecgirmeden kullanmayin; zira ¢iplak gézle gérilmeyen hasarlara maruz kalmis olabilir. = Her bir glivenlik islevi diger bir
islevi engelleyebilecegi icin kendi kisisel diisme Onleyici sisteminizi yapmaniz tehlikelidir. =Bireysel korunma donaniminda yapilacak her
tarlG degisiklik, ekleme veya onarim midahalesi igin 6nceden imalatginin izninin ve uygulama talimatlarinin alinmasi gerekir. = Kullanim
kitapgiginda belirlenen kullanim amaci diginda bir amagla ve kapasitesi Gzerinde kullanmayin. =Imalatgi triiniin bu kilavuzda éngérilen
amaglar diginda bir amagla kullaniimasi veya degistiriimesine bagli olarak dolayli veya dogrudan meydana gelebilecek kazalardan
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sorumlu tutulamaz. =>Galisma ortami sicakhgi : -32°C / +50°C . => TRO18XXY : STANDART DISI OZELLIK: Bu bireysel korunma
donanimi standartlarla belirlenen sartlara gre %50 (izerinde bir kitlesel zorlama ile test edilmistir (150 kg).. = PART 2: RECORD CARD
‘BIREYSEL KORUNMA DONANIMININ PERIYODIK KONTROLU: (1)Urin referansi (2)Sirket (3)Kullanici adi (4)Parti numarasi,/Seri
N° (5)Uretim tarihi (6)lIk kullanim tarihi (7)Satin alma tarihi (8)Aprikojuma veids (9)Yorumlar (10)Bir sonraki kontrol tarihi (11)Ilsim ve
Imza (12)Tip Kisisel koruyucu ekipmanlar (13)Otomatik geri cekme aleti (14)Kimlik figinin Grindn ilk kullanimindan énce kullanici
tarafindan doldurulmasi, daha sonra glincellenmesi ve muhafaza edilmesi gerekmektedir. Urlin, kilavuz iginde belirtilen kullanimlar
diginda kullaniimamalidir. ~ (15)Kontrol araliklarinin, yerel diizenlemelere uygun olmasi gerekmektedir. Her haliikarda, yilda en az _bir
kontrol gergeklestiriimelidir. Her bir Grlnle birlikte sunulan belgeler kullanici tarafindan surekli olarak saklanmalidir. mRISK ANALIZI:
Uyumlu bir EN standardi kapsaminda KKD'nin koruma saglamasi beklenen riskler : EN360: Bu Urtnler, yiksekten dismeye karsi kisisel
koruma amagli tasarlanmigstir. Bu KKD Urinleri, uygun egitimi almis ehil kisiler ya da ehil bir denetginin sorumlulugu altinda ¢alisan kisiler
tarafindan kullaniimalidir. Bu sayede yanlis kullanimlar en aza indirilmis olur. Uyumlu bir EN standardi kapsaminda olmadan KKD'nin
koruma saglamasi beklenen riskler : EN1496-A: Su riskler yoktur: 1) Dusen nesneler : Ving. Saklama/Temizleme kosullari: Nakliye ve
depolama sirasinda: /- Urlini ambalajinda muhafaza edin /- Her tirlG kesici ve asindirici vb. nesneleri uzak tutun... / Urini glines
Isinlarindan, sicakliktan, alevlerden, sicak metalde, yaglardan, petrol Urtnlerinden, agresif dzellikli kimyasal Urtinlerden, asitlerden,
renklendiricilerden, ¢6zlicl 6zellikteki maddelerden, keskin koéselerden, disik ¢apl yapilardan uzak tutun. /Temizlikten sonra, i1siktan
uzakta, kuru ve havalandiriimis bir yerde muhafaza edin. / Su ve sabunla temizleyin, bir bezle silin ve dogal yolla, herhangi bir alev veya
sicaklik kaynagindan uzakta kurumasi igin agik havada asin. Ayni durumun kullanim sirasinda rutubete maruz kalan drinler i¢in de
gegerlidir. Camasirsuyu, asindirici 6zellikli deterjanlar, ¢oziicii maddeler, esans veya renklendiriciler kullanmayin; bu maddeler sisteminin
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& RESEVALNA OPREMA ZA DVIGANJE (Skladen z EN 1496- Razred A — Samo za vzpon) PROTECTOR ELEVATOR TR01820U:
SAMONAVIJALNA ZAUSTAVITVENA NAPRAVA S KABLOM IN VITLOM + 1 KONEKTOR - 20 M PROTECTOR ELEVATOR
TR01830U: SAMONAVIJALNA ZAUSTAVITVENA NAPRAVA S KABLOM IN VITLOM + 1 KONEKTOR - 30 M Navodila za uporabo:
Prevod (Ee obstaja) navodil v jezik drzave, kjer se uporablja naprava, zagotovi prodajalec. Vsak uporabnik mora pred uporabo prebrati
navodila. Testne metode, opisane v standardih, ne predstavljajo dejanske pogoje uporabe. Zato je pomembno, da se preuci vsaka
delovna situacija in da je vsak uporabnik v celoti usposobljen za razli¢ne tehnike in da pozna omejitve razli¢nih naprav. Uporaba opreme
je omejena na usposobljene osebe, ki so ustrezno usposobljene ali ki delujejo pod neposrednim nadzorom pristojnega nadrejenega.
Varnost uporabnika je odvisna od stalne ucinkovitosti opreme in od pravilnega razumevanju navodil za uporabo. Uporabnik je osebno
odgovoren za kakrSno koli uporabo takSne opreme, ki ni v skladu z zahtevami iz tega priro€nika in v primeru neupostevanja varnostno
zasc¢itnih ukrepov iz tega priro€nika. Proizvod lahko uporabljajo zgolj osebe, usposobljene za njeno uporabo. Prav tako je potrebno
zagotoviti, da zdravstveno stanje uporabnika med obi€ajno uporabo opreme oziroma v primeru nevarnosti na njegovo varnost ne vpliva.
V primeru nejasnosti se posvetujte z vasim zdravnikom. Zasc&itno opremo lahko uporabljajo samo zdrave osebe, ker lahko dolo¢eni

36 DELTA PLUS GROUP - ZAC La Peyroliére - BP140 - 84405 APT Cedex - France - Tel: +33 (0)4  UPDATE 30/11/2022
90 74 20 33 - Fax: +33 (0) 4 90 74 32 59 - www.deltaplus.eu



zdravstveni problemi ogroZajo varnost uporabnikov. Ce niste prepri¢ani, se obrnite na svojega zdravnika. Za svojo varnost upo$tevajte
nasvete za uporabo, verifikacijo, vzdrzevanje in skladiS§¢enje. mTa izdelek ni mozno logiti od celovitega sistema za zas¢ito pred padci
(EN363), Cigar naloga je, da ¢im bolj zmanjSa tveganje zaradi poSkodb in padcev. V sistemu za popolno zaustavitev padca (EN363) se
omeji najvisjo obremenitev na 6 kN, in ko pride do padca (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), mora biti sidrna to¢ka prek povezavnega
sistema povezana s sidriS¢em kabelskega snopa (EN361) za zaustavitev padca. Pas za preprecevanje padcev (EN361) je edino sredstvo
za preprecCevanje padcev, ki ga lahko uporabljate. Pas mora biti povezan s sistemom za preprecevanje padcev s veznimi elementi
(EN362). Pred uporabo se seznanite s priporocili za uporabo vsakega sestavnega dela sistema. Samopotezna naprava : Pritrdilna
toCka (nahaja se na vrhu ohi$ja) naprave za zaustavljanje pri padcu je povezana s sidrnimi tockami (EN795) strukture s veznim
elementom(EN362). V¥ Konec pasu ali kabla je povezan s hrbtnimi pritrdilnimi tockami (EN361) z veznim elementom (EN362). Tocka
za pritrditev kablov na prsni kosti se uporablja samo izjemoma). Da bi lahko uporabljali napravo za zaustavljanje padcev, morajo imeti
vezni elementi (EN362) moznost upravljanja z obracanjem in vrtenjem vrtljive sponke. Oprema za prepreCevanje padca je lahko
opremljena z elementi razli¢nih koncev (vrtljiva sponka EN354), razli¢nim veznim elementom (EN362). Sledite navodilom, opisanim v
priro€niku za uporabnike. Nekatere naprave za preprecevanje padcev so opremljene s kontrolno opremo z vrtljivo funkcijo (glej tabelo
z referencami). Nekatere naprave za prepreevanje padcev imajo posebne znacilnosti (glej tabelo z referencami). ¥ DELOVANJE: Ko
je naprava za za$cCito pred padcem nameS€ena na sidris¢e nad uporabnikom, le ta omogo€a majhne navpi¢ne premike. V fazi
uporabnikovega preme$c¢anja (vzpenjanje — spuscanje) se kabel odvija in zavija na Skripcu. Kabel se stalno vzdrzuje zaradi naprave za
prepreCevanje padcev. V primeru padca se kabel blokira in zaklene ter tako prepreci padec. Na napravi za zaustavljanje padca,
opremljeni z napravo za obe$anje pri padcu, se na vrtljivi zaponki prikaze rdega barva, pri &emer ni veé vidna zelena barva. @5 ¥
Specifikacije proizvoda:TR018XXY : Lana : kabel / Premer vrvi : @5 mm / Materiali : NerjaveCe jeklo / Trzna odpornost :>12 kN. V¥
NASTAVITEV I/ALI POPRAVKI: Prepoodljivo je da vsak uporabnik ima enega zaustavljalca padca. En kos opreme lahko uporablja
samo ena oseba. Naprava za prepreCevanje padca mora biti pritrjena na eno sidrno to¢ko pod uporabnikom (minimalen upor: 12 kN
(EN795)). Naprave za zaustavljanje padca se ne sme uporabljati v konfiguraciji* VODORAVNA UPORABAE " (glej tablico referenc).
Med padcem lahko pride do nihanja. Da se to nihanje omeji ustrezno omejite delovno mesto ali stransko gibanje. Ne sme presegati 40 °
kota od navpi¢ne osi, ki poteka skozi sidriS€e naprave za prepreCevanje padca. V tem primeru lahko sila udarca proti strukturi
povzroci resne poSkodbe ali celo smrt. Priporocljivo je, da ne spustite nenadoma kabla ali traku, ko je odvit . Najbolje je da ga spremljate
pri zavijanju nazaj v karter. (7) ¥ OPOMBA: Sidrne toke na napravi se morajo vedno nahajati nad ali v isti ravnini z delovno povrsino.
/ Odmik sidrne naprave je treba upoStevati pri doloCitvi zahtevanega prostega prostora pod nogami uporabnika. Za ta namen je treba
strogo upostevati informacije, navedene v navodilih za uporabo sidra. ¥ OPOMBA: = Med uporabo celotni sistem ne sme biti v stiku
z naslednjim: =ostri elementi, ostri robovi in strukture majhnega premera, olje, agresivne kemikalije, plamen, vro¢e kovine, vse vrste
elektriénih vodnikov ... =Lahko zagotovite tudi zaSCitni ovoj. = Zaradi varnostnih razlogov in pred vsako uporabo preverite: *da so
upostevana navodila za delo, navedena za vsak element sistema /=Splodna razporeditev delovnega poloZaja omejuje tveganje padca,
vi§ino padca in nihanje v primeru padca. /=ali je dovolj prostega prostora ( pod nogami uporabnika) in da ni nikakrdnih ovir za normalno
funkcioniranje sistema za prepre€evanje padcev z viSine. Navpi¢na razdalja je odvisna od razli€nih dejavnikov, vendar ni omejena
na: Najvedji upogib sidrne naprave. Najvecji odmik priklju¢kov. RazsSiritev sistema povezovanja. Najvedji raztezni oprijem telesa.
Lokacija sidrne tocke glede na to, kje se uporabnik nahaja med padcem. ViSina uporabnika. Poleg tega se doda varnostna razdalja 1
m, da dobimo vrednost navpiénega odmika. Glede razli¢nih dejavnikov glejte priporo€ila za uporabo posameznih komponent sistema.
TR0O18XXY (EN360) : RazSsiritev sistema povezovanja. H vrednost (glej tablico referenc) Zagotovite ustrezen razmik pri padcu,
da bi v primeru padca preprecili udarec ob tla ali ob neki drugi predmet. = Zagotoviti varno razdaljo od tal in elektri€nih vodov ali
obmocja z elektriéno nevarnostjo. OPOZORILO! To je bistvenega pomena za varnost uporabnika, da se delo opravi tako, da se zmanjsa
tveganje za padce in viSino padca. V!V = FUNKCIONIRANJE SISTEMA ZA OBNOVITEV VITEL (EN1496 Razred A - Samo za
vzpon) Ne med osebno zascitno opremo. V¥ NASTAVITEV I/ALI POPRAVKI: Vsak uporabnik mora imeti enega zaustavljalca padca.
Napravo lahko isto¢asno uporablja samo ena oseba. Sidri§¢e mora biti nad uporabnikom. (minimalna odpornost : 12kN (EN795)). Tocka
pritrditve (na vrhu ohi$ja) te naprave je povezana s sidri§¢em (EN795) konstrukcije s konektorjem (EN362). Konec jermena ali kabla je
povezan z zadnjim mestom pritrditve karoserije (EN361) prek integriranega priklju¢ka v napravi (EN362). To¢ka za pritrditev kablov na
prsni kosti se uporablja samo izjemoma). Pas za za$cito proti padcem (EN361) je edini dispozitiv za za$Cito telesa, ki ga lahko uporabljate.
Ce ni navedeno drugaCe, naprave ne smete uporabljati v konfiguraciji "VODORAVNA UPORABA". (glej tablico referenc) V¥
PREVERJANJE PRED UPORABO: Zaradi varnostnih razlogov in pred vsako uporabo preverite: =- da je dovolj prostega prostora ( pod
nogami uporabnika) in da ne obstaja nikakrSna ovira za normalno funkcioniranju sistema za preprecevanje padca z viSine. (Razred A )./
=- da je dovolj prostega prostora ( pod nogami uporabnika) in da ne obstaja nikakrSna ovira za normalno funkcioniranju sistema za
prepre€evanje padca z viSine. =Pred vsako uporabo naprave je treba izvesti placn reSevanja, s Cimer boste predvideli dogodke, ki bi
lahko nastali med operacijo. Med reSevalno akcijo je vedno potreben posreden ali neposreden vizualni stik z osebo, ki se jo reSuje, ali
vzpostavitev kakr$nih koli drugih ustreznih komunikacijskih sredstev. ¥ DELOVANJE: =>Pour mettre en fonctionnement le treuil, insérer
la manivelle dans le systeme de récupération. /JOPOZORILO! Samo za vzpon ! =TR018XXY : = Pour mettre en fonctionnement le
treuil, insérer la manivelle dans le systeme de récupération. (Intuitivni sistem "IN-OUT" patentiranega reSevalnega vitla. LoCena in
poenostavljena uporaba funkcij proti padcu (OUT) in reSevanje (IN). ) / OPOZORILO! Samo za vzpon ! ReSevalni sistem samo pri
spuscanju z viSine. /=> Takoj po kon€anem postopku dviganja morate: = Odstranite roCico povratnega sistema, da jo vrnete v nacin
za8Cite pred padcem. (EPI) ¥ OPOMBA: Ne uporabljajte funkcije za obnovo vitla, ¢e je le-ta tezji od 150 kg. =>Povratni sistem se sme
uporabljati samo za reSevanje oseb, ne pa za dviganje predmetov./=>Preverjanje, vzdrzevanje in popravila izvajajte le na neobremenijeni
napravi. Dela na zavorah in zaklopkah sme izvajati le za to usposobljeno strokovno osebje./=>Napravo za dviganje in tovor vedno
opazujte med vsakim premikanjem. V!V Omejitev pri uporabi: ¥ Pred vsako uporabo opreme za reSevanje izdelati reSevalni nacrt za
reSevanje v nujnih primerih, do katerih lahko pride med delom. Kovinski izdelki in mehanski izdelki (sistem za zas¢ito pred padci z viSine
s samodejno prekinitvijo, delo na vrvi, sidrisce, itd...). Traja najve¢ 20 let od datuma izdelave (vklju¢no s skladi§¢enjem in uporabo).
Rok trajanja je samo okvirno naveden. Naslednji dejavniki so lahko zelo razli¢ni: - Neskladnost z navodili proizvajalca za promet,
skladiS€enje in uporabo /- Delovno okolje je"agresivno" , morsko okolje, kemikalije, temperaturni ekstremi, ostri robovi ... /- Zelo intenzivna
uporaba /- Udarci ali pomembne omejitve pri uporabi /- Ni podatkov o predhodni uporabi.  Opozorilo: ti dejavniki lahko povzrocijo
neopazne poskodbe oci. Opozorilo: ekstremni pogoiji lahko skrajSajo zivljenjsko dobo izdelka na nekaj dni. V¥ Ce ste v dvomih, vedno
zavrzite izdelek in opravite naslednje: - pregled /- uni¢enje neustrezne opreme. Med uporabo oprema ni bila periodi€no preverjana
(minimum1. letno), zato ne morete oceniti stanje opreme. V primeru dvoma ali e je bila naprava uporabljena za zaustavitev padca, jo je
treba takoj odvzeti iz uporabe in vrniti proizvajalcu ali kateri koli drugi osebi, ki jo je proizvajalec pooblastil. ==PODATKI O LOKALNIH
CENTRIH ZALETNI PREGLED VWWW.DELTAPLUS.EU. V¥ Vsakasprememba, dodatek ali popravilo zad¢itne opreme so prepovedani
brez predhodnega pisnega soglasja proizvajalca, brez dovoljenja za uporabo lastnih postopkov. Ne uporabljajte zunaj svojega podrocja
uporabe, dolo¢enega v navodilih. Proizvajalec ne more biti odgovoren za nikakr§no neposredno ali posredno nesreco po spremembi ali
uporabi opreme, razen kot je dolo¢eno v tem priro¢niku Opreme ne uporabljati mimo njenih omejitev. V¥ Da boste zagotovili, da oprema
pravilno funkcionira in zaradi varnosti uporabnika je treba izdelek sistemati¢no preverjati:=>1/ z vizualnim pregledom naslednjih delov: /
Stanje kabla: brez strganih delov na eni ali ve€ nitih, brez zvijanja, brez opeklin, brez korozije, oksidacije, deformacij ali zvitosti kabla. /
Stanje kovinskih delovbrez poSkodb, obrabljenosti, deformacij, korozije in oksidiranosti. /SploSno stanje: poiskati vse poSkodbe zaradi
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ultravijoliénih Zarkov in drugih klimatskih pogojev. / Funkcioniranje i pravilno zapiranje veznih elementov. / Da se naprava za
preprecevanje padcev (na vrtljivi sponki) ni odpela (ne sme se videti rde€a barva). / Pravilno funkcioniranje kabla in naprave za blokiranje
kabla in. / Posebni pogoji, na primer vlaga, sneg, led, blato, megla, umazanija, barve, olja, lepila, korozija, obrabljenost vrvi ali jermena
in pod. lahko pomembno zmanj$ajo funkcionalnost naprave za preprecevanje padcev . =2 / v naslednjih primerih: pred uporabo ali med
njo / V primeru dvoma / Naprave ne uporabljajte, e je bila v stiku s kemikalijami, topili ali vnetljivimi snovmi, ki bi utegnile vplivati na
njeno delovanje. / mora se sistemsko preveriti v primeru dvoma glede njegove korektnosti, v prlmeru padca. /ter vsakih 12 mesecev.
Preverjanje lahko opravi proizvajalec ali pooblagéena oseba, da boste popolnoma gotovi, da je varna za uporabo. = PERIODICNI
PREGLED ZASCITNE OPREME: =>Proizvajalec ali pristojna organizacija, ki jo ta imenuje, mora najmanj vsakih dvanajst mesecev
opraviti pregled. To zelo pomembno preverjanje je povezano z vzdrzevanjem in ucinkovitostjo osebne zaSc&itne opreme in s tem z
varnostjo uporabnika. To preverjanje je treba izvesti ob strogem upostevanju proizvajal€evih postopkov za redni pregled. Med tem
preverjanjem je treba pridobiti pisni dokument, ki dovoljuje ponovno uporabo osebne zas¢itne opreme (OZO). Ta dokument dolo¢a, da
je varnost uporabnika povezana z vzdrzevanjem ucinkovitosti in odpornostjo opreme. =Po potrebi popraviti ali zamenjati osebno
varovalno opreme. =>Po potrebi zamenjati zas¢itno opremo. Identifikacijski obrazec je treba v skladu z evropskimi normami pred prvo
uporabo izdelka zamenjati, nato pa posodobiti in shraniti skupaj z izdelkom ves €as uporabe naprave. =>Redno je treba preverjati
razpoznavnost oznaéb na izdelku. ¥ NAPRAVA ZA PREPRECEVANJE PADCA: =>Ce je naprava za prepregevanje padca odpeta, se
prikaze rde€a barva: ne uporabljajte naprave za zaSc¢ito proti padcu..Kontrolo naprave za prepre€evanje padca lahko opravi proizvajalec
ali pooblas€ena oseba. Po potrebi se mora zamenjati napravo za prepre€evanje padca skupaj z vrtljivo zaponko ter vse dele. Sledite
navodilom, opisanim v priro¢niku za uporabnike. ¥ OPOMBA: =>Varnost uporabnika je odvisna od stalne ucinkovitosti opreme in od
pravilnega razumevanju navodil za uporabo. =OPOMBA: Vsaka stati¢na ali dinamitna preobremenitev lahko poskoduje osebno
varovalno opremo. =OPOMBA: Teza uporabnika, vkljuéno z oblacili in opremo, ne sme presegati najveje mase, navedene za
prepreCevanja padca. =OPOMBA: Ne uporabljajte sistema za zaScito pred padci z viSine s samodejno prekinitvijo kot zadrzevalno
napravo ali podporo za namestitev pri delu ali kot sidris¢e. OPOMBA: Naprave za prepre€evanje padca z viSine ne uporabljajte, ¢e je
bila v stiku s kemikalijami, topili ali vnetljivimi snovmi, ki bi utegnile vplivati na njeno delovanje. Obvezno jo pregledati in popraviti pred
vsako uporabo. *OPOMBA: Ne uporabljajte opreme za prepre€evanje padca z viSine Ce je bila Ze rabljena za preprecevanje padcev in
preden je pregledana in spremenjena, napake na opremi so lahko nevidne s prostim o¢esom. = Nevarno je ustvariti edinstvene sisteme
za za$c€ito pred padci, saj lahko vsaka varnostna funkcija onemogoci neko drugo varnostno funkcijo. =Vsaka sprememba ali dodatek ali
popravilo PPE so prepovedani brez predhodnega pisnega soglasja proizvajalca, brez dovoljenja za uporabo lastnih postopkov. = Ne
uporabljajte zunaj svojega podrocja uporabe, dolo€enega v navodilih. =Proizvajalec ne more biti odgovoren za nikakrSno neposredno
ali posredno nesreco po spremembi ali uporabi opreme, razen kot je dolo¢eno v tem priro¢niku = Temperatura delovnega okolja : -32°C
/ +50°C . = TRO18XXY : NESTANDARDNE ZNACILNOSTI: Ta za&gitna oprema je bila preizkuSena s Stevilnimi omejitvami, ki so 50%
vi§je od zahtevanih normativnih (150 kg). * PART 2: RECORD CARD :PERIODICNI PREGLED ZASCITNE OPREME: (1)Referenca
proizvoda (2)Podjetije (3)Ime uporabnika (4)Stevilka serije,/Serijska §t (5)Datum uporabe (6)Datum 1. uporabe (7)Datum nakupa
(8)Datum inSpekcijskega pregleda (9)Komentarji (10)Datum naslednjega pregleda (11)Ime & Podpis (12)Tip Osebna za&¢itna oprema
(13)Samopotezna naprava (14)Evidenéno kartico mora izpolniti uporabnik preden se proizvod prvi¢ uporabi, potem se redno posodablja
in hrani. Proizvod se izklju¢no uporablja, kot je opisano v navodilih uporabniku izdelka. (15)Redne kontrole se mora opraviti v skladu z
nacionalnimi zakoni. V vsakem primeru pa je potrebna kontrola vsaj enkrat na leto. Prilozeno dokumentacijo mora uporabnik hraniti na
neomejen ¢as. mANALIZA TVEGANJA: Tveganja, za katere se za$Citna osebna varovalna oprema uporablja, zajeta v usklajenem
standardu EN : EN360: Izdelki so zasnovani za osebno varovanje pred padci z viSine. Opreme lahko uporabljajo le osebe, ki so za to
ustrezno usposobljene ali katere pri uporabi nadzoruje ustrezno usposobljen nadrejeni, s €imer se moznost nepravilne uporabe opreme
zmanjSa, kolikor je to mogo€e. Tveganja, za katere se zaSCitha osebna varovalna oprema uporablja, ki niso zajeta v usklajenem
standardu EN : EN1496-A: Ni nevarnosti za: 1) Padec predmeta : Vitla ni mogoCe izgubiti. Hrambo/CiSéenje: Med prevozom in
skladiééenjem: /- Izdelek hranite v embalazi /- Izdelek hranite lo€eno od ostrih in abrazivnih predmetov, itd ... / Izdelek hranite zavarovano
pred sonéno svetlobo, toploto, ognjem, vro€imi kovinami, nafto, naftnimi derivati, kemikalijami kislinami, barvili, topili, ostrimi robovi in
objekti z majhmm premerom. /Skladis¢enje po ¢isCenju, stran od luci, v suhem in zracnem prostoru. /OC|st|te z vodo obriSite s krpico in
obesite na zranem mestu, kjer se bo naprava posusila na naraven nacin, lo€eno od varjenja ali toplotnih virov. To velja tudi za druge
dele, ki so se namocili med uporabo. Ne uporabljajte belil, agresivnih Eistil, topil, bencina ali barv, ker te snovi lahko vplivajo na delovanje
naprava. ET AUTOMAATSE TAGASITOMBAMISEGA KUKKUMISKAITSEVAHEND (vastav standardile EN 360) & TOSTMISEGA
PAASTESEADE (vastavuses standardiga EN 1496- Klass A — Ainult liles tdstmiseks) PROTECTOR ELEVATOR TR01820U:
AUTOMAATSE TAGASITOMBAMISEGA VINTSIGA KAABLIGA KUKKUMISKAITSEVAHEND + 1 UHENDUSKLAMBER - 20 M
PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: AUTOMAATSE TAGASITOMBAMISEGA VINTSIGA KAABLIGA KUKKUMISKAITSEVAHEND
+ 1 UHENDUSKLAMBER - 30 M Kasutusjuhised: Edasimiijal tuleb kaesolev juhend (kehtivate eeskirjade kohaselt) tolkida selle riigi
keelde, kus varustust kasutatakse. Kasutaja peab enne isikukaitsevahendi kasutamist vdi paastevahendid kaesoleva teabelehe labi
lugema ja sellest aru saama. Standardites kirjeldatud katsemeetodid ei kujuta tegelikke kasutustingimusi. Sel juhul on oluline uurida iga
téoolukorda eraldi ja et iga kasutaja saaks taieliku valjadppe erinevates tehnikates, et ta tunneks eri seadmete piiranguid. Seda
isikukaitsevahendit on digus kasutada ainult padevatel isikutel, kes on Iabinud asjakohase valjadppe voi tegutsevad padeva jarelevalvaja
vahetul vastutusel. Kasutaja ohutus soltub isikukaitsevahendi pidevast tOhususest, vastupidavuses ja kaesoleva kasutusjuhendi
eeskirjade Oigesti moistmisest.  Kasutaja on isiklikult vastutav kdikide kaesoleva isikukaitsevahendi kasutuste eest, mis ei vasta
kaesoleva kasutusjuhendi ettekirjutustele, ja kdesolevas kasutusjuhendis isikukaitsevahendi kohta satestatud ohutusmeetmete mitte
jargimise korral. Toodet v6ib kasutada ainult ohutu kasutamise alase valjadppega ja oskustega t66taja. Peab olema tagatud, et kasutaja
tervislik seisund ei ohusta tema ohutust normaalsetes varustuse kasutamise tingimustes v&i hadaolukorras. Kahtluste korral
konsulteerida arstiga. Seda isikukaitsevahendit on digus kasutada ainult inimestel, kes on terved. Teatud tervislikud seisundid voivad
kahjustada kasutaja ohutust. Kahtluste korral vétta Gihendust arstiga. Oma ohutuse huvides jargige rangelt kasutus-, kontrollimis-,
hooldus- ja hoidmiseeskirju. mK&esolev toode on terve kukkumiskaitseststeemi (EN363) lahutamatu osa, mille tlesanne on minimeerida
kehavigastuste ohtu kukkumise korral. Taielikus kukkumiskaitseststeemis (EN363), mis piirab kukkumise tippkoormuse 6 kN piirini
(EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), peab ankurduspunkt olema Ghendussisteemi abil seotud turvarakmete kukkumiskaitsepunktiga
(EN361). Kukkumiskaitse turvarakmed (EN361) on ainus keha kiilge kinnitatav seade, mida on lubatud kasutada kukkumise peatamise
siisteemis. Turvarakmed tuleb Gihendada kukkumiskaitseslisteemiga hendusklambrite (EN362) abil. Kontrollige enne iga kasutuskorda
susteemi iga komponendi kasutussoovitusi. Automaatse tagasitbmbamise seade : K&esoleva kukkumise peatamise seadme
kinnituspunkt (mis asub korpuse tipus) on Uhendatud struktuuri ankrupunktiga (EN795) thendusklambri abil (EN362). ¥ Kaabli véi rihma
ots on Uhendatud turvarakmete seljapealse kinnituspunktiga (EN361) Uhendusklambri abil (EN362). (Turvarakmete rinnapealset
kinnituspunkti kasutatakse Uksnes erandkorras). Selleks et Uhendusklambreid (EN362) kasutada kukkumise peatamise seadmega,
peab Uhendusklambritel olema pddrlevat tilpi podrdfunktsiooniga. Kukkumise peatamise seadmed voivad olla varustatud erinevate
I6puelementidega (kaandtelg EN354), erinevate Gihendusklambritega (EN362). Sel juhul jargida kasutusjuhendis nende kohta kirjeldatud
eeskirju.  Teatud kukkumise peatamise seadmed on varustatud kukkumisindikaatori funktsiooniga, mis on nahtav kaandteljel (vt
viitkoodide tabel). Teatud kukkumise peatamise seadmetel on eriomadused (vt viitkoodide tabel). ¥ TOOPOHIMOTE: Kui see on
kinnitatud ankurpunkti kilge kasutaja kohal, véimaldab kukkumisseade vaikeseid vertikaalseid liigutusi. Kasutaja likumise ajal kerib
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kaabel rulli peal kokku ja lahti. Kaabel on pidevalt pingul tdnu tagasitdmbamisvedrule. Kukkumise korral kaivitub lukustus, mis blokeerib
kaabli lahtikerimise ja peatab alanud kukkumise kohe. Kukkumisindikaatori funktsiooniga varustatud kukkumise peatamise seadmete
puhul: kukkumise korral ilmub kaandtelie peale punane varv véi siis rohelist varvi ei ole enam ndha. 15 V¥ Toote
spetsifikatsioon:TR018XXY : Ohutusrihm : kaablit / trossi I&bimd6t : @5 mm / Materjalid : roostevaba teras / purunemistugevus :>12 kN.
¥V PAIGALDAMINE JA/VOI SEADISTUSED: Soovitatav on anda igale kasutajale oma isiklik kukkumise peatamise seade. Seda
isikukaitsevahendit vdib korraga kasutada ainult (ks inimene. Kukkumise peatamise seadet tuleb kinnitada kasutaja kohal kdrgemal
asuvasse ankrupunkti (minimaalne vastupidavus: 12 kN (EN795)). Kui ei ole margitud teisiti, ei tohi kukkumise peatamise seadet
kasutada konfiguratsioonis ,KASUTAMINE HORISONTAALASENDIS" (vt viitkoodide tabel). Kukkumise ajal vdib tekkida
pendelliikumine. Selle pendellikumise piiramiseks, peavad téotsoon voi kiilgmised liikumised olema piiratud. Need ei tohi ulatuda
kaugemale kui 40° nurga all vertikaalteljest labi kukkumise peatamise seadme ankrupunkii. Sel juhul voib 166gijdud vastu struktuuri
pdhjustada raskeid vigastusi vdi koguni surma. Soovitatav on mitte lasta kaablit vdi rihma lahti jarsult, kui kaabel véi rihm on lahti keritud.
Eelistatav on kaablit véi rihma hoida ja juhtida selle sisenemist korpusesse. (7) ¥ HOIATUSED: Seadme ankrupunkt peab alati asuma
tootasapinna kohal dleval véi sellega ihel kdrgusel. / Kasutaja jalge alt maani néutava vaba ruumi kindlaksmaaramiseks tuleb arvesse
votta ankruseadme korvalekallet. Selleks tuleb jargida kinnitusseadme kasutusjuhendis margitud juhiseid. ¥ HOIATUSED: =
Kasutamise ajal ei tohi kogu seade puutuda vastu: =Idikavaid elemente, teravaid servi vbi vaikese labimddduga struktuure, dlisid,
agressiivseid kemikaale, leeki, tulist metalli, igat tllpi elektrijuhte ... *Vajaduse korral tuleb ette ndha kaitselimbris. = Ohutuse huvides
ja iga kord enne kasutamist kontrollida: =et stisteemi iga elemendi kohta kirjeldatud kasutuseeskirjadest peetakse kinni /=et tédolukorra
Uldine asetus piirab kukkumisohtu, kukkumiskérgust ja pendelliikumist véimaliku kukkumise korral. /=et vajalik vaba ruum oleks piisav
(kasutaja jalge alt maani) ja et Ukski takistus ei segaks kukkumise peatamise stisteemi normaalset t66d. Vaba ruum soltub mitmest
tegurist, kuid see hdlmab mitte piirduvalt jargmist: Ankurdusseadme maksimaalset korvalekallet. Uhendusklambrite maksimaalset
korvalekallet. Uhendussisteemi pikenemist.  Keha kinnihoidmise seadme maksimaalset tdmmet. Ankrupunkti asukohta kasutaja
asukoha suhtes kukkumise hetkel. Kasutaja kasvu. Lisaks tuleb lisada ohutuskaugus 1 m, et saada vaba 6huruumi vaartus. Vt eri
tegurite kohta silisteemi iga komponendi kasutussoovitusi. TRO18XXY (EN360) : Uhendussiisteemi pikenemist. Vaartus H (vt
viitkoodide tabel) Veenduge, et tootaja alla jaab piisav kukkumisruum, et valtida kukkumise korra kukkumist vastu maad vdi teisi
esemeid. = Tuleb ette ndha ohutuskaugus maapinnast ja elektriliinidest vdi elektriohtu kujutavatest tsoonidest TAHELEPANU! Teie
turvalisuse jaoks on pdhitahtis, et t66 tegemisel oleks alati korraldatud nii, et nii kukkumisoht kui ka kukkumiskdérgus oleks viidud
miinimumini. Vv = PAASTEVINTSI TOOSUSTEEM (EN1496 Klass A - Ainult (lles tdstmiseks) Ei ole isikukaitsevahend. ¥
PAIGALDAMINE JA/VOI SEADISTUSED: Soovitatav on anda igale kasutajale oma kaitsevahend. Seda VAHENDIT véib korraga
kasutada ainult tiks inimene. Ankrupunkt peab asuma kasutajast kérgemal. (miinimumtugevus : 12kN (EN795)). Seadme kinnituspunkt
(asub korpuse llaosas) Uhendatakse konstruktsiooni ankrupunktiga (EN795) pistikuga (EN362). Kaabli v6i rihma ots on Ghendatud
taisturvarakmete seljapealse kinnituspunktiga (EN361) varustusse integreeritud Uhendusklambri abil (EN362). (Turvarakmete
rinnapealset kinnituspunkti kasutatakse iksnes erandkorras). Ainus keha kiilge kinnitatav seade, mida on lubatud kasutada, on korgelt
kukkumise vastased turvarakmed (EN361). Kui ei ole satestatud teisiti, ei tohiks seadet kasutada konfiguratsioonis "KASUTAMINE
HORISONTAALSELT". (vt viitkoodide tabel) ¥ KONTROLLID ENNE KASUTAMIST: Ohutuse huvides ja iga kord enne kasutamist
kontrollida: =selle paasteseadme normaalset t66tamist ei tohi segada Ukski takistus. (Klass A )./ =selle paasteseadme normaalset
tootamist ei tohi segada Ukski takistus. =>Enne igasuguseid t6id, kus kasutatakse seda VAHENDIT, tuleb koostada paasteplaan, kuidas
toimida hadaolukorras, mis voib t66 ajal tekkida. Paasteoperatsiooni ajal tuleb paastetavat isikut pidevalt pilguga otseselt véi kaudselt
jélgida v6i muu sobiva sidevahendi abil p4astetava isikuga sidet pidada. ¥ TOOPOHIMOTE: = Vintsi téélepanemiseks pange véant
paasteslsteemi sisse. TAHELEPANU! Ainult Ules téstmiseks | =TR018XXY : = Vintsi tédlepanemiseks pange vant paastesisteemi
sisse. (Intuitiivne "IN-OUT" siisteemi patenteeritud paaste vints. Lahutatud ja lihtsustatud kasutada kukkumise kontrolli (OUT) ja paaste
(IN) funktsioone. ) / TAHELEPANU! Ainult iles téstmiseks ! Ainult liles tdstmiseks méeldud paastesiisteem. /= Kui tbsteoperatsioon on
tehtud, tuleb: = Eemaldage taasteslisteemist, et tagastada see kukkumiskaitse reziimile. (EPI) ¥ HOIATUSED: Kui tstetav mass kaalub
tle 150 kg, siis arge paastevintsi funktsiooni kasutage. =>Paastesiisteemi tohib kasutada ainult inimese paastmiseks, mitte kauba
tdstmiseks./=>Ulevaatus-, hooldus- ning remonditééd ainult koormusvabal t8stevahendil. Pidurite ja tokiste kallal tohib td6tada tiksnes

kvalifitseeritud oskuspersonal./=>Jalgige tdsteseadet ja lasti kdigi liikumiste ajal. V!V Kasutuspiirangud: ¥ Enne igasuguseid toid, kus
kasutatakse isikukaitsevahendit, tuleb koostada paasteplaan, kuidas toimida hadaolukorras, mis vdib t66 ajal tekkida. Metalltooted ja
mehaanilised tooted (automaatse tagasitdbmbamisega kukkumiskaitsevahend, likandseade, t66d koitel, ankrukinnitused jne...):
maksimaalne kasutusiga 20 aastat alates tootmiskuupdevast (hoidmine ja kasutamine kaasa arvatud). Kasutusiga on antud
indikatiivselt. Seda vdivad tugevalt muuta jargmised tegurid: - ei jargita tootja juhiseid toote transportimiseks, hoidmiseks ja kasutamiseks
/-t66keskkond on agressiivne: meredhk, keemiline keskkond, darmuslikud temperatuurid, 16ikavad servad ... /- eriti intensiivne kasutus
/- tugevad 166gid vdi pinged /- ei tunta toote varasemat asutust. Hoiatus: need tegurid vbivad pdhjustada kahjustusi, mis ei ole palja
silmaga nahtavad. Hoiatus: teatud darmuslikud tingimused véivad vahendada toote kasutusiga vaid méne paevani. ¥ Kahtluse korral
jatta toode sustemaatiliselt kasutusest korvale selleks, et lasta toode: - lile vaadata /- havitada. Toote kasutusiga ei asenda perioodilist
kontrolli (vdhemalt kord aastas), mis véimaldab otsustada toote seisukorra Ule. Kahtluse korral véi kui vahendit on juba kasutatud
kukkumise peatamiseks, tuleb see kohe kasutusest kdrvaldada ja tagastada tootjale vdi padevale isikule voi tootja vdi padeva isiku
volitatud isikule. =>IGA-AASTAST ULEVAATUST TEOSTAVA ULEVAATUSKESKUSE KONTAKTID ON VEEBISAIDIL
WWW.DELTAPLUS.EU. Vlgasugune isikukaitsevahendi muutmine voi taiendamine vdi parandamine on ilma tootja eelneva loata ja
ilma tema téomeetodeid kasutamata keelatud. Mitte kasutada valjaspool kdesolevas juhendis maaratletud kasutusala. Tootja ei vastuta
otseste vbi kaudsete dnnetuste eest, mis on juhtunud toote muutmise vdi kdesolevas kasutusjuhendist ettendhtust erineval otstarbel
kasutamise tagajarjel. Mitte kasutada kdesolevat varustust véljaspool selle kasutuspiiranguid. V¥ Selleks et tagada toote td6korras
seisukord ja seega kasutaja turvalisus, tuleb toodet slistemaatiliselt kontrollida:=>1/ kontrollides visuaalselt jargmisi punkte: / Kaabli
seisukord: et ei ole Ghe voi mitme kiu/niidi rebendeid, volte, pbletusi, s6ovitust ega roostetamist, et kaabli tross ei oleks deformeerunud.
/ Metallosade seisukord: et ei oleks kulunud, deformeerunud, sdoévitunud ega roostetanud. /Uldseisukord: otsida vbéimalikke
ultraviolettkiirgusest ja muudest ilmastikuoludest tingitud kahjustuse marke / Uhendusklambrite dige t66tamine ja lukustumine. / et
kukkumisindikaator (mis asub k&andtelje peal) ei oleks aktiveerunud (ei tohi paista punast varvi). / Kaabi tagasikerimise ja blokeerimise
mehhanism té6tab bigesti. / Eritingimused, nagu niiskus, lumi, jaa, pori, mustus, varvid, 6élid, liim, séévitused, rihma vdi kdie kulumine
jne, voivad kukkumise peatamise seadme t00joudlust markimisvaarselt vahendada. =2/ jargmistel juhtudel: enne kasutamist ja
kasutamise ajal / kahtluse korral / kokkupuute korral kemikaalide, lahustite vdi kitustega, mis voiksid tdbomadusi kahjustada. / kui
varustus on kannatada saanud varasemas kukkumises. / vahemalt iga kaheteistkiimne kuu tagant tootja poolt voi tootja volitatud padeva
organisatsiooni poolt. m ISIKUKAITSEVAHENDI PERIOODILINE KONTROLLIMINE: =Vahendit peab kontrollima vahemalt kord iga
kaheteistkiimne kuu tagant tootja ise voi tema volitatud padev organisatsioon. See vaga tahtis kontrollimine on seotud isikukaitsevahendi
hooldamise ja tdhususega ning seega kasutaja turvalisusega. Kénealune kontroll peab toimuma ranges vastavuses tootja korraparaste
labivaatamismenetlustega. Selleks et isikukaitsevahendit uuesti kasutada, on vaja vahendi uuesti kasutamiseks kirjalikku luba, mis
valjastatakse kontrolli tulemusel. Selles dokumendis tapsustatakse, et kasutaja turvalisus on seotud vahendi tbhususe ja vastupidavuse
séilimisega. =Vajaduse korral tuleb lasta isikukaitsevahend parandada vdi vélja vahetada. =>Vastavalt Euroopa digusnormidele tuleb
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enne toote esmakordset kasutamist tdita andmekaart, mida tuleb seejarel ajakohastada ja hoida koos tootega, samamoodi nagu
kasutusjuhendit kasutaja poolt. =>Toote margistuse loetavust tuleb regulaarselt kontrollida. ¥ KUKKUMISINDIKAATOR: =Kui
kukkumisindikaator on aktiveerunud, ilmub ndhtavale punane varv : sel juhul ei tohi kukkumise peatamise seadet kasutada. Laske
kukkumise peatamise seade tootjal véi tootja volitatud padeval organisatsioonil lle kontrollida ja 1&abi vaadata. Kukkumisindikaatorit
sisaldav kaandtelg tuleb valja vahetada. Sel juhul jargida kasutusjuhendis nende kohta kirjeldatud eeskirju. ¥ HOIATUSED: =>Kasutaja
ohutus séltub isikukaitsevahendi pidevast tdhususest, vastupidavuses ja kadesoleva kasutusjuhendi eeskirjade digesti mdistmisest.
*HOIATUSED: Igasugune staatiline vdi diinaamiline laeng vdib isikukaitsevahendit kahjustada. =HOIATUSED: Kasutaja kaal koos
riietega ja varustusega ei voOi Uletada kukkumiskaitsevahendil margitud maksimaalset kaalu. *HOIATUSED: Automaatse
tagasitbmbamisega kukkumiskaitsevahendit ei tohi kasutada turvasisteemina véi t06asendi positsiooniseadmena. =HOIATUSED:
Kokkupuute korral kemikaalide, lahustite voi pblevate ainetega, mis vdiksid kukkumise peatamise seadme t6dkorda kahjustada, tuleb
seade kasutuselt kdrvaldada. Lasta seade enne igasugust uut kasutamist tle kontrollida ja I&bi vaadata. *HOIATUSED: Arge kasutage
kukkumise peatamise seadet, mis on labi teinud suure kukkumise, enne kui see ei ole Ule kontrollitud ja Iabi vaadatud, sest sellel voib
olla kahjustusi, mis ei ole palja silmaga nahtavad. = Oma enda kukkumisvastase siisteemi loomine on ohtlik, sest selles voib iga
ohutusfunktsioon teist ohutusfunktsiooni segada. =lgasugune isikukaitsevahendi muutmine véi tdiendamine vdi parandamine on ilma
tootja eelneva kirjaliku loata ja ilma tema téémeetodeid kasutamata keelatud. = Mitte kasutada valjaspool kaesolevas juhendis
maaratletud kasutusala ega valjaspool kasutuspiiranguid. =Tootja ei vastuta otseste vdi kaudsete dnnetuste eest, mis on juhtunud toote
muutmise voi kdesolevas kasutusjuhendist ettenahtust erineval otstarbel kasutamise tagajarjel. =T66koha temperatuur : -32°C / +50°C
. = TRO018XXY : NORMIVALINE ERIPARA: Kéesolevat isikukaitsevahendit on testitud massikoormusel, mis (letab 50% ulatuses
normatiivseid néudeid (150 kg koormusel). = PART 2: RECORD CARD :ISIKUKAITSEVAHENDI PERIOODILINE KONTROLLIMINE:
(1)Tootekood (2)Ettevote (3)Kasutaja nimi (4)partinumber,/Seeria nr (5)Kasutuse kuupdev (6)1. kasutuse kuupéev (7)Ostukuup&ev
(8)Ulevaatuskuupéev (9)Markused (10)Jargmise llevaatuse kuupdev (11)Nimija allkiri (12)Tulp Isikukaitsevahendid (13)Automaatse
tagasitbmbamise seade (14)Kasutaja peab andmekaardi tditma enne toote esimest kasutuskorda, seda seejarel ajakohastama ja alles
hoidma. Kasutamine muul otstarbel peale kaesoleval teabelehel kirjeldatute on keelatud. (15)Kontrollide valbad peavad olema
koosk®dlas riikliku seadusandlusega, ent kontrolle tuleb teha vahemalt kord aastas. Kasutaja peab tootega tarnimise ajal kaasasolevad
dokumendid méa&ramata ajaks alles hoidma. mRISKIANALUUS Riskid, mille vastu on isikukaitsevahend maeldud kaitsmiseks, on kaetud
Uhtlustatud standardiga : EN360: Need tooted on mdeldud individuaalseks kasutuseks kdrgusest kukkumise kaitse vahendina. Neid
isikukaitsevahendeid on digus kasutada ainult padevatel isikutel, kes on labinud asjakohase véljadppe vbi tegutsevad padeva isiku
jarelevalve all ja vahetul vastutusel, mis tagab, et valekasutuse vdimalused on minimaalsed. Riskid, mille vastu on isikukaitsevahend
moeldud kaitsmiseks, ei ole kaetud Uhtlustatud standardiga : EN1496-A: Ei ole ohtu: 1) Langev objekt : Veekindel vints.
Ladustamine/Puhastus: Transportimise ja hoidmise ajal: /- hoida toodet selle pakendis /- hoida toodet eemal igasugustest I6ikavatest,
abrasiivsetest jne esemetest... / hoida toodet eemal: paikesekiirgusest, kuumusest, leegist, kuumast metallist, élidest, naftatoodetest,
agressiivsetest kemikaalidest, hapetest, varvainetest, lahustitest, teravatest servadest ja vaikese 1abimédduga struktuuridest. /Hoida
puhastatult valguse eest kaitstult kuivas ja 6hutatud kohas. / Puhastada vee ja seebiga, kuivatada lapiga ja riputada dhutatud kohta, et
lasta kuivada loomulikult ja eemal lahtisest leegist voi soojusallikast. Sama kehtib elementide kohta, mis on kasutuse kaigus niiskeks
saanud. Mitte kasutada Javelle’i vett, agressiivseid puhastusvahendeid, lahusteid, bensiini voi varvaineid, aineid, mis vdivad seadme
té6omadusi kahjustada. LV KRITIENA NOVERSANAS LIDZEKLIS AR AUTOMATISKU ATRITINASANAS FUNKCIJU (atbilst EN360)
& GLABSANAS IERICE PACELOT (atbilst EN 1496- Klase A — Tikai pacel$anai) PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: [EVELKOSA
TIPA KRITIENA BLOKATORS AR TROSI UN VINCU + 1 SAVIENOTAJS - 20 M PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: IEVELKOSA
TIPA KRITIENA BLOKATORS AR TROSI UN VINCU + 1 SAVIENOTAJS - 30 M Lieto$anas instrukcija: STs instrukcijas tulkojumu tas
valsts valoda, kura aprikojums tiek lietots, nodroSina ta izplatitajs atbilstoSi spéka esosSajai likumdoSanai. NepiecieSams, lai individualas
aizsardzibas lidzekla lietotajs izlasttu un saprastu $o instrukciju pirms aprikojuma izmantoSanas vai glabSanas iekartas. Standartos
aprakstitds izméginajumu metodes neatspogulo redlos aprikojuma izmantosanas apstaklus. Ir svarigi izpétit katru konkrétu darba
situaciju, ka arT lai katrs aprikojuma lietotajs batu apguvis daZadu tehniku izmantoSanu un batu informéts par daZadu Iidzeklu
izmantoSanas ierobezojumiem. So individualas aizsardzibas Iidzekli drikst lietot kompetentas personas, kuras ir sanémusas atbilstoSu
apmacibu, ka arT personas, kuras darbojas augstakstavoSu kompetentu personu tie$a atbildiba. Aprikojuma lietotaja droSiba ir atkariga
no individualas aizsardzibas lidzekla nemainigas efektivitates, no ta pretestibas un atbilstoSas 3aja lietoSanas instrukcija sniegto
noradijumu izpratnes. Aprikojuma lietotajs ir personigi atbildigs par jebkuru 81 individualas aizsardzibas Itdzekla izmantoSanu, kura nav
saskana ar $aja instrukcija sniegtajam noradém, ka arT par instrukcija sniegto droSibas pasakumu, kas attiecas uz individualas
aizsardzibas Iidzekli, neievéro$anu. So produktu drikst izmantot tikai persona, kas ir praktiski un teorétiski apguvusi tas drosu lietoSanu.
Janodrosina, lai lietotdja mediciniskais stavoklis neietekmétu vina droSibu normalas aprikojuma izmantoSanas laika vai arkartas
gadijuma. Saubu gadijuma konsultejieties ar arstu. So individudlo aizsardzibas Iidzekli drikst lietot laba veselibas stavoklt esoSas
personas. Dazi mediciniskie faktori var ietekmét lietotaja droStbu. Saubu gadijuma konsultéjieties ar arstu. Rupigi ieverojiet lietoSanas,
parbaudes, tehniskas apkopes un uzglabasanas noteikumus, lai nodroSinatu savu dro$ibu. mSis elements nav atdalams no visparéjas
kritienu novérSanas sistémas (EN363), kuras funkcija ir mazinat miesas bojajumu risku kritienu laika. Pilniga kritiena apstadinasanas
sisttma (EN363), kas slodzes maksimumu ierobezo I1dz 6 kN, kad notiek kritiens (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), stiprinaSanas
punktam jabat savienotam ar kritiena apturéSanas droSibas jostu sistémas stiprinajuma punktu (EN361) caur saidu sistému. Kritiena
aizturéSanas iejugs (EN361) ir vienigais kermena satverSanas Iidzeklis, kuru atlauts izmantot kritiena apturéSanas sistema. Tam jabat
savienotam ar kritienu novér8anas sistému ar savienojoSo elementu (EN362) palidzibu. Pirms katras aprikojuma izmantoSanas reizes
parlasiet katra sisttmas komponenta lietoSanas instrukcija sniegtos ieteikumus. paSsavilk§anas ierice : ST kritiena apturéSanas
fikséSanas punkts (atrodas apvalka virsotné) ir saistits ar droSibas struktiras pieakéSanas punktu (EN795) ar savienojoSa elementa
(EN362) palidzibu. ¥ Kabela vai siksnas gals ir savienots ar kritiena aizturé3anas iejiga (EN361) aizmuguré&jo aizakéSanas punktu ar
savienojosa elementa EN362) palidzibu. (Kritiena aizturéSanas iejiga priek$éjais aizakéSanas punkts tiek izmantots tikai iznémuma
gadijumos.) Lai savienojoSos elementus (EN 362) varétu izmantot kopa ar kritiena apturéSanas ITdzekli, tiem jabat Sarnirsavienojuma
skrovéjuma funkcijai.  Kritienu apturéS8anas Idzekli var bat aprikoti ar daZzadiem savienojoSiem elementiem (EN362) un dazadiem
noslédzosajiem elementiem (Sarnirsavienojums EN354). Sados gadeumos ievérojiet noradijumus, kas sniegti aprikojumam pievienotaja
lietoSanas instrukcija. Daziem kritiena apturéSanas Iidzekliem plemlt uz Sarnirsavienojuma redzama kritiena indikatora funkcija (skatit
atsaucu tabulu). Daziem kritiena apturéSanas Iidzekliem plemlt ipasas raksturojo$as pazimes (skatit atsaudu tabulu). ¥ DARBOSANAS
PRINCIPS: Tiklidz ierice ir pievienota pieélgééanés punktam, kas atrodas virs tas lietotaja, kritiena apturéSanas ierice |lauj veikt maza
apjoma vertikalas parvietoSanas. Trose ir pastavigi nospriegota, pateicoties nolaiSanas atsperei. Kritiena gadijuma blokéSanas
mehanisms bloké troses atritinaSanos un talit apstadina uzsakto kritienu. Kritiena blokéSanas iericém, kas aprikotas ar kritiena indikatora
funkcijam: kritiena gadijuma uz Sarnirsavienojuma paradas sarkand krasa vai zala krasa vairs nav redzama. (> V¥ Produkta
specifikacija:TRO18XXY : Talu : trosei / Troses diametrs : @5 mm / Materiali : nertGs&joSais térauds / pretestiba parravumam :>12 kN.
Vv UZSTADISANA UN/VAI NOREGULESANA: leteicams izsniegt kritiena apturé&$anas Iidzekli katram lietotdjam. So individualas
aizsardzibas Iidzekli vienlaicigi drikst lietot tikai viena persona. Kritiena apturéSanas Iidzeklis japieaké pie pieakéSanas punkta, kas
atrodas virs 8T [idzek|a lietotaja (minimala pretestiba: 12 kN (EN795)). _Ja nav sniegtas pretéjas norades, kritiena apturéSanas I1dzekli
nedrikst izmantot konflguracua "IZMANTOSANA HORIZONTALA STAVOKLI " (skatlt atsaudu tabulu).  Kritiena laika var rasties
svarstveida kustiba. Lai to ierobeZotu, darba zonai vai sanu parvietoSanas iesp&jam jabat ierobezotam. Tas nedrikst parsniegt 40° lenki,
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sakot no vertikalas ass, kas iet caur kritiena apturéSanas lidzekla pieakéSanas punktu. Saja gadijuma trieciena spéks pret darba
virsmu var radtt nopietnus ievainojumus un pat izraistt navi. Nav ieteicams strauji atlaist kabeli vai siksnu, kad ta ir atritinata. Vélams ar
roku vadit kabela vai siksnas saritina$anos atpakal apvalka. (7) ¥ |[SPEJIMALI: Lidzekla pieak&$anas punktam vienmér jaatrodas vai
nu virs darba virsmas, vai arf viena liment ar to. / PieakéSanas lidzek|a novirzi janem véra, lai noteiktu nepiecieSamo attalumu Iidz zemei.
Saja nolika jaievéro specifiskie noradijumi, kuri sniegti pieakésanas [1dzekla lietoSanas instrukcija. V¥ |[SPEJIMAI: = IzmantoSanas
laika lidzeklu kopums nedrikst nonakt kontakta ar: =griezigiem priekSmetiem, asdm dzegam un maza diametra objektiem, ellam,
agresiviem kimiskiem produktiem, liesmu, karstu metalu, visu veidu elektribas vaditajiem... »Sada gadijuma var but nepiecieSams
nodroSinat droSibas polsteréjumu. => DroSibas apsvérumu dé| pirms katras aprikojuma izmantoSanas reizes japarliecinas: =vai ir ievéroti
attiectba uz katru sisttmas elementu sniegtie lietoSanas noradijumi /=vai darba situacijas visparé&jie apstakli ierobezo kritiena risku,
kritiena augstumu un svarstveida kustibu kritiena gadijuma. /=vai briva gaisa telpa (attdlums zem aprikojuma lietotaja kajam lidz zemei)
ir pietiekama un vai nav Skérs|u, kuri varétu traucét kritiena apturéSanas sisttmas normalai funkcionésanai. Vertikalais attalums ir
atkarigs no vairakiem faktoriem, tostarp, bet ne tikai: Enkura maksimala novirze. Savienotaju maksimala novirze. Sakabes sistémas
paplasinaSana. Maksimalais kermena satvéréja stiepums. EnkuréSanas vietas atrasanas vieta attieciba pret to, kur lietotajs ir novietots
kritiena bridl. Lietotdja augums. Lai sasniegtu vertikala attaluma vértibu, papildus ir pievienots 1 m droSibas attadlums. Dazados faktorus
skatiet katras sistémas sastavdalas lietoSanas ieteikumos. TRO18XXY (EN360) Sakabes sistémas paplasinasana. H vértiba (skatit
atsaudu tabulu) 6 Parliecinieties, ka pastav attiecigs kritiena atstatums, lai kritiena gadijuma noveérstu atsiSanos pret zemi vai citiem
priek§metiem. = Paredzét droSibas distanci attieciba pret zemi un elektrolinijam vai zonam ar elektrorisku. UZMANIBU! Lai garantétu
drosbu, ir btiski, lai darbs tiktu veikts veida, kas samazina ka kritiena iespéjas, ta arf kritiena augstumu. V!V = VILKSANAS VINCAS
SISTEMAS__DARBIBA (EN1496 Klase A - Tikai pacel3anai) Nav individualais aizsarglidzeklis. V UZSTADISANA UN/VAI
NOREGULESANA: leteicams pieskirt drosibas Iidzekli katram lietotajam. So IERICI vienlaicigi var izmantot tikai viens cilvéks.
Enkurpunktam jabat novietotam virs lietotaja. (minimala pretestiba : 12kN (EN795)). Kritiena apturéSanas fikséSanas punkts (atrodas
apvalka virsotné) ir saistits ar dro$ibas struktiiras pieakésanas punktu (EN795) ar savienojo3a elementa (EN362) palidzibu. Siksnas vai
kabela gals ar aprikojuma ieklauto savienotaju (EN362) ir piestiprinats pilna kermena aprikojuma (EN361) aizmuguréjai piestiprinadSanas
vietai. (Kritiena aizturéSanas iejuga priekS€jais aizakéSanas punkts tiek izmantots tikai iznémuma gadijumos. ) Kritienu novér$anas grozi
(EN361) ir vienigais lietotaja kermeni aptveroSais dro&ibas Iidzeklis, kuru atlauts izmantot. Ja vien nav noradits citadi, ierici nedrikst
izmantot konfiguracija "HORIZONTALA LIETOSANA". (skattt atsaucu tabulu) v PARBAUDES PIRMS LIETOSANAS Dro8ibas
apsverumu dé| pirms katras aprikojuma izmantoSanas reizes japarliecinas: =ka neviens Skeérslis netraucés $is glabSanas ierices normalai
darbibai. (Klase A )./ *ka neviens $kérslis netraucés &is glabsanas ierices normalai darbibai. =>Pirms IERICES pirmas izmanto$anas
reizes izveidojiet glabsanas planu, lai spétu risinat jebkadu avarijas situaciju, kas radusies ierices izmanto$Sanas laika. GlabSanas
operaciju laika pastavigi ir jabdt tieSam vai netieSam acu kontaktam ar glabjamo personu vai jebkuru citu pielagotu komunikacijas ltdzekli.
¥ DARBOSANAS PRINCIPS: = Lai vinéu iedarbinatu, vilk§anas sistéma ievietot rokturi. /UZMANIBU! Tikai pacelSanai! =TR018XXY
: = Lai vin¢u iedarbinatu, vilkS8anas sistema ievietot rokturi. ("IN-OUT" patentéta intuitiva glabSanas vinCas sistéma. AtseviSka un
vienkarSota kritiena apturéSanas (OUT) un glabSanas (IN) funkciju lietoSana. ) / UZMANIBU! Tikai pacel8anai ! Glab3anas sistéma tikai
pacelSanai. /=> Kad ir veikta pacelSanas operacija, vajag: = Nonemiet vilkSanas sistémas rokturi, lai to atkal ievietotu kritiena aizsardzibas
rezima. (EPI) V¥ JSPEJIMAI: Neizmantot vin€as vilkS8anas funkciju, ja svars ir lielaks neka 150 kg. =>Vilk8anas sistému jalieto tikai
personas glabsanai, nevis pre€u pacelSanai./=>Tehniska apskate, tehniska apkope un remonts tikai pacelSanas iericém bez kravas.
Darbi ar bremzém un blokétajiem javeic tikai kvalificeétam personalam./=>Visu kustibu laika novérot célgjierices un kravu. V!V
LietoSanas termini: Y Pirms katras operacijas, kas paredz kada individualas aizsardzibas Iidzekl|a izmantoSanu, jaizstrada iesp&jamais
glabsanas plans, lai spétu operativi rikoties ikviena arkartas gadijum3, ja rastos tada nepiecieSamiba. Metala elementi un mehaniski
elementi (kritiena apturéSanas Iidzeklis ar automatisku atritinaSanas funkciju, slidoSie elementi, ltdzekli darbam uz virvém, piedkesanas
elementi utt....): maksimalais kalpoSanas ilgums ir 20 gadi, skaitot no razoSanas datuma (ieskaitot uzglaba$anu un lietoSanu). Noradttais
aprikojuma kalpoSanas ilgums ir aptuvens. To var ievérojami ietekmét $adi faktori: - transportéSanas, uzglabasanas un lietoSanas
instrukciju neievéroSana /- "agresiva" darba vide, apstakli: darbs jura, darbs ar kimiskiem produktiem, galéjas temperatdras, asas
dzegas... /- 1pasi intensiva lieto8ana /- ievérojams trieciens vai spiediens /- zinaSanu trakums par aprikojuma iepriek$€&jiem lietoSanas
apstakliem. Uzmanibu: Sie faktori var izraisit ar neapbrunotu aci neredzamus bojajumus. Uzmanibu: dazi ekstrémi apstak|i var saisinat
aprikojuma kalpoSanas laiku ITdz dazam dienam. V¥ Saubu gadijuma aprikojums jaizklaj visa ta garuma un tas japaklauj: - parbaudei vai
/- iznicinadanai. Notejktais aprikojuma kalpoSanas ilgums neaizstaj periodiskas parbaudes (minimali 1 reizi gada), kas lauj spriest par
aprikojuma stavokli. Saubu gadijuma vai ja ierice ir apturéjusi kritienu, nekavéjoties to ir japartrauc lietot un jaatdod atpakal razotajam
vai jebkurai atbildigai personai, kas ir pilnvarota. =LAl UZZINATU, KUR ATRODAS TUVAKAIS APRIKOJUMA IKGADEJAS
PARBAUDES CENTRS, APMEKLEJIET WWW.DELTAPLUS.EU. VJebkada individualas aizsardzibas [idzekla parveidoSana, ta
pievienoSana vai laboSana nedrikst tikt veikta bez iepriek3€jas saskano$anas ar raZzotaju. Minétas manipulacijas javeic razotaja atlauta
operativa veida. Neizmantot arpus tam paredzétas izmantosanas jomas, kas noteikta lietoSanas instrukcija. Razotajs nav atbildigs par
tieSu vai netieSu nelaimes gadijumu, kas noticis péc aprikojuma modificéSanas vai péc citddas ta izmanto$anas, neka noteikts instrukcija.
Neizmantot $o aprikojumu, parsniedzot ta lietoSanas ierobezojumus. ¥ Lai parliecinatos par aprikojuma funkcionésanas stavokli un lidz
ar to garantétu ta lietotaja drosibu, aprikojums sistematiski japarbauda:=>1/ vizuali apskatot 3adus punktus: / Kabela stavokli: vai nav
parravuma pazimju uz vienas vai vairakam stieplém (pavedieniem), vai nav ielocijumu, apdegumu, korozijas vai oksidéSanas pazimju,
vai nav vérojama kabela stieplu deformé8anas. / Metala detalu stavoklis: vai nav vérojamas nodiluma, deformé$anas, korozijas vai
oksidéSanas pazimes. Nispéréjais stavoklis: meklét jebkurus bojajumus, kurus radijis ultravioletais starojums vai citi klimatiskie apstakli.
/ SavienojoSo elementu pareiza funkcionéSana un blokéSana. / vai kritiena indikatora funkcua (atrodas uz Sarnirsavienojuma) nav ieslégta
(sarkana krasa nedrikst paradities); / Pareiza kabela nonemsanas un blokésanas iespéju funkcionésana. / IpaS| apstakli, pieméram,
mitrums, sniegs, apledojums, dubli, netirumi, krasa, ellas [Tme, korozija, siksnas vai virves nolieto$anas utt., var ievérojami samazinat
kritiena apturéSanas Iidzekla funkcionéganas efektivitati. =2/ $ados gadijumos: pirms lietoSanas un tas laika; / Saubu gadijuma; /
gadijuma, ja noticis kontakts ar Kimiskiem produktiem, 8kidinatajiem vai degvielu, kuri var ietekmét [tdzekla funkcionésanu; / ja aprikojums
ticis paklauts spiedienam iepriek$ notikusa kritiena laika; / razotdjam vai raZotaja pilnvarotai, kompetentai organizacijai vismaz reizi
divpadsmit ménesos. m INDIVIDUALAS AIZSARDZIBAS LIDZEKLA PERIODISKA PARBAUDE. E>Razotajam vai raZotaja pilnvarotai,
kompetentai organizacijai vismaz reizi divpadsmit méneSos javeic parbaude. S parbaude ir loti svariga un ir saistita ar individualas
aizsardzibas lidzekla efektivitati un tatad ar ta lietotaja droSibu. ST parbaude javeic, stingri |ever010t razotdja periodiskads parbaudes
proceddras. Lai individualas aizsardzibas Iidzekli drikstétu izmantot atkartoti, 81s parbaudes laika nepiecieSams iegut rakstisku
dokumentu, kas atlauj So Iidzeklu atkartotu izmantoSanu. Sis dokuments precizés to, ka lietotaja droSiba ir saistita ar aprikojuma
efektivitates un pretestibas uzturéSanu. =Nodot remontam vai aizvietot individualas aizsardzibas Iidzekli, ja nepiecieSams. =>Saskana
ar Eiropas likumdo$anas prasibam lietotdjam jaaizpilda produkta identifikacijas karte pirms produkta pirmas lietoSanas reizes, ieraksti
taja regulari jaatjauno un karte jauzglaba kopa ar lietoSanas instrukciju. =>Periodiski japarbauda uz produkta eso$a markejuma
salasamiba. V¥ KRITIENA INDIKATORS: =>Ja ieslédzas kritiena indikators, paradas sarkana krasa : kritiena blokéSanas ierici nelietot.
Kritiena blokéSanas ierice japarbauda raZotajam vai ta pilnvarotai kompetentai iestadei. Kritiena indikatora Sarnirsavienojumu janomaina.
Sados gadijumos ievérojiet noradijumus, kas sniegti aprikojumam pievienotaja lietodanas instrukcija. ¥ JSPEJIMAI: = Lietotaja dro§iba
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atkariga no individualas aizsardzibas lidzekla nemainigas efektivitates, no ta pretestibas un atbilstoSas $aja lietoSanas instrukcija sniegto
noradijumu izpratnes. =JSPEJIMAI: Jebkura statiska vai dinamiska parslodze var sabojat individualas aizsardzibas Iidzekli. =|SPEJIMAI:
Lietotaja svars, ieskaitot vina apgérbu un aprikojumu, nedrikst parsniegt uz kritiena novérsanas Ilidzekla noradito maksimalo svaru.
=|ISPEJIMAI: Neizmantot kritiena apturéSanas lidzekli ar automatisko atritindSanas funkciju ka pieakésSanas sistému vai ka darba drosibas
lidzekli.  =JSPEJIMAI: Ja aprikojums bijis kontakta ar kimiskiem produktiem, Skidinatajiem vai degvielu, kuri varétu ietekmét ta
funkcionésanu, kritiena apturé$anas Iidzekli nedrikst izmantot. Tas japarbauda un jaapseko pirms atkartotas lietoSanas. =]SPEJIMAI:
Neizmantot kritiena apturésanas Iidzekli péc tam, kad tas izturéjis ievérojamu kritienu. Pirms atkartotas lietoSanas Sis I1dzeklis japarbauda
un jaapseko, jo tam var bat ar neapbrunotu aci neredzami bojajumi. = Bistami ir izveidot savu personigo kritiena aizsardzibas sistemu,
jo katra droSibas funkcija var traucét citu droSibas funkciju. =Jebkada individualas aizsardzibas lidzekla modificéSana, ta pievienoSana
vai labo8ana nedrikst tikt veikta bez iepriek3€jas saskanoSanas ar raZzotaju. Minétas manipulacijas javeic raZzotaja atlautaja operativaja
veida. = Neizmantot arpus lietoSanas instrukcija noteiktds izmantoSanas jomas, kad arT neparsniegt aprikojuma izmanto$anas
ierobezojumus. =RaZzotajs nav atbildigs par tieSu vai netieSu nelaimes gadijumu, kas noticis péc aprikojuma modificéSanas vai péc
citadas ta izmantoSanas, neka noteikts instrukcija. =>Darba vides temperatira : -32°C / +50°C . => TRO18XXY : ARPUS STANDARTA
ESOSAS TPASIBAS: Sis individualais aizsardzibas lidzeklis ir parbaudits ar masas spiedienu, kas ir par 50% lielaks neka normativajas
prasibas (Iidz 150 kg). = PART 2: RECORD CARD :INDIVIDUALAS AIZSARDZIBAS LIDZEKLA PERIODISKA PARBAUDE.
(1)lzstradajuma atsauces numurs (2)Uznémums (3)Lietotdja vards (4)partijas numurs,/Sérijas Nr. (5)Razodanas datums (6)1.
lietoSanas datums (7)Pirkuma datums (8)Parbaudes datums (9)Komentari (10)Nakamas parbaudes datums (11)Vards, uzvards un
paraksts (12)Tips Individualie aizsarglidzekli (13)passavilkSanas ierice  (14)Lietotdjam jaaizpilda ierakstu karte pirms pirmas
izstradajuma lietoSanas reizes, péc tam ta regulari jaatjaunina un jauztur. Lietot tikai t&, ka aprakstits izstradajuma lietoSanas instrukcija.
(15)Parbauzu biezumu nosaka valsti spéka esoSie noteikumi, tomér jebkurd gadijuma parbaude veicama vismaz reizi gada. Katra
produkta dokumentacua lietotajam jasaglaba nenoteiktu laiku. -RISKU ANALIZE: Riski, kas saistiti ar IAL ir saskana ar EN standartiem
EN360: Sis preces ir paredzétas individualai aizsardzibai pret kritieniem no augstuma. So IAL izmanto$ana ir paredzeta kompetentam
personém, kas ir izgajuSas atbilstoSas apmacibas vai darbojas atbildigas kompetentas personas vadiba, tadé| nepareiza lietoSana tiek
samazinata ITdz minimumam. Riski, kas saistiti ar IAL ir saskana ar EN standartiem : EN1496-A: Nepastav: 1) KritoSu priekSmetu risks
: Vinéu nedrikst pazaudét. Glabasanas/TiriSanas: Transporté$anas un uzglabasanas laika: / - uzglabat aprikojumu ta originalaja
iepakojuma; / - nepielaut aprikojuma kontaktu ar jebkuru griezigu, abrazivu utt.; / sargat aprikojumu no saules stariem, karstuma,
liesmam, karsta metala, ellam, naftas produktiem, agresiviem kimiskiem produktiem, skabém, krasvielam, Skidinatajiem, asam dzegam
un no maza diametra struktdram. /Pé&c tiriSanas uzglabat tum3a, sausa un veédinata vieta. / Tirit ar Gdeni un ziepém, noslauctt ar auduma
lupatu un izkart labi védinama telpa, Iai lautu izzut dabiski, ieverojot attalumu no jebkura tiesa uguns vai karstuma avota. STs norades
krasvielas. Sis vielas var |etekmet apturésanas lidzek|a tehmskos raditajus. LT AUTOMATINIS KRITIMO SULAIKYMO BLOKAS (pagal
EN360) & GELBEJIMO JRENGINYS ISKELIANT (atltlnkantlems EN 1496- Klasé A — Skirtas tik kelti) PROTECTOR ELEVATOR
TR01820U: APSAUGOS SU AUTOMATINIU GR]ZTAMUOJU TROSU IR SU GERVE + 1 JUNGTIS - 20 M PROTECTOR ELEVATOR
TR01830U: APSAUGOS SU AUTOMATINIU GR]ZTAMUOJU TROSU IR SU GERVE + 1 JUNGTIS - 30 M Naudojimo instrukcija:
Pardavejas privalo parengti Sios naudojimo instrukcijos vertimg (pagal galiojantj reglamentg) Salies, kurioje Si jranga bus naudojama,
oficialia kalba. Prie§ naudojant AAP veya kurtarma aparatini kullanmadan arba gelbéjimo jranga naudotojas privalo jdémiai perskaityti
Sig instrukcijg. Kad uztikrintuméte savo sauguma, grieztai laikykités naudojimo, patikros, priezidros ir laikymo instrukcijy. Sia AAP gali
naudotis tik kompetentingi, atitinkamai apmokyti asmenys bei asmenys, prizitrimi uz juos atsakingo kompetentingo Zzmogaus. Naudotojo
saugumas priklauso nuo pastovaus AAP efektyvumo, atsparumo ir puikaus Sios naudojimo instrukcijos nurodymy supratimo. Naudotojas
yra asmeniSkai atsakingas uz neatitinkantj Sios instrukcijos nuostaty AAP naudojimg bei instrukcijoje iSvardyty saugumo priemoniy
nesilaikymg. Gaminj gali naudoti tik vienas asmuo, kuris iSmokytas ir Zinantis, kaip jj saugiai naudoti. Bdtina uztikrinti, kad naudotojo
sveikatos buklé nekenkty jo saugumui esant jprastam jrangos naudojimui arba iSkilus avarinei situacijai. Jei abejojama, batina pasitarti
su gydytoju. Sios asmeninés apsaugos priemonés (AAP) skirtos naudoti sveikiems Zzmonéms, kai kurios medicininés sglygos gali jtakoti
naudotojo saugumg. Jei kyla abejoniy, kreipkités j gydytojg. Kad uztikrintuméte savo sauguma, grieztai laikykités naudojimo, patikros,
priezidros ir laikymo instrukcijy. mSis produktas yra neatskiriama bendros kritimo sulaikymo sistemos dalis (EN 363) ir jo funkcija yra
minimizuoti kiino suzalojimy rizikg kritimy metu. Pilnoje apsaugos nuo kritimo sistemoje (EN363), kuri riboja didziausig apkrova kritimo
metu iki 6 KN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), inkaravimo vieta turi bati sujungta per sujungimo sistemg su apsaugos dirzu (EN361).
Kino saugos dirzai (EN361) yra vienintelis kiino palaikymo jrenginys, kurj leidZziama naudoti kritimo sulaikymo sistemoje. Jie turi bati
sujungti jungtimis (EN362) su kritimo sulaikymo sistema. PrieS naudojimg yra bdtina susipazinti su visy sistemos sudedamuyjy
komponenty naudojimo instrukcijomis. automatinio vyniojimo jtaisas : Kritimo sulaikymo jrenginio tvirtinimo pozicija (karterio virSuje) yra
jungtimi (EN362) jungiama prie ankerinés struktiros (EN795). V¥ Kabelio ar juostos galas yra jungtimi (EN362) jungiamas prie nugaroje
esancio kiino saugos dirzy (EN361) tvirtinimo pozicijos. (Kratinés srityje esanti kiino saugos dirzy tvirtinimo pozicija naudojama tik
iSskirtiniais atvejais.) Jungtys (EN362) gali bati naudojamos kartu su kritimo sulaikymo jranga tik tuo atveju, jei yra aprapintos Sarnyrinés
jungties tipo sukimosi funkcija. Kritimo sulaikymo jranga gali bati aprdpinta skirtingais galiniais komponentais (Sarnyriné jungtimi
(EN354)) bei jungtimis (EN362). Tokiais atvejais yra batina laikytis naudojimo instrukcijoje apradyty atitinkamy nurodymy. Tam tikri
kritimo sulaikymo jrenginiai yra aprapinti kritimo indikatoriaus funkcija, matoma ant Sarnyrinés jungties. (Zr. nuorody lentele) Tam tikri
kritimo sulaikymo jrenginiai turi specialias charakteristikas (zr. nuorody lentele). ¥ NAUDOJIMO REKOMENDACIJOS: Prikabinamas
prie tvirtinimo tasko vir$ vartotojo, kritimo sulaikymo jtaisas leidzia atlikti nedidelius vertikalius judesius. Naudotojo judéjimo faziy metu
kabelis vyniojamas ant rités ir i$ jos iSvyniojamas. Kabelis nuolat tvirtai prilaikomas atgalinés spyruoklés. Kritimo atveju uzraktas blokuoja
kabelj ir i$ karto sustabdo kritima. Kritimo sustabdymo jrenginiams su kritimo indikatoriaus funkcija: kritimo metu ant sujungimo atsiranda
raudona spalva, arba nebesimato Zalios spalvos. @5 ¥ Gaminio specifikacijos:TRO18XXY : Toli : lyno / Lyno diametras : @5 mm /
MedZiagos : nerudijantis plienass / atsparumas trukimams_:>12 kN. V¥ INSTALIACIJA IR/ARBA REGULIAVIMAS: Rekomenduojama
aprapinti kritimo sulaikymo jrenginiu kiekvieng naudotojg. Si AAP gali bati vienu metu naudojama tik vieno naudotojo. Kritimo sulaikymo
jrenginys turi bati jungiamas prie ankerio, esancio vir§ naudotojo (minimalus atsparumas: 12 kN (EN795)). Jei nenurodyta prieSingai,
kritimo sulaikymo jrenginys neturi bati naudojamas konfigdracijoje “HORIZONTALUS NAUDOJIMAS” (Zr. Nuorody lentele). Kritimo
atveju gali bati sukeltas Svytuoklés efektas. Siekiant iSvengti Svytuoklés efekto, darbo zona arba judéjimai jSonus turi bati apriboti. Jie
neturi virSyti 40° kampo nuo vertikalios asies, einancios pro kritimo sulaikymo jrenginio anker;j. Tokiu atveju atsitrenkimo j struktdrg
smugis gali sukelti rimty suzalojimy arba netgi baigtis mirtimi. Rekomenduojama staigiai nepaleisti kabelio ar dirzo, kuomet jie yra susukti.
Pageidautina pr|2|uret| JO sudejlmau karteri. (7) ¥ |]SPEJIMAI: |renginys visuomet turi bti tvirtinimas auk$giau darbo vietos arba jos
lygyje. / Tvirtinamo jrenginio nukrypimas turi bati jvertintas, kad bty apskaiCiuotas bitinas saugus aukstis. Turi biti atsizvelgta j tvirtinamo
jrenginio naudojimo instrukcijos specialias nuorodas. ¥ JSPEJIMAI: => Naudojimo metu jrenginiai neturi liestis su: =astriais elementais,
astriais kampais/briaunomis ir mazo diametro struktromis, aliejais, stipriais cheminiais produktais, ugnimi, karstu metalu, visy tipy
elektriniais laidais. =Pasirlpinti saugos elastiniu dirzu. = Saugumo sumetimais prie$ kiekvieng naudojimg bdtina patikrinti: *Kad yra
laikomasi visy sistemos elementy naudojimo instrukcijos nuorody /*Kad bendras darbo sglygy iSplanavimas riboja kritimo rizikg, kritimo
aukstj bei Svytuoklés efekto rizikg kritimo atveju. /=Kad yra uztikrintas saugus aukstis (laisvo oro erdvé po naudotojo pédomis) ir kad
jokios klititys nesutrukdys normalaus kritimo sulaikymo sistemos veikimo. 16) Auk$&io apribojimas priklauso nuo daugelio faktoriy, bet
neapsiriboja: maksimali inkaravimo jtaiso deformacija; maksimali jungCiy deformacija; jungiamosios sistemos pailgéjimas; maksimalus
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ant kdno ir jungiamosios sistemos iSsitempimas; inkaravimo tasko padétis atsizvelgiant | padét;, kurioje yra naudotojas kritimo metu;
naudotojo dgis; Be to, pridedamas 1 m saugos atstumas, kad bty gauta aukscio apribojimo verté. jvairts faktoriai yra nurodyti pavieniy
sistemos komponentq naudojimo rekomendacijose. TRO18XXY (EN360) jungiamosios sistemos pailgéjimas; H verté (zr Nuorody
lentele) @ Pasirapinkite, kad bity paliktas pakankamas atstumas iki Zemeés, kad kritimo atveju naudotojas neatsitrenkty j zeme ar kitus
objektus. = Laikytis saugaus atstumo nuo Zemés ir nuo elektros laidy arba nuo zony, kuriose yra nutrenkimo elektra pavojus.
JSPEJIMAS! Norint uztikrinti sauguma, labai svarbu, kad darbai bty vykdomi badu, kuris sumazinty kritimo pavojy, taip pat kritimo aukstj.
V!V == OPERACINES SISTEMOS ATKURIMO GERVE (EN1496 Klasé A - Skirtas tik kelti) Néra asmeniné apsaugos prlemone v
INSTALIACIJA IR/ARBA REGULIAVIMAS: RekomendUOJama suteikti jrangg kiekvienam naudotojui. Siuo PRIETAISU vienu metu gali
naudotis tik vienas asmuo. Inkaravimo taskas turi bati vir§ naudotojo. (minimalus atsparumas : 12kN (EN795)). Tvirtinimo taskas (korpuso
virSuje) Sio prietaiso yra prijungtas prie inkaro tasko (EN795) konstrukcijos jungtimi (EN362). Lyno ar dirzo juostos galas sujungiamas
su nugariniu viso kiino saugos dirzo inkaravimo tasku (EN361) per ant jrenginio esancig jungtj (EN362). (Krdtinés srityje esanti kiino
saugos dirzy tvirtinimo pozicija naudojama tik iSskirtiniais atvejais.) Nuo kritimo apsaugantys dirzai (EN361) yra vienintelis kino
sugriebimo jtaisas, kurj leidziama naudoti. Jei nenurodyta kitaip, prietaiso negalima naudoti konfguraCUOJe ,HORIZONTALUS
NAUDOJIMAS*. (zr. Nuorody lentele) ¥ PATIKRINKITE PRIES NAUDOJIMA: Saugumo sumetimais prie$ kiekvieng naudojima butina
patikrinti: *Kad jokios Klilitys netrukdyty normaliam gelbéjimo jrenginio veikimui. (Klasé A )./ *Kad jokios kliGtys netrukdyty normaliam
gelbéjimo jrenginio veikimui. =Prie§ pradédami darbg su PRIETAISU, parenkite gelbéjimosi plang, apgalvodami visas galimas
pavojingas situacijas, kurios gali susidaryti darbo metu. Gelbé&jimo operacijos metu pasirlpinkite tiesioginiu ar netiesioginiu vizualiu rySiu
arba kitomis tinkamomis rySio priemonémis su nukentéjusiuoju. ¥ NAUDOJIMO REKOMENDACIJOS: =>Norédami paleisti gerve,
jstatykite rankeng j atkdirimo sistema. /|]SPEJIMAS! Skirtas tik kelti! =>TR018XXY : = Norédami paleisti gerve, jstatykite rankeng j
atkdrimo sistemg. (Intuityvi patentuota gelbéjimo gerviy sistema "IN-OUT". Atskiras ir supaprastintas apsaugos nuo kritimo (OUT) ir
gelbéjimo (IN) funkcijy naudojimas. ) / |SPEJIMAS! Skirtas tik kelti | Gelbéjimo jrenginys skirtas tik kelti. /= Kai kélimo operacija baigta,
jas turite: = ISimkite Svaistiklj i§ atkGrimo sistemos ir vél jjunkite apsaugos nuo kritimo rezimg. (EPI) V¥ JSPEJIMAI: Nenaudokite gervés
atkdrimo funkcijos, jeigu svoris didesnis negu 150 kg. =Atkdrimo sistema turi bati naudojama tik Zmonéms gelbéti, bet ne prekéms
kelti./=>Darby atlikimo tikrinimo, techniné prieZidra ir remontas atliekmi tik tada, kai keltuvas tusCias. StabdzZiai ir tvirtinimo jtaisai
uzfiksuoti, o darbus atlieka tik kvalifikuotas personalas./=>Stebékite keltuvg ir krovinj per visg kélimo laikotarpj¥!V¥ Naudojimo
apribojimai: VPrie$ kiekvieng operacijg, kurioje yra naudojama AAP, bitina turéti gelbéjimo plang, siekiant tinkamai pasiruosti bet
kokiems nenumatytiems jvykiams. Metaliniai ir mechaniniai gaminiai (automatiniai kritimo sulaikymo jrenginiai, darbai ant virviy,
tvirtinimai ir kt.): maksimalus galiojimo laikas nuo pagaminimo datos — 20 mety (jskai€iuojant sandéliavimg ir naudojimg). Galiojimo
laikas yra informacinio pobidzio. Jis gali keistis priklausomai nuo Siy veiksniy: - Gamintojo instrukcijy nesilaikymas, transportuojant,
sandéliuojant ir naudojant gaminj. /- Nepalanki darbo aplinka: jdrinis klimatas, chemija, kritinés temperatdros, astris kampai... /- Ypatingai
intensyvus naudojimas /- Didelés apkrovos ar smagiai /- Gaminio praeities neZinojimas. Démesio: Sie veiksniai gali sukelti akiai
nematomus pazeidimus. Démesio: tam tikros ekstremalios sglygos gali sutrumpinti galiojima laikg keliomis dienomis. ¥ Abejoniy atveju
badtina reguliariai iSimti gaminj i8 naudojimo ir atlikti: - jo patikrinimg /- jo naikinimg. Galiojimo laikas neatleidZia nuo batino periodinio
patikrinimo (maziausiai karta/metus), suteikiancio galimybe spresti apie gaminio bikle. Kilus abejonéms arba tuo atveju, jei prietaisas
buvo naudojamas kritimui sustabdyti, jo naudojimas turi biti nedelsiant nutrauktas ir jis turi bti grgzintas gamintojui ar kitam jo jgaliotam
kompetentingam asmeniui =~KAD SUSIPAZINTUMETE SU METINIO PATIKRINIMO CENTRU, ZR. WWW.DELTAPLUS.EU V¥ Bet
koks AAP pakeitimas, prijungimas arba taisymas negali bati atliktas be iSankstinio gamintojo sutikimo ir be jo darbo metody panaudojimo.
DraudZiama naudoti uZz naudojimo zonos riby, nustatyty instrukcijoje. Gamintojas néra atsakingas uz bet kokj nelaiminga atsitikima,
tiesiogiai ar netiesiogiai susijusj dél Sioje instrukcijoje nenumatyty modifikacijy ar naudojimo. Nenaudoti Sios jrangos uz leistiny riby.
V¥ Siekiant uztikrinti saugy gaminio veikimg ir naudotojo sauguma, batina reguliariai atlikti produkto patikrinimus:=>1/ vizualiai tikrinant
Siuos jrenginius ir jy dalis: / Kabelio biklé: néra vieno ar daugiau nutrukusiy sidly, susilenkimy, nudegusiy viety, korozijos ar oksidacijos,
deformacijy ar susukty viety. / Metaliniy daliy bdklé: néra nusidévéjimo, deformacijy, korozijos ir oksidacijos pozymiy. /Bendra biklé:
stebékite bet kokius pazeidimus, kilusius dél ultra-violetinio spinduliavimo bei kity klimatiniy sglygy. / Tinkamas karabiny veikimas ir
uzsiblokavimas. / Kad kritimo indikatorius (esantis ant Sarnyrinés jungties) nesuveiké (nepasirodé raudona spalva). / Tinkamas kabelio
blokavimo bei nuémimo funkcijos veikimas. / Ypatingos saglygos: drégmé, sniegas, ledas, purvas, neSvarumai, dazai, aliejai, klijai,
korozija, susidévéje dirZzas ar virvé, kt. gali Zenkliai jtakoti kritimo sulaikymo sistemos veikimg. =>2/ Siais atvejais: iki ir naudojimo metu /
abejoniy atveju / sgly&io su cheminiais tirpikliais ar kuru, kurie galéty paveikti veikima, atveju / jei buvo patirtos apkrovos anks¢iau vykusio
kritimo metu. / maziausiai kartg per dvylikg ménesiy gamintojo ar gamintojo jgaliotos kompetentingos organizacijos pastangomis. =
PERIODINIS AAP PATIKRINIMAS: = Patikrinimas turi bati atliktas maziausiai kartg per dvylikg ménesiy gamintojo ar gamintojo jgaliotos
kompetentingos organizacijos pastangomis. Sis labai svarbus patikrinimas yra susijes su AAP efektyvumu ir, atitinkamai, su naudotojo
saugumu. Sis patikrinimas turi bati atliekamas grieZtai laikantis gamintojo periodiniy patikrinimy procedary. Patikrinimo pasékoje yra
iSduodamas rastinis leidimas testi AAP naudojimg. Siame dokumente pabréziama, kad naudotojo saugumas priklauso nuo AAP
efektyvumo bei jrangos atsparumo. =Jei reikia, bitina pakeisti arba pataisyti AAP. =>Pagal Europos reglamentg, identifikaciné kortele
turi bati uzpildyta prie$ pirmajj gaminio naudojima, po to atnaujinama ir laikoma kartu su gaminiu bei jo naudojimo instrukcija. =Gaminio
zyméjimo jskaitomumas turi bati periodisSkai tikrinamas. ¥ KRITIMO INDIKATORIUS: =Kai kritimo indikatorius aktyvinamas, atsiranda
raudona spalva : nenaudokite kritimo sustabdymo jrenginio. Kritimo sustabdymo jrenginj turi apzidréti ir patikrinti gamintojas arba jo
jgaliota kompetentinga jstaiga. Kritimo indikatoriaus sujungimg reikia pakeisti. Tokiais atvejais yra batina laikytis naudojimo instrukcijoje
apraéytq atitinkamy nurodymy. ¥ |SPEJIMAI: =>Naudotojo saugumas priklauso nuo nuolatinio AAP efektyvumo, atsparumo et gero
Sios naudojimo instrukcijos nuorody supratlmo ]SPEJIMAI Bet kokia papildoma statiSka arba dinamiska apkrova gali sukelti AAP
pazeldlmus =*|SPEJIMAI: Naudotojo svoris kartu su rbais ir jranga negali V|rsyt| ant kritimo sulaikymo jrenginio nurodyto maksimalaus
svorio. =JSPEJIMAI: DraudZiama naudoti automatinj kritimo sulaikymo jrenginj kaip tvirtinimo ar darbo padéties nustatymo priemone.
jSPEJIMAI Salyc€io su cheminiais produktais, tlrplkllals ar kuru, kurie gali paveikti veikimg, atveju, batina iSimti kritimo sulaikymo jrengin;
iS5 naudojimo. Batina jj patikrinti ir iSbandyti prieS pakartoting jo naudojima. ISPEJIMAI Jei kritimo sulaikymo jrenginys jau buvo
panaudotas stipraus kritimo metu, draudziama jj naudoti, neatlikus jo patikrinimo: jis gali turéti akimi nematomy pazeidimy. = Pavojinga
suformuoti nuosava kritimo stabdymo sistema, nes kiekviena saugos funkcija gali trukdyti kitais saugos funkcijai. =Bet koks AAP
pakeitimas, prijungimas arba taisymas negali bati atliktas be iSankstinio rastinio gamintojo sutikimo ir be jo darbo metody panaudojimo.
= Draudziama naudoti ne pagal paskirtj bei perzengiant instrukcijoje nustatytas leistinas ribas. =Gamintojas néra atsakingas uz bet kokj
nelaimingg atsitikima, tiesiogiai ar netiesiogiai susijusj dél Sioje instrukcijoje nenumatyty modifikacijy ar naudojimo. =>Darbo aplinkos
temperatira : -32°C / +50°C . => TR018XXY : UZ NORMU RIBU: Si AAP buvo i$bandyta, jai patiriant 50 proc. didesne uz normatyvuose
numatytg apkrova (150 kg).. = PART 2: RECORD CARD :PERIODINIS AAP PATIKRINIMAS: (1)Gaminio kodas (2)lmoné (3)Naudotojo
vardas (4)partijos numeris,/Serijos Nr. (5)Naudojimo data (6)1-ojo naudojimo data (7)Pirkimo data (8)Patikros data (9)Pastabos
(10)kitos patikros data (11)Vardas, pavardeé ir paradas (12)Tipas Asmeninés apsaugos priemonés (13)automatinio vyniojimo jtaisas
(14)Prie$ naudojant gaminj pirmg kartg, batina uzpildyti identifikacijos lapa, paskui reguliariai atnaujinti ir saugoti. Naudoti tik gaminio
naudojimo instrukcijose nurodytai paskir€iai. (15)Patikrinimy daZznumas turi bati atliktas laikantis nacionaliniy taisykliy. Bet kokiu atveju,
per metus turi bati atliktas vienas patikrinimas. Visi dokumentai, gauti kartu su gaminiu, turi bati saugomi naudotojo neribotg laika.
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mRIZIKOS ANALIZE: Rizikos rasys, nuo kuriy apsaugoti skirtos AAP, kurioms taikomas darnusis EN standartas : EN360: Sie produktai
yra skirti asmeninei apsaugai nuo kritimo i$ aukscio. Siy AAP naudojimas yra skirtas kvalifikuotiems asmenims, kurie buvo apmokyti arba
iki minimumo. Rizikos rdsys, nuo kuriy apsaugoti skirtos AAP, kurioms netaikomas darnusis EN standartas : EN1496-A: Rizika: 1)
Krentantys daiktai : Nevaldoma gerveé. Laikymo/Valymo: Transportuojant ir sandéliuojant badtina: /- laikyti gaminj supakuotg /- laikyti
gaminj toliau nuo bet kokiy astriy, Siurksciy daikty... / laikyti gaminj toliau nuo: saulés spinduliy, kars¢io, ugnies, karsto metalo, aliejy,
naftos produkty, stipriy chemijos produkty, ragsties, dazikliy, tirpikliy, astriy kampy ir silpno diametro struktdry. /Nuvalius laikyti nuo
Sviesos apsaugotoje, sausoje ir gerai védinamoje vietoje. / Valyti muilu ir vandeniu, nuSluostyti su Sluoste ir pakabinti gerai védinamoje
patalpoje, kad dziGty natdraliai bei tinkamu atstumu nuo ugnies ar karscio Saltinio. Ta pati tvarka taikoma sudrékusiems elementams jy
naudojimo metu. DraudZiama naudoti balinimo priemones, stiprius ploviklius, tirpiklius, esencijas arba daziklius: Sios priemonés gali
paveikti kritimo jrenginio efektyvuma. SV FALLSKYDD MED AUTOMATISKT SAKERHETSBLOCK (i éverensstimmelse med EN
360) & RADDNINGSANORDNING GENOM LYFT (8verensstimmer med EN 1496- Klass A — Endast fér lyft) PROTECTOR
ELEVATOR TR01820U: SJALVATERSTALLANDE FALLSKYDD MED KABEL OCH VINSCH + 1 KOPPLING - 20 M PROTECTOR
ELEVATOR TR01830U: SJALVATERSTALLANDE FALLSKYDD MED KABEL OCH VINSCH + 1 KOPPLING - 30 M Anvindning:
Aterférsaljaren maste lata denna broschyr dverséttas (enligt gallande bestdmmelser ) till spraket for det land dar utrustningen anvands.
Anvandaren maste lasa och forstd denna broschyr fére anvandning av utrustningen eller raddningsutrustning. De testmetoder som
beskrivs i standarderna representerar inte verkliga anvandningsférhallanden. Det ar viktigt att analysera varje arbetssituation och att
varje anvandare ar riktigt utbildad i de olika teknikerna fér att kanna till gréanserna fér de olika enheterna. Denna personliga
skyddsutrustning bor endast anvéndas av utbildade och behdériga personer eller under uppsikt av en utbildad och behdérig person.
Anvandarens sakerhet beror pa utrustningens kontinuerliga effektivitet och hallbarhet, samt anvandarens forstaelse av instruktionerna i
denna broschyr. Denna personliga skyddsutrustning bér endast anvandas av utbildade och behdriga personer eller under uppsikt av
en utbildad och behérig person. Anvandarens sakerhet beror pa utrustningens kontinuerliga effektivitet och hallbarhet, samt anvandarens
forstaelse av instruktionerna i denna broschyr. Produkten skall endast anvéndas av en person som ar utbildad och behérig i dess sakra
anvandning. Det maste sakerstallas att anvandarens halsotillstand inte paverkar dennes sakerhet vid normal anvandning av utrustningen
eller i handelse av nodfall. Vid tvivel, ta kontakt med en lakare. Denna personliga skyddsutrustning skall endast anvandas av personer
i god halsa; vissa halso- eller sjukdomstillstand kan paverka sakerheten hos anvandaren, i tveksamma fall kontakta en lakare. For din
egen sakerhet bér du noga folja bruksanvisningen i fraga om anvandning, kontroll, underhall och férvaring. mDenna produkt ar en
oskiljaktig del av ett fallskyddssystem (EN363) vars funktion &r att minimera risken for skador vid fall. | ett komplett fallskyddssystem
(EN363), som begransar belastningstoppen till 6 kN vid ett fall (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), maste férankringspunkten kopplas
till fallskyddets forankringspunkt pa selen (EN361) via ett kopplingssystem. En fallskyddssele (EN361) &r den enda
fallskyddsanordningen for kroppen som det ar tillatet att anvanda i ett fallstoppssystem. Den maste kopplas till fallskyddssystemet med
hjalp av kopplingsenheter (EN362). Fore anvandning, se anvandningsrekommendationer for varje komponent i systemet. Automatisk
uppdragningsenhet : Fastpunkten (hégst upp av hdljet) for denna fallstoppsanordning ar kopplad till férankringspunkten (EN795) i
byggnadsstrukturen med hjalp av en kopplingsenhet (EN362). V¥ Linans eller remmens énde kopplas till selens fastpunkt pa ryggen
(EN361) med hjalp av en kopplingsenhet (EN362). (Selens fastpunkt vid sternum anvands endast i undantagsfall) . Foér att anvéndas
till fallstoppsanordningen ska kopplingsenheterna (EN362) ha en vridfunktion av typ lekare. Fallstoppsanordningar kan vara utrustade
med olika andenheterna (lekare EN354),0lika kopplingsenheter (EN362). | dessa fall, folj instruktionerna i anvandningsbroschyren till
varje komponent. Vissa fallstoppsanordningar ar utrustade med en fallindikator pa lekaren (se referenstabell). Vissa
fallstoppsanordningar har speciellaegenskaper (se referenstabell). ¥ funktionen Nar denna har fasts till en férankringspunkt ovanfér
anvandaren, tillater fallskyddsanordningen sma vertikala rorelser. Nar anvandaren férflyttar sig, rullas linan upp och ned langs en rulle.
En spannfjader ser till att linan hela tiden ar spand. Vid fall sparras linan av en sparrhake och fallet stoppas omgaende. For fallskydd
utrustade med en fallvarningsfunktion: vid ett fall visas en réd farg pa lekaren, och da syns inte den gréna fargen langre. @5 ¥ TEKNISKA
EGENSKAPER:TR018XXY : Lina : kabeln / Vajerns diameter : @5 mm / Anordning : Rostfri stal / Motstanskraft :>12 kN. V¥
FASTSATTNING OCH/ELLER JUSTERINGAR: Det rekommenderas att tilldela en fallstoppsanordning fér varje anvandare Denna
personliga skyddsutrustning kan endast anvandast av en person at gangen. fallstoppanordningen maste fastas vid en forankringspunkt
placerad ovanfér anvandaren (minimal motstandskraft: 12 kN (EN795)). Om inte annat anges far inte fallstoppsanordningen anvéndas
i en konfiguration "HORISONTELL ANVANDNING" (se referenstabell). En pendelrérelse kan uppsta vid ett fall. For att begransa denna
pendelrorelse ska arbetsomradet och laterala forflyttningar begrénsas. Det far inte Overstiga en vinkel pa 40° fran den vertikal axelnsom
gar genom forankringspunkten till fallstoppsanordningen. Slag mot en struktur kan orsaka allvarliga skador och &ven leda till ddden.
Det rekommanderas att inte pl6tligt slappa stallinan eller remmem nar denne &r utdragen. Det &r béttre att folja dess retur i héljet. (7) ¥
VARNING: Anordningens forankringspunkt ska alltid vara ovanfor eller p4 samma niva som arbetsytan. / Férankringsanordningens
avvikelse ska beaktas for att faststdlla den nodvandiga fri hojd. For detta andamal ska den information som anges i
anvandningsintruktionerna beaktas. ¥ VARNING: => Under anvandningen, ska andorningen inte komma i kontakt med: =vassa féoremal,
vassa kanter och strukturer med sméa diameter, oljor, starka kemikalier, lagor, varma metaller, alla typer av elektriska ledare... "Eventuellt
skaffa ett skydd. = Av sakerhetsskal och fére varje anvandning, kontrollera: =att anvandningsinstruktionerna som anges for varje
systemkomponent, foljs noga /=att den allmdnna dispositionen for arbetssituationen begrénsar fallrisk, fallhéjd och pendelrérelsen i
handelse av fall. /=att fri hojd ar tillrackligt (friutrymme under anvéndarens fétter) och att inga foremal kan hindra fallstoppssystemets
normala funktion Den sakra hojden beror pa olika faktorer och inkluderar, men ar inte begransad till: Férankringsanordningens
maximala bdjning.  Karbinhakens maximala bdjning. Lanksystemets forlangning.  Kroppsstédanordningens maximala strackning.
Forankringsplatsen i férhallande till anvandarens position nar fallet intréffar. Anvandarens langd. Dessutom laggs ett sakerhetsavstand
pa 1 m till for att erhalla den sékra héjden. For de olika faktorerna, se anvandarrekommendationerna for varje ingdende komponent i
systemet. TRO18XXY (EN360) : Lanksystemets forlangning. H varde (se referenstabell) Se till att lampligt friutrymme finns for
att forhindra att sl& marken eller andra féremal i hdndelse av ett fall = Se till att behalla ett sékert avstand fran marken och elledningar
samt omraden dar det finns elrisker. VARNING! Det ar viktigt for din sakerhet att arbetet gors pa ett satt som minimera risken or fall
samt fallhdjden. vy = ATERHAMTNINGSVINSCHENS FUNKTION (EN1496 Klass A - Endast for lyft) Intge personlig
skyddsutrustning ¥ FASTSATTNING OCH/ELLER JUSTERINGAR: Varje anvandare bor tilldelas en sddan anordning. Denna
ANORDNING far endast anvandas av en person at gangen. Férankringspunkten bdr vara placerad ovanfér anvandaren. (minsta
motstand : 12kN (EN795)). Fastpunkten (som befinner sig hdgst upp pa hdljet) for anordningen ar kopplad till férankringspunkten
(EN795) pa strukturen med hjalp av en anslutning (EN362). Remsans eller kabelns ande ar ansluten till en bakre fastpunkt for en
helkroppssele (EN361) genom det integrerade kontaktdon som finns i utrustningen (EN362). (Selens fastpunkt vid sternum anvands
endast i undantagsfall) . En fallskyddssele (EN361) &r den enda fallskyddsanordning fér kroppen som far anvandas. Utom vid motsatt
anvisning, ska anordningen inte anvandas i en konfiguration "THORIZONTELL ANVANDNING”. (se referenstabell) ¥ KONTROLLER
FORE ANVANDNING: Av sakerhetsskal och fore varje anvandning, kontrollera: =Inget foremal far hindra denna raddningsanordnings
normala funktion. (Klass A )./ *Inget foremal far hindra denna raddningsanordnings normala funktion. =Fd&re varje gang man anvander
ANORDNINGEN ska det finnas en raddningsplan for att hantera alla typer av nédsituationer som kan uppsta under anvandningen. Under
raddningen maste man alltid ha direkt eller indirekt dgonkontakt med den som ska réddas, eller ett anpassat kommunikationsmedel. ¥
funktionen =>For att dra igang vinschen ska man féra in handtaget i aterhamtningssystemet. /VARNING! Endast for lyft ! =TR018XXY
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: => For att dra igang vinschen ska man féra in handtaget i aterhamtningssystemet. (Patenterat intuitivt raddningsvinsch "IN-OUT" system.
Separat och férenklad anvandning av funktionerna for fallskydd (OUT) och raddning (IN). ) / VARNING! Endast for lyft ! Raddningssystem
endast avsett for lyftning. /=> Nar lyftet ar avslutat ska man: = Ta bort veven for aterhadmtningssystemet for att aterstalla det
fallskyddsléaget. (EP1) ¥ VARNING: Anvand inte vinsch-systemet for vikter éver 150 kg. =Aterhamtningssystemet far endast anvandas
for att radda en person och inte for att hissa varor./=>Utfér inspektions-, underhalls-, och reparationsarbeten bara vid lastfri lyftanordning.
Endast kvalificerad personal far arbeta med bromsar och sparrar./=>Se pa lyftapparaten och lasten under alla rorelser. V!V
Begransningar: VFore arbeten som kraver anvandningen av en personlig skyddsutrustning, ar det viktigt att ha en raddningsplan i
handelse av noddsituationer som kan uppsta under operationerna. Produkter av metall och mekaniska produkter (fallstoppsanordning
med automastisk sakerhetsblock, glidklamma, férankringar etc...) : max. livslangd 20 ar fran tillverkningsaret (férvaring eller anvandning).
Livslangden anges som en indikation och kan variera beroende pa : - Underlatenhet att folja tillverkarens instruktioner om transport,
férvaring och anvandning /- "Aggressiva" arbetsmiljder: havsomraden, kemiska miljder, extrema temperaturer, skarpa kanter... /- Sarskilt
intensiv anvandning /- Rejala stotar eller pafrestningar /- Brist pa information om produktens tidigare anvandning.  Varning: Dessa
faktorer kan orsaka skador som ar osynliga for bléta 6gat. Varning: Vissa extrema forhallanden kan minska livslangden till endast nagra
dagar. Vvid tveksamhet , ta produkten ur bruk och genomféra: - en kontroll /- en forstorelse. Livslangden ersatter inte en regelbunden
kontroll (minst arlig) som ger mgjlighet att bedémma utrustningens skick. Om du ar osaker pa om enheten har anvants for att stoppa ett
fall, maste den omgéende tas ur anvéandning och returneras till tillverkaren eller en behorig person. =>FOR ATT HITTA DITT LOKALA
KONTROLLSTALLE FOR DEN ARLIGA BESIKTNINGEN, GA TILL WWW.DELTAPLUS.EU. ¥Ingen modifiering, borttagning, tillagg
eller reparation pa den personliga skyddsutrustningen ska utféras utan samrad med tillverkaren. Far inte anvandas utanfor dess
anvandningsomrade, som anges i anvandningsinstruktionerna. Tillverkaren kan inte hallas ansvarig foér nagon direkt eller indirekt olycka
som féljd av en anvandning som inte anges i denna broschyr eller en andring pa utrustningen. Anvand inte utrustningen utanfor dess
begrénsningar. VY For att sdkerstalla dess funktionsduglighet och déarmed sakerheten for anvandaren, maste produkten kontrolleras
systematiskt:=>1/ genom att visuellt inspektera féljande punkter: / Stallinans skick: ingen pabdrjad bristning eller skador pa en eller flera
tradar, ingen vikning, ingen brannskador, korrosion, oxidering eller formandringar av linans slagning. / skick for de metalliska delarna:
ingen slitage, formforandring, korrosion eller oxidering. /Allmann skick: leta efter eventuella forsamringar orsakade av solljus eller andra
klimatférhallanden / Korrekt funktion och Iasning av kopplingsenheterna. / Att fallindikatorn (pa lekaren) inte ar aktiverad (den roéda fargen
ska inte synas). / Korrekt funktion av stallinas blockering och indragning. / Sarskilda férhallanden som fukt, sné, is, lera, smuts, farg, olja,
lim, korrosion, slitage av rem eller rep, etc. kan kraftigt minska fallstoppsanordningens funktion och prestanda. =2/ | féljande fall: fére
och under anvandningen / om en tvekan forekommer / Vid kontakt med kemikalier, 16sningsmedel eller bransle som kan paverka
funktionen. / om den har utsatts for ett fall. / minst var tolfte manad av tillverkaren eller ett behorigt organ valt av tillverkaren. =
REGELBUNDEN KONTROLL av den personliga skyddsutrustningen: =Utrustningen maste kontrolleras minst var tolfte manad av
tillverkaren eller ett behorigt organ, valt av tillverkaren. Denna mycket viktigt kontroll sakerstaller utrustningens prestanda och darmed
anvandarens sakerhet. Denna kontroll genomférs i strikt dverensstammelse med tillverkarens procedurer for periodisk inspektion. Ett
skriftligt dokument som ftillater att utrustningen anvandas igen maste mottas fére en ateranvandning av utrustningen. Detta dokument
namner tydligt att anvandarens sakerhet ar sammankopplad med utrustningens prestanda och hallbarhet. =Ordna reparation eller
utbyte av skyddsutrustningen om det behdvs. = enlighet med europeisk lagstiftning, skall identifieringsbladet fyllas i fére den forsta
anvandningen av produkten och uppdateras och forvaras med produkten och anvandningsintruktionerna av anvandaren. =>Markningens
lasbarhet ska kontrolleras regelbundet. ¥ FALLINDIKATOR : =>Nar fallvarningen aktiveras och nar den réda fargen visas: anvand inte
fallskyddet. Lat tillverkaren eller en behorig tekniker underséka anordningen. Lekaren med fallvarningen ska bytas ut. | dessa fall, folj
instruktionerna i anvandningsbroschyren till varje komponent. ¥ VARNING: =Anvandarens sakerhet beror pa utrustningens
kontinuerliga effektivitet och hallbarhet, samt anvandarens forstaelse av instruktionerna i denna broschyr. =VARNING: All statisk eller
dymanisk 6verbelastning kan skada den personliga skyddsutrustningen. VARNING: Anvandarens vikt , inklusivt kladerna och
utrustningen far inte Overstiga den maximala vikten angiven pa fallskyddet. *VARNING: Fallstoppsanordnningen med automatisk
sakerhetsblock far inte anvandas som kvarhallningssystem eller stdédanordning. *VARNING: Vid kontakt med kemikalier, I6sningsmedel
eller branslen som kan paverka funktionen maste anordningen tas ur bruk. Den maste kontrolleras och besiktas fére en ny anvandning.
*VARNING: Ett fallstoppsanordning som har varit med i ett fall far inte anvandas innan den har blivit kontrollerad fér den kan ha skador
som &r osynliga for blotta 6gat. = Det &r farligt att skapa ditt egna personliga fallskyddssystem da varje sakerhetsfunktion kan stéra en
annan sakerhetsfunktion. =Ingen modifiering eller tillagg eller reparation far géras pa den personliga skyddsutrustning utan tillverkarens
skriftliga godkdnnande. = Anvand inte utrustningen utanfér dess anvandningsomrade som ar angivet i anvandningsinstruktionerna, eller
utanfoér dess begransningar =Tillverkaren kan inte hallas ansvarig for nagon direkt eller indirekt olycka som foljd av en anvandning som
inte anges i denna broschyr eller en andring pa utrustningen. =>Temperatur pa arbetsmiljon : -32°C / +50°C . = TR0O18XXY : ICKE-
STANDARDISERADE EGENSKAPER: Denna personliga skyddsutrustning har testats med en pafrestning 50 % hdgre 8n de normativa
kraven (150 kg). = PART 2: RECORD CARD :REGELBUNDEN KONTROLL av den personliga skyddsutrustningen: (1)Produktreferens
(2)Féretag (3)Anvandarens namn (4)Serienummer,/Serienummer (5)Tillverkningsar (6)Datum forsta idriftsattning (7)Inképsdatum
(8)Inspektionsdatum (9)Kommentarer (10)Datum nasta inspektion (11)Namn och signatur (12)Typ Personlig skyddsutrustning
(13)Automatisk uppdragningsenhet (14)ldentifikationsbladet ska fyllas i innan produkten anvands for forsta gangen och ska sedan
uppdateras och foérvaras av anvandaren. Ska endast anvandas enligt beskrivningen i produktdatabladet.  (15)Antalet inspektioner
bestdms av de nationella bestdmmelserna och i varje fall maste en kontroll utféras minst en gang per ar. Anvandaren ska spara
dokumentationen som medféljer produkten. mRISKANALYS: Riskerna som den personliga skyddsutrustningen avser att skydda mot
omfattas av en harmoniserad EN-standard. : EN360: Dessa produkter ar utformade for personligt skydd mot fall fran héjd. Anvandning
av denna personliga skyddsutrustning ar forbehallen behdriga personer som fatt Iamplig utbildning eller som anvander den under uppsyn
av en kompetent ledare, och ddrmed reduceras felanvandning till ett minimum. Riskerna som den personligs skyddsutrustningen avser
att skydda mot omfattas inte av en harmoniserad EN-standard. : EN1496-A: Inga risker fér: 1) Fallande foremal : Vinschen kan inte ga
forlorad. Forvaring/Rengdring: Vid transport och forvaring bor produkten : /- férvaras i dess forpackning /- hallas fran all skarande
féremal, fratande amnen etc... / halla produkten fran direkt solljus, varme, lagor, varma metaller, oljor, branslen, starka kemikalier, syror,
fargamnen, I16sningsmedel, vassa kanter och strukturer med sma diameter. /Forvaras efter rengoring, skyddat mot ljus, pa en torr och
ventilerad plats. / Rengdrs med tval och vatten, torkas av med en ren trasa och hangs i en valventilerad lokal for att torka, skyddad fran
direkt eld eller varmekallor; samma sak galler for de delar som blev fuktiga under anvandingen. Blekmedel, starka rengdéringsmedel,
I6sningsmedel, bensin eller fargdmnen far inte anvandas eftersom de kan paverka anordning prestanda. DA FALDSIKRING MED
AUTOMATISK TILBAGERULNING (i overensstemmelse med EN 360) & REDNINGSANORDNING TIL HAEVNING (i
overensstemmelse med EN 1496- Klasse A — Kun til ophejsning) PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: FALDSIKRING MED
AUTOMATISK TILBAGEKALDELSE MED SPIL + 1 KONNEKTOR — 20 M PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: FALDSIKRING MED
AUTOMATISK TILBAGEKALDELSE MED SPIL + 1 KONNEKTOR - 30 M Brugsanvisning: Denne vejledning skal (ifalge geeldende
bestemmelser) overseettes af saelgeren til sproget i det land, hvor udstyret anvendes. Denne vejledning skal lzeses og forstas af brugeren,
for det personlige veernemiddel eller redningsudstyr tages i brug. De prgvemetoder, der er beskrevet i normerne, repraesenterer ikke
de virkelige brugsbetingelser. Det er derfor vigtigt at undersage hver enkelt arbejdssituation, og at hver enkelt bruger er helt uddannet i
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de forskellige teknikker for at kende greenserne for de forskellige udstyrsdele. Anvendelsen af dette personlige veernemiddel er
forbeholdt personer, der har kompetence efter at have fulgt en passende uddannelse, eller som arbejder under direkte opsyn af en
kompetent overordne. Brugerens sikkerhed afhaenger af det personlige vaernemiddels konstante virkningsfuldhed, modstandsdygtighed
og en god forstaelse af instrukserne i denne brugervejledning. Brugeren er personligt ansvarlig for enhver anvendelse af dette personlige
vaernemiddel, der ikke matte vaere i overensstemmelse med forskrifterne i denne vejledning, samt i tilfeelde af ikke-overholdelse af de
sikkerhedsforanstaltninger, der gaelder for dette personlige vaernemiddel og er formuleret i denne vejledning. Produktet ma kun bruges
af en person, der er uddannet og kompetent i sikker brug heraf. Det skal sikres, at brugerens helbredsmaessige forhold ikke bergrer hans
sikkerhed under normal brug af udstyret eller i ngdstilfaelde. | tilfeelde af tvivl skal der s@ges laege. Anvendelsen af dette personlige
vaernemiddel er forbehold personer, der er ved godt helbred, da visse medicinske forhold kan bergre brugerens sikkerhed, i tilfeelde af
tvivl kontaktes en leege. For din egen sikkerheds skyld bgr du ngje overholde instrukserne vedrgrende brug, eftersyn, vedligeholdelse
og opbevaring, som beskrevet i denne vejledning. mDette produkt er uadskilleligt fra et generelt faldsikringssystem (EN363), hvis funktion
er at minimere risikoen for legemsbeskadigelse ved fald. | et komplet faldsikringssystem (EN363), som begreenser belastningstoppen til
6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), skal forankringspunktet veere forbundet til seletgjets faldsikringspunkt (EN361) via et
forbindelsessystem. Faldsikringsselen (EN361) er det eneste kropsgribeudstyr, det er tilladt at anvende i et faldsikringssystem. Den skal
forbindes til faldsikringssystemet med koblingselementer (EN362). Fgr enhver anvendelse henvises der til brugsanbefalingerne for hver
komponent i systemet. Anordning til automatisk tilbagetreekning : Fastggrelsespunktet (i toppen af huset) pa dette faldsikringsudstyr er
forbundet til ankerpunktet (EN795) pa strukturen med et koblingspunkt (EN362). V¥ Yderenden af kablet eller remmen er forbundet til et
fastgerelsespunkt pa ryggen af en sele (EN361) med et koblingselement (EN362). (Brystfastgerelsespunktet pa en sele anvendes kun
undtagelsesvist).  For at anvendes sammen med faldsikringsudstyret skal koblingselementet (EN362) have en drejefunktion af
hvirvelsjeekeltypen.  Faldsikringsudstyret kan veere udstyret med forskellige stopelementer (hvirvelsjsekel EN354) og forskellige
koblingselementer (EN362). | disse ftilfaelde, skal de instrukser, der er beskrevet i den tilhgrende brugervejledning, overholdes. Visse
faldsikringsudstyrsdele er udstyret med en funktion med en faldindikator, der er synlig pa hvirvelsjaeklen (se referencetabellen). Visse
faldsikringsudstyrsdele har saerlige specifikationer (se referencetabellen). ¥ FUNKTION: Nar den er fastgjort til ankerpunktet over
brugeren, tillader faldsikringsanordningen sma lodrette bevaegelser. Under de faser, hvor brugeren flyttes, ruller kablet sig pa og af en
tromle. Kablet holdes konstant stramt med en returfieder. | tilfaelde af fald, blokerer en lasemekanisme kablets afrulning og stopper straks
det pabegyndte fald. Til faldstopanordninger, der er udstyret med en steddeemper: | tilfaelde af fald vises den rgde farve pa svirvlen, det
vil sige, at den granne farve ikke mere er synlig. @ ¥ TEKNISKE KARAKTERISTIKA:TRO18XXY : Line : kablet / Kabeldiameter : @5
mm / Materialer : rustfrit stal / Brudmodstand :>12 kN. ¥ UDFQJRELSE OG/ELLER INDSTILLING: Det anbefales at tildele et
faldsikringsudstyr til hver bruger. Dette personlige vaernemiddel ma kun anvendes af en person ad gangen. Faldsikringsudstyret skal
fastgeres i et ankerpunkt, der er placeret over brugeren (minimumsmodstand: 12 kN (EN795)). Huvis ikke andet er angivet, ma
faldsikringsudstyret ikke bruges i konfigurationen "HORISONTAL BRUG" (Se referencetabellen). Der kan ske en pendulbevaegelse
under et fald. For at begraense denne pendulbevaegelse skal arbejdszonen eller de sideveerts flytninger begraenses. De ma ikke overstige
en vinkel pa 40° fra den lodrette akse, der passerer faldsikringsudstyrets ankerpunkt. | sa tilfeelde kan anslagskraften mod en
konstruktion give anledning til alvorlige kvaestelser eller endda medfgre dgdsfald. Det anbefales ikke pludseligt at slippe kablet eller
remmen, nar denne er rullet ud. Det er bedre at falge den tilbage i huset. (7) ¥ ADVARSEL: Udstyrets ankerpunkt skal altid vaere
placeret over eller pA samme niveau som arbejdsoverfladen. / Der skal tages hensyn til ankerudstyrets afvigelse for at bestemme den
ngdvendige frihgjde. Hertil skal de angivelser, der er specificeret i brugervejledningen til ankerudstyret tages i betragtning. V¥
ADVARSEL: = Under anvendelse ma udstyret ikke komme i kontakt med: =Aggressive kemikalier, flammer, varm metal, alle former for
elektriske ledere m.v. sTag evt. hgjde for et beskyttelsesovertraeek. = Af sikkerhedsgrunde og fer hver anvendelse kontrolleres: =At de
brugsinstrukser, der er beskrevet for hvert element i systemet, overholdes /=At den generelle indretning af arbejdssituationen, risikoen
for fald, faldhgjden og pendulbevaegelsen i tilfeelde af fald er begraenset. /*At frihgjden er tilstraekkelig (fri plads under brugerens fadder),
og at ingen forhindring kan forstyrre faldsikringssystemets normale funktion. Frihgjden afthaenger af flere faktorer, men uden at
veere begreenset deraf, omfatter det: Den maksimale nedbgjning af forankringsanordningen. Den maksimale nedbgjning af
konnektorerne. Forleengelsen af forbindelsessystemet. Den maksimale straekning af kropsgribeanordningen. Placeringen af
forankringspunktet i forhold til det sted, hvor brugeren er placeret pa faldgjeblikket. Brugerens starrelse. Endvidere er
sikkerhedsafstanden 1 m tilfgjet for at fa veerdien af frihngjden. Der henvises til brugsanbefalingerne for hver systemkomponent for de
forskellige faktorer. TR018XXY (EN360) : Forleengelsen af forbindelsessystemet. Veerdi H (Se referencetabellen) Searg for, at
der er et passende faldfritrum for at forhindre, at jorden eller andre genstande rammes i tilfeelde af fald. = Planlaeg en sikkerhedsafstand
i forhold til jorden og el-ledninger eller omrader, der udger en elektrisk risiko. PAS PA! Det er vigtigt for din sikkerhed, at arbejdet udfares
saledes, at risikoen for fald og hgjden af et fald reduceres til et minimum. V!V = FUNKTION AF MODTAGESPILSYSTEMET (EN1496
Klasse A - Kun til ophejsning) Ikke et personligt veernemiddel. ¥ UDFQJRELSE OG/ELLER INDSTILLING: Det anbefales at tildele en
anordning til hver enkelt bruger. Denne ANORDNING MA kun anvendes til en enkelt person ad gangen. Forankringspunktet bar befinde
sig oven over brugeren. (minimumsmodstand : 12kN (EN795)). Fastgerelsespunktet (placeret gverst pa enheden) pa denne enhed er
forbundet med strukturens forankringspunkt (EN795) ved hjaelp af et stik (EN362). Enden af kablet eller selen er forbundet til et
fastgerelsespunkt pa ryggen af et komplet seletgj (EN361) med den konnektor, der er indbygget i udstyret (EN362).
(Brystfastgerelsespunktet pa en sele anvendes kun undtagelsesvist). En faldsikringssele (EN361) er den eneste anordning til fastholdelse
af kroppen, som det er tilladt at benytte. Medmindre andet er angivet, ma enheden ikke bruges i konfigurationen "HORISONTAL BRUG".
(Se referencetabellen) ¥ KONTROLLER F@R ANVENDELSE: Af sikkerhedsgrunde og far hver anvendelse kontrolleres: =At der ingen
forhindringer er for at forstyrre den normale funktion af denne redningsanordning. (Klasse A )./ *At der ingen forhindringer er for at
forstyrre den normale funktion af denne redningsanordning. =Fgar enhver operation, der saetter ANORDNINGEN i veerk, udarbejdes
der en redningsplan, der tager hgjde for enhver teenkelig ngdsituation, der kan opsta under driften. Under redningsoperationen skal der
altid holdes direkte eller indirekte visuel kontakt med den reddede person eller ethvert andet tilpasset kommunikationsmiddel. V¥
FUNKTION: =For at saette spillet i funktion, indsaettes handsvinget i modtagesystemet. /PAS PA! Kun til ophejsning! =>TR018XXY :
=> For at saette spillet i funktion, indsaettes handsvinget i modtagesystemet. (Intuitivt "IN-OUT"-system pa det patenterede redningspil.
Separat og forenklet brug af faldstop (OUT) og redningsfunktioner (IN). ) / PAS PA! Kun til ophejsning ! Redningssystem til ophejsning
alene. /=> Nar lgfteoperationen er udfert, skal man: = Fjern grebet fra sikkerhedssystemet for at saette det tilbage i faldsikringstilstand.
(EPI) ¥ ADVARSEL: Brug ikke modtagespilfunktionen, hvis vaegten er over 150 kg. = Modtagesystemet ma kun bruges til redning af
en person og ikke til laftning af varer./=>Inspektions-, vedligeholdelses- og reparationsarbejde ma kun gennemfares pa lastfrit laftegrej.
Arbejde pa bremser og lase ma kun gennemfgres af hertil kvalificeret, specialiseret personale./=>Hold gje med lgfteudstyr og last under
alle beveegelser. V!V Anvendelsesbegransninger: Y Far enhver operation, der ngdvendigger et personligt veernemiddel, skal der
iveerksaettes en redningsplan for at veere forberedt pa alle ngdsituationer, der matte opstd under operationen. Metalprodukter og
mekaniske produkter (faldsikringsudstyr med automatisk indrulning, glidere, arbejde pa tov, forankringer osv.) : En maksimal levetid pa
20 ar fra fabrikationsdato (opbevaring og anvendelse inkluderet). Levetiden er vejledende. Falgende faktorer kan gere, at de varierer
meget: -lkke-overholdelse af fabrikantens instrukser for transport, opbevaring og anvendelse, /-"Aggressivt" arbejdsmiljg: Havmiljg,
kemikalier, ekstreme temperaturer, skaerende kanter m.v. /-Seerlig intensiv anvendelse, /-St@d eller store spaendinger, /-Ukendskab til
produktets fortid. Bemezerk: Disse faktorer kan forarsage @deleeggelser, der ikke kan ses med det blotte gje. Bemaerk: Visse ekstreme
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forhold kan reducere produktets levetid til nogle dage. VI tvivistilfaelde skal produktet systematisk fijernes for at underga enten: - Et
eftersyn /- En destruktion. Levetiden kan ikke erstattes af periodisk undersggelse (minimum arligt), der ger det muligt at bedemme
produktets tilstand. | tilfaelde af tvivl, eller hvis enheden blev brugt til at stoppe et fald, skal den straks traekkes tages ud af brug og
returneres til producenten eller enhver kompetent person udpeget af denne. =>FOR AT FINDE DIT CENTER FOR ARSGODKENDELSE
BEDES DU SE WWW.DELTAPLUS.EU. V¥ Enhver andring eller tilfgjelse eller reparation af det personlige vaernemiddel ma ikke finde
sted uden fabrikantens forudgaende tilladelse og uden dennes driftsmader. Ma ikke anvendes uden for det brugsomrade, der er defineret
i anvendelsesvejledningen. Fabrikanten kan ikke holdes ansvarlig for noget uheld, hverken direkte eller indirekte, der sker som felge af
en andring eller en anvendelse, der ikke er forudsat i denne vejledning. Brug ikke dette udstyr ud over dets greenser. VFor at sikre
funktionstilstanden og dermed brugerens sikkerhed, skal produktet systematisk kontrolleres:=>1/ ved visuel inspektion af falgende
punkter: / Kablets tilstand: Ingen overrivning af en eller flere trade, ingen knaek, ingen forbraending, ingen korrosion eller oksidering, inden
deformering af kablets strenge. / Metaldeles tilstand: Intet slid, ingen deformationer, ingen korrosion eller oksidering. /Generel tilstand:
Se efter eventuelle nedbrydninger pa grund af ultraviolet straling eller andre klimatiske betingelser / Korrekt funktion og lasning af
koblingselementer. / At faldindikatoren (pa hvirvelsjaeklen) ikke er udlgst (den rade farve ma ikke komme frem). / Korrekt funktion af
tilbagetraekningsfunktionen og kabelblokeringen. / Seerlige forhold som f.eks. fugt, sne, is, snhavs, urenheder, maling, olie, lim, korrosion,
slid pa remmen eller tovet osv. kan reducere faldsikringsudstyrets funktion betragteligt. =2/ | fglgende tilfeelde: Fgr og under brug / i
tvivistilfelde / i tilfeelde af kontakt med kemiske, oplgsningseller breendbare produkter, som vil kunne pavirke funktionen. / hvis den har
veeret ude for spaendinger under et tidligere fald. / minimum hvert ar af fabrikanten eller en kompetent organisation, der er bemyndiget
hertil af denne. m PERIODISK UNDERSWJGELSE AF DET PERSONLIGE VARNEMIDDEL: =Der skal udfgres en undersggelse
minimum en gang hvert ar af fabrikanten eller en kompetent organisation, der er bemyndiget af denne. Denne meget vigtige kontrol
vedrgrer det personlige vaernemiddels effektivitet og dermed brugerens sikkerhed. Denne kontrol skal udfgres i ngje overensstemmelse
med producentens periodiske undersagelsesprocedurer. Der skal under denne kontrol udstedes et skriftligt dokument, der giver tilladelse
til brug igen, for at man kan genbruge det personlige veernemiddel. Dokumentet skal preecisere, at brugerens sikkerhed haenger sammen
med vedligeholdelse af udstyrets effektivitet og modstand. =Om ngdvendigt skal det personlige veernemiddel repareres eller udskiftes.
=| overensstemmelse med de europeeiske forskrifter skal identifikationskortet udfyldes for farste ibrugtagning af produktet, og derefter
holdes opdateret og opbevares sammen med produktet og brugerens brugsanvisning. =Laesbarheden af produktmaerkningen skal
kontrolleres med regelmaessige mellemrum. V¥ FALDINDIKATOR: =>Nar faldindikatoren er udlgst, forsvinder den rgde farve : Brug ikke
faldstopanordningen. Fa kontrolleret og efterset faldstopanordningen hos producenten eller en kompetent organisation, der er
bemyndiget af denne. Sjaeklen med faldindikatoren skal udskiftes. | disse tilfeelde, skal de instrukser, der er beskrevet i den tilhgrende
brugervejledning, overholdes. V ADVARSEL: =Brugerens sikkerhed afheenger af det personlige vaernemiddels konstante
virkningsfuldhed, modstandsdygtighed og en god forstaelse af instrukserne i denne brugervejledning. *ADVARSEL: Enhver statisk eller
dynamisk overbelastning kan forarsage beskadigelse af det personlige vaernemiddel. ADVARSEL: Brugerens vaegt inklusive
bekleedning og udstyr ma ikke overskride den maksimumvaegt, der er angivet pa faldsikringen. *ADVARSEL: Anvend ikke
faldsikringsudstyr med automatisk tilbagerulning som fastholdelsessystem eller arbejdsfastholdelsesudstyr. =ADVARSEL: | tilfeelde af
kontakt med kemiske, opl@snings- eller breendbare produkter, der vil kunne pavirke funktionen, tages faldsikringsudstyret ud af brug. Fa
det kontrolleret og undersggt far enhver gen-anvendelse. *ADVARSEL: Brug ikke faldsikringsudstyr, der har veeret ude for et alvorligt
fald, far det er blevet kontrolleret og unders@gt, da det kan have faet skader, der er usynlige for det blotte gje. = Det er farligt at skabe
sit eget faldsikringssystem, da hver sikkerhedsfunktion kan forstyrre en anden sikkerhedsfunktion. =Enhver gendring eller tilfgjelse eller
reparation af det personlige vaernemiddel ma ikke finde sted uden fabrikantens forudgaende skriftlige tilladelse og uden dennes
driftsmader. = Ma ikke anvendes uden for det brugsomrade, der er defineret i anvendelsesvejledningen, og ikke ud over sine graenser.
=Fabrikanten kan ikke holdes ansvarlig for noget uheld, hverken direkte eller indirekte, der sker som fglge af en aendring eller en
anvendelse, der ikke er forudsat i denne vejledning. =>Arbejdsmiljgtemperatur : -32°C / +50°C . = TR018XXY : EKSTRAORDINARE
EGENSKABER: Dette personlige vaernemiddel er afprgvet med et specifikt tryk over 50% i forhold til normgivne krav (pa 150 kg).. =
PART 2: RECORD CARD :PERIODISK UNDERSYJGELSE AF DET PERSONLIGE VAERNEMIDDEL: (1)Produktreference (2)Firma
(3)Navn pa bruger (4)Partinummer,/Serienummer (5)Fabrikationsdato (6)Dato for fgrste ibrugtagning (7)Kebsdato (8)Dato for eftersyn
(9)Kommentarer (10)Dato for naeste eftersyn (11)Navn og underskrift (12)Type Personlige vaernemidler (13)Anordning til automatisk
tilbagetraekning (14)ldentifikationskortet skal veere udfyldt far farste ibrugtagning af produktet og derefter opdateres og opbevares af
brugeren. Ma kun anvendes som beskrevet i brugervejledningen. (15)Disse kontrollers hyppighed skal overholde nationale forskrifter,
og under alle omsteendigheder skal kontrollen udfgres mindst en gang om aret. Den dokumentation, der leveres med hvert produkt, skal
opbevares af brugeren personligt. mRISIKOANALYSE: Risici, som personligt beskyttelsesudstyr er beregnet pa at beskytte imod i
henhold til en harmoniseret EN-standard : EN360: Disse produkter er udviklet til individuel beskyttelse mod fald fra hgjden. Anvendelse
af dette personlige veernemiddel er forbeholdt kompetente personer, der har fulgt en passende uddannelse, eller som arbejder direkte
under en leder med kompetence, hvorved forkert brug reduceres til et minimum. Risici, som personligt beskyttelsesudstyr er beregnet
pa at beskytte imod i henhold til en harmoniseret EN-standard : EN1496-A: Ingen risiko for: 1) Faldende genstande : Spillet kan ikke
tabes. Opbevarings/Rengegrings: Under transport og opbevaring: /- Behold produktet i emballagen /- Fjern produktet fra alle skeerende,
slibende osv. Genstande... / Hold produktet borte fra: Solstraler, varme, flammer, varmt metal, olie, olieprodukter, aggressive kemiske
produkter, syrer, farvestoffer, oplgsningsmidler, skarpe kanter og strukturer med lille diameter. /Opbevares efter renggring uden lys pa
et tart og ventileret sted. / Rengeres med vand og seebe, ter af med en klud og heeng det i et udluftet lokale, sa det tarrer naturligt og pa
afstand af aben ild eller varmekilder, dette gaelder ogsa for elementer, der har faet fugt under anvendelsen. Brug ikke klor, aggressive
renggringsmidler, oplgsningsmidler, benzin eller farvestoffer, da disse substanser kan pavirke systemets ydelse. FI KELAUTUVA
TARRAIN (EN 360) & NOSTOPELASTUSLAITE (yhteensopiva EN 1496- Luokka A — Vain nostoihin) PROTECTOR ELEVATOR
TR01820U: KELAUTUVA VAIJERITARRAIN JA VINSSI + 1 KIINNITIN - 20 M PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: KELAUTUVA
VAIJERITARRAIN JA VINSSI + 1 KIINNITIN - 30 M Kéayttoohjeet: Nama ohjeet on tarvittaessa kaannettava kayttdmaan kielelle.
Kayttdjan on ennen suojavélineen tai pelastusvalineet kayttéa luettava ja ymmarrettdvd ndma ohjeet. Standardeissa kuvatut
testausmenetelmat eivat edusta todellisia kayttotilanteita. Tasta syysta jokainen tydskentelytilanne on analysoitava erikseen ja kayttajilla
on oltava riittdva koulutus, jotta he tuntisivat eri laitteiden kayttérajat.  Tatad suojavalinettd (PPE) saavat kayttdd vain patevat,
asianmukaisesti koulutetut tai patevan vastuuhenkilon suorassa alaisuudessa toimivat henkil6t. Kayttoturvallisuus riippuu suojavalineen
toimintakunnosta. Kayttéturvallisuuden edellytyksena on tassad annettujen ohjeiden noudattaminen. Jos suojavaline ei ole tassa
annettujen maaraysten mukainen tai jos suojavalineen kayttoon liittyvia turvaohjeita ei noudateta, kaiken kayttdon liittyvan vastuun kantaa
kayttdja henkilékohtaisesti. Tuotetta saavat kayttda vain sen turvalliseen kayttéon koulutetut patevat henkilét. On varmistettava, etta
kayttajan terveydentila ei aseta rajoituksia laitteen kaytélle normaalioloissa tai hatatilanteessa. Epavarmoissa tapauksissa asiaa on
tiedusteltava laakarilta. Taman suojaimen kayttajan terveyden on oltava hyva. Kayttajan terveydentila voi vaikuttaa kayttéturvallisuuteen.
Tiedustele epavarmoissa tapauksissa asiaa laakariltd. Noudata tarkasti tdssa kayttboppaasa annettuja kayttd-, tarkastus-, huolto ja
varastointiohjeita. mTama tuote on erottamaton osa (EN363) putoamisenestojarjestelmaa, jonka tehtavand on minimoida
loukkaantumisriski putoamistilanteessa. Téaydellisessd putoamisenestojarjestelmassa (EN363), joka rajoittaa putoamisenaikaisen
kuormitushuipun 6 kN:iin (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), kiinnityspiste on liitettdvad valjaiden putoamisenestolaitteen
kiinnityspisteeseen (EN361) linkkijarjestelman kautta. Putoamisenestovaljaat (EN361) ovat ainoa putoamissuojainjarjestelméassé sallittu
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vartalonsuojain. Ne on kytkettédva putoamisenestojarjestelmaan kiinnittimien avulla (EN362). Perehdy ennen kayttédnottoa jarjestelman
kunkin osan kayttdsuosituksiin. Automaattipalautin : Taman putoamissuojaimen kiinnityspiste (EN795) (suojakotelon yldosassa) on
kytketty kiinnittimelld (EN362) rakenteen ankkurointipisteeseen. V¥ Vaijerin tai hihnan pa&a on kytketty valjaiden (EN361)
selk&kiinnityspisteeseeen Kkiinnittimelld (EN362). (valjaiden rintakiinnityspistettd kaytetddn ainoastaan poikkeustapauksessa).
Kiinnittimissd (EN362) on putoamissuojaimeen yhdistamistd varten oltava nivellenkki-tyyppinen kaantyva Kkiinnitysjarjestely.
Putoamissuojaimissa voi olla erilaisia paate-elementteja (nivellenkki EN354) ja kiinnittimia (EN362). Noudata naissa tapauksissa
valinekohtaisessa kayttdoppaassa annettuja ohjeita. Joidenkin putoamissuojainten nivellenkeissad on nakyva putoamisilmaisin (katso
viitetaulukko). Joissain putoamissuojaimisssa on erityisominaisuuksia (katso viitetaulukko). ¥ TOIMINTA: Kun putoamisen pysaytyslaite
kiinnitetdan kayttajan ylapuolella olevaan kiinnityskohtaan, voidaan tehda pienia pystysuuntaisia liikkeitd. Kayttajan siirtoliikkeiden
aikana vaijeri kelautuu rummulle ja silté ulos. Vaijeri pysyy palautusjousen ansiosta jatkuvasti kireélld. Putoamistapauksessa lukituslaite
lukitsee vaijerin automaattisesti pysayttdaen kayttajan putoamisen valittdmasti. Putoamisilmaisimella varustetut putoamissuojaimet:
putoamistapauksessa nivellenkkiin iimestyy punainen vérimerkki tai vihred merkki poistuu nakyvistd. @) V TEKNISET
TIEDOT:TR0O18XXY : Liitoskdysi : vaijerista / Vaijerin halkaisija : @5 mm / Materiaali : ruostumaton terés / repedmankesto :>12 kN. ¥
PAALLEPUKEMINEN JA/TAI SAADOT: Jokaiselle kayttajalle on suositeltavaa jarjestda oma putoamissuojain. Tama suojavaline saa
olla kerrallaan vain yhden henkilén kaytossa. Putoamissuojain on kiinnitettdva kayttajan ylapuolella sijaitsevaan ankkurointipisteeseen
(vahimmaiskestavyys: 12 kN (EN795)). Jos muuta ei ole ilmoitettu, putoamissuojainta ei saa soveltaa "VAAKAKAYTTOON" (katso
viitetaulukko). Putoamisen yhteydessa voi esiintya heiluntaliikettd. Heiluntaliikkeen rajoittamiseksi tydaluetta tai sivuttaisliikkeitd on
rajoitettava. Niiden kulma ei saa olla vaaka-akselista laskettuna yli 40° putoamissuojaimen ankkurointipisteeseen nahden. (8) Tallaisessa
tapauksessa estetta pain isketytymisen seurauksena voi olla hengenvaarallinen loukkaantuminen. Vaijeria tai hihnaa ei ole suositeltavaa
vapauttaa akillisesti sen ollessa uloskelautuneena. Se on suositeltavaa saattaa koteloonsa. é) ¥ HUOMAUTUS: Laitteen
ankkurointipisteen on aina sijaittava tydskentelytason ylapuolella tai sen tasalla. / Ankkurointilaitteen poikkeama on huomioitava
vaadittavien turvavalien maarittdmiseksi. Tatd varten on huomioitava ankkurointilaitteen kayttdoppaassa annetut tiedot. v
HUOMAUTUS: = Ka&ytdn yhteydessa laite ei saa olla kosketuksissa seuraaviin: =leikkaavat osat, leikkaavat osat, jyrkat kulmat,
pienihalkaisijaiset rakenteet, Oljyt, aggressiiviset kemikaalit, liekit, kuumat metallit, kaikenlaiset sahkonjohtimet jne. =Tarvittaessa on
kaytettdva suojakuorta. = Turvallisuussyistd ja aina ennen kaytt6d on tarkastettava seuraavat: =ettd jarjestelman kaikkien osien
kayttdohjeita noudatetaan /-ettd yleinen tydskentelytilanne rajoittaa putoamisriskid, putoamiskorkeutta ja heiluntaliikettd
putoamistapauksessa. /-ettd turvavali (kayttdjan jalkojen alla oleva vapaa tila) on riittdvd ja ettd mikdan ei héiritse
putoamissuojainjarjestelmén toimintaa. (@6 Pystyvalys riippuu useista tekijoista, niihin kuitenkaan rajoittumatta, kasittéden:
Ankkurointilaitteen suurin taipuma. Liittimien suurin taipuma. Liitantajarjestelman venyma. Korin pito maksimissaan. Ankkurointipisteen
sijainti suhteessa paikkaan, johon kayttaja sijoittuu putoamishetkelld. Kayttdjan koko. Tahan lisataan vield 1 metrin turvaetaisyys, jotta
saadaan pystyvalyksen arvo. Katso eri tekijoiden osalta jarjestelman kunkin komponentin kaytt6a koskevat suositukset. TR0O18XXY
(EN360) : Liitéantajarjestelman venyma. H-arvo (katso viitetaulukko) Varmista, ettd putoamiskorkeus on oikein mitattu, jotta
tormaykset maahan tai muihin esteisiin voitaisiin putoamistapauksessa vélttda. = Varmista turvaetaisyysmaahan ja sahkélinjoihin tai
séhkdriskeille alttiisiin alueisiin. HUOMIO! Turvallisuussyista tydskentely on jarjesteltéva siten, ettd putoamisvaara ja putoamiskorkeus
ovat mahdollisimman pienet. ~ V!V = PELASTUSVINSSIJARJESTELMAN TOIMINTA (EN1496 Luokka A - Vain nostoihin) Ei
henkil6kohtaista suojalaitteella. ¥ PAALLEPUKEMINEN JA/TAI SAADOT: On suositeltavaa varata oma véline jokaiselle kayttajalle.
LAITETTA saa kayttaa vain yksi henkilo kerrallaan. Ankkurointikohdan tulee olla kayttajan ylapuolella. (vahimmmaismurtolujuus : 12kN
(EN795)). Asennuskohta (sijaitsee kotelon ylaosassa) kiinnitetdan rakenteen kiinnityskohtaan (EN795) liittimella (EN362). Kaapelin tai
hihnan paa on kytketty kokovartalovaljaiden selan kiinnityskohtaan (EN361) laitteen integroidun liittimen kautta (EN362). (valjaiden
rintakiinnityspistetta kaytetaan ainoastaan poikkeustapauksessa). Putoamissuojan valjaat (EN361) on ainut vartalon tarttumislaite, jonka
kayttod on luvallista. Ellei toisin mainita, laitetta ei saa kayttdd VAAKASUUNTAINEN KAYTTO -kokoonpanossa (katso viitetaulukko) ¥
TARKASTUKSET ENNEN KAYTTOA: Turvallisuussyistd ja aina ennen kayttéd on tarkastettava seuraavat: *Mikdan ei saa estaa
pelastuslaitteen normaalia toimintaa. (Luokka A )./ *Mikaan ei saa estaa pelastuslaitteen normaalia toimintaa. =Aina ennen LAITTEEN
kayttda on laadittava pelastussuunnitelma, joka kattaa kaikki kayton aikana mahdollisesti syntyvat vaaratilanteet. Pelastustoimenpiteen
aikana pelastettavaan henkil6on on oltava jatkuva nakdyhteys tai yhteys muulla tavoin. ¥ TOIMINTA: =Kahva on ennen vinssin
kayttdonottoa asetettava pelastusjarjestelmaan. /HUOMIO! Vain nostoihin ! =TR018XXY : = Kahva on ennen vinssin kayttdonottoa
asetettava pelastusjarjestelmaan. (Patentoidun pelastusvinssin intuitiivinen "IN-OUT"-jarjestelma. Putoamissuojauksen (ULOS) ja
pelastuksen (SISAAN) toimintojen erillinen ja yksinkertaistettu kayttd. ) / HUOMIO! Vain nostoihin ! Pelastusjarjestelm& vain nostoja
varten. /=> Toimenpiteet noston jalkeen: = Poista kampi talteenottojarjestelmasta ja palauta se putoamissuojaustilaan. (EPI) V¥
HUOMAUTUS: Ala kaytéd pelastusvinssitoimintoa, jos nostettavan paino on yli 150 kg. =Pelastusjarjestelmaa saa kayttdaa vain
henkildiden pelastamiseen - ei tavaroiden nostamiseen./=>Tarkastus-, huolto- ja korjaustbitd saa suorittaa vain nostimen ollessa
kuormittamattomassa tilassa. Vain asianmukaisesti koulutetut ja valtuutetut ammattihenkilét saavat tehda jarruihin ja lukituksiin
kohdistuvia t6itd./=>Nostolaitetta ja kuormaa on valvottava kaikkien liikkeiden aikana.V!V Kayttorajoitukset: VAina ennen
suojavalineen kayttéa on tehatva pelastussuunnitelma, joka kattaa kaikki kaytén aikana mahdollisesti syntyvat hatatilanteet.
Metallituotteet ja mekaaniset tuotteet (automaattisdadollad varustettu liukuva putoamisenestin, kdysity6t, ankkuroinnit jne.) : kayttoika
enintdan 20 vuotta alkaen valmistuspaivayksesta (mukaan lukien varastointi ja kayttd). Kayttdika on ohjeellinen. Seuraavat tekijat voivat
vaikuttaa siihen voimakkaasti: - Valmistajan antamien kuljetus-, varastointi- ja kayttdohjeiden laiminlyonti. /- Toimintaymparistd on
"aggressiivinen": meri-ilmasto, kemikaalit, aarilampdtilat, teravat reunat jne. /- Poikkeuksellisen intensiivinen kaytto. /- Voimakkaita isku-
ym- rasituksia. /- Tuotteen kayttdhistoria tuntematon. Huomio: ndma tekijat voivat heikentdd tuotetta tavalla, jota ei voi havaita
silmamaaraisesti. Huomio: tietyt 8ariolot voivat lyhentad kayttéian muutamiin paiviin. V¥ Epailyttavissa tapauksissa voidaan valita
jompikumpi toimintatapa: - tuotteen tarkastus /- tuotteen tuhoaminen. Kayttdikamaarityksesta huolimatta tuotteelle on aina tehtava
maaraaikaistarkastus (vahintaan vuosittain), jolla voidaan maarittdad tuotteen kunto. Epdvarmoissa tapauksissa tai, jos laite on
pysayttanyt pudotuksen, se on poistettava vélittdméasti kaytésté ja palautettava valmistajalle tai sen edustajalle. == KATSO LAHIN
TARKASTUSKESKUS OSOITTEESTA WWW.DELTAPLUS.EU. V¥ Tuotteeseen ei saa tehdd muutoksia, lisdyksia tai korjauksia ilman
valmistajan ennakkolupaa. Valmistajan toimintachjeita on noudatettava. Tuotetta ei saa kayttaa kayttboppaassa annetuista ohjeista
poikkeavalla tavalla. Valmistaja ei ota vastuuta tdman kayttéoppaan vastaisesta muutoksista tai kaytéstd mahdollisesti aiheutuneista
suorista tai epasuorista vahingoista. Laitteelle asetettuja kayttorajoja ei saa ylittdd. ¥ Toimintakunnon ja kayttdjan turvallisuuden
varmistamiseksi tuoteelle on tehtéva jarjestelmallinen tarkastus:=>1/ Seuraavat kohteet on tarkastettava silmédmaaraisesti: / Vaijerin
kunto: ei alkavaa yhden tai useamman saikeen rispaantumista, ei taitoksia, ei palovaurioita, ei korroosiota, ei hapettumista, ei
muodonmuutoksia vaijerin punoksessa. / Metalliosien kunto: ei kulumista, ei muodonmuutoksia, ei korroosiota tai hapettumista.
/Yleiskunto: tutki UV-sateilysta ja muista ilmasto-oloista johtuvat mahdolliset vauriot / Kiinnitinten asianmukainen toiminta ja lukittuminen.
/ ettd putoamisilmaisin (nivellenkissa) ei ole lauennut (punaista varia ei saa nakya). / Vaijerin kelauksen ja lukituksen asianmukainen
toiminta. / Kosteus, lumi, jaa, kura, epapuhtaudet, maali, 6ljy, liima, korroosio, hihnan tai kdyden kuluminen jne. voivat merkittavasti hairita
putoamissuojaimen toimintaa. =>2/ seuraavissa tapauksissa: ennen kéyttda ja sen aikana / epailyttavissa tapauksissa / mikali tuote joutuu
kosketuksiin kemikaalien, liuottimien tai polttoaineiden kanssa, jotka voivat heikentda sen ominaisuuksia. / jos se on joskus altistunut
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pudotusrasitukselle. / tuote on vahintdan kerran vuodessa annettava valmistajan tai valmistajan valtuuttaman organisaation
tarkastettavaksi. = SUOJAVALINEEN MAARAAIKAISTARKASTUS: =>Tuote on vahintdan kerran vuodessa annettava valmistajan tai
valmistajan valtuuttaman organisaation tarkastettavaksi. Taman erittdin tarkedn tarkastuksen avulla varmsitetaan suojavalineen
toimintakunto ja siten kayttajan turvallisuus. Tama tarkistus on tehtava valmistajan sdanndllisia tarkistusmenettelyja tarkasti noudattaen.
Suojavalineen uudelleenkayttéa varten on saatava kirjallinen tarkastustodistus. Tdma asiakirja vahvistaa, etta laitteen toimintakunto ja
kestavyys on asianmukainen ja kayttajan turvallisuus on varmistettu. =Korjauta tai vaihda suojalaite tarvittaessa. =EU-lainsdadannon
mukaan tietolomake on taytettdva ennen tuotteen ensimmaista kayttokertaa, minka jalkeen sitd on paivitettava ja sailytettava tuotteen
mukana. Myos kayttdopasta on sailytettava tuotteen I&hiymparistéssa. =Merkintdjen luettavuus on tarkastettava sdannollisesti. V¥
PUTOAMISILMAISIN: =Kun putoamisilmaisin laukeaa, nakyviin ilmestyy punainen varimerkki : &la kdytd putoamissuojainta. Tuote on
annettava valmistajan tai valmistajan valtuuttaman organisaation tarkastettavaksi. Putoamisilmaisimella varustettu nivellenkki on
vaihdettava. Noudata naissa tapauksissa valinekohtaisessa kayttboppaassa annettuja ohjeita. ¥ HUOMAUTUS: =Kayttéturvallisuus
riippuu  suojavalineen toimintakunnosta,kayttéturvallisuuden edellytyksend on tassd annettujen ohjeiden noudattaminen.
HUOMAUTUS: Staattinen tai dynaaminen ylikuormitus saattaa vaurioittaa suojavélinettd. *HUOMAUTUS: Kaytt4jan kokonaispaino
(ml. vaatteet ja varusteet) ei saa ylittda putoamissuojaimessa ilmoitettua maksimipainoa. *HUOMAUTUS: Ald kayta kelautuvalla
tarraimella varustettua putoamissuojainta varmistusjarjestelmana tai tukijarjestelynd. *HUOMAUTUS: Poista laite kaytosta, mikali se
joutuu kosketuksiin kemikaalien, liuottimien tai polttoaineiden kanssa, jotka voivat vaikutaa laitteen toimintaan. Anna laite ennen uutta
kayttdonottoa tarkastettavaksi ja hyvaksyttavaksi. *HUOMAUTUS: Jos putoamissuojain on ottanut vastaan voimakkaan pudotuksen, se
on tarkastettava ja hyvaksyttdava ennen uutta kayttdonottoa. Laitteeseen on voinut syntyd vaurioita, jotka eivat ole havaittavissa
silmamaaraisessa tarkastuksessa. = Oman henkilokohtaisen putoamissuojajarjestelman luominen on vaarallista, koska jokainen
yksittainen turvatoiminto voi hairita jotain toista turvatoimintoa. =Suojavélineisiin ei saa tehda muutoksia, lisdyksia tai korjauksia ilman
valmistajan etukateen myéntamaa kirjallista lupaa. Toimenpiteiden on oltava annettujen ohjeiden mukaisia. = Tuotetta ei saa kayttaa
kayttdoppaassa annetuista ohjeista poikkeavalla tavalla. Tuotteen kayttérajoja on noudatettava. =Valmistaja ei ota vastuuta tdman
kayttboppaan vastaisesta muutoksista tai kaytostda mahdollisesti aiheutuneista suorista tai epasuorista vahingoista. =Tydymparistdon
lampétila : -32°C / +50°C . = TR018XXY : POIKKEUS VAKIOERITTELYSTA: Taméa suojavaline on testattu vaatimuksia 50 %
suuremmalla massalla (150 kg). = PART 2: RECORD CARD :SUOJAVALINEEN MAARAAIKAISTARKASTUS: (1)Tuoteviite (2)Yritys
(3)Kayttajan nimi (4)erdn numero,/Sarjanumero (5)Valmistusvuosi (6)Kayttoonottopaiva (7)Ostopaivays (8)Tarkastuspaivamaara
(9)Huomautuksia (10)seuraavan tarkastuksen paivamaara (11)Nimi ja allekirjoitus (12)Tyyppi Henkilokohtaiset suojavalineet
(13)Automaattipalautin ~ (14)Kayttdjan on sailytettdva lomake ja paivitettdva tiedot sadanndllisesti.Varuste on tarkoitettu ainoastaan
ohjeessa kuvattuun kayttoon. (15)Tarkastukset on tehtdva maaravalein paikallisten maaraysten mukaisesti, ja vahintaan kerran
vuodessa. Kayttajan on sailytettdva jokaisen mukana toimitettu dokumentaatio maaraamattdéman ajan. mVAARA-ANALYYSI Vaarat,
joilta henkildsuojaimen on tarkoitus suojata EN-standardin mukaan : EN360: Nama tuotteet on tarkoitettu putoamissuojaimiksi. Naiden
henkilénsuojainten kaytté on varattu siihen patevoityneille henkildille, jotka ovat saaneet kayttéon asianmukaisen koulutuksen tai jotka
tydskentelevat asianmukaisen koulutuksen saaneen tyénjohtajan valittdmassa valvonnassa, jolloin mahdollisuus vaaranlaiseen kayttéon
on mahdollisimman pieni. Turvasalpa : EN1496-A: Ei seuraavien riskia: 1) Putoava esine : lukittuva vinssi. Sailytysta/Puhdistusta:
Kuljetuksen ja varastoinnin yhteydessa: /- sailyta tuotetta pakkauksessaan /- dla altista tuotetta leikkaaville, hankaaville yms. voimille... /
ala altista tuotetta seuraaville: auringonsateily, kuumuus, liekit, kuumat metallit, oljyt, petrokemian tuotteet, aggressiiviset kemikaalit,
hapot, vériaineet, liuottimet, terdvat kulmat ja pienihalkaisijaiset rakenteet. /Varastointi puhtaana ja valolta suojattuna kuivassa,
tuuletetussa paikassa. / Puhdista vedella ja saippualla, kuivaa liinalla ja ripusta paikkaan, jossa on hyva ilmanvaihto. Anna kuivua
luonnollisesti. Ala altista avotulelle tai suorille Iammdnlahteille (siindkaan tapauksessa, etta tuote on kaytdssa altistunut kosteudelle). Ala
kayta valkaisuaineita, voimakkaita liuottimia, bensiinié tai variaineita. Nama aineet voivat heikenta3 laite toimintakykyd. NO FALLSTOPP
MED AUTOMATISK RETUR (kompatibel med EN 360) & REDNINGSENHET FOR HEVING (samsvarer med EN 1496- klasse A -
Bare for klatring) PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: FALLSTOPP MED AUTOMATISK KABELRETUR OG VINSJ + 1 KOBLING -
20 M PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: FALLSTOPP MED AUTOMATISK KABELRETUR OG VINSJ + 1 KONTAKT - 30 M
Brukerinstrukser: Denne handboken ma oversettes (i henhold til gjeldende forskrifter) av forhandleren til spraket i landet der utstyret
brukes. Disse instruksjonene ma leses og forstas av brukeren for bruk av PVU eller redningsutstyr. Testmetodene beskrevet i
standardene representerer ikke faktiske bruksforhold. Det er derfor viktig & studere hver arbeidssituasjon og at hver bruker er fullt
utdannet i de forskjellige teknikkene for & kjenne grensene til de forskjellige enhetene. Bruken av dette PVU er forbeholdt personer med
kompatanse, som har gjennomgatt oppleering eller opererer under umiddelbart ansvar av en kompetent overordnet. Sikkerheten til
brukeren avhenger av den konstante effektiviteten til PVU, dens motstand og god forstaelse av instruksjonene i denne bruksanvisningen.
Brukeren er personlig ansvarlig for all bruk av dette PVU som ikke er i samsvar med forskriftene i denne handboken, og i tilfelle avvikende
sikkerhetstiltak som gjelder for verneutstyret beskrevet i denne handboken. For sikker bruk skal produktet bare brukes av en person
som er oppleert og kompetent. Det ma utvises forsiktighet for a sikre at brukerens helsetilstand ikke pavirker hans sikkerhet under normal
bruk av utstyret eller i en ngdsituasjon. Hvis du er i tvil, kontakt lege. Bruk av dette PVU er forbeholdt personer med god helse, og visse
medisinske forhold kan pavirke brukerens sikkerhet, i tvilstilfeller kontakt lege. For din egen sikkerhet, fglg instruksjonene for bruk,
kontroll, vedlikehold og lagring, beskrevet i denne handboken. wDette produktet er uunnveerlig i ethvert omfattende fallstoppsystem
(EN363) hvis funksjon er & minimere risikoen for kroppsskader under fall. | et komplett fallstoppsystem (EN363), som begrenser
toppbelastningen under et fall tii 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), m& ankerpunktet veere koblet til selens punkt for
fallstoppinnretning (EN361) via et koblingssystem. Fallstoppselen (EN361) er den eneste kroppsgripende enheten som kan brukes i et
fallstoppsystem. Den ma kobles til fallstoppsystemet via kontakter (EN362). Se anbefalingene for bruk av hver komponent i systemet
for bruk. Automatisk rapelleringsinnretning : Festepunktet, plassert pa toppen av foringsrgret til denne fallstoppinnretningen, er koblet
til forankringspunktet (EN795) i konstruksjonen ved hjelp av en kontakt (EN362). V¥ Enden av kabelen eller stroppen er koblet til et
dorsalt festepunkt for sele (EN361) med en kontakt (EN362). (Det sentrale festepunktet pa selen brukes bare under eksepsjonelle
omstendigheter). For implementert bruk av fallstoppinnretningen, ma kontaktene (EN362) ha en svingfunksjon. Fallstoppere kan
utstyres med forskjellige endeelementer (svingbar EN354) med forskjellige kontakter (EN362). | sa fall felger du instruksjonene som er
beskrevet i brukerhandboken som er spesifikk for den. Noen fallstoppere er utstyrt med en fallindikator pa svivelen (se referansetabell).
Visse fallstoppinnretninger har spesifikke egenskaper (se referansetabell). ¥ OPERASJON: Nar den er festet til ankerpunktet over
brukeren, tillater fallstoppinnretningen sma vertikale bevegelser. Under brukerens bevegelse slynges kabelen og rulles opp pa en
trommel. Kabelen holdes konstant stram takket vaere en returfjeer. | tilfelle et fall, blokkerer en las avviklingen av kabelen og stopper
oyeblikkelig det begynnende fallet. For fallstoppinnretninger utstyrt med fallindikator: i tilfelle fall vises fargen r@d pa svivelen, eller fargen
grenn er ikke lenger synlig. @3 ¥ TEKNISKE EGENSKAPER:TR018XXY : SNOR : kabel / Kabeldiameter : @5 mm / Materialer : rustfritt
stal / Sliteresistent :>12 kN. ¥ BRUK OG / ELLER JUSTERINGER: Det anbefales & tilordne en fallstoppinnretning til hver bruker.
Dette personlig verneutstyret kan bare brukes av en person om gangen. Fallstoppinnretningen ma hektes pa et ankerpunkt som ligger
over brukeren (minimum motstand: 12 kN (EN795). Med mindre annet er angitt, ma ikke fallstopperen brukes i "HORISONTAL BRUK"
-konfigurasjon. (se referansetabell). En pendelbevegelse kan oppsta under fall. For a begrense penduleer bevegelse, ma
arbeidsomradet eller sidebevegelsene begrenses. De ma ikke overstige en vinkel pa 40 ° fra den vertikale aksen som gar gjennom
ankerpunktet til fallstoppanordningen. | dette tilfellet kan pavirkningskraften mot en struktur fgre til alvorlig personskade eller til og
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med dad. Det anbefales at du ikke plutselig slipper kabelen eller stroppen nar den rulles ut. Det er & foretrekke a rulle den tilbake pa
veivhuset. (7) ¥ ADVARSEL: Enhetens forankringspunkt ber alltid veere plassert over eller p4 samme niva som arbeidsflaten. /
Avbgyningen av forankringsinnretningen ma tas i betraktning for & bestemme det nedvendige lufttrekket. Til dette formalet ma
indikasjonene spesifisert i bruksanvisningen for forankringsenheten, tas i betraktning. ¥ ADVARSEL: = Under bruk ma det unngas at
hele enheten kommer i kontakt med: =skarpe elementer, skarpe kanter og strukturer med liten diameter, oljer, aggressive kjemikalier,
flammer, varmt metall, alle typer elektriske ledere... *Bruk eventuelt en beskyttelseskappe. = Av sikkerhetsmessige arsaker og fer hver
bruk, sjekk: =at bruksanvisningen beskrevet for hvert element i systemet fglges /=at den generelle tilretteleggingen av arbeidssituasjonen
begrenser risikoen for et fall, hgyden pa fallet og den penduleere bevegelsen i tilfelle fall. /=at uftuttaket er tilstrekkelig (ledig plass under
brukerens fgtter) og at ingen hindringer forstyrrer den normale driften av fallstoppsystemet. Lufttrekket avhenger av flere faktorer,
men er ikke begrenset til: Maksimal avbgyning av ankeranordningen. Maksimal avbgyning av kontaktene. Utvidelsen av
koblingssystemet. Maksimal strekning av kroppsgriper. Plasseringen av ankerpunktet i forhold til der brukeren er plassert pa tidspunktet
for fallet. Hgyden pa brukeren. | tillegg tilsettes en sikkerhetsavstand pa 1 m for & oppna verdien av klaringen. For de ulike faktorene,
se anbefalingene for bruk av hver komponent i systemet. TRO18XXY (EN360) : Utvidelsen av koblingssystemet. H-verdi (se
referansetabell) Forsikre deg om at riktig lufttrekk opprettholdes for & unnga kollisjoner med bakken eller andre gjenstander i tilfelle
et fall. = Serg for sikker avstand fra bakken og fra kraftledninger eller omrader som utgjer en elektrisk risiko. ADVARSEL! Det er
viktig for din sikkerhet at arbeidet utfares pa en slik mate at risikoen for fall sa vel som fallhgyden minimeres. V!V = DRIFT AV
GJENOPPRETTING-VINSJSYSTEMET (EN1496 klasse A - Bare for klatring) Ingen E.P.l. ¥ BRUK OG / ELLER JUSTERINGER: Det
anbefales at du tilordner en enhet til hver bruker. Denne ENHETEN kan bare brukes av en person om gangen. Forankringspunktet ma
veere plassert over brukeren. (minimum motstand : 12kN (EN795)). Ankerpunktet (plassert pa toppen av foringsrgret) pa denne enheten
er koblet til ankerpunktet (EN795) i strukturen med en kontakt (EN362). Enden av kabelen eller stroppen er koblet til et ryggfestepunkt
for en hel sele (EN361) ved hjelp av den integrerte kontakten pa utstyret (EN362). (Det sentrale festepunktet pa selen brukes bare under
eksepsjonelle omstendigheter). En fallstoppsele (EN361) er den eneste kroppsgripende enheten som kan brukes. Med mindre annet er
angitt, ma ikke enheten brukes til "HORISONTAL BRUK" -konfigurasjon. (se referansetabell) ¥ KONTROLL F@R BRUK: Av
sikkerhetsmessige arsaker og fer hver bruk, sjekk: =at ingen hindringer forstyrrer den normale funksjonen til denne redningsenheten.
(klasse A )./ =at ingen hindringer forstyrrer den normale funksjonen til denne redningsenheten. =Fgr en operasjon med ENHETEN, ma
du fa pa plass en redningsplan for & handtere eventuelle ngdsituasjoner som kan oppsta under operasjonen. Under redningsaksjonen
ma det alltid veere direkte eller indirekte visuell kontakt med reddet person eller andre egnede kommunikasjonsmidler. ¥ OPERASJON:
=>For & sette vinsjen i drift, sett sveiven inn i gjenopprettingssystemet. /ADVARSEL! Bare for klatring ! =TRO18XXY : = For a sette
vinsjen i drift, sett sveiven inn i gjenopprettingssystemet. (Intuitivt IN-OUT-system av den patenterte redningsvinsjen. Separat og forenklet
bruk av fallstopp (OUT) og redningsfunksjoner (IN). ) / ADVARSEL! Bare for klatring ! Redningssystem bare for oppstigning. /=> Nar
lofteoperasjonen er utfart, ma du: = Fjern sveiven fra gjenopprettingssystemet for & sette den tilbake i fallbeskyttelsesmodus. (EPI) V¥
ADVARSEL: Ikke bruk gjenvinnings-vinsjfunksjonen hvis vekten er over 150 kg. =>Gjenopprettingssystemet skal bare brukes til & redde
en person og ikke til & Igfte varer./= Utfar inspeksjons-, vedlikeholds- og reparasjonsarbeider bare pa en lgfteinnretning uten last. Arbeid
med bremser og laser mé bare utfgres av kvalifisert personell./=>Veer oppmerksom pa lgfteinnretningen og lasten under alle
bevegelser. ¥! ¥ Bruksbegrensninger: ¥ Fgr enhver operasjon, som involverer PVU, ma du sette opp en redningsplan for & handtere
eventuelle ngdsituasjoner som kan oppstad under operasjonen. Metallprodukter og mekaniske produkter (fallstopp med automatisk
rapellering, glidning, arbeid pa tau, ankere, etc.): maksimal levetid 20 ar fra produksjonsdatoen (inkludert lagring og bruk). Levetiden er
ment som en indikasjon. Fglgende faktorer kan fa den til & variere sterkt: - Manglende overholdelse av produsentens anvisninger for
transport, lagring og bruk / - "Aggressivt" arbeidsmiljg: marin atmosfaere, kjemisk, ekstreme temperaturer, skarpe kanter etc. / - Veldig
intensiv bruk / - Betydelig stgt eller begrensning / - Mangel pa kunnskap om produktets fortid. Advarsel: disse faktorene kan forarsake
skade usynlig for det blotte gyet. Advarsel: noen ekstreme forhold kan redusere levetiden til noen fa dager. V¥ Hvis du er i tvil, fierner
du produktet systematisk for &: - gi det en overhaling / - gdelegge det. Holdbarheten erstatter ikke den periodiske verifiseringen (minst
en gang i aret) som gjer det mulig & bedemme tilstanden til produktet. | tvilstilfeller eller hvis enheten har blitt brukt for & stoppe et fall,
ma den straks tas ut av sirkulasjon og returneres til produsenten eller til en kompetent person som er utnevnt av sistnevnte. ==FOR A
FINNE DITT SENTER FOR ARSKONTROLL, BES@K WWW.DELTAPLUS.EU. ¥ Enhver modifisering, tillegg eller reparasjon av PVU
ma ikke gjgres uten forutgdende samtykke fra produsenten og bruk av driftsprosedyrene. Ikke bruk utenfor bruksomradet som er definert
i bruksanvisningen. Produsenten kan ikke holdes ansvarlig for direkte eller indirekte ulykker som fglge av en annen endring eller bruk
enn det som er angitt i denne handboken. lkke bruk dette utstyret utover grensene. V¥ For & sikre brukstilstanden og dermed brukerens
sikkerhet, ma produktet kontrolleres systematisk:=>1 / ved & inspisere fglgende punkter visuelt: / Kablenes tilstand: ingen gdeleggelse
av en eller flere ledninger, ingen bgyning, ingen brenning, ingen korrosjon eller oksidasjon, ingen deformasjon av kabelens trad. /
Tilstanden til metalldelene: ingen slitasje, ingen deformering, ingen korrosjon eller oksidasjon. /Generell tilstand: se etter mulig
nedbrytning pa grunn av ultrafiolette straler og andre klimatiske forhold. / Riktig betjening og lasing av kontakter / At fallindikatoren
(plassert pa svivelen) ikke har blitt utlgst (den r@de fargen ma ikke vises). / Korrekt drift av den uttrekkbare funksjonen og kabellasen. /
Spesielle forhold som fuktighet, sng, is, gjgrme, smuss, maling, oljer, lim, korrosjon, slitasje pa stropp eller tau, etc., kan redusere
betjeningen av fallstoppinnretningen sterkt. =2 / i fglgende ftilfeller: far og under bruk / Hvis tvil / i tilfelle kontakt med kjemikalier,
lgsemidler eller drivstoff som kan pavirke driften. / hvis det har blitt utsatt for stress i lgpet av et tidligere fall. / minst hver tolvte maned av
produsenten eller en kompetent organisasjon utnevnt av denne. = PERIODISK UNDERSJKELSE AV PVU: =>En undersgkelse ma
gjennomfgres minst hver tolvte maned av produsenten eller en kompetent organisasjon som er utnevnt av denne. Denne meget viktige
kontrollen er knyttet til vedlikehold og effektivitet av PVU og dermed til brukerens sikkerhet. Denne verifiseringen ma utferes i ngye
samsvar med produsentens periodiske undersgkelsesprosedyrer. Et skriftlig dokument som fillater gjenbruk ma skaffes under denne
kontrollen for & kunne gjenbruke PVU. Dette dokumentet vil avklare at brukersikkerhet er relatert til & opprettholde effektiviteten og
holdbarheten til utstyret. =Fa reparert eller erstattet PVU om ngdvendig. =>1 samsvar med europeiske forskrifter ma identifikasjonsarket
fylles ut fer du bruker produktet for fgrste gang, og deretter oppdateres og oppbevares sammen med produktet samt brukerens
instruksjoner for bruk. =>Markeringenes lesbarhet bar kontrolleres med jevne mellomrom. V¥ FALLINDIKATOR: =>Nar varsellampen
utlgses og det vises en rgd farge : ikke bruk fallstoppinnretningen. Fa fallstoppinnretningen kontrollert og revidert av produsenten eller
en kompetent organisasjon som er oppnevnt av dem. Dreiebenet med fallindikatoren ma byttes ut. | sa fall felger du instruksjonene som
er beskrevet i brukerhandboken som er spesifikk for den. ¥ ADVARSEL: =>Sikkerheten til brukeren avhenger av den konstante
effektiviteten til PVU, dens motstand og god forstaelse av instruksjonene i denne bruksanvisningen. =ADVARSEL: Enhver statisk eller
dynamisk overbelastning kan skade PVU. =ADVARSEL: Brukerens vekt inkludert klaer og utstyr ma ikke overstige den maksimale vekten
angitt pa fallstoppinnretningen. *ADVARSEL: Ikke bruk fallstoppinnretningen med automatisk retur som en fastholdelsesinnretning eller
arbeidsposisjoneringsanordning. *ADVARSEL: Hvis noen kjemikalier, lgsemidler eller drivstoff kommer i kontakt med det som kan
pavirke driften, ma du ikke bruke fallstoppinnretningen. Fa den sjekket og revidert fgr ny bruk. = =ADVARSEL: lkke bruk en
fallstoppinnretning som har vaert utsatt for et starre fall fgr den har blitt kontrollert og overhalet, da den kan ha blitt pafert skade usynlig
for det blotte gye. = Det er farlig & lage ditt eget fallstoppsystem, for hver sikkerhetsfunksjon kan forstyrre en annen sikkerhetsfunksjon.
*Enhver modifisering, tillegg eller reparasjon av PVU kan ikke gjgres uten forutgaende skriftlig samtykke fra produsenten og bruk av
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driftsprosedyrene. = Ikke bruk utenfor bruksomradet som er definert i bruksanvisningen, eller utover dets grenser. =Produsenten kan
ikke holdes ansvarlig for direkte eller indirekte ulykker som falge av en annen endring eller bruk enn det som er angitt i denne handboken.
=>Arbeidsmiljgtemperatur : -32°C / +50°C . == TR018XXY : SPESIELL EGENSKAP: Dette PVU er testet med en massespenning 50%
starre enn normkravene (ved 150 kg). = PART 2: RECORD CARD :PERIODISK UNDERS@KELSE AV PVU:  (1)Produktreferanse
(2)Selskap  (3)Brukernavn  (4)batchnummeret,/Serienr.  (5)Produksjonsdato  (6)Dato for fegrste gangs bruk (7)Kjgpsdato
(8)Inspeksjonsdato (9)Kommentarer (10)Neste inspeksjonsdato (11)Navn og signatur (12)Type Personlig verneutstyr (13)Automatisk
rapelleringsinnretning (14)ldentifikasjonsarket ma fylles ut fer du bruker produktet for farste gang, og deretter oppdateres og oppbevares
av brukeren. All annen bruk enn de som er beskrevet i instruksjonene, skal utelukkes. (15)Hyppigheten av inspeksjoner ma veere i
samsvar med nasjonale forskrifter, og uansett ma inspeksjon utfares minst en gang i aret. Dokumentasjonen som fglger med hvert
produkt ma oppbevares av brukeren pa ubestemt tid. mRISIKOANALYSE: Risiko som PPE er ment & beskytte mot dekkes av en
harmonisert EN-standard : EN360: Disse produktene er designet for personlig beskyttelse mot fall fra hgyde. Bruken av dette PVU er
reservert for kompetente personer som har fatt passende oppleering eller som opererer under umiddelbart ansvar av en kompetent
overordnet, og feilbruk reduseres derfor til et minimum. Risiko som PVU er ment a beskytte mot, dekkes ikke av en harmonisert EN-
standard : EN1496-A: Ingen risiko for: 1) Fallende gjenstander : Fanget vinsj. Lagringsinstruks/Rengjgrings: Under transport og
lagring: / - oppbevar produktet i emballasjen / - hold produktet borte fra skarpe eller slitende gjenstander osv. / Hold produktet borte fra:
direkte sollys, varme, flammer, varmt metall, oljer, petroleumsprodukter, sterke kjemikalier, syrer, fargestoffer, lgsningsmidler, skarpe
kanter og strukturer med liten diameter. /Oppbevares etter rengjgring, beskyttet mot lys pa et tart og ventilert sted. / Rengjgr med sape
og vann, tark av med en klut og heng i et ventilert rom for & la det terke naturlig og vekk fra direkte ild eller varmekilde, samt for gjenstander
som har veert i fuktighet under bruk. lkke bruk blekemiddel, sterke vaskemidler, Igsningsmidler, bensin eller fargestoffer. Disse stoffene
kan pavirke produktets ytelse.
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PART 1

TABLE OF REFERENCES

CODE MAXIMUM | VERTICAL w g
13 113 WEIGHT USE H ~—
CABLE| 3, — Y (EN360) | VALUE | %=
REFERENCE | @ O % E | CONNECTOR (150kg) (m) =)
mm) | % REFERENCE ® 55
.| .
@ ®© G
TR018 XX Y 20> 30| Y €)
EN360 :
© é 150kg
TRO1820U | & Z 20 u | Amote ®(9) 1,6 2,6
EN1496-A :
100 kg
TR01830U 30 u | Amote ®(09) 1,7 2,7

®

Connector Code “Y”
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AMO19

L)

REFERENCE CABLE GALVA INOX LENGTH
EN REFERENCE CABLE GALVANISED STEEL STAINLESS STEEL LENGTH
FR Référence Cable Acier galvanisé Acier inoxydable Longueur
IT Referenza Cavo Acciaio zincato Acciaio inossidabile Lunghezza
ES Referencia Cable Acero galvanizado Acero inoxidable Largo
PT Referéncia Cabo Aco galvanizado Aco inoxidavel Comprimento
NL Referentie Kabel Verzinkt staal Roestvrij staal Lengte
DE TeileNr. Kabel Verzinkter Stahl Edelstahl Lange
PL Symbol Linka stalowa Stal galwanizowana Stal nierdzewna Dtugos¢
EL Kwdikdg TrpoidvTog KaAwdio FaABaviopévog xadAuBag | avoleibwtog xdAupag Mnkog
ZH Wiz 5 ) TN TN KE
cs Ref. Cislo Lano Pozinkovana ocel Nerezova ocel Délka
RO Referinta Cablu Otel galvanizat Otel inoxidabil Lungime
HU Cikkszam Kabel Horganyzott acél Rozsdamentes acél Hosszlsag
HR Referenca Celigno uze Galvaniziran ¢elik Nehrdajudi Celik Duljina
sV Referens Stallina Galvaniserad stal Rostfri stal Langd
DA Reference Kabel Galvaniseret stal Rustfrit stal Leengde
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FI Artikkeliviite Vaijeri Galvanoitu teras Ruostumaton teras Pituus

SK Referencné Lano Galvanizovana ocefl Nehrdzavejuica ocel Dizka

ET Tootekood Kaabel Tsingitud teras Roostevaba teras Pikkus

SL Referenca Kabel Pocinkano jeklo Nerjavece jeklo DolzZina

RU CripagoyHbIn Tpoc OLMHKOBaHHas cTasb HepKaBetoLLancTanb JavHa

Lv Atsauce uz preci Kabelis Galvanizéts térauds Neruséjosais térauds Garums

LT Prekés Kabelis Galvaninis plienas Neradijantis plienass llgis

TR Referans Kablo Galvanize celik Paslanmaz celik Uzunluk

UA Homep Kabenb OuMHKOBaHa cTtanb Hep>kaBito4a cTasb JoBxuHa

NO Henvisning Kabel Galvanisert stal Rustfritt stal Lengde

AR @A Jis N il fal pglio 3Vgs Job

EN362(D) MAXIMUM WEIGHT(®) VERTICAL USE H VALUE CLEARANCE MINIMUM

EN CONNECTORS MAXIMUM WEIGHT VERTICAL USE H VALUE CLEARANCE MINIMUM
FR Connecteurs Charge maximale Usage vertical Valeur H Tirant d’air minimum

IT Connettori Carico massimo Utilizzo verticale Valore H Tirante d'aria minimo
ES Conectores Carga maxima Uso vertical Valor H Tirante de aire minimo
PT Conectores Carga maxima Fluggdleges hasznalatra Valor H Tirante de ar minimo
NL Sluithaak Maximale belasting Verticaal gebruik Waarde H Hefhoogte minstens
DE Karabiner Hochstbelastung Vertikale nutzung Wert H Lichte héhe mindestens
PL taczniki Maksymalne obcigzenie Pionowe uzywania Warto$¢ H Wolnanggfnerfitéjzeh co
EL Y 0vdeapol MéyioTo poptio KaBeTn xpnon Twn H BUBIopa Tou aépa EAGXIOTO
ZH R BRRERZN EEFERA HE =INBZE
cs Spojovaci karabiny Maximalni zatizeni Vertikalni pouziti Hodnota H Svétla vyska nejméné
RO Conectori Sarcina maxima Utilizare vertical Valoarea H Spafiul pne]ixier;Tr]ticalé de
HU Kapcsoléelemek Maximum teher Fligg6leges hasznalat H érték Légoszlopot minimum
HR Spone Maksimalno opterec¢enje| Vertikalna upotreba Vrijednost H Sigurnﬂz?rﬁaurﬂgljenost
SV | Kopplingsanordningar Maximal belastning Vertikal anvandning H varde Frih6jden minst
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DA Forbindelsesled Maks. Vaegt Lodret brug Veerdi H Frihgjden minimum

FI Liitoshaat Maksimikuormitus Pystypintoihin H-arvo Turvavali vahintaan

SK | Spojovacie elementy Maximalna zataz Vertikalne pouzitie Hodnota H Volny priestor minimalne

ET Uhendusklambrid Maksimaalne koormus Vertical kasutamine Vaartus H Vajalik vaba ruum vahemalt

SL Konektorji Najvecja dovoljena teza Navpicna uporaba H vrednost Svetla viSina najman;j

RU CoepguHuTtenu Ma:::'g;:l(:“aﬂ nggﬂ:ggsﬁgrg BennunnHa H BbicoTa nponeta MUHUMYM

Lv Savienotajs Maksimala slodze Vertikala lietoSana H vértiba Vertikala atstarpeir vismaz

LT Jungtys Maksimali apkrova Vertikalus naudojimas H verté Horizo;;ailiuasugit:itumas

TR Baglanti pargalari Kontrol edin Dikey kullanim H degeri Dusey aciklik en az

UA 3'eagHyBaui MakcumanbHa Bara BBMeK‘())LMMKCaTJ;T-IFI{; 3HaueHHa H BepTMKaJ;:':{VLTesa:BOp He

NO Kontaktene Maksimal last Vertikal bruk H-verdi Minimum luftuttak

AR s gall Sgadll dgozll S genll aladil o daydll H e ¢l gl
PART 3

FR Performances : Conforme aux exigences essentielles du Réglement (UE) 2016/425 et aux normes ci-dessous. La déclaration de
conformité est accessible sur le site internet www.deltaplus.eu dans les données du produit. - EN Performances : Comply with the
essential requirements of Regulation (EU) 2016/425 and the below standards. The declaration of conformity can be found on the website
www.deltaplus.eu in the data of the product. - IT Prestazioni : Conformi alle specifiche essenziali del Regolamento (UE) 2016/425 ed
alle norme elencate in seguito. La dichiarazione di conformita & accessibile sul sito internet www.deltaplus.eu a livello di dati prodotto. -
ES Prestaciones : De acuerdo con las exigencias esenciales de la Reglamentacion (UE) 2016/425 y con las normas a continuacion. La
declaracién de conformidad se encuentra en el sitio web www.deltaplus.eu en la seccién de datos del producto. - PT Desempenho : Em
conformidade com os requisitos essenciais do Regulamento (UE) 2016/425 e as normas abaixo. Pode consultar a declaragdo de
conformidade na pagina Internet www.deltaplus.eu nos dados do produto. - NL Prestaties : Voldoen aan de essentiéle vereisten van
Verordening (EEG) 2016/425 en de onderstaande normen. De verklaring van overeenstemming kan geraadpleegd worden op de website
www.deltaplus.eu in de productgegevens. - DE Leistungswerte : Entspricht den wesentlichen Anforderungen der EU-Verordnung
2016/425 und den folgenden Normen. Die Konformitatserkldrung kann in den Produktdaten auf der Website www.deltaplus.eu
heruntergeladen werden. - PL Wtasciwoéci : Zgodnie z podstawowymi wymaganiami rozporzadzenia 2016/425 (UE) oraz ponizszymi
normami. Deklaracja zgodno$ci jest dostepna na stronie www.deltaplus.eu w informacjach o produkcie. - €S Vlastnosti : Splfiuje zakladni
poZadavky evropské smérnice 2016/425 a dale také pozadavky niZze uvedenych norem. ProhlaSeni o shodé najdete na webu
www.deltaplus.eu v &asti s technickymi tdaji vyrobku. - SK Vykonnosti : V stlade so zakladnymi poZiadavkami nariadenia (EU) 2016/425
a nizSie uvedenymi normami. Vyhlasenie o zhode je k dispozicii na webovej lokalite www.deltaplus.eu v €asti Informacie o vyrobku. -
HU Védelmi szintek : Megfelel a 2016/425 EU Rendelet alapveté kdvetelményeinek és az alabbi szabvanyoknak. A megfelel6ségi
nyilatkozat a www.deltaplus.eu honlapon, a termékadatok kdézott érheté el. - RO Performante : Conform cerintelor esentiale ale
Regulamentului (UE) 2016/425 si standardelor de mai jos. Declaratia de conformitate poate fi accesata pe site-ul web www.deltaplus.eu,
fmpreuna cu datele produsului. - EL Emddoeig : Zupudpowan ue TS Baoikég amaitioels Tou Kavoviouou (EE) 2016/425 kai Twv
KATWTEPW TTPOTUTTWY. H drAwaon cuppdpewong gival TTpoofdoiun otov SIKTUOKO ToTTO internet www.deltaplus.eu péoa ota dedopéva
Tou TrpoidvToG. - HR Performanse : U skladu s osnovnim zahtjevima Direktive (EU) 2016/425 i nize navedenih normi. Izjava o sukladnosti
dostupna je na internetskoj stranici www.deltaplus.eu u dijelu o podatcima o proizvodu. - UK PobGou4i xapakTepuctvku : Bignosigae
OCHOBHUM BUMoram PernameHty (€C) 2016/425 Ta ctangapTam, HaBegeHUM Hkde. [leknapadis BignoBigHoOCTi 4OCTynHa Ha Beb-canTi
www.deltaplus.eu B gaHux npo npogykT. - RU Paboune xapaktepuctukm : CooTBETCTBYHOT OCHOBHbLIM TpeboBaHusam MNMpegnucanns (EC)
2016/425 »n npuBOAMMBLIM Hke cTaHgapTaM. [deknapaumsi COOTBETCTBUS OOCTynHa Ha Beb-canite www.deltaplus.eu B pasgene ¢
nanHbiMu n3genus. - TR Performans : 2016/425 Yonetmelidinin (AB) ve asagidaki standartlarin esas gerekliliklerine uyumluluk. Uygunluk

bildirimine www.deltaplus.eu internet sitesinde riin bilgilerinden ulagilabilir. - ZH PERE : 7542016/425 (BRER) a5 F0 FHIARHER) FEAH]
JUELR,  FFE RN B RITE M tbwww.deltaplus.euf) P b iR E 3 &%, - SL Performansi : Izpolnjuje bistvene zahteve Uredbe (EU)

8t. 2016/425 in spodaj navedene standarde. Izjava o skladnosti je na voljo na spletni strani www.deltaplus.eu pri podatkih o izdelku. - ET
Omadused : Vastab maaruse (EL) 2016/425 pbdhinduetele ja alljargnevalt nimetatud standarditele. Vastavusdeklaratsioon on kattesaadav
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veebisaidil www.deltaplus.eu tooteandmete rubriigis. - LV Tehniskie raditaji : Atbilst Regulas (ES) 2016/425 pamatprasibam un zemak
esoSajiem standartiem. Atbilstibas apliecinajums ir pieejams interneta vietné www.deltaplus.eu, sadala par produkta informaciju. - LT
Parametrai : Atitinka esminius Reglamento 2016/425 reikalavimus ir toliau nurodytas normas. Atitikties deklaracijg galima rasti
internetiniame puslapyje www.deltaplus.eu prie gaminio duomeny. - SV Prestanda : Stammer 6verens med de vasentliga kraven i
Kommissionens forordning (EU) nr 2016/425 och normerna nedan. Férklaringen om éverensstammelse finns i produktuppgifterna pa
internet pd www.deltaplus.eu. - DA Ydelse : | overensstemmelse med de vaesentligste krav i Forordning (EU) 2016/425 og nedenstaende
standarder. Overensstemmelsesdeklarationen er tilgaengelig pa internetstedet www.deltaplus.eu under produktdata. - FI Ominaisuudet
: Asetuksen (EU) 2016/425 ja jaljempéana olevien standardien olennaisten vaatimusten mukaiset. Vaatimustenmukaisuusvakutus 16ytyy
internet-osoitteesta www.deltaplus.eu tuotteen tietojen yhteydesta. - NO Ytelsen til : Oppfyller de grunnleggende kravene i forordning
(EV) 2016/425 og standardene nedenfor. EU-samsvarserkleeringen finner du pa nettsiden www.deltaplus.eu i dataene til produktet. -
sall e dgadll odle) e &Y Sy AN, juleall (4.:.\})}\1\) 425/2016 sl Tl cillliall JUiey! elaY) ;e 1Y AR

gl @by & www.deltaplus.eu

FR Réglement (UE) 2016/425 - EN REGULATION (EU) 2016/425 - IT REGOLAMENTO (UE) 2016/425 - ES
REGLAMENTACION (UE) 2016/425 - PT REGULAMENTO (UE) 2016/425 - NL VERORDENING (EU) 2016/425 - DE EU-
Verordnung 2016/425 - PL ROZPORZADZENIE (UE) 2016/425 - CS NARIZENI (EU) 2016/425 - SK NARIADENIE (EU)
2016/425 - HU 2016/425/EU RENDELET - RO REGULAMENTUL (UE) 2016/425 - EL KANONIZMOZ (EE) 2016/425 - HR
UREDBA (EZ) 2016/425 - UK PEIMAMEHT (€C) 2016/425 - RU NMOCTAHOBJIEHVE (EC) 2016/425 - TR 2016/425

DUZENLEMESI (AB) - ZH E#l (UE) 2016/425 - SL UREDBA (EU) 2016/425 - ET MAARUS (EL) 2016/425 - LV

NOLIKUMS (ES) 2016/425 - LT REGLAMENTAS (ES) 2016/425 - SV FORORDNING (EU) 2016/425 - DA FORORDNING
(EU) 2016/425 - FI ASETUS (EU) 2016/425 - NO FORORDNING (EU) 2016/425 - )
(EU) 2016/425 =53 AR

EN365 : 2004 FR Equipements de protection individuelle contre les chutes de hauteur — Exigences générales pour
le mode d’emploi, I'entretien, I'examen périodique, la reparation, le marquage et 'emballage. - EN Personal protective
equipment against falls from a height — General requirements for the instructions for use, maintenance, periodic
examination, repair, marking and packaging. - IT Dispositivi di protezione individuale contro le cadute dall'alto -
Requisiti generali per le istruzioni per I'uso, la manutenzione, l'ispezione periodica, la riparazione, la marcatura e
I'imballaggio. - ES Equipo de proteccion individual contra las caidas de altura: requisitos generales para el modo de
uso, mantenimiento, revision periddica, reparaciéon, marcacion y empaque. - PT Equipamentos de protecgao individual
contra as quedas de altura — Requisitos gerais para o manual de instru¢des, manutengao, exame periddico,
reparagdo, marcagcao e embalagem. - NL Persoonlijke beschermingsmiddelen tegen vallen van hoogte - Algemene
vereisten voor de handleiding, de periodieke inspectie, de reparatie, de markering en de verpakking. - DE Personliche
Schutzausristung gegen Absturz — Allgemeine Anforderungen flir den Einsatz, die Instandhaltung, die regelmaRige
Uberprifung, die Reparatur, die Kennzeichnung und die Verpackung. - PL Srodki ochrony indywidualnej
zapobiegajgce upadkom z wysokosci — Ogdlne wymagania dotyczace sposobu uzycia, konserwacji, okresowych
kontroli, naprawy, znakowania i opakowania. - CS Osobni ochranné prostfedky pro ochranu proti padu z vysky —
VSeobecné pozadavky na pouZivani, udrzbu, pravidelné kontroly, opravy, baleni a oznaceni. - SK Osobné ochranné
prostriedky na ochranu pri praci vo vySkach — VSeobecné poziadavky na pouzivanie, udrzbu, pravidelné testovanie,
opravu, oznac¢ovanie a balenie. - HU Magasbdl valé zuhanas elleni egyéni védéeszkdzok — A hasznalati utasitasra, a
karbantartasra, az idészakonkénti fellilvizsgalatra, a javitasra, a jelolésre és a csomagolasra vonatkozé altalanos
kévetelmények. - RO Echipamente individuale de protectie impotriva caderilor de la inaltime — Cerinte generale pentru
instructiuni de utilizare, intretinere, verificare periodica, reparare, marcare si ambalare. - EL EEoTTMIOUOI aTOMIKNAG
TTPOCTACIOG KATA TWV TITWOEWYV aTTO UYWog — MevIKEG ATTAITACEIS yia Tov TPOTTO XProng, Tn ouvTrpnaon, TNV TTEPIOdIKA
e€éTaon, TNV €MOKeEUA, TN ofuavon Kai Tn cuokeuaoia. - HR Osobna zastitna oprema protiv pada s visine - Opdi
zahtjevi uputa za uporabu, odrzavanja, povremene revizije, popravke, oznaCavanja i ambalaze. - UK 3acobu
iHOMBIQYyanbHOro 3axucTy Big NagiHHA 3 BMCOTU - 3aranbHi BUMOrM OO iHCTPYKUIM 3 ekcnnyatauii, TEXHIYHOro
o6cnyroByBaHHs, NepiogMYHOrO Ornsgy, PEeMOHTY, MapKyBaHHs Ta ynakoBku. - RU CpeactBa vHOMBUAyanbHON
3aWuThl OT nageHuss ¢ BbiIcOTbl — OO6wme TpebGoBaHWA MO MNPUMEHEHWUID, TEXHUYECKOMY O6CHyXMBaHWULO,
neprvoam4eckoMy KOHTPOMO COCTOSIHWUSI, pEMOHTY, MapkupoBke U ynakoske. - TR Yiksekten dismeye karsi kisisel
koruyucu donanim — Kullanim, bakim, periyodik muayene, tamirat, isaretleme ve ambalaj konusunda talimatlar igin

genel gereksinimler. - ZH IBG & 22BN ANBIPIR & - (EF 1A, (RSR4EP, EHNE., BEEE, KRERCKR

BN —AE, - SL Osebna varovalna oprema za za$gito pred padci z visine - Splosne zahteve za navodila za

uporabo, vzdrZzevanje, redne preglede, popravila, oznacevanje in pakiranje. - ET Isikukaitsevahendid kdrgelt
kukkumise vastu — Uldised kasutusjuhendi, hoolduse, regulaarse Ullevaatuse, parandamise, margistamise ja
pakendamise néuded. - LV Aprikojums individualai aizsardzibai pret kritieniem no augstuma - lietoSanas, uzturéSanas,
periodiskas parbaudes, laboSanas, markéSanas un iepakoSanas visparigas prasibas. - LT Asmeninés apsaugos nuo
kritimo i§ auk$cio priemonés — Bendrigji reikalavimai, keliami naudojimo, priezidros, periodinio tikrinimo, taisymo,
Zenklinimo ir pakavimo instrukcijoms. - SV Personlig skyddsutrustning mot fall frin hdjd — Allmanna krav for
anvandningsséatt, underhall, regelbunden inspektion, reparation, markning och férpackning. - DA Personlige
vaernemidler mod fald fra hgjden — Generelle krav til brugsanvisning, vedligeholdelse, periodisk undersggelse,
reparation, maerkning og emballage. - FI Putoamissuojaimet — Kayttda, huoltoa, maaraaikaistarkastuksia, korjauksia,
merkintdja ja pakkausta koskevat yleiset vaatimukset. - NO Personlig verneutstyr mot fall fra hayde - Generelle krav
til bruk, vedlikehold, periodisk undersgkelse, reparasjon, merking og emballasje. -
Yy sl panidll 5 Alall 5 aladinl) Gladet] dalal) lbliall —clelds HY) e o gl am duad il Aleall Glaes AR
- el g Al g SlaDlall uag

EN360:2002 FR Equipement de protection individuelle contre les chutes de hauteur - Antichute a rappel automatique
- EN Personal protection equipment against falls from a height - Self-retractable fall arrester - IT Dispositivo di
protezione personale contro le cadute dall'alto - Dispositivo anticadura retrattile - ES Equipo de proteccién individual
contra caidas en altura - Anticaidas de retorno automatico - PT Equipamento de protecgéo individual contra quedas
em altura - Anti-quedas automaticos - NL Persoonlijk beschermingsmiddel tegen vallen op hoogte - Valbeveiliger met
automatische lijnspanner - DE Personliche Schutzausriistung gegen Absturz - Absturzsicherung mit automatischer
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Riickholung - PL Srodki ochrony indywidualnej chronigce przed upadkiem z wysokos$ci - Urzgdzenia samohamowne
- CS Osobni ochranné prostfedky proti padim z vysky - Zatahovaci zachycovace padu - SK Osobné ochranné
prostriedky proti padu z vysky. Samonavijacie zachytné zariadenia - HU Egyéni védéfelszerelés magasbdl vald
lezuhanas megel6zésére - Visszahuzhaté tipusu lezuhanasgatlok - RO Echipament individual de protectie impotriva
caderilor de la naltime. Opritoare de cadere retractabile - EL E§0TTAIONOG ATOMIKNG TTPOCTACIOG ATTO TIG TITWOEIG ATIO
Uyog - AvTirtwon autépaTtng eTavagopds - HR Oprema za osobnu zastitu protiv pada s visine - Oprema protiv pada
sa automatskih zaustavljanjem - UK 3acobwu iHguMBigyanbHOro 3axmcTy Big NafiHHA 3 BUCOTU - BIOKyHUMIA NPUCTPIn
ansa 3axvcty Big nagiHHg 3 Bucotu - RU Cpeactea nHanBmayanbHOW 3allmTbl OT NageHUs € BbICOThbl - YCTPOWUCTBO
3alWmThl OT NnageHus BTarnsatoerocs Tuna - TR Yuksek bir yerden diismeye karsi kisisel koruyucu ekipman - Geri
sarimli dusts durdurma sistemi - ZH N A 2EBA %P8 % -M4aEAYEHIZN - SL Osebna varovalna oprema za
zascCito pred padci z viSine — Samonavijalna zaustavitvena naprava - ET Korgelt kukkumise isikukaitsevahendid -
Tagasitdombavad kukkumispidurid - LV Individualas aizsardzibas iekartas kritienu novérSanai no augstuma - levelkoSa
tipa kritiena blokators - LT Asmeniné apsaugos nuo kritimo i§ auk$cio jranga — automatinis iStraukiamasis kritimo
stabdiklis - SV Personlig fallskyddsutrustning — Sakerhetsblock - DA Individuelt beskyttelsesudstyr mod fald fra hgjden
— Faldsikring med automatisk tilbagetraekning - FI Putoamissuojaimet — Kelautuvalla tarraimella varustettu
putoamisenestin - NO Personlig verneutstyr mot fall fra hayden - Fallbeskytter med automatisk rapellering - A17 FR
Exigences additionnelles pour applications particuliéres - EN Additional special requirements - IT Esigenze aggiuntive
per applicazioni particolari - ES Exigencias adicionales para aplicaciones particulares - PT Requisitos adicionais para
aplicagdes particulares - NL Bijkomende eisen voor specifieke toepassingen - DE Zusatzanforderungen fir
Sonderanwendungen - PL Wymagania dodatkowe przy zastosowaniu szczegdlnym - CS Dal$i poZadavky pro
specialni aplikace - SK DalSi poZadavky pro specialni aplikace - HU Kiegészit§ kdvetelmények a specidlis
alkalmazésokhoz - RO Cerinte suplimentare pentru aplicatii specifice - EL [Np60BeTeg amaitrioelg yia 181aiTepeg
epappoyés - HR Dodatni specijalni zahtjevi - UK [ogatkoBi BMMOrM Onsi KOHKPETHMX 3actocyBaHb - RU

[ononHutenbHble Tpe6osaHus no ocobomy npumereHuio - TR Ek 6zel gereksinimler - ZH %558 H AO B BE5K - SL
Dodatne zahteve za posebne primere uporabe - ET Taiendavad néuded erikasutuste korral - LV Papildu prasibas

Tpasam lietojumam - LT Papildomi specialis reikalavimai - SV Ytterligare krav for sarskilda andamal - DA Yderligere
krav til saerlige anvendelser - Fl Lisdvaatimukset erityissovelluksia varten - NO Tilleggskrav til spesielle applikasjoner
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FR Conformités qualifiantes particulieres - EN Specific qualifying conformances - IT Conformita qualificanti particolari - ES
Conformidades especificas de calificacion - PT Conformidades de qualificacdo particulares - NL Specifieke kwalificerende
conformiteit - DE Besondere qualifizierende Konformitdtsanforderungen - PL Szczegdtowe zgodnosci kwalifikacyjne - CS
Prislusné konkrétni pfedpisy - SK Specialne kvalifikacné zhody - HU Egyedi mindsitd megfeleléség-tanusitasok - RO
Conformitati de calificare specifice - EL €181kég diakekpipéveg ouppoppwoels - HR Posebne kvalifikatorne sukladnosti - UK
Okpemi kBanidikauiviHi Bumorn - RU CooTBeTcTBME OCOOBIM 3KCMNyaTauMoOHHbIM xapakTtepucTukam - TR Belli uygunluk

ozellikleri - ZH F5E Z34554% - SL Skladnosti posebne kvalifikacije - ET Konkreetsed nduetele vastavuse kvaliteediomadused

- LV Atbilsto$as specifiskas TpaSibas - LT Specifikacijy reikalvimus atitinkanCios - SV Specifika egenskaper for
Overensstammelse - DA Seerlige overensstemmelseskvalifikationer - Fl Erityisluokitus - NO Spesifikke kvalifiserende samsvar
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EN1496:2017 FR Equipement de protection personnel contre les chutes - Dispositifs de sauvetage par élévation -
EN Personal fall protection equipment - Rescue lifting devices - IT Equipaggiamento di protezione personale contro le
cadute - Dispositivi di salvataggio in altezza - ES Equipo de proteccion personal anticaidas — Dispositivo de salvamento
por elevacion - PT Equipamento de protegdo individual contra as quedas — Dispositivos de salvamento por elevagao
- NL Persoonlijke beschermingsmiddelen tegen vallen - Reddingsvoorzieningen door tillen - DE Personliche
Schutzausriistung gegen Absturz - Rettungseinrichtungen durch Anheben - PL Srodki ochrony indywidualnej
chronigce przed upadkiem z wysokosci — Wyciag ratunkowy - CS Osobni ochranné prostfedky proti padu - Zachranné
zdvihaci prostifedky. - SK Osobné ochranné prostriedky proti padu - Zachranné zdvihacie zariadenia - HU Leesésgatlo
egyéni védbeszkoz - Eletmentd emelSberendezések - RO Echipament individual de protectle |mpotr|va caderilor de la
inéltime - Dispozitiv de salvare prin ridicare - EL ESotrAiou6g aropikrig mpooTaciag amd mrwoelg - Mnyxaviopog
éldcwong pe avoywon - HR Osobna oprema za zastitu od pada - Uredaji za podizanje u svrhu spasavanja - UK
MepcoHanbHe obnagHaHHS Ansa 3axMCTy Big nagiHHa — PaTyBanbHi niginmanbHi npuctpoi - RU lMepcoHanbHoe
obopynoBaHue anst 3awmTbl oT nageHuns — CnacaTtenbHble nogbeMHble ycTpoicTBa - TR Kisisel diisme Onleme
donanimi - Kurtarma kaldirma cihazlari - ZH /> A\BhEA V%1% -l EBib 5 & - SL Osebna zadgitna oprema pred padci
- Naprave za reSevanje z dviganjem - ET Isiklikud kukkumiskaitsevahendid - Kdrguse paasteseadmed - LV Individualas
aizsardzibas iekartas kritienu novérSanai no augstuma - GlabSanas ierice pacelot - LT Asmeninés apsaugos
priemonés nuo kritimo. Gelbéjimo priemonés - SV Personlig fallskyddsutrustning - R&ddningsanordning genom lyftning
- DA Personligt beskyttelsesudstyr mod fald - Livreddende udstyr - Fl Henkil6kohtaiset putoamissuojaimet —
Nostopelastuslaitteet - NO Personlig verneutstyr mot fall - Livreddende innretninger - J25 FR Dispositif de sauvetage
par élévation - classe A - EN Rescue device by elevation - Class A - IT Dispositivo di salvataggio in altezza - classe A
- ES Dispositivo de salvataje por elevacion - Clase A - PT Dispositivo de salvamento por elevagéo - classe A - NL
Hijsapparaten voor reddingsdoeleinden - klasse A - DE Rettungshubgerat — Klasse A - PL Wycigg ratunkowy - klasa

- CS Zachranné zdvihaci zafizeni — tfida A - SK Zachranné zdvihaci zafizeni — tfida A - HU Ment6eszk6z emeléssel
- A osztaly - RO Dispozitiv de salvare prin ridicare - clasa A - EL Aidra¢n didowong péow aviywong - kKAdon A - HR
Naprava za spaSavanje dizanjem - razred A - UK PsaTtyBanbHui npuctpin nigiomHuk - knac A - RU CnacatenbHoe
noab&MHoe ycTponcTso - knacc A - TR Yikselmeye gére kurtarma cihazi - Sinif A - ZH & fRcAEEE- AL - SL
Naprava za reSevanje z dviganjem —razred A - ET Tostmisega paasteseadmed - Aklass - LV Glabsanas ierice pacelot
- A klase - LT Avarinio gelbéjimo kélimo bidu jtaisas — A klasé - SV Anordning for raddning med lyftning - klass A -
DA Redningsanordning til ophejsning — klasse A - Fl Nostovarmistuslaite — Luokka A - NO Hgydenedningsanordning
- klasse A - A17 FR Exigences additionnelles pour applications particulieres - EN Additional special requirements - IT
Esigenze aggiuntive per applicazioni particolari - ES Exigencias adicionales para aplicaciones particulares - PT
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Requisitos adicionais para aplicagdes particulares - NL Bijkomende eisen voor specifieke toepassingen - DE
Zusatzanforderungen fiir Sonderanwendungen - PL Wymagania dodatkowe przy zastosowaniu szczegdélnym - CS
DalSi pozadavky pro specialni aplikace - SK DalSi poZzadavky pro specialni aplikace - HU Kiegészit6 kovetelmények
a specidlis alkalmazasokhoz - RO Cerinte suplimentare pentru aplicatii specifice - EL Mp606eteg amaitioeig yia
1010iTepeg epapuoyés - HR Dodatni specijalni zahtjevi - UK JogaTkoBi BUMOrM Ansi KOHKPETHUX 3acTocyBaHb - RU

[JononHutenbHble Tpe6osaHus no ocobomy npumereHuio - TR Ek 6zel gereksinimler - ZH %558 H A9 &AM BE5K - SL

Dodatne zahteve za posebne primere uporabe - ET Taiendavad néuded erikasutuste korral - LV Papildu prasibas
Tpasam lietojumam - LT Papildomi specialis reikalavimai - SV Ytterligare krav for sarskilda andamal - DA Yderligere
krav til saerlige anvendelser - Fl Lisdvaatimukset erityissovelluksia varten - NO Tilleggskrav til spesielle applikasjoner
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EN363 : 2018 FR Equipement de protection individuelle contre les chutes de hauteur - Systémes individuels de
protection contre les chutes. - EN Personal protection equipment against falls from a height - Personal systems for
protection against falls. - IT Dispositivi di protezione individuale contro le cadute dall'alto - Sistemi di protezione
individuale contro le cadute. - ES Equipos de proteccion individual anticaidas en altura - Sistemas de proteccion
individual anticaidas. - PT Equipamento de protegdo pessoal anti-queda de alturas - Sistemas pessoais de protecao
anti-queda. - NL Persoonlijke beschermingsmiddelen die beschermen tegen vallen - persoonlijke systemen voor
valbescherming. - DE Personliche Schutzausristung gegen Absturz - Personensicherungssysteme gegen Stirze. -
PL Srodek ochrony indywidualnej przed upadkiem z wysokos$ci — Systemy indywidualne do ochrony przed upadkiem.
- CS Osobni ochranné prostfedky proti padu z vysky — Osobni systémy ochrany proti padu. - SK Osobné ochranné
prostriedky proti padu z vySky - individualne sytémy ochrany proti padom. - HU Magasbdl valé lezuhanas elleni egyéni
védbeszkdz - Lezuhanas elleni egyéni védbéeszkdzdk. - RO Echipament individual de protectie impotriva caderilor de
la inaltime - Sisteme individuale de protectie impotriva caderilor. - EL EE0TTAIONOG ATOMIKAG TTpooTOCiAg OTd TIG
TITWOEIG atrd UYPoG - ATOUIKG cucTAuaTa TTpooTaciag amd Trwoels. - HR Osobna zastitna oprema od pada s visine —
sustavi za osobnu zastitu od pada s visine. - UK 3acobu iHauBigyanbHoro 3axucTy Big nagiHHA 3 Bucotn — Cuctemm
iHoMBiQyanbHOro 3axmcTy Big nagiHHA. - RU Cpeacrtea nHaMBuayanbHOM 3awWnThbl OT NageHus C BbICOTbl - CUCTEMBI
nHaMBMAyanbHOM 3awuTbl oT nageHus. - TR Yiuksekten dismelere karsi kisisel koruyucu donanim - Digmeye karsi
kisisel koruyucu sistemler. - ZH Bf&Z2EA 8N ABHIPIRE — D ABFERRERSE, - SL Osebna zasgitna oprema pred
padci z viSine - Osebni sistemi za zasCito pred padci. - ET Koérgustest kukkumise vastane personaalne
isikukaitsevarustus - Individuaalne kukkumiskaitseslisteem. - LV Individualas aizsardzibas l1dzeklis pret kritieniem no
augstuma — Individualas sistémas pretkritienu aizsardzibai. - LT Asmeninés apsaugos nuo kritimo priemonés —
asmeninés apsaugos nuo kritimo sistemos. - SV Personlig skyddsutrustning mot fall fran hdjd — Personliga
fallskyddssystem. - DA Personlige vaernemidler mod fald fra hgjder - Personlige systemer til beskyttelse mod fald. - FI
Henkildsuojain, suojaa putoamiselta tydskenneltdessa korkealla - Henkildsuojainjarjestelma, suojaa putoamiselta. -
NO Personlig verneutstyr mot fall fra hgyde - Personlige systemer for fallsikring. -
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EN364 : 1992 FR Equipement de protection individuelle contre les chutes de hauteur : Méthodes d'essais. - EN
Personal protective equipment against falls from a height : Test methods. - IT Dispositivi di protezione individuale
contro le cadute dall'alto: Metodi di prova. - ES Equipos de proteccion individual anticaidas de altura: métodos de
ensayo. - PT Equipamento de protecdo pessoal anti-queda em altura: Métodos de teste. - NL Persoonlijke
beschermingsmiddelen tegen vallen: testmethodes. - DE Personliche Schutzausristung gegen Absturz:
Testmethoden. - PL Srodek ochrony indywidualnej przed upadkiem z wysokosci: Metody przeprowadzania préb. - CS
Osobni ochranné prostfedky proti padu z vysky: Zplsoby testovani. - SK Osobné ochranné prostriedky proti padu z
vySky: metddy skuSania. - HU Egyéni véd&eszk6zok a magasbdl torténd leesés ellen: Vizsgalati modszerek. - RO
Echipament individual de protectie impotriva caderilor de la inaltime: Metode de testare. - EL ESoTTAIOUOG OTOMIKNG
TTPOCTACIOG aTTd TIG TITWOEIG amd Uywog: MéBodor dokipwy. - HR Osobna zastitna oprema od pada s visine: nacini
testiranja. - UK 3acobu iHauBigyanbHOro 3axvcTy Big nagiHHs 3 BUCOTM: meToam BunpobysaHb. - RU Cpeactea
MHOMBUAYANbHOM 3alUMUTbl OT NadeHusi C BbICOTbl: MeToabl ucnbitaHui. - TR Yiiksekten dismelere karsi kisisel

koruyucu donanim: Test yontemleri. - ZH [h& 2252 % AN AB1PI1RE - M5k, - SL Osebna varovalna oprema za

zascito pred padci z viSine — Preskusne metode. - ET Kdrgelt kukkumise vastane individuaalne kaitsevarustus:
testimismeetodid. - LV Individualas aizsardzibas Iidzeklis pret kritieniem no augstuma: testa metodes. - LT Asmeninés
apsaugos nuo kritimo priemonés: bandymo metodai. - SV Personlig skyddsutrustning mot fall fran héjd: Testmetoder.
- DA Personlige veernemidler mod fald fra hgjder: Prgvningsmetoder. - FlI Henkildsuojain, suojaa putoamiselta
tydskenneltdessa korkealla: Testimenetelmat. - NO Personlig verneutstyr mot fall fra hgyde: testmetoder. -
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PROTECTOR ELEVATOR TR01820U : EN360:2002 : A17: 150 kg - EN1496:2017 : J25: A,A17: 150 kg Colour : Black-Orange -
Size: 20 m
PROTECTOR ELEVATOR TR01830U : EN360:2002 : A17: 150 kg - EN1496:2017 : J25: A,A17: 150 kg Colour : Black-Orange -
Size :30m

FR Organisme Notifié ayant procédé a I'Examen UE de type (module B) et ayant établi I'Attestation d'Examen UE de Type. - EN Notified
Body which carried out the EU-Type Examination (module B) and issued the EU-Type Examination Certificate. - IT Ente Notificato che
ha effettuato I'Esame UE del modello (modulo B) e che ha redatto I'Attestazione d'esame UE del modello - ES Organismo notificado
que realiz6 el examen de tipo UE (mddulo B) y emitio el certificado correspondiente de tipo UE. - PT Organismo Notificado que procedeu
ao Exame UE de tipo (mddulo B) e que emitiu o Certificado de Exame UE de Tipo. - NL De aangemelde instantie die het EG-type
onderzoek heeft uitgevoerd (module B) en het certificaat van het EG-type onderzoek heeft afgegeven. - DE Beauftragte Stelle, die die
EU-Baumusterprifung (Modul B) durchgefiihrt und die EU-Baumusterprifbescheinigung ausgestellt hat. - PL Jednostka notyfikowana,
ktéra przeprowadzita egzamin UE na typ (modut B) i ktéra wystawita zaswiadczenie o egzaminie UE na typ. - €S Povéreny kontrolni
organ, ktery proved| typovou zkousku CE (modul B) a vystavil certifikat o typové zkouSce CE. - SK Notifikovany organ, ktory vykonal
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typovi skusku EU (modul B) a vystavil osved&enie o typovej skuske EU. - HU Bejelentett Tanusitd Szervezet, amely az EU-s
Tipusvizsgalatot elvégezte (B modul) és az EU-s Tipustanusitvanyt kidllitotta. - RO Organism notificat care a efectuat examinarea UE
de tip (modulul B) si a emis certificatul de examinare UE de tip. - EL Koivotroinuévog opyavioudg éxovrag dievepynoel tnv E¢éraon
TUTToU EE (evotnta B) kai éxovtag BeoTrioel To MiototoinTikd E¢étaong Tutmou EE. - HR Prijavljeno tijelo koje je izvrSilo EU ispitivanje
tipa (modul B) izdalo EU potvrdu o ispitivanju tipa. - UK YnoBHoBaxeHWIn opraH, Lo 34iACHNB cTaHg4apTHY ekcnepTtusy €C (Mogyns B)
Ta HagaB cTaHAapTHUM ceptudpikat ekcneptnsn €C. - RU HoTnduumnpoBaHHbI opraH, NpoBoAMBLUMIA 3k3ameH no Tuny EC (mogynb B)
1 BblaaBLNit cepTudmkaTt 06 sksameHe EC. - TR AB-Tipi incelemeyi (modiil B) gergeklestiren ve EU-Tipi Inceleme Sertifikasini
diizenleyen Onaylanmis Kurum. - ZH A5 EFFBAREKE RN (BERB) , HEEIRERERIIAIE . - SL Priglageni organ,
ki je opravil EU-pregled tipa (modul B) in izdal potrdilo o EU-pregledu tipa. - ET ELi tlubihindamise teinud (vorm B) ja ELi
tidbihindamistéendi koostanud teavitatud asutus. - LV Pilnvarota iestade ir veikusi ES tipa parbaudi (B modulis) un ir izstradajusi ES
tipa parbaudes sertifikatu. - LT Notifikuotoji jstaiga, atlikusi ES tipo tyrimg (B modulis) ir iSdavusi ES tipo sertifikatg. - SV Anmalt organ
som prévade och utfardade EU-typintyget fér typen (modul B). - DA Notificeret organ, der har udfgrt undersggelsen EU af type (modul
B), og som har etableret EU undersggelsesattesten af type. - Fl limoitettu laitos, joka on suorittanut EU-tyyppitarkastuksen (B-moduuli)
ja laatinut todistuksen suoritetusta EU-tyyppitarkastuskokeesta. - NO Bemyndiget organ som har gjennomfgrt EU-typeundersgkelsen
(modul B) og har etablert EU-typeprgvingsattest. -
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FR Organisme Notifié en charge de I'évaluation de la conformité au type de I'EPI produit (module C2 ou module D). - EN Notified Body
in charge of the evaluation of conformity to type of the produced PPE (module C2 or module D). - IT Ente Notificato incaricato della
valutazione della conformita del modello dell'EPI prodotto (Modulo C2 o modulo D). - ES Organismo notificado a cargo de la evaluacion
de conformidad del tipo de EPI producido (médulo C2 o médulo D). - PT Organismo Notificado responsavel pela avaliagdo da
conformidade do tipo de EPI produzido (médulo C2 ou mdédulo D). - NL De aangemelde instantie die verantwoordelijk is voor de
conformiteitsevaluatie van het PBM-product (module C2 of module D). - DE Beauftragte Stelle, die die Konformitsprifung fir PSA-
Produkte (Modul C2 oder Modul D) durchgefiihrt hat. - PL Jednostka notyfikowana odpowiedzialna za ocene zgodnosci z typem SOI
(modut C2 lub D). - €S Povéfeny kontrolni organ, ktery ma na starosti vyhodnoceni souladu s pfislusnym typem vyrobku OOP (modul
C2 nebo modul D). - SK Notifikovany organ povereny schvalovanim suladu s typom OOPP (modul C2 alebo D). - HU Bejelentett
Tanusitdé Szervezet, amelynek feladata a gyartott EVE tipusmegfeleléségének vizsgalata (C2 modul vagy D modul). - RO Organism
notificat responsabil cu evaluarea conformitatii de tip a EPI produs (modulul C2 sau modulul D). - EL Koivotroinuévog opyaviopog
uTTEUBUVOG Yia TNV agloAdyNnon TNG CUPPOP@WONG Pe Tov TUTTO Tou TTapayopevou MATT (evétnta C2 1y evétnta D). - HR Prijavijeno tijelo
nadlezno za ocjenu sukladnosti s tipom OZO proizvoda (modul C2 ili modul D). - UK HoTtudikoBaHuin opraH, sikuii Bignosigae 3a oujiHKy
BignosigHocTi Tuny BupobneHoro 313 (Mogyne C2 abo mogyne D). - RU HoTudumumpoBaHHbI OpraH, OTBeYalowmii 3a OLEHKY
cooTBeTCTBMA TNy npomsseaéHHoro CU3 (mogynb C2 mnm moayne D). - TR Uretiimis KKD'nin (modiil C2 ya da modiil D) tipine
uyumlulugu degerlendirmekle yikimlii Onaylanmig Kurum. - ZH ASHMIATIEEEPLIEEF M E R (HERC28MERD) , - SL
Priglaseni organ, odgovoren za ocenjevanje skladnosti s tipom izdelane osebne zas&itne opreme (modul C2 ali modul D). - ET Toodetud
isikukaitsevahendi vastavushindamise eest (vorm C2 vdi vorm D) vastutav teavitatud asutus. - LV Pilnvarota iestade ir atbildiga par IAL
tipa preces atbilstibas novértéSanu (C2 modulis vai D modulis). - LT Notifikuotoji jstaiga, atsakinga uz pagamintg AAP tipo atitikties

vertinimg (C2 ar D modulis). - SV Anmalt organ ansvarigt for utvarderingen av Overensstammelsen med typ av personlig
skyddsutrustning (modul C2 eller modul D). - DA Notificeret organ med ansvar for evaluering af overensstemmelsen med typen af det
personlige vaernemiddelprodukt (modul C2 eller modul D). - Fl limoitettu laitos, joka on vastuussa EPI-tuotteen

vaatimustenmukaisuusarvioinnista (C2-moduuli tai D-moduuli). - NO Bemyndiget organ med ansvar for vurdering av samsvar med typen
PPE produsert (modul C2 eller modul D)

D sl 5 C2 sas ll) Aatial) Apaddl) Lleall lazae g g8 ae Aaal) ansi e A g gl Al jLa) AR
APAVE SUDEUROPE (0082) - CS60193 - 13322 MARSEILLE CEDEX 16 FRANCE.

PART 4

FR Marquage: SIGNIFICATION MARQUAGE ET/OU SYMBOLES: : Chaque produit est identifié par une étiquette (si possible). Celle-
ci indique le type de protection offert ainsi que d’autres informations. =ldentification du fabricant DELTAPLUS® Logo marque du modéle
(20) adresse postale =date (mois/année) de fabrication, exemple 08/2020 / =ldentification de I'EPI : la référence du produit TR0O18XX.. /
(voir tableau des références) / :le numéro de lot, exemple 20.9999 / :L’indication de conformité selon la réglementation en vigueur
(pictogramme CE). (21)/ =Le numéro de I'organisme notifié intervenant dans le contréle qualité de la production de I'équipement (0082).
*le numéro de la norme a laquelle le produit est conforme et son année : EN... / *Longueur maximale cable / =100kg / 150kg : charge
nominale maximum. (voir tableau des références) / Ainsi que les pictogrammes: (2) -> 14 (voir schémas) (2) Lire la notice d'instruction
avant utilisation.EN Marking: MEANING OF MARKING AND / OR SYMBOLS: : Each product is identified by means of an interior label
(if possible). This label indicates the type of protection afforded along with other information. =Identification of the manufacturer
DELTAPLUS® Model brand logo (20) Postal address =date (month / year) of manufacture, example 08/2020 / =ldentification of the PPE
: The product reference TR0O18XX.. / (See reference table) / =The batch number, example 20.9999 / =The indication of compliance
according to the regulation in force (CE symbol). (21) / =The number of the notified body |nvoIved in the equipment quality production
control (0082). =the number of the standard to which the product is compliant and its year: EN... / *Maximum length cable / =100kg /
150kg : maximum nominal load. (See reference table) / As well as the pictograms: é -> (19) . (see diagrams) (2) Read the instruction
manual before use.IT Marcatura: SIGNIFICATO DELLE MARCATURE E / O SIMBOLI: : Ogni prodotto deve essere identificato con
una etichetta (se possibile). Precisa il tipo di protezione garantito cosi come altre informazioni. =ldentificazione del costruttore
DELTAPLUS® Logo e marca del modello (20) indirizzo postale =data (mese/anno) di produzione, ad esempio 08/2020 / =ldentificazione
di un DPI : il riferimento del prodotto TR0O18XX.. / (vedere tabella dei riferimenti) / =il numero di lotto, ad esempio 20.9999 / sIndica la
conformita secondo il regolamento in vigore (pittogramma CE). (21)/ =l numero dell'organismo notificato coinvolto nel controllo di qualita
della protezione dell'apparecchiatura. (0082). =il numero della norma a cui il prodotto si conforma ed anno : EN.../ =lunghezza massima
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il cavo/ =100kg / 150kg : carico nominale massimo. (vedere tabella dei riferimenti) / Cosi come i pittogrammi: (2) -> (vedere schemi)
(2 Leggere le istruzioni d'uso prima di ogni utilizzo.ES Marcacién: SIGNIFICADO DE LAS MARAS Y/O SIMBOLOS: : Todos los
productos estan identificados con una etiqueta (si es posible). La etiqueta indica el tipo de proteccion y demas informacion. =ldentificacion
del fabricante DELTAPLUS® Logo marca del modelo (20) direccién =fecha (mes/afio) de fabricacion, por ejemplo 08/2020 / =Indicacion
del EPI : referencia del producto TR0O18XX.. / (ver cuadro de referencias) / =numero de lote, por ejemplo 20.9999 / =Indicacion de
cumplimiento segun la reglamentacion vigente (simbolo CE) (21) / =El niumero del organismo notificado que interviene en el control de
calidad de la produccién del equipo. (0082). =el numero de la norma con la que el producto esta conforme y su afio : EN... / =largo
maximo el cable / =100kg / 150kg : carga nominal maxima (ver cuadro de referencias) / También los pictogramas: (2) -> (ver los
esquemas) (2) Leer la informacién de instrucciones antes del uso.PT Marcacdo: SIGNIFICADO DAS MARCAS E/OU SIMBOLOS: :
Cada produto ¢é identificado com uma etiqueta (se possivel). Esta etiqueta indica o tipo de protecgcéo proporcionado, bem como outras
informagdes. -ldentificagdo do fabricante DELTAPLUS® Logotipo marca do modelo (20) enderego =data (més/ano) de fabricagao,
exemplo 08/2020 / -ldentificagcdo do E.P.I. : a referéncia do produto TRO18XX.. / (ver tabela das referéncias) / =0 niumero de lote,
exemplo 20.9999 / A indicagédo de conformidade de acordo com a regulamentagédo em vigor (pictograma CE). (21) / =O numero do
organismo notificado que intervém no controlo de qualidade da produgéo do equipamento. (0082). =0 numero da norma com a qual o
produto esta em conformidade e o ano: EM... / =comprimento maximo o cabo/ =100kg / 150kg : carga nominal maxima (ver tabela das
referéncias)/ Bem como os pictogramas: (2) -> (ver esquemas) (2) Ler as instrugbes antes da utilizagdo.NL Markering: BETEKENIS
VAN MARKERING EN/OF SYMBOLEN: : Elk product is herkenbaar door middel van een etiket (indien mogelijk). Het etiket vermeldt
het beschermingstype en andere informatie. =ldentificatieteken van de fabrikant DELTAPLUS® Logo merk van het model (20) postadres
=datum (maand/jaar) van vervaardiging, bijvoorbeeld 08/2020 / =ldentificatie van het PBM : de referentie van het product TR0O18XX.. /
(zie tabel met referenties) / =het partijinummer, bijvoorbeeld 20.9999 / =De indicatie van conformiteit volgens de van kracht zijnde
regelgeving (EC-pictogram). (21)/ =Het nummer van de aangemelde instantie die de kwaliteitscontrole van de productie van de uitrusting
uitvoert (0082). =het nummer van de norm waaraan het product voldoet en het jaar: EN... / =maximale lengte riem / =100kg / 150kg :
maximale nominale belasting (zie tabel met referenties) / Evenals de pictogrammen: (2) -> (zie schema's) (2) Lees voor gebruik de
gebruiksaanwijzing.DE Kennzeichnung: BEDEUTUNG DER KENNZEICHNUNG UND/ODER SYMBOLE: : Jedes Produkt ist (soweit
maglich) durch ein Etikett gekennzeichnet. Auf diesem Etikett befinden sich Angaben zum Schutzniveau sowie weitere Informationen.
*Herstellerkennzeichen DELTAPLUS® Markenlogo des Modells (20) Postanschrift =Datum (Monat/Jahr) der Herstellung, Beispiel
08/2020 / =ldentifikation der PSA : Die Referenz des Produkts TR018XX.. / (siehe Referenztabelle) / =die Los N°, Beispiel 20.9999 /
*Konformitatshinweis mit den geltenden Vorschriften (CE-Piktogramm). (21) / =Nummer der bei der Qualitatskontrolle der Herstellung
des Mittels mitwirkenden, gemeldeten Zertifizierungsorganisation. (0082). =die N° der Norm, zu denen das Produkt konform ist und ihr
Jahr: EN... / =maximale Lénge Kabel / =100kg / 150kg : maximale Nennlast (siehe Referenztabelle) / Sowie die Piktogramme: (2) ->
(siehe Zeichnungen) (2) Vor der Verwendung Gebrauchsanleitung lesen.PL Oznakowanie: ZNACZENIE ZNAKOW ORAZ / LUB
SYMBOLI : Kazdy produkt jest oznaczony metka (w miare mozliwosci). Wskazuje ona rodzaj ochrony i inne informacje. =ldentyfikacja
producenta DELTAPLUS® Logotipo marca do modelo (20) adres pocztowy =data (miesigc/rok) produkcji, np. 08/2020 / =ldentyfikacja
SOl : nr katalogowy produktu TRO18XX.. / (patrz tabela z numerami katalogowymi) / =numer partii, np. 20.9999 / =Informacja o
zgodno$ci wedtug obowigzujgcych przepisow (piktogram CE). (21)/ =Numer jednostki notyfikowanej przeprowadzajgcej kontrole jakosci
produkcji wyposazenia (0082). =nr normy, z ktdrg niniejszy produkt jest zgodny, oraz rok jej publikacji : EN... / *maksymalna dtugos$¢
liny / =100kg / 150kg : maksymalne obcigzenie nominalne. (patrz tabela z numerami katalogowymi) / Podobnie jak piktogramy: ->
(patrz schematy) (2) Przed przystgpieniem do uzytkowania nalezy zapozna¢ sie z instrukcja.CS Znaéeni: VYZNAM OZNACENI A
SYMBOLU: : Kazdy produkt je opatien $titkem (je-li to mozné). Na ném je uveden typ poskytované ochrany a také dalsi informace.
=ldentifikace vyrobce DELTAPLUS® Logo oznaceni modelu (20) postovni adresa =datum vyroby (mésic/rok), napfiklad oznaceni
08/2020 / =Identifikace OOP : referencni oznaceni produktu TR018XX.. / (viz referen¢ni tabulku) / =C. série, napfiklad oznaceni 20.9999
/ =Oznaceni shody s platnymi normami a pfedpisy (piktogram CE). (21) / =Cislo povéfené instituce zprostfedkovavajici kontrolu kvality
vyrobeného vybaveni (0082). =&islo normy, jejiz poZzadavky produkt splfiuje, a pFislusny rok: EN... / =maximalni délka lanko / =100kg
/ 150kg : maximalni nominalni zatiZzen. (viz referenéni tabulku) / Uvedené piktogramy: (2) -> (viz schéma) (2) PFed pouzitim si
preététe navod k udrzbé.SK Oznadenie: VYZNAM ZNACIEK A/ALEBO SYMBOLOV: : Kazdy z produktov disponuje identifikadnym
Stitkom (podfa mozZnosti), ktory oznacuje typ ochrany a obsahuje aj iné informacné udaje. =ldentifikdcia vyrobcu DELTAPLUS® Logo
znacky modelu (20) postova adresa =datum (mesiac, rok) vyroby, napriklad 08/2020 / -=Identifikacia OOPP : referencia vyrobku
TRO18XX.. / (pozri tabulku s referenciami)/ =C. série, napriklad 20.9999 / =Oznacenie zhody podla platnych pravidiel (CE-piktogram).
(21)/ =Cislo notifikovaného organu, ktory kontrolujte kvalitu vyroby pomécky (0082). =¢. normy, v sulade s ktorou bol vyrobok vyrobeny,
arok: EN.../ =maximalna dizka Lano/ =100kg / 150kg : maximalna menovita zataz. (pozri tabulku s referenciami) / Ako aj nasledujuce
piktogramy: @ -> (pozri schémy) (2) Pred pouZitim si pregitajte navod na pouzitie. HU Jeldlés: JELOLESEK JELENTESE ES/VAGY
SZIMBOLUMOK: : Minden termék rendelkezik azonositécimkével (lehetéség szerint), amely jelzi a védelemtipust és egyéb tajékoztatd
adatokat is tartalmaz. =A gyart6 ismertetd jele DELTAPLUS® Markanév és logo (20) postai cim =gyartasi datum (hénap/év), példaul
08/2020 / =Az EVE azonositdsa : termék cikkszdma TRO18XX.. / (l&sd cikkszam tablazat)/ =tételszam, példaul 20.9999/ Megfelel&ségi
jelolés a hatalyban |1év6 szabalyozas szerint (CE-piktogram). (21) /  =Az eszkdz gyartdsanak mindségellendrzésében kdzremikodd
bejelentett tanusitd szervezet szama (0082). =szabvany szama, amelynek az eszkéz megfelel és az éve: EN... /| =maximalis hossza
kabelt / =100kg / 150kg : maximum nominalis suly. (lasd cikkszam tablazat) / Valamint a piktogramok: (2) -> (lasd a rajzot) 2
Hasznalat el6tt olvassa el a hasznalati utasitdsokat. RO Marcaj: SEMNIFICATIA MARCAJELOR SI / SAU SIMBOLURILOR: : Fiecare
produs este identificat printr-o eticheta (daca este posibil). Aceasta indica tipul de protectie oferit, precum si alte informatii. =Identificarea
fabricantului DELTAPLUS® Logoul marca al modelului (20) adresa postala =data (luna/anul) de fabricatie, exemplu 08/2020 /
=ldentificarea EIP : referinta produsului TRO18XX.. / (vezi tabel de referinte) / =numar lot, exemplu 20.9999 / -Indicatia de conformitate
in acord cu regulamentul in vigoare (pictograma CE). (21) / =Numarul organismului notificat implicat in controlul de calitate al productiei
echipamentului (0082). =numarul standardului caruia i se conformeaza produsul si anul: EN... / =lungimea maxima cablul / =100kg /
150kg : sarcina nominald maxima. (vezi tabel de referinte) / Precum si pictogramele: (2) -> (vezi schemele) (2) Cititi instructiunile
fnainte de utilizare.EL ZApavon: ZHMAZIA TON EMIZHMANZEQN KAI /'H TON £YMBOAQN: : Kd6¢e 1poidv TauTtoTrolgiTal atmd pia
ETIKETA (€QOOOV duvaTtd). AuTh UTTOBEIKVUEI TOV TTPOCQEPOUEVO TUTTO TTPOOTACIOG KABWG Kal AGAAEG TTAnpo@opieg.  =AIGKPITIKO
avayvwplong Tou karaokeuaoTr) DELTAPLUS® Aoyotutto pdpkag povtédou (20) Taxudpopikry 81EUBuvon =nuepounvia (URVOg/ETog)
KATaokeung, mapaderyua 08/2020 / =Avayvwpion Tou M.A.T. : n avagopd Tou TTpoidvtog TRO18XX.. / (BAéTTe TTivaka avagopwy) / =0
ap1Buég apTidag, mapadeiypa 20.9999 / =H évdeign cupudpewaong CUPPWVA PE TOUG IGXUOVTEG KAVOVIOHOUG (eikovoypauua EK). (21)
/ =0 apIBuOg TOU KOIVOTTOINUEVOU OPYAVIOUOU TTOU CUMHETEXEI OTOV TTOIOTIKO EAEYXO TNG TTapaywyng Tou eEotTAiIopou (0082). =0 apiBudg
TOU TTPOTUTTOU WE TO OTTOIO TO TTPOIOV CUMMOPPWVETAI Kal To £€10G Tou: EN... / =péyioTo prikog kaAwdio /  =100kg / 150kg : péyioTo
ovopaoTIKé gopTio. (BAETTe Trivaka avagopwy) / KaBwg Kai Ta eikovoypdupara: (2) -> (BA. oxAuarta) (2) AloBaaTe To PUAAO 08NYILV
mpiv ammé T Xprnon.HR Oznaka: FORKLARING AV MARKERINGAR OCH/ELLER SYMBOLER: : Svaki proizvod prepoznaje se po
etiketi (ako je moguce).. Na njoj su navedene vrsta zastite i druge informacije. =ldentifikacija proizvodata DELTAPLUS® Logo marke
modela (20) PoStanska adresa =datum (mjesec/godina) proizvodnje, primjer 08/2020 / =Identifikacija OZO : kat.br. proizvoda TR018XX..
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/ (vidi tablicu s referencama) / =broj lota, primjer 20.9999 / =Oznaka sukladnosti prema vazeéim propisima (piktogram CE). (21)/ =Broj
prijavljenog tijela uklju¢enog u kontrolu kvalitete proizvodnje opreme (0082). =broj norme s kojoj je proizvod u skladu i njezina godina:

N.../ =maksimalna duljina kabel / =100kg / 150kg : maksimalno nominalno opterecenje. (vidi tablicu s referencama)/ Kao i piktogrami:
@ -> (vidi sheme) (2) Prije uporabe progitati upute. UK MapkysanHsa: 3HAYEHHA MAPKYBAHHA TA/ABO CUMBOIIB :  KoxeH
NPOAYKT iAeHTUIKYETbCA MITKOW (SKWO Ue MOXnvMBO). BoHa Bkasye Ha Tun 3anpornoOHOBAHOIO 3axMCTy Ta iHWY iHdopmaLito.
*MapkyBaHHs1 BpoOHuka DELTAPLUS® Jlorotnn mogeni (20) MowToBa agpeca =faTa (Micaub / pik) BurotoBneHHs, Hanpuknag 08/2020
| =BusHaueHHsi 3acoby iHamBigyanbHoro 3axucty : Hasea npogykty TRO18XX.. / (OuB. nocunaHHa Tabnuuto) /  =Homep naprii,
Hanpuknag 20.9999 / =BkasiBka Ha BiAMOBIAHICTbL BIANOBIAHO A0 YMHHMX npasun (niktorpama CE). (21) / =Homep ynosHoBaeHOro
OpraHy, Lo 3aMaeTbCsl KOHTPONEM AKOCTI BUpOOHUUTBA obnagHaHHsa (0082) . =Homep ctaHgapTy, sikoMy Bignosigae Bupib i noro pik:
EN .../ =MakcumanbHa goxuHa Tpoc / =100kg / 150kg : makcMmarnbHa HoOMiHanbHa HaBaHTaXeHHs (OuB. nocunaHHa Tabnuuto) / Tak
camo K i miktorpamu: (2) -> Ove. giarpamu (2) YnTaiiTe iHcTpyKuito nepen BukopuctaHHam.RU Mapkuposka: SHAYEHVE
MAPKVPOBKU U / NI CUMBOIJIOB: :  Kaxpgoe usgenue naeHTMuumpyeTcs no aTUKETKE (€crnv BO3MOXHO), Ha KOTOPOW NOMUMO
npoyen nHpopmauum ykasbiBaeTcs Tun obecneunBaemon 3awmTbl. MapkupoBka nsrotoeutenss DELTAPLUS® Jlorotun mogenum (20)
noyToBLIN agpec =aarta (Mecsiu/ron) Bbinycka, Hanpumep 08/2020 / =UpeHtudpmkauma CU3 : mngekc npogykta TRO18XX.. / (cm.
crnpaBoyYHyto Tabnuuy) / =Homep naptuu, Hanpumep 20.9999 / =MHavkaums COOTBETCTBUS AENCTBYOWMM 3aKOHOA4ATENbHBIM HOpMaMm
(cumon CE). (21) / =Homep ynonHOMOYEHHOro opraHa, y4acTBYOLLEro B KOHTporie kadecTtsa npoussoactsa CU3 (0082) =Homep
cTaHgapTa, TpeboBaHUsIM KOTOpPOro oTBeyvaeT npodykTt, u ero rog: EN... / =makcumanbHas gnuHa Tpoc /  =100kg / 150kg :
MaKcMManbHOAOMyCTUMasHarpyaka. (CM. cripasouHylo Tabnuuy) /  Tawke nukTorpammbl: (2) -> (cm. cxembl) (2) Mepen
MCMOMNb30BaHMEM HEOBXOAMMO O3HAKOMUTLCS G MHCTPYKUMen no akcnnyataumn. TR Markalama: ISARET VE/VEYA SEMBOLLERIN
ACIKLAMALARI: : Her 6ge bir etiket ile tanimlanir (mimkiinse). Bu etikette koruma tipinin yani sira diger bilgiler de yer alir. =Uretici
tanimlamasi DELTAPLUS® Model marka logosu (20) adres =Imalat tarihi (yil/ay), érnegin. 08/2020 / =KKE'nin tanimlanmasi : Urinln
referansi TRO18XX.. / (referanslar tablosuna bakin) / =Parti numarasi, 6rnegin. 20.9999 / -Gegerli olan ydnetmeliklere gére uyumluluk
belirtme (CE sembolii). (21) / =Ekipman kalite Gretim kontroliinde yer alan onayli kurulus sayisi (0082). =Uriin(in uygun oldugu normun
numarasi ve yili: EN... / =maksimum uzunlugu Halatin / =100kg / 150kg : Baldir kemerleri icin (referanslar tablosuna bakin) /

Piktogramlar: (2) -> 14 (semalara bakin) (2) Kullanim éncesinde kullanim kitapgigini okuyun.ZH #5ic: #RC KRB REAIEN, | B
AiBE NERARERR (A ATEE) o SRR R R ERF R, ~HERGIR A5 DELTAPLUS® # R (20) @5 itk -
AEFERHE (AAFE) |, b AnkAXSF 08/2020 / =EPHRAIG : == A5 TRO18XX.. / (WBME) /1 «#t5, WX+ 20.9999 / R4z
TAE, (CEEtR) e, (21)/ 25 R4AFRESEREEIMAEE (0082) RS RITRER SR  EN.../ -
REKE. 45/ «100kg / 150kg : meKinftAER, (WslE) | g5 @ -> WER) @) (e AR ERERE.SL
Oznaéevanje: POMEN OZNACB IN/ALI SIMBOLOV: : Vsak izdelek je oznagen z etiketo (&e je mogoé&e), na kateri je naveden tip
zascite, ki jo izdelek omogoc€a, in druge informacije. =ldentifikacija proizvajalca DELTAPLUS® Logo in oznaka modela (20) Postni naslov
=datum (mesec, leto) izdelave, na primer 08/2020 / =Identifikacija osebnega zas¢€itnega sredstva (PPE) : referenca izdelka TR018XX.. /
(glej tablico referenc) / =Stevilka serije, na primer 20.9999 / =Oznacevanje skladnosti izdelka z veljavnimi predpisi (piktogram CE). (21)
| =ldentifikacijska Stevilka priglaSenega organa, vklju¢enega v fazo nadzora proizvodnje opreme (0082). =3tevilka norme, s katero je
izdelek usklajen, in leto: EN.../ =najvecja dolZina kabel / =100kg / 150kg : najve¢ja nominalna teza. (glej tablico referenc) / In nasledniji
simboli : 2) -> (glej shemo) (2) Pred uporabo pozorno preberite navodilo.ET Margistus: MARGISTUSTE JA / VOI SUMBOLITE
TAHENDUS: : Iga toode on tahistatud andmesildiga (kui véimalik). Sellel on mérgitud pakutava kaitse tiilip ja muud andmed. =Valmistaja
logotliip DELTAPLUS® Toote kaubamark (20) postiaadress =tootmiskuupdev (kuu/aasta), naiteks 08/2020 / =Isikukaitsevahendi
andmed : toote kood TR0O18XX.. / (vt viitkoodide tabel) / =partinumber, naiteks 20.9999 / =Vastavusmérgis vastavalt kehtivatele
oigusnormidele (CE piktogramm). (21)/ =Varustuse tootmise kvaliteedikontrolli teostava teavitatud asutuse number (0082). =standardi
number, millele toode vastab, ja standardi aasta: EN... / =maksimaalne pikkus kaablit/ =100kg / 150kg : maksimaalne nimikoormus. (vt
viitkoodide tabel) / Ning piktogrammid: 2) -> (vt skeemid) (2) Enne kasutamist lugege juhend labi.LV Markéjums: MARKEJUMU
UN/VAI SIMBOLU NOZIME: : Katrai precei ir piestiprinats markéjums (ja iesp&jams). Taja ir noradits aizsardzibas veids, ka arf cita
informacija. =RaZotaja identifikacija DELTAPLUS® Modela precu zimes logotips (20) pasta adrese =razoSanas datums (ménesis/gads),
pieméram 08/2020 / -lAL identifikacija : atsauce uz aprikojumu TRO18XX.. / (skatit atsau€u tabulu) / =partijas numurs, pieméram
20.9999/ =Atbilstibas norade saskana ar speka esosajiem likumiem (piktogramma EK). (21)/ =Pilnvarotas iestades numurs, kas noradits
razoSanas iekartas kvalitates kontrolé (0082). =standarta, kurai aprikojums atbilst, numurs un tas pienemsanas gads: EN... /
*maksimalais garums trosei / =100kg / 150kg : nominala maksimala slodze. (skatit atsauéu tabulu) / Ka arT piktogrammas: (2) ->
(skattt shemas) (2) Pirms lieto$anas izlasTt lieto$anas instrukciju.LT Zenklinimas: ZENKLINIMO IR (ARBA) SIMBOLIU REIKSMES: :
Kiekvienas produktas yra pazymétas etikete (jei jmanoma). Joje nurodoma numatyta apsauga ir kita informacija. =Gamintojo
identifikavimas DELTAPLUS® Modelio prekés Zenklo logotipas (20) adresas =Pagaminimo data (ménuo/metai), pavyzdys 08/2020 /
*AAP identifikacija : nuoroda j gaminj TR018XX.. / (Zr. Nuorody lentele) / =partijos numeris, pavyzdys 20.9999 / =Atitikties nuoroda
pagal galiojancius reikalavimus (CE Zenklas). (21) / =Notifikuotosios jstaigos, vykdancios jrangos kokybés kontrole, numeris (0082).
=normos, kurig atitinka gaminys, numeris ir normos metai: EN... / *maksimalus ilgis lyno/ =100kg / 150kg : maksimali nominali apkrova.
(2r. Nuorody lentelg) / Taip pat piktogramos: @ > (2r. schemas) (2) Prie$ naudojimg batina perskaityti naudojimo instrukcijg.SV
Maérkning: ZNACENJE OZNAKA | / ILI SIMBOLA: : Varje produkt ar identifierad med en etikett (om mdjligt). Denna indikerar
skyddstypen som den erbjuder samt annan information. -=Tillverkarens beteckning DELTAPLUS® Markets logotyp (20) postadress
=Tillverkningsdatum (manad/ar), for eksempel 08/2020 / =Identifikation av personlig skyddsutrustning : Produktens referens TR018XX..
/ (se referenstabell) / =Serienummer, for eksempel 20.9999/ sIndikationen om éverensstdmmelse med géllande férordning (EG-symbol)
(21) /' =Numret f6r anmélt organ som deltog i kontrollen av utrustningens produktionskvalitet (0082). =Den standard som produkten
Overensstammer med, standardens ar: EN... / =Maximal langd kabeln / =100kg / 150kg : max last. (se referenstabell) / Samt
piktogrammen: (2) -> (se bilder) (2) Lasa instruktionsbroschyren fére anvandning.DA Mzrkning: BETYDNING AF MZERKNING
OG/ELLER SYMBOLER: : Hvert produkt er identificeret med en indvendig etiket (hvis muligt). Denne angiver beskyttelsestype samt
andre informationer. =Identifikation af fabrikanten DELTAPLUS® Logo for modelmaerket (20) postadresse =Fabrikationsdato (maned/ar),
f.eks. 08/2020 / =Identifikation af personligt veernemiddel : Produktreference TRO18XX.. / (Se referencetabellen) / =Partinummer, f.eks.
20.9999 / =Overensstemmelsesangivelse ifglge geeldende regulativer (CE-piktogram). (21) / =Nummeret pa det bemyndigede organ,
der udfarer kvalitetskontrol af produktionen af udstyret (0082). Nummer pa den norm, produktet er i overensstemmelse med, samt aret:
EN.../ =Maksimal laeengde kablet / =100kg / 150kg : Nominel maksimal belastning. (Se referencetabellen) / Samt piktogrammerne: (2)
-> (se skemaer) (2) Laes brugervejledningen far ibrugtagning.Fl Merkinnit: MERKINTOJEN JA/TAI SYMBOLIEN SISALTO : Tuote
tunnistetaan aina etiketista (jos mahdollista). Etiketti osoittaa tarjottavan suojauksen tyypin sekd muuta tietoa. =Valmistajan
tunnistusmerkintd DELTAPLUS® Merkkilogo (20) postiosoite =valmistusajankohta (kuukausi/vuosi), esimerkki 08/2020 /
=Henkildsuiojaintunnus : tuoteviite TRO18XX.. / (katso viitetaulukko) / =erdn numero, esimerkki 20.9999 / =Yhdenmukaisuusmerkinta
paikallisten voimassa olevien maaraysten mukaisesti (CE-piktogrammi). (21) / =Varusteen valmistuslaatutarkastukseen osallistuneen
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organisaation tunnistenumero (0082). =standardinro, jonka vaatimukset tuote tayttaa ja vuosi: EN... / =suurin pituus vaijerista/ =100kg
/ 150kg : suurin nimelliskuormitus. (katso vutetaulukko) | Seka kuvasymbolit: (2) -> @) (katso kaawot) (@) Lue kayttdohjeet ennen
kaytt6d.NO Merking: BETYDNING AV MARKERING OG / ELLER SYMBOLER: : Hvert produkt er identifisert med en etikett (hvis
mulig). Dette indikerer hvilken type beskyttelse som tilbys, samt annen informasjon. =Produsentidentifikasjon DELTAPLUS® Modellens
logo (20) adresse =produksjonsdato (maned / ar), eksempel 08/2020 / =Identifisering av PVU : produktreferansen TR0O18XX.. / (se
referansetabell) / =batchnummeret, eksempel 20.9999 / =Indikasjon pa samsvar i henhold til gjeldende forskrifter (CE-piktogram). (21)
/" *Nummeret pa organet som er involvert i kvalitetskontrollen av produksjonen av utstyret (0082). =nummeret p& standarden som
produktet samsvarer med, o arstallet I.../ \Maksimal lengde kabel / =100kg / 150kg : maksimal nominell belastning. (se referansetabell)
/ | tillegg til piktogrammer: -> (se dlagrammer) (2) Les bruksanvisningen far bruk.
G_\MMLQAJ\ ‘,JGJ\&_!LLALJ\AMHJ (u&\u\)d‘ald\d)aww‘)uj).amdsmm?u J).A‘)Mj‘/jk_lu)&nsdl.’.n uLA)JJ\AR
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Al d.um L;.ﬂ\ JL\MS‘ (‘JJ- (0082) Calaxall 33 ¢ MS\)A @45‘)1.‘.»«1\ JLIMS‘ 4.\.\.@1\ (';5)' / (21) (CE )AJ) a“ JM\ eLLuﬂ lsﬂj d\.\.\AY\
s A8l [ (el Jsn )La\) il Lyl A gaall 1 150kg/100kg = / JS Jshll aiY) aalle / EN ool ale 5 Glatiall
ALY 08 claletll Jila 561 58 a0 (2) (Sl ane N kil <- (2) Aapa il sl
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Lot- Stempe Falddeemper
. oo Dato for e med
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PART 4
PRODUCT MARKING
@ A
)
DELTAPLUS
(21)
(20)
EN Read the instructions before use. Modlzlgt;rand Any use other then thesz)c(jglsjc(:jrelt()jed in this leaflet are to be
. . Toutes
FR Lire la notice Logo marque du utilisations autres que celles décrites dans cette notice sont a
avant utilisation. modéle exclure
IT Prima dell'uso leqaere le istruzioni Logo e marca E escluso qualunque uso diverso da quelli descritti nella
99 ) del modello presente istruzione.
ES Lea el folleto de instrucciones antes de su | Logo marca del Queda excluida cualquier otra utilizacion distinta a las
utilizacion. modelo descritas en este manual de instrucciones.
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PT Ler atentamente as instrugdes antes de | Logotipo marca | Quaisquer utilizagdes para além daquelas descritas nestas
utilizar. do modelo instrucdes deverao ser excluidas.
NL Gelieve voor gebruik de gebruiksaanwijzing| Logo merk van | Alleen geschikt voor het in deze handleiding omschreven
te lezen. het model gebruik.
DE Vor der Benutzung Gebrauchsanleitung | Markenlogo des | Alle anderen Verwendungen, die nicht hier beschrieben sind,
lesen! Modells sind auszuschlief3en.
PL Przed uzyciem nalezy zapozna¢ sie z Logo marki Wszelkie zastosowania niezgodne z niniejszg instrukcjg sa
instrukcjg. modelu niedozwolone.
Aoyérutro 'OAeg o1 XpAoeIg GANEG aTTO QUTEG TTOU TTEPIYPAPOVTAl OTO
EL |AiaBdoTemigodnyiecxpriongmpivaToTxpran. Hapkag TTapov eyxeipidlo Ba TTPETTEl va aTTOoKAgiovTal.
HovTéAou
ZH FERARNEF AR, FRRRAT S b R mPr it R A MO AT = mE A,
. . Logo oznaceni | Veskeré jiné pouZiti nez je popsano v tomto manualu jsou
CS Pfed pouZitim si pfectéte pokyny. modelu vylougeny
= Toate utilizarile, altele decat cele descrise in acest manual
RO Cititi instructiunile Tnainte de utilizare. Logoul marca al trebuie sa fie excluse.
modelului
A hasznalati utmutatét minden hasznalat Markanév és . . . . o . .
HU elétt el kel olvasni. logo Minden az utmutatéban foglaltaktdl eltéré hasznalat kizart.
" - Logo marke Svi koristi osim onih opisanih u ovom priru¢niku su biti
HR Prije uporabe procitate upute. modela iskljuGeni
sV Lis bruksanvisningen innan anvandnin Markets logot Alla andra anvandningsomraden @n de som beskrivs i denna
9 9. gotyp manual kommer att uteslutas
. . . . Logo for Alle andre anvendelser end dem, der beskrives i denne
DA instruktionshaeftet for ibrugtagning. modelmaerket manual, skal udelukkes
e H g . Kaikki muuhun kuin tdssa oppaassa kuvatut toimet jaavat
Fl Lue kayttdohje ennen kayttda. Merkkilogo soveltamisalan ulkopuolelle
SK Pred pouzitim si precitajte navod na Logo znacky Vsetky iné pouzitie ako je popisané v tomto manuali su
pouzivanie. modelu vylucené
. . - Toote Igasuguseks kasutamiseks, vélja arvatud kdesolevas
ET Enne kasutamist lugege juhend Iabi. kaubamark juhendis kirjeldatud ei ole lubatud
SL | Prosimo, preberite navodila pred uporabo. Logo in oznaka | Vse druge uporabe, kot SO opisvgrji v tem priro¢niku je treba
modela izkljugiti
RU Mepeaoncnonb3oBaHuemMm, Jlorotun Bce Buabl, KpOMe OnMCcaHHbIX B JaHHOM PYKOBOACTBE,
03HaKOMUTBLCACUHCTPYKLIMEN. DeltaPlus OOMXKHbI ObITb UCKMHOYEHBI
. . e " ,Modelio prekés| Visi, iSskyrus tas, kurios aprasytos Siame vadove turi bati
LT Prie$ naudodami perskaitykite instrukcijg. Zenklo logotipas isbrauktos
LV Pirms lietoSanas izlastt lietoSanas Modela precu Visiem lietoSanas veidiem, kas nav aprakstiti $aja
instrukciju. zimes logotips rokasgramata ir jaizslédz
Uretici tarafindan saglanan Bu brosurde agiklanan bu baska herhangi bir kullanimi dahil
TR bilgilerebagvurun. TarafindanMarka edilmelidir.
. Logo Bbyab-ake BUKOPUCTAHHS, KPiM OMMCAHOMO B LIbOMY JOKYMEHTI,
UA [uB. iHCTPYKLii BUpOOHUKa Toprosamapka HEMOKIMBE.
- All annen bruk enn de som er beskrevet i denne handboken,
NO Les bruksanvisningen for bruk. Modellens logo skal utelukkes.
AR 15 LUl S e ‘_,JWJL:?JUAJ!\ OsSs o Jalall \&gw,@\ﬁswgﬁ‘ymu&w\w
e : Skl ddle RNV

FR Matiére: PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: Carter : ABS. Cable: Acier inoxydable. PROTECTOR ELEVATOR TR01830U:
Carter : ABS. Cable: Acier inoxydable. EN Material: PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: Carter: ABS. Cable: Stainless steel.
PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: Carter: ABS. Cable: Stainless steel. IT Materiale: PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: Carter
: ABS. Cavo: Acciaio inossidabile. PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: Carter : ABS. Cavo: Acciaio inossidabile. ES Material:
PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: Carter: ABS. Cable: Acero inoxidable. PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: Carter: ABS.
Cable: Acero inoxidable. PT Material: PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: Carter: ABS. Cabo: Ago inoxidavel. PROTECTOR
ELEVATOR TR01830U: Carter: ABS. Cabo: Ago inoxidavel. NL Materiaal: PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: Carter: ABS . Kabel:
Roestvrij staal. PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: Carter: ABS . Kabel: Roestvrij staal. DE Material: PROTECTOR ELEVATOR
TR01820U: Gehause: ABS. Kabel: Edelstahl. PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: Gehause: ABS. Kabel: Edelstahl. PL Materiat:
PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: Obudowa: ABS. Przewdd: Stal nierdzewna. PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: Obudowa:
ABS. Przewdd: Stal nierdzewna. €S Material: PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: Pouzdro: ABS. Lano: Nerezova ocel.
PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: Pouzdro: ABS. Lano: Nerezova ocel. SK Material: PROTECTOR ELEVATOR TR01820U:
Ochranny kryt: ABS. Lano: Nehrdzavejuca ocel. PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: Ochranny kryt: ABS. Lano: Nehrdzavejuca
ocel. HU Anyaq: PROTECTOR ELEVATOR TRO01820U: Karter : ABS. Kabel: rozsdamentes acél. PROTECTOR ELEVATOR
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TRO1830U: Karter : ABS. Kabel: rozsdamentes acél. RO Materie: PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: Carcasa: ABS. Cablu: Otel
inoxidabil. PROTECTOR ELEVATOR TRO01830U: Carcasa: ABS. Cablu: Otel inoxidabil. EL YAik6: PROTECTOR ELEVATOR
TR01820U: Kdaptep: ABS . KaAwdio: AvoteidwTog xdAuBag. PROTECTOR ELEVATOR TRO01830U: Kaptep: ABS . KaAwdio:
Avoéeidwtog xdAupag. HR Materijal: PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: Kuéiste: ABS. Celino uze: nehrdajuéi Celik.
PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: Kug¢iste: ABS. Celigno uZe: nehrdajuéi Celik. UK Marepian: PROTECTOR ELEVATOR
TR01820U: Koxyx: ABC-nnacTtuk. Kabenb: Hepxasitoua ctanb. PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: Koxyx: ABC-nnactuk. Kabenb:
Hepxagiloya ctanb. RU Marepuan: PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: Kaptep: ABC-nnactuk. Tpoc: cTanb HepxaBelLas.
PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: Kaptep: ABC-nnactuk. Tpoc: ctanb Hepxasetowas. TR Malzeme: PROTECTOR ELEVATOR
TR01820U: Karter : ABS. Kablo : Paslanmaz celik. PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: Karter : ABS. Kablo : Paslanmaz celik. ZH
#El: 5.05.008: 445% : ABS, 484 : R4, PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: #4#k : ABS, #4841 : R4, SL Material:
PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: Ohisje: ABS. Kabel: nerjavno jeklo. PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: Ohisje: ABS. Kabel:
nerjavno jeklo. ET Materjal: PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: Karter: ABS. Kaabel: Roostevaba teras. PROTECTOR ELEVATOR
TR01830U: Karter: ABS. Kaabel: Roostevaba teras. LV Materials: PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: Karteris: ABS plastmasa.
Kabelis: nerdsgjosais térauds. PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: Karteris: ABS plastmasa. Kabelis: neriséjoSais térauds. LT
Medziaga: PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: Karteris: ABS. Lynas: neradijantis plienas. PROTECTOR ELEVATOR TR01830U:
Karteris: ABS. Lynas: nertdijantis plienas. SV Material: PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: Vevhus: ABS. Kabel: Rostfritt stal.
PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: Vevhus: ABS. Kabel: Rostfritt stadl. DA Materiale: PROTECTOR ELEVATOR TR01820U:
Skaerm: ABS. Kabel: Rustfrit stdl. PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: Skaerm: ABS. Kabel: Rustfrit stal. Fl Materiaali: PROTECTOR
ELEVATOR TR01820U: Skeerm: ABS. Kabel: Rustfrit stdl. PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: Skaerm: ABS. Kabel: Rustfrit stal.
NO Materiale: PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: Foringsrer: ABS. Kabel: Rustfritt stal. PROTECTOR ELEVATOR TR01830U:
Foringsrar: ABS. Kabel: Rustfritt stal.
Jauall L8 e 3V 8 celle mlSall (333) aie allai 1 Saxs 23e :PROTECTOR ELEVATOR TR01820U :33wl) AR
Jaall 8 e 3V el Sl 33 g oUai ; aes 230 :PROTECTOR ELEVATOR TR01830U

TR:itlahatgi firma : Delta Plus Personnel Giyim ve is Giivenligi Ekipmanlari San. ve Tic. Ltd. Sti. Cobangesme Mahallesi, Sanayi
Caddesi No:58/A-B, Yenibosna, Bahgelievler/ istanbul — Tarkiye. Tel : +90 212 503 39 94

RU: [H[ TP TC 019/2011 UA: C 2 OCTY EN360
ARGENTINA: Importador en Argentina : ESLINGAR S.A. Monroe 1295 (1878) Quilmes, Prov. de Bs. As. ARGENTINA —

Para mayor informacion visite: www.deltaplus.com.ar

UK

C |=| This product meets the essential requirements of the Regulation 2016/425 on personal protective equipment, as amended to
apply in GB.

Module D: Approved body 8509 / PRODUCT ASSESSMENT AND RELIABILITY CENTER LTD - UNIT 4, ALVERDISCOTT ROAD
INDUSTRIAL ESTATE, BIDEFORD, DEVON, EX39 4LQ UK

Importer : Delta Plus UK Premier Way Blackburn BB1 2JU UK

The declaration of conformity can be found on the website www.deltaplus.co.uk in the data of the product..

Any reference to regulations in this document is meant to be made in reference to the UK law included as far as the personal protective
equipment is assessed to UKCA Conformity Assessment.
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EN Check that the cable is not damaged each time The system must be attached toone ofthe | Check that the cable reels in and reels out nomally each

the systemis used. fall arrest points on the worker's hamess. time the system is used.
FR Veérifier avant chaque utilisation que le cable n'est L'appareil doit étre connecté sur un des Vérifier avant chaque utilisation que le cable se déroule
pas détériore. points antichute du hamais. et senroule normalement.
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Prima d'ogni utilizzo verificare che il cavo non sia

L’apparecchio deve essere collegato a uno

Prima d'ogni utilizzo verificare che il cavo s'avvolga e si

T danneggiato. dei punti anti-caduta dellimbracatura. svolga normalmente.
ES Verifique antes de cada utilizacion que el cable no | El aparato debe estar conectado con uno de Verifique antes de cada utilizacién que el cable se
esta deteriorado. los puntos anticaidas del amés. enrolla y desenrolla normalmente.
PT Antes de cada utilizagdo verifique se o cabo O dispositivo deve ser conectado a Antes de cada utilizag&o verifique se o cabo enrola e
apresenta sinais de deterioracdo. uma paragem de queda pontos arnés. desenrola normalmente.
Controleer voor elk gebruik dat Het apparaat moet wo rd‘??‘ . Controleer voor elk gebruik dat de riem zich normaal af-
NL ; o . aangesloten op een valbeveiliging
de riem niet is beschadigd. en oprolt.
harnas punten.
Vor jedem Gebrauch priifen, dass das Kabel Das Gerat muss an einem Auffanggurt Vor jedem Einsatz priifen, dass das Kabel sich richtig
DE I X
unbeschadigt ist. Stellen angeschlossen werden. ein-und ausrolit.
PL Przed kazdym uzyciem sprawdzc¢ czy lina nie jest Urzgdzenie musi by¢ podtgczone do Przed kazdym uzyciem sprawdzi¢ czy lina rozwija i zwija
uszkodzona. upadkiem punktéw uprzezy. sie prawidiowo.
EL EAéyEre TipIv oo K&Be Xprion av o kaAwdio eival | H cuokeur) TTpéTrel va ouvdebei pe Eva EAéyETe TipIv ommd KGBE Xpron av 1o KAAWDIO TUAVETAI
XOAOGUEVO. atd TTwaon onueia Tpdodeang. Ko EETUNYETOI KOVOVIKG.
e SO ——— i, BRELBIET R,
zH AT, RMLBAE R, e S fD W’T‘jg P
cs Pred kazdym pouzitim provéfte, Ze lanko neni Zafizeni musi byt pfipojeno k Pred kazdym pouzitim provéfte, Ze se lanko normalné
poskozené. zachyceni padu postroje bodu. odviji a naviji.
Verificati cablul inaintea fiecsrei utlizsri pentruava | DiSPOZitivul trebuie sd fie conectat la Verficati cablul inaintea fiecsrei utiizzir pentru a va
RO o < L o un stop toamna puncte de R - M
asigura ca nu prezinta deteriorari. asigura ca se deruleaza si se ruleaza normal.
harnasament. ’
HU Minden hasznalat elétt ellendrizze, hogy a kabel A készuléket csatlakoztatni kell egy Minden hasznalat el6tt ellendrizze, hogy a kabel
nem sértlt. leesés elleni ham pont. megfeleléen fel- és letekeredik.
" _— L Uredaj mora biti povezan s padom Prije svake uporabe provjerite da se kabel normalno
HR | Prile svake uporabe provjerii da kabel nile ostecen. uhiéenje upregnuti bodova. odmata i namata.
sV Kontrollera alltid att kabeln inte ar skadad innan Enheten maste vara ansluten till en Kontrollera alltid att fimingen av kabeln fungerar normait
anvandning. fallskydd sele punkter. innan anvandning.
DA Kontrollér fer hver brug, at kablet Enheden skal veere tilsluttet et fald Kontrollér fgr hver brug, at kablet ruller sig ud og traekker
ikke er beskadiget. anholdelse harness point. sig tlbage pa normal vis.
Fl Tarkista ennen jokaista kayttoa, etta vaijeri ei ole Laite on kytkettava lasku pidatyksen Tarkista ennen jokaista kayttoa, etta vaijeri purkautuu ja
vahingoittunut. valjaat pistetta. kelautuu normaalisti.
Pred kazdym pouzitim skonfrolujte, i lano nie je Zariadenie musi byt pripojené k Pred kazdym pouzitim skonfrolujte, €i sa lano odvija a
SK . . . ) - - N
poskodené. zachyteniu padu postroje bodov. navija normalnym spdsobom.
ET Enne iga kasutuskorda kontroliida, et kaabel ei ole Seade peab olema Gihendatud Kontrollida enne iga kasutuskorda, et kaabel kerib lahti ja
kahjustatud. kukkumist rakmed punkti. kinni normaalselt.
SL Po vsaki uporabi je treba preveriti, da kabel ni Naprava mora biti povezana s padcem | Pred vsako uporabo preveriti, ali se kabel normalno odvia
poskodovan. za prijetje snopa tock. in zvija.
. [MpoBepsTs Nepen KaxkabIM UCTONB30BaHNEM, YTO TPOC
RU [MpoBepsTb TPOC Ha NOBPEXAEHWS Nepea KaxkabIM | YCTPONCTBO AOMKHO ObITb NOAKMIOYEHO PABMATLIBAGTCH 1 CATHIBAETCS HATENGLLYM
UCTIOMNb30BaHNEM. K CeTu OT NafeHuns TOYeK XryTa. r—
LV Pirms katras aprikojuma lietoSanas reizes lericei ir jabat savienotai ar kritumu Pirms katras aprikojuma lietoSanas reizes parliecinieties,
parliecinieties, ka trose nav bojata. apcietina$anas jostu punktiem. ka trose atritinas bez traucgjumiem.
LT Prie$ kiekvieng naudojimg patikrinkite, ar lynas | Jrenginys turi bati prijungtas prie kritimo | PrieS kiekvieng naudojimg patikrinkite, ar lynas tinkamai
nepazeistas. are$to pakinktai kiekis. susivynioja.
TR Sistemi her kullaniginizda kablonun zarar gériip Cihaz bir disme tutuklama kosum Sistemi her kullandiginizda makaranin normal olarak
gormedigini kontrol edin. noktalarina baglanmasi gerekir. toplandigini ve salindigini.
KoxeH pa3 npuv BUKOPUCTaHHI cUcCTeMM . . . MepeBipanTe, Y1 HOpMarbHO HAMOTYETLCA |
o : . MpucTpin mae ByTu nigknoYeHuii 4o
UA nepesipsinTe kabenb Ha BIACYTHICTb - . PO3MOTYETLCS Kabenb KOXeH pa3 npu
Mepexi BiA NafiHHS TOYOK [KryTa. :
NMOLUKOXKEHb. BUKOPUCTaHHI CUCTEMMU.
NO Kontroller far hver bruk at kabelen ikke er Enheten mé vaere koblet til et av Kontroller fgr hver bruk at kabelen rulles ut og
skadet. selenes fallstoppunkter. vikles normailt.
lea 3 Jo il pie Blis aaly Jlead) Iy ) oy
AR sy IS (o e plosind (O JB g Jalally Lalal) e . o s iy QIS (o (e plaiid (S B (503
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Do not let go of the cable but keep a

The maximum angle of use is

Maximum weight: . . "
EN 100 kg / 150 kg. hand on it as it reels in. 40°. Do not use in horizontal position
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Charge maximale : Ne pas lacher le cable mais L’angle maximal d’inclinaison Ne pas utiliser en position
FR 100kg/ 150 kg. accompagner le ré enroulement. doit étre de 40°. horizontale
T Carico massimo: Non rilasciare il cavo ma accompagnarlo L" angolo massimo d' inciinazione Non utilizzare in posizione
100 kg / 150 kg. nel rientro. deve essere di40” . orizzontale
Carga maxima: No suelte el cable pero acomparie su El dngulo méximo de inclinacion debe . . .
ES 100 kg /150 kg. desenrollamiento. serded0” . No utiizar en posicion horizontal
Carga maxima: Néo solte o cabo. Acompanhe o seu O &ngulo maximo de inclinagio deve R o .
PT 100 kg / 150 kg. enrolamento. serde40” . No utiizar em pasiao horizontal
Maximale belasting: Laat de riem niet los, maar begeleid het De maximale hellingshoek moet 40” - . - ]
NL 100kg/ 150 kg. oprollen. zn. Niet in horizontale positie gebruiken
Hochstbelastung: Kabel nicht loslassen, sondem mit der Hand ) . ) Lo Nicht in horizontaler Position
DE 100 kg /150 kg. begleiten. Meximaler Neigungswinkel bei 40 . verwenden
Maksymalne obcigzenie : Podczas zwijania nie wolno zwalniac liny, R o . o .
PL 100 kg / 150 kg. nalezy B p o, Maksymalny kat nachylenia 40° . Nie uzywa¢ w potozeniu poziomym
EL MéyioTo qoprio: Mnv agrivete To KAAWSIO AAAG H péyiotn ywvia khiong pémel | Na un xpnoiuotoigital o€ opidévmia
100 kg/ 150 kg. akoAouBnoTe Tnv eTTavaTtuAign. va givail 40°. B¢on
I RIEZ ) REFAFFANZLLE, T2 T AR SR g s ok "
H =] tﬁ, = N o jﬁ: KA
ZH 100kg/ 150 kg, MES IR AR A 9400, EEILAEAKEALE L
cs Maximalni zatizeni : Nenechavejte lanko volné, ale Maximalni uhel odklonéni NepouZiveite ve Vodorovné boloze
100 kg/ 150 kg. napomahejte zpétnému navijeni. musi byt 40°. POl ! PO
Sarcina maxima: Nu slabiti cablul, urmati rularea pe Unghiul maxim de inclinare b L =
RO 100 kg /150 kg. tambur. trebuie sa fie de 40°. Anu se utiiza in pozifie orzontala
HU Maximum teher: Ne eressze el a kabelt, kbvesse a Unghiul maxim de inclinare Nem hasznalhat6 vizszintes
100 kg /150 kg. letekeredését. trebuie sa fie de 40°. helyzetben
Maksimalno opterecenje: Nemoijte olabaviti kabel ve¢ pazite . ST o . .
HR 100 kg / 150 kg. na njegovo namatanje. Maximum haijlasi sz6g 40°. Ne koristiti u vodoravnom poloZaju
Maximal belastning: Slapp inte kabeln utan félj med den | Den maximala lutningsvinkeln o . x
SV 100 kg/ 150 kg, upp. Ar 40°. Far ej anvandas i horisontellt [age
Maks. vaegt : Slip ikke kablet, men folg Maksimalni kut nagiba treba biti o . i
DA 100 kg /150 kg. oprulningen med handen. 40. Ma ikke anvendes i vandret position
o ] Ala paasté vaijerista irti, vaan .
Maksimikuormitus: o o Kallistuskulma saa olla b .
Fl 100 kg / 150 kg. pidattele sita sen kelautuessa korkeintaan 40°. Kayttd vaaka-asennossa kielletty
takaisin.
Maximalna zataz: Lano nepustajte, ale pomaly Maximalny uhol odklonu smie - e
SK 100kg/ 150 kg. pridriavajte. byt 40°. Nepouzivat v horizontsinej polohe
. . Mitte kaablit lahti lasta, vaid selle .
ET Maksimaalne koormus: tagasi kokkukerimisele kaasa Maksimaalne kalder:’nurk peab Mitte kasutada horisontaalasendis
100 kg /150 kg. aidata olema 40°.
Najvegja dovoliena teza: Ne spuscajte in zagotovite s oo o Ne uporabljajte u vodoravnem
SL 100kg/ 150 kg, odvijanje. Najvedji nagib je do 40°. polaail
RU MaxkcmareHas Harpyaka: He otnyckatb Tpoc, a MakcumanbHbIn yron HaknoHa — | He ncnonb3oearts B ropu3oHTarbHOM
100 k. /150 . npuaepKnBaTb NPy CBEPTbIBAHUMN. 40°. MOrOXeHN
Maksimala slodze: Nelaujiet trosei pasai saritinaties, Maksimalajam noliekSanas
Lv ’ bet saritinaanas laika vadiet to ar e Nelietot horizontala stavokit
100 kg /150 kg. roku lenkim jabat 40°.
Maksimali apkrova: Nepaleiskite lyno i$ karto, o Maksimalus naudojimo kampas: S - "
LT 100kg/ 150 kg. prilaikykite jj ranka, kol susivynioja. 40°. Nenaudofi horzontalioje padetyje
kontrol edin: Ne spuscajte in zagotovite Maksimum kullanim agisi 40° .
TR 100kg/ 150 kg. odvijanje. " dir. Yatay pozisyonda kullanmayin
. He BignyckanTte kabenb i Tpumarite . .
MakcumanbsHa Bara : - MakcumansHui kyT He BukopucTosyiite B
UA Ha HbOMY pyKy nif Yac . o .
100 kr/150kr. BWKOPUCTaHHSA gopiBHioe 40°. rOpM3oHTanNbHOMY MOSIOXKEHHI
PO3MOTYBaHHS.
Maksimal last : Ikke slipp kabelen, men falg Maksimal hellingsvinkel skal . .
NO 100 kg/ 150kg. tilbakespolingen vaere 40 °. Ikke bruk i vannrett stilling
-4 i P . . . e
AR 95156‘7:2;00 lll e i ad ) (1 JISY s Y Ve N 40dsd A g F oY n G K o o - FYCPRE PG H
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The attachment point must be situated above the user and

The system must not be opened.

EN For use in a temperature range between
have a minimum resistance of 12kN. -32°C and 50°C.
Le point d'ancrage doit &tre situé au-dessus de lutilisateur et Il est interdit douvrir [aoparei Utiliser le produit entre
FR avoir une résistance minimum de 12 kN. pparel. -32°Cet50°C.
I punto di ancoraggio deve essere situato sopra l'utilizzatore e . . . Utilizzare il prodotto tra
T avere una resistenza di minimo 12 kN. E vietato aprire [appa - -32°Ce 50°C.
El punto de anclaje debe hallarse por encima del usuario y - . Utilice el producto entre
ES tener una resistencia minima de 12 kN. Queda prohibido abrir el aparato. -32°Cy50°C.
O ponto de fixagdo deve ficar situado acima do utilizador e s . Utilizar o produto a uma temperatura situada
PT possuir uma resisténcia minima de 12 kN. E proibido desmontar o equipamento. entre - 32°C e 50°C.
NL Het verankeringspunt moet boven de gebruiker gelegen zijn en Het is niet toegestaan het apparaat te Het product gebruiken tussen
moet een minimale weerstand van 12 kN hebben openen. -32°Cen50°C.
Der Ankerpunkt muss Uber dem Benuizer liegen und " . .. Einsatz- temperaturbereich : zwischen -32°C
DE mindestens 12 kN aushalten. Das Gerdt darfnicht gedfinet werden. und + 50 °C.
Punkt zaczepienia powinien znajdowac sie powyzej . . . Produkt wolno stosowa¢ w temperaturach od
PL Uzytikownika i posiadaé min. site 12 kN. Nie wolno otwierac urzadzenia. -30°C do 50°C.
To onpeio aykupoBOAnong TTpéTTel va BpiokeTal Trévw omtd To . . i XPNOIUOTTOIEITE TO TTPOIOV ETAEU
EL XPAOTN Kol va €xel pia eAdyio avtioTaon 12kN. ATTayopeUETal Va VOIGETE TN CUOKEUT. -32°Cka 50°C.
TE AL A 5, L/ KR % \ ‘
zH | HERET “ﬂﬁﬂi i\:‘“ BRAARNARN IR FTIRAE, {E-32°C % +50°C IRLEE A,
Bod uchyceni se musi nachazet nad uzivatelem a unést - T Vyrobek pouzivejte mezi
Cs alespofi 12 kN. Je zakdzano zafizeni otevirat. -32°C a50°0.
Punctul de ancorare trebuie sa se afle deasupra utilizatorului si . . . . Utilizati produsul la temperaturi intre
RO frebuie s3 aibi o rezistents minimé de 12 kN. Este interzisa deschiderea aparatului. -32°Ci50°C.
HU A kikotési pontnak a haszndlo feje felett kell elhelyezkednie, és Tilos kinyitni az eszkézt. Az eszkéz hasznalata
a minimum ellenallasnak 12 kN-nak kell lennie. -32°C és 50°C kozott.
HR Tocka pricvrSéenja .treba bly ste’stena iznad korisnika i imati Zabranjeno je otvarati uredaj, Koristite proizvod na terr:peratun izmedu - 32°Ci
minimalnu &vrstoéu od 12 kN. 50°C.
Férankringspunkten bor vara placerad ovanfor anvandaren och . o Anvand endast produkten vid temp. Pa -32°-
sv ha en min. brottsstyria pé 12 kN. Anordn-ningen far inte oppnas. 50°C.
Forankringspunktet bar befinde sig oven over brugeren, og have . Brug produktet mellem
DA en minimal modstand p&:12 kN. Deter forbudt at sbne apparatet 232°Cog50° C.
Fl Ankkurointikohdan tulee olla kéyttajan ylapuolella ja sen lujuuden Laitteen avaaminen on kielletty. Kéayta tuotetta - 32 °C ja 50 °C:
vahintdan 12 kN. n valisessa lampdtilassa.
Kotviaci bod sa musi nachadzat' nad pouzivatelom a musi mat’ . . R Vyrobok sa smie pouzivat' v prostredi s teplotou -
SK minimainu odoinost 12 kN. Zariadenie je zakazané ovarat. 32°C a2 50°C.
Ankrupunkt peab asuma kasutajast kdrgemal ja selle . . " Kasutada toodet temperatuurivahemikus
ET minimaalne vastupidavus peab olema 12 kN. Kaitsevahendit on keelatud lahti teha. -32°C kuni50 °C.
SL | Sidris¢e mora biti nad uporabnikom i iminimalno mo¢ od 12 kN. Napravo je prepovedano odpirati. UPO;?;IJZ? ggotgm
TouKa aHKepHOTO KpErreHWs JOIpkHa HaX0oAUTLCS BbiLLie o . Vcronb3osatk vanernvie npy TeMrneparype oT -
RU ronb30BaTENs ¥ 0brafaTb MUHUMITBEHOM Hampyakon 12 kN bIBATE YCTPOVICTEO SAMPELLIAETCA. 32°C 0o 50°C.
UzglabaSanas laika lidzeklis ir j@sarga no karstuma un - _ Lietojiet So izstradajumu temperatira no - 32 °C
Lv mituma.12 Kn. Ir aizliegts atvert lidzekla korpusu. dz 50 °C.
Inkaravimo taskas turi biti virS naudotojo, minimalus < . . . Gaminio naudaojimo temperatira: nuo
LT pasiprieSinimas: 12 kN. Draudziama jranga atidaryt -32°Ciki50°C.
Baglama noktasi kullanicidan yukarida oimalidir ve en az 12kN . Kullanim sicakligi
TR mukavemeti olmalidir. Sistem aglimarmalidr. - 32°C ile 50°C arasindadir.
Touyku KpinneHHs MakoTb OyTV po3TalloBaHi BULLE [ns BUKOpUCTaHHSA B dianasoHi
. . - S Cunctema He nNoBuHHa ByTn .
UA | piBHSI KOpUCTyBaya Ta MOBWHHI MaTu MiHiManbHWI onip BIAKPMTOI0 TemnepaTtyp Mix
12kH. ) -32°C 1a50°C.
NO Ankerpunktet ma veere plasseﬂcover brukeren og ha Det er forbudt & &pne enheten. Bruk produktet mellom -32 ° C og + 50
en minstestyrke pa 12 kN. C.
AR g 38 12 0 i das A J W g pokioad) (§ 8 oot AL o oy el s, Aygeda 504 siadan 3 32 (g0 il plid
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Rescue system only for lift.

EN The system must be stored away from heat and damp. Maximum weight: 100Kg
, e N s Systéme de sauvetage uniquement pour la remontée.
FR L'appareil doit &tre stocké a abri de la chaleur et de lhumidité. Poids max : 100Kg
T L'apparecchio deve essere stoccato al riparo dalle fonti di calore e Sistema di salvataggio unicamente per la risalita
dallumidita. Carico massimo: 100 kg
Sistema de rescate solo para el elevador
ES El aparato debe almacenarse al amparo del calor y de la humedad. Carga maxima: 100 kg
PT O equipamento deve ser amnazenado num local abrigado do calor e da Sistema de salvamento apenas para a subida.
humidade. Carga maxima: 100 kg
NL Het apparaat moet uit de buurt van wamite en vochtigheid worden Reddingssysteem alleen geschikt voor optillen
opgeborgen. Maximale belasting: 100 kg
. . Sicherheitssystem ist nur fiir den Aufstieg ausgelegt.
DE Das Gerat muss trocken und kiihl gelagert werden. Hochstbelastung : 100 kg
. . . L . System ratowniczy wytgcznie do podnoszenia.
PL | Urzadzenie powinno by¢ przechowywane z dala od wilgoci i Zrédet ciepta. Maksymalne obciazenie : 100 kg
EL H ouokeur) TipéTTel va amroBnKeUETal LOKPIG amTo TMyEG BEpUOTTAG Kal 20oTnua didowaong pévo yia v avapaon.
uypaoiag, MéyioTo goprio: 100 kg
e v s BB RS -
zH 5 B S AR BATIRABRLE R
=ARAESZ A : 100kg
" - e . Zachranny systém pouze pro vytahovani nahoru
Cs Pfi uskladnéni musi byt zafizeni chranéno pired horkem a vihkosti. Maximaini zatizeni : 100 kg
. o n . iy s Sistem de salvare numai pentru ascensiune.
RO Aparatul trebuie depozitat intr-un loc ferit de caldura si umiditate. Sarcina maxima: 100 kg
e et o o Mentési rendszer kizardlag felemeléshez.
HU Az eszkdzt hétdl és nedvesseégttl mentes helyen kell tarolni. Maximum teher: 100 kg
. - e Sustav za spasavanje samo za podizanje
HR Uredaj treba uskladistiti daleko od topline i viage. Maksimalno opterecenie: 100 kg
. . - Raddningssystem endast avsett for lyftning.
SV Utrustningen bdr skyddas frén vame och fukt. Maximal belastning: 100 kg
. . Redningssystem til ophejsning alene.
DA Apparatet bar opbevares pa afstand af varme og fugtighed. Maks. vaegt : 100 kg
Fl Laite tulee sailyttaa Pelastusjarjestelméa vain nostoja varten.
suojassa Iammodlta ja kosteudelta. Maksimikuomitus: 100 kg
. . . . Z&chranny systém iba na zdvihanie
SK Zariadenie skladujte na chladnom a suchom mieste. Maximaina zataZ: 100 kg
. . . . I Ainult Ules tdstmiseks mdeldud paastesisteem.
ET Kaitsevahendit tuleb hoida kaitstult kuumuse ja niiskuse eest. Maksimaalne koormus: 100 kg
A . ReSevalni sistem samo pri spuscanju z visine.
SL Aparat morate shranjevati dalj od viage in toplote. Najvedja dovoliena tea: 100 kg
RU X . CnacaTternbHas cMcTema TOMbKO AN NoAbEMA.
paHUTL YCTPOWCTBO B NPOXITaaHOM M CyXOM MeCTe. MakcuMarisHast Harpyska: 100 -
LV AizakéSanas punktam jaatrodas virs ST lldzekla lietotaja un tam jabat Glabsanas sistéma tikai pacelSanai.
vismaz 10 kN pretestibai. Maksimala slodze: 100 kg
. o Gelbéjimo jrenginys skirtas tik kelti
LT Jranga laikyti apsaugotg nuo karscio ir drégmés. Maksimali apkrova: 100 kg
. . Sadece kaldirma igin kurtarma sistemi.
TR Sistemn 1s1 ve rutubetten uzak bir yerde saklanmalidir. kontrol edin: 100 kg
. _ PaTtyBanbHa cuctema BUKITHOYHO A58 Nignomy
UA Cvictema mae 36epiraticst B CyxoMy NpOXOroAHOMY MiCLj MakcvMansHa Bara : 100 Kk
) Redningssystem bare for oppstigning.
NO Enheten skal lagres unna varme og fuktighet. Maksimal vekt :100kg
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S yall (e ) alas

AR Augha 55 ) a0 e T el RS e 3 1S 100 Uy o
PART 2 RECORD CARD (PART 2)
EN Reference Company User Name Batc‘:h N o / Date of production Date of 1st Use Date of
Serial N purchase
FR Référence Entreprise |N9m de "ﬂ de Io,t{ Date de production Dat_e. de.1ere Date de
[utilisateur N’ de série utilisation commande
IT Referenza Societa ’Ngme N d Iptto / Aqno ‘.j' Data_ della 16.‘ MesSa | Data di acquisto
dell'utilizzatore Serie fabbricazione in esercizio
. - Nombre del Ne de Lote / Fechade Fecha de la 12 puesta Fechade
ES Referencia Compariia . : o -
usuario Serie fabricacion en servicio compra
PT Referéncia Empresa N(_)me do N ’d.e "?te/ Data de fabrico Data da 12 utilizacdo | Data de compra
utilizador Série n
NL Referentie Bedrijf Naam van de Lot-.nummer/ Productiejaar Datum eerste gebruik | Aankoopdatum
gebruiker Serienummer
. Name des Los-Nr./ Datum der
DE TeileNr. Unteme1hmen Benutzers Serien Herstellungsdatum 1. Inbetriebnahme Kaufdatum
' Nazwisko N°partii / . Data pierwszego
PL Symbol Firma uzytkownika N seri Rok produkgcii uzycia Data zakupu
EL Kw§||<og Eraipgia Ovopa xprom Ap. l'lagnéqg / Hpepopr]v’lcx Hpspoqu 1ng Hpspop’r]wq
TTPOIOVTOG ZEIPIOKOG Ap. TIapaywyng xenong ayopag
ZH Wiz AT P4 il P55 AR HIRAEH B T35 H 4
CSs Ref. ¢islo Spole¢nost Jvr.neno Cislo Sarze / Datum vyroby Datum 1. pouZiti Datum nakupu
uZivatele série
RO Referinta Companie Nume utilizator Nr. k.Jt/ Data primei utilizari Datg pnmet Data achizitiei
serie utilizari
HU Cikkszam Cégneév Felhas:znalm Tétel/ ) Gyartasi datum EISQ haszlnalatba Va,saﬂas
név Sorozatszam vétel datuma datuma
HR Referenca Tvrtka Ime korisnika ggﬂ;ﬁfiﬁ Datum proizvodnje | Datum prve uporabe | Datum kupnje
SV Referens Foretag Anvandarens partlnr. / Tillverkningsar IZ.)a’.turr] fo!sta Ink&psdatum
namn Serienummer idriftsattning
DA Reference Firma Navn pa bruger Lot-.nummer/ Fabrikationsdato Dato for felrs te Kebsdato
Serienummer ibrugtagning
- . i i tuote-era / . . o - e
Fi Artikkeliviite Yritys Kayttajan nimi sarjanumero Valmistusvuosi Kayttdonottopaiva | Ostopdivamaara
SK Referentné Spolognost I\/Iweno ; C.' sarze/ D,atum Datum 1. pouZitia Daltum.
pouzivatela sarjanumero vyroby zakupenia
ET Tootekood Ettevote Kasutaja nimi Par_tn / Kasut_gse 1. kasutuse kuupéev | Ostukuupaev
Seeria nr kuupaev
SL Referenca Podjetie Ime uporabnika St Serije / Datum Datum 1. uporabe Datum nakupa
Serijska 8t uporabe ’
RU CnpaBoyHbIn KoMnaHVs Mmsa Ne naptumn / Hata Oara 1-ro [1aTa rokyrion
nonb3oBaTerns Ne cepun MCTONb30BaHVIst MCTONb30BaHVIst
LT Prekés Jmoné Naudotojo Pa'r'tuos / Naudojimodata | 1-0jo naudojmodata | Pirkimo data
vardas Serijos Nr.
LV Atsaucg uz Uznémums Lietotaja vards i?artl jas / RazoSanas 1. lietoSanas datums | legades datums
preci ’ Sérijas Nr. datums
TR Referans Sirket Kullanici adi Pg;hﬁ’;l\lo / Uretim tarihi ik kullanim tarihi Siparis tarihi
UA Howmep MianpuemcTso HasBa NQ' napril / [ata [ata 1oro [ata
KopucTyBaYa cepirHun Ne BUPOOHMLTBA BUKOPUCTaHHS 3aMOBEHHS
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NO Henvisning Selskap Brukernavn Partllnummer / Produksjonsdato Dato for farste Kjopsdato
Serienummer gangs bruk
AR [N s, el iiuall &, dadd) [ A8 ) Judedial S o T Jof pladid Rk e,
(8 o (10 (11 (12 GEN360
. . Date of next Name & Stamp & . Retractable Type Fall
EN | Date of inspection Comments inspection Signature Type of equipment Arester
" . . Date de prochaine Nom &Tampon & v Antichute a rappel
FR Date d'inspection | Commentaires inspection Signature Type d'équipement automatique
IT Data verifica Comment Prosswpa data Nome e timbro e firma | Tipo di Attrezzatura . Antl-caduta a
verifica richiamo automatico
ES |Fechadeinspeccion| Comentario Pro;::;npaeieccizgs de Nombre, sello y firma Tipo de equipo Anticaidas retractil
. ~ . Préxima data de Nome & Carimbo & . . Anti-quedas de
PT | datadeinspecgdo | Comentarios inspeccio Assinatura Tipo de equipamento e sso automético
. . Volgende datumvan| Naam en stempel en T Valbescherming,
NL | Datum van inspectie| Commentaren inspectie handtekening Type uitrusting automatische lijnspanner
. nachstes Name & Stempel & " Absturzsicherung mit
DE Inspektionsdatum Anmerkung Ins1 pektionsdatum Unterschri?t Ausrustungstyp angfﬁlsche
. Data nastepnej Nazwisko, pieczatka i - Urzadzenia
PL Data kontroli Komentarze Kontrol podpis Typ wyposazenia samohamowne
. Huepounvia . . >JoTnua TTPOCTaciog
EL pr?“an >xONa ETTOPEVNG Ovoua & Z(ppayléo( & TUt0G £€0TTAICOU OTTO TNV TITWON JE
€MBEWPNONS y YTtroypagn . .
€mMBewpnong QUTOHIOTN ETTAVOPOPT
ZH 15 H Mg 165 H ] ®E, HEMSF R SpvlleE eSS
. _— . . . . Samonavijeci
CS Datum kontroly Poznamky | Datum pfisti kontroly | Jméno a razitko a podpis Typ vybaveni zachycovade padu
RO Data inspectiei Comentarii Datg umatoarei Nume, $t"i]mplla ¥ Tip de echipament S'Ste”? anticadere cu
’ inspectii semnatura opritor automat
Fellilvizsgalat . . Kovetkez6 . . ,, A N Visszahuzhatd tipusu
HU datuma Megjegyzések fellivizsgalat datuma Név & Bélyegzd & Alairas Eszkoz tipusa zuhandsgatic
. Datum sliedeéeg Ime i prezime / Oprema za sprecavanje
HR Datum pregleda Komentari pregleda Zig / Potpis Vrsta opreme padas ?ut?m{atsklm
SV | Inspektionsdatum | Kommentarer D_atum na sta Namn, §tampel, och Typ av utrustning Sakerhetsblock
inspektion signatur
Dato for neeste Navn, stempel og Falddaempere med
DA Dato for eftersyn Kommentarer eftersyn underskrift Udstyrstype automatisk
Tarkastuspai- . seuraavan Lo - .
FI VEMBSE Huomautuksia tarkastuksen Nimi, leima ja allekirjoitus Varuste Kelautuva tarrain
SK Datum kontrol Poznamk Datum dalSej Meno, peciatka a podpis T mocky Samonaviade timice a
Y Y kontroly P podp yppo zachytavaCe padu
o Automaatse
ET | Ulevaatuskuupéev Markused Jargm‘l(se u[gvaatuse Nimi, pitser ja allkiri Seadme tuup tagasitbmbamisega
uupaev o
kukkumiskaitsevahend
SL !_Datum inSpek- Komentarji Datum naslednjega Ime & Zig & Podpis Vrsta opreme Samonayualnl
-cijskega pregleda pregleda amortizer pri padcu
RU [ara nposepiu KOMMEHTapum fiaTa creqytoluen ®UO, nevatb 1 noanuch |  Tun cHapshreHWst YCTROVCTBO 3aLLMTL
MPOBEPKU BTAMMBAOLLIEro TUna
LT Patikros data Pastabos kitos patikros data Vardas, pava rdve, |rangos tipas Iraukiamasis kriimo
spaudas ir parasas stabdytuvas
LV | Parbaudes datums Komentari Nakamas parbaudes| Vards, uzvards, zimogs Aprikojuma veids I _evelko§a tr_)%.
datums un paraksts kritiena aizturétajs
Kontrol Bir sonraki - ; - Geri toplanabilir tip
TR tarini Yorumlar kontrol tarihi Isim, Kase ve Imza Donanim tipi diisme brleyici
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UA ,El,aT.a KoMeHTapi Hata HaCTYHOI nig, nevatka Tun oBranHaHHs BuvicyBHui CTOMNOPHUA
nepeB.ipkv nepeB.ipkv nignuc MeXaHi3m
. Neste Navn og Stempel Fallbeskytter med
NO Inspeksjonsdato | Kommentarer inspeksjonsdato og Signatur Utstyrstype automatisk rapellering
o~ g a g C o : G s Gadafd) S
A ©
DELTAPLUS
EN The record card must be completed by the user before the product is first used, then regularly updated and kept. To be exclusively used as
described in the product user instructions.
FR La fiche d'identification doit &tre remplie avant la premiére utilisation du produit, puis mise a jour et conservée par [utilisateur. Toutes utilisations
autres que celles décrites dans la notice sont a exclure.
T La scheda di registrazione deve essere compilata precedentemente al primo utilizzo del prodotto, quindi aggiomata e conservata a cura
dell'utilizzatore. Sono esclusi tutti gli usi diversi da quelli descritti nelle istruzioni d'uso.
ES Antes de usar por primera vez el producto debe rellenarse la ficha de identificacion, después el usuario la actualizara y conservara.No dar otros
usos distintos a los descritos en las instrucciones.
PT A ficha de identificagdo deve ser preenchida antes da primeira utilizagéo do produto, sendo posteriormente actualizado e conservado pelo
utilizador. Qualquer outro tipo de utilizagdo diferente do descrito na ficha informativa esta interdito.
NL Dit formulier moet worden ingevuld voordat het materiaal voor de eerste keer wordt gebruikt en daara worden bijgehouden en bewaard door de
gebruiker. Gebruik het materiaal uitsluitend voor de doeleinden die in de handleiding zijn beschreven.
DE Die Identifizierungskarte muss vor dem ersten Einsatz des Produkts vom Benutzer ausgefiillt und anschlief3end aktualisiert und aufbewahrt werden.
Alle anderen Verwendungen, die nicht in dieser Mitteilung genannt sind, miissen ausgeschlossen werden.
PL Karta identyfikacyjna powinna zosta¢ wypetniona przed pierwszym uzyciem produktu, nastepnie powinna by¢ aktualizowana i przechowywana
przez uzytkownika. Uzywanie produktu niezgodnie z instrukcjg jest zabronione.
EL H kdpra eyypa@ng TTPETTE VO GUUTTANPWOET aTTd TO XPrioTn TIPIV OTTO TNV TTPWTHN XPoT TOU TTPOIOVTOG, EVNUEPWVETAI UOTEPA O€ TAKTIKA Bdon ka
@uAdooetal. Na xpnoigoTroleital aTOKAEIOTIKA OTTWG TTEPIYPAPETAI OTIG 0dNYIES TOU TTPOIOVTOG YIa TO XPHoTN.
ZH | FEERERRSCSESICR R, RIS ERE R TZERE., ARSI TR MY S TR A=A s,
cs Identifikacni karta musi byt vyplnéna pfied prvnim pouZzitim vyrobku, pravidelné aktualizovana a uloZena uZivatelem. VeSkera jina pouZziti zafizeni
nez ta, ktera jsou popsana v uzivatelské pfirucce, jsou zakazana.
RO Cartea de identificare trebuie sa fie completata de utilizator inaintea primei utilizéri a produsului, apoi actualizata in mod regulat si pastrata cu grija.
Este exclusa utilizarea in orice alt scop decét cele prevazute in instructiunile de utilizare a produsului.
HU A hasznalénak ki kell toltenie az azonositokartyat a termék els6 hasznélatba vétele elétt, majd rendszeresen frissitenie kell és meg kell 8riznie. Az
utmutatéban foglaltakon kivili minden hasznalat tilos.
HR Prije prve uporabe proizvoda, korisnik treba ispuniti identifikacijsku karticu, zatim je redovito aZurirati i Cuvati. Opremu obavezno koristiti prema
uputama za uporabu.
sV Identifikationsbladet ska fyllas i innan produkten anvands for forsta gangen och ska sedan uppdateras och forvaras av anvandaren. Ska endast
anvandas enligt beskrivningen i produktdatabladet.
DA Identifikationskortet skal vaere udfyldt far farste ibrugtagning af produktet og derefter opdateres og opbevares af brugeren. Ma kun anvendes som
beskrevet i brugervejledningen.
Fl | Kayttajan on sailytettava lomake ja péivitettava tiedot sdanndllisesti. Varuste on tarkoitettu ainoastaan ohjeessa kuvattuun kayttéon.
sK Pred prvym pouzitim je potrebné vypisat’ kontrolny zaznam, pravidelne ho aktualizovat a uschovat.
Smie sa pouzivat'iba na Ucely uvedené v navode na pouzivanie vyrobku.
ET Kasutaja peab andmekaardi téitma enne toote esimest kasutuskorda, seda seejarel ajakohastama ja alles hoidma. Kasutamine muul otstarbel
peale kaesoleval teabelehel kirjeldatute on keelatud.
SL Evidencno kartico mora izpolniti uporabnik preden se proizvod prvi€ uporabi, potem se redno posodablja in hrani. Proizvod se izkljuéno uporablja,
kot je opisano v navodilih uporabniku izdelka.
RU Monb3oBaTenb AoMKEH 3anonHUTL YHETHYHO KapTOUKY Nepes NepBbIM UCTONb30BaHWEM U3OENWS, a 3aTeM XpaHUTb ee U perynsipHO OOHOBMSATL
JAanHble. Viagenve AoImKHO CTPOro MCMOSb30BaTLCH B COOTBETCTBUM C MHCTPYKLIMEN MO SKCTyaTaLmu.
LT Prie$ naudojant gaminj pirma karta, bitina uzpildyti identifikacijos lapa, paskui reguliariai atnauijinti ir saugoti. Naudoti tik gaminio naudojimo
instrukcijose nurodytai paskirCiai.
LV Lietotajam jaaizpilda ierakstu karte pirms pirmas izstradajuma lietoSanas reizes, péc tam ta regulari jaatjaunina un jauztur. Lietot tikai ta, ka aprakstits
izstradajuma lietoSanas instrukcija.
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Kimlik fisinin Griiniin ilk kullanimindan énce kullanici tarafindan dolduruimasi, daha sonra glincellenmesi ve muhafaza edilmesi gerekmektedir.

TR Uriin, kilavuz icinde belirtilen kullanimlar diginda kullanimamalidir.
UA lneHTUdbikaLliiHa KapTaka NoBUHHA ByTy 3anoBHeHa 40 NEPLLIOTO BUKOPUCTAHHS MpoayKLii, NoTiM il HE0GXiAHO MOHOBIHOBATY, BOHA MOBMHHA
36epiraTucs kopucTyBadeM. Byab-sike BUKOPUCTaHHS KPiM 3a3HAYEHOTO B IHCTPYKLT BUKITHOUEHE.
NO Identifikasjonsarket ma fylles ut fer du bruker produktet for ferste gang, og deretter oppdateres og oppbevares av brukeren. All
annen bruk enn de som er beskrevet i instruksjonene, skal utelukkes.
AR . e\ﬁu}(\ &wgcm}n}musjazﬁéud\?&mu\«_\u“}s\.@.’:ﬂ;}d‘)ﬁ&u@#u&”hm ‘B)AJJS(G;BA\@\&“\J,EM\%U@J&M\‘;;%
EN The frequency of inspections must comply with national regulations and in any case an inspection must be performed at least once a year. The
documentation supplied with each product must be kept indefinitely by the user.
FR La périodicité des contrdles doit respecter les réglementations nationales et en tout cas un contréle doit étre effectué au moins une fois par an.-
La documentation foumie avec chaque produit doit &tre conservée indéfiniment par lutilisateur.-
La periodicita dei controlli deve conformarsi con le normative nazionali ed ad ogni modo prevedere un controllo all'anno.- La documentazione
T ¢ fornita allegata ad ogni prodotto e deve essere conservata per sempre dall'utilizzatore.-
La periodicidad de los controles debe respetar las reglamentaciones nacionales y como minimo se debe realizar un control una vez por afio.-
ES El usuario debe conservar la documentacion provista con cada producto indefinidamente.-
A periodicidade dos controlos deve cumprir as regulamentagdes nacionais e, em qualquer caso, devera ser feito um controlo pelo menos uma vez
PT | porano.- O utilizador deve conservar indefinidamente a documentagéo entregue com cada produto.-
Voor de frequentie van de controles dienen de nationale reglementeringen te worden gerespecteerd en er dient in ieder geval eenmaal per jaar
NL | een controle te worden uitgevoerd.- De documentatie die bij ieder product zit, moet voor onbepaalde tijd door de gebruiker worden bewaard.-
Die regelmaBigen Abstande dieser Kontrollen missen den nationalen Bestimmungen entsprechen und die Kontrolle muss unter allen Umstanden
DE | ein Mal jahrlich erfolgen.- Die dem Produkt beigefiigte Dokumentation muss vom Benutzer auf unbegrenzte Zeit aufbewahrt werden.-
Czestotliwos¢ kontroli powinna by¢ okreslana zgodnie z przepisami krajowymi. Kontrola powinna odbywac¢ sie co najmniej jeden raz w roku.-
PL | Uzytkownik powinien koniecznie zachowa¢ dokumentacje dostarczong z kazdym produktem.-
H ouyvoTtnTa Twyv eTBEWPrOEWY TTPETTEI VO CUPHUOPPWVETAI IE TOUG EBVIKOUG KOVOVIOHOUG Kal 0€ KABE TTEPITITWON £vag EAEYX0G TTPETTEI VO
EL | TpayuaToTrOIEiTal TOUAGXIOTOV Hidt @Opda TOV XPOVO.- H Trapexopevn pe KABE TTPOoidv TeKPNPiwaon TTPETTEI va QUAGCOETI ETT ATTEIPOV ATTO TOV
Xpnom.-
ZH | RSRERGNETEREINE, EHTER T TEFES—RIIRE, - FFRK AR iR At . -
Frekvence téchto kontrol musi splfiovat pfedpisy daného statu. Kontroly musi byt v kazdém pfipadé provadény nejméné jedenkrat za rok.-
CS | Uzivatel musi trvale uschovat veskerou dokumentaci dodavanou s kazdym produktem.-
Frecventa inspecitiilor trebuie sa respecte reglementarile nationale si, in orice caz, o inspectie trebuie sa fie efectuata cel putin o data pe an.-
RO | Documentatia furnizata cu fiecare produs trebuie sa fie pastratd pe termen nelimitat de ctre utilizator.-
Az ellenbrzések gyakorisaga a nemzeti szabalyozas betartasa mellett torténik, €s minden esetben évente legalabb egy alkalommal.-
HU | A terméket kiséré dokumentaciét a hasznaldénak meg kell ériznie.-
UcCestalost tih provjera treba biti u skladu s nacionalnim propisima, a u svakom slu€aju provjeru treba obaviti barem jednom godiSnje.-
HR | Korisnik treba trajno éuvati dokumentaciju isporu¢enu sa svakim proizvodom.-
Antalet inspektioner bestdms av de nationella bestdammelserna och i varje fall maste en kontroll utféras minst en gang per ar.-
SV | Anvéndaren ska spara dokumentationen som medféljer produkten.-
Disse kontrollers hyppighed skal overholde nationale forskrifter, og under alle omsteendigheder skal kontrollen udfgres mindst en gang om aret.-
DA | Den dokumentation, der leveres med hvert produkt, skal opbevares af brugeren personligt.-
Kontrol araliklarinin, yerel dizenlemelere uygun olmasi gerekmektedir. Her haliikarda, yilda en az bir kontrol gergeklestiriimelidir.-
NO | Her bir triinle birlikte sunulan belgeler kullanici tarafindan siirekli olarak saklanmalidir.-
Tarkastukset on tehtava maaravalein paikallisten maaraysten mukaisesti, ja vahintaan kerran vuodessa.-
Fi Kayttajan on sailytettava jokaisen mukana toimitettu dokumentaatio maaradmattéman ajan
s Frekvencia kontrol musi byt v sulade s narodnymi predpismi a vyrobok sa musi kontrolovat minimalne raz ro¢ne.-
K Pouzivatel musi nevyhnutne uschovat dokumentéaciu dodanu s kazdym vyrobkom.-
Kontrollide valbad peavad olema kooskdlas riikliku seadusandlusega, ent kontrolle tuleb teha vahemalt kord aastas.-
ET Kasutaja peab tootega tarnimise ajal kaasasolevad dokumendid maaramata ajaks alles hoidma.-
Redne kontrole se mora opraviti v skladu z nacionalnimi zakoni. V vsakem primeru pa je potrebna kontrola vsaj enkrat na leto.-
SL | Prilozeno dokumentacijo mora uporabnik hraniti na neomejen ¢as.-
MeproanMYHOCTb KOHTPONSA PyHKUMOHAIBbHBIX XapaKTepUCTUK ONpeaenseTcs B COOTBETCTBUM C HaLMOHanbHbLIM1 HopMamu. B niobom cnyyae
RU | npoBepky He06x0AMMO NPOU3BOAUTL Kak MUHUMYM OAWH pa3 B rOA.-
[lokymeHTauus, nocTaBnsemas BMecTe C KaxablM Usgenuem, AomkHa COXpPaHATLCA NoSb3oBaTenieM HeorpaHMYeHHO AOMrO.-
Patikrinimy daznumas turi bati atliktas laikantis nacionaliniy taisykliy. Bet kokiu atveju, per metus turi bati atliktas vienas patikrinimas.-
LT | visi dokumentai, gauti kartu su gaminiu, turi bati saugomi naudotojo neribota laika.-
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Parbauzu biezumu nosaka valsti spéka esosie noteikumi, tomér jebkura gadijuma parbaude veicama vismaz reizi gada.-
LV | Katra produkta dokumentacija lietotajam jasaglaba nenoteiktu laiku.-

Kontrol araliklarinin, yerel diizenlemelere uygun olmasi gerekmektedir. Her hallikarda, yilda en az bir kontrol gergeklestiriimelidir.-
TR | Her bir iirtinle birlikte sunulan belgeler kullanici tarafindan surekli olarak saklanmalidir.-
UA MepioanyHicTb NepeBipok NOBMHHA BiAMNOBIAATU AepxaBHii pernameHTauii, ane B 6yab-sikoMy pasi NOBUHHA 34iMCHIOBATUCS NPUHaMHI oaHa

nepesipka Ha pik.- KopucTtyBay noBuHeH 36epiraTi HEOBMEXEHUI Yac JOKyMEHTaLLito, L0 MNOCTABMSETLCS 3 KOXKHUM NPOAYKTOM.-
NO Hyppigheten av inspeksjoner ma vaere i samsvar med nasjonale forskrifter, og uansett ma inspeksjon utfares minst en gang i aret. -

Dokumentasjonen som falger med hvert produkt mé oppbevares av brukeren pa ubestemt tid.
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PART 2 RECORD CARD (PART2) '.
-

RECORD CARD DELTAPLUS

REFERENCE @ ettt e e aeeneaens

TYPE OF EQUIPMENT @ EN360 ®
The record card must be completed by the user before the product is first used, then RETRACTABLE TYPE
FALL ARRESTER

regularly updated and kept.
To be exclusively used as described in the product data sheet.

COMPANY (2)
USER NAME (3)
BATCH / SERIAL N° (4]

DATE OF PRODUCTION (5) / /

DATE OF 1st USE (6) / /

DATE OF PURCHASE (7) / /

Checking of the product

@® The frequency of inspections must comply with national regulations and in any case an inspection must be performed at least once

a year. The documentation supplied with each product must be kept indefinitely by the user.

8] ° ®
_ Date of Report / Comments Date of next Name & Stamp & Signature
inspection inspection
1
2
3
4
5
6
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